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Outside the U.S.A.:
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A Warning

Indicates that not following the specified procedure could lead to
potentially hazardous conditions resulting in serious injury.

A Caution

Indicates that not following the specified procedure could lead to
potentially hazardous conditions resulting in minor to moderate injury or
damage to the equipment or other property.

Incident Reporting
In the event of a serious incident or injury, contact Customer Support.

Symbols Glossary

N Manufacturer

@ Date of manufacture

I:m Consult instructions for use
Quantity

FITS| Fits
Model number
@l Serial number

Please Note

Supplier: This manual must be given to the user of this product.
Operator (Individual or Caregiver): Before using this product, read the
instructions and save for future reference.

Products may be covered by one or more U.S. and foreign patents and
trademarks, including DRY FLOATATION®, Hybrid Elite®, Hybrid Elite SR,
ROHO®, Sensor Ready’, shape fitting technology®, Smart Check® and Yellow
Rope®. Zytel® is a registered trademark of DuPont.

Product information is changed as needed; current product information is
available at permobilus.com.

ROHO, Inc. is part of Permobil Seating and Positioning.
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Intended Use

The ROHO Hybrid Elite Cushion (Hybrid Elite Cushion) is an adjustable, air-filled, wheelchair support surface combining a ROHO DRY FLOATATION cellular
design cushion insert with a contoured foam base and is intended to conform to an individual’s seated shape in the pelvic loading area to provide skin/soft tissue
protection, positioning, and an environment to facilitate wound healing. There is a weight limit of 500 Ibs. (225 kg), and the cushion must be properly

sized to the individual. The Hybrid Elite Cushion must be used with the supplied cover. Cushion models include:

- ROHO Hybrid Elite SR Cushion (Hybrid Elite SR)
- ROHO Hybrid Elite Dual Compartment Cushion (Hybrid Elite Dual Compartment Cushion)

Contraindication: Based on clinical, scientific or engineering evidence, the Hybrid Elite Dual Compartment Cushion may not be suitable for individuals who
require accommodation of pelvic asymmetry greater than 2 in. (5cm). The Hybrid Elite SR Cushion is not suitable for individuals who require accommodation of
pelvic asymmetry.

Compatibility: Hybrid Elite Cushions are NOT COMPATIBLE with the ROHO Contour Base.
A clinician who is experienced in seating and positioning should determine whether the product is appropriate for the individual’s particular seating needs. The
product’s intended use statement alone should not be relied upon to make that determination.

The medical products featured in this document are intended to be only one part of an overall care regimen that includes all seating and mobility equipment and
therapeutic interventions. A clinician who is experienced in seating and positioning should identify this care regimen after evaluating the individual’s physical
needs and overall medical condition.

A clinician should also evaluate for visual, reading, and cognitive impairment to determine the need for caregiver assistance or the need for other assistive
technology, such as large-print instructions, to ensure proper product use.

Important Safety Information

A Warnings: A Warnings:

- Skin/soft tissue breakdown can occur due to a number of factors, which - If you are unable to perform any tasks described in this manual, seek
vary by individual. Check skin frequently, at least once a day. Redness, assistance by contacting your clinician, equipment provider, distributor, or
bruising, or darker areas (when compared to normal skin) may indicate Customer Support.

superficial or deep tissue injury and should be addressed. If there is any
discoloration to skin/soft tissue, STOP USE immediately. If the discoloration

does not disappear within 30 minutes after disuse, immediately consult a
healthcare professional. - DO NOT use the cushion as a water flotation device (e.g., a Life Preserver).

It will NOT support you in water.

- DO NOT use the components of this product separately. The cushion must
be used with all components assembled.

- DO NOT use the cushion on top of, or in conjunction with, any other

products or materials, except otherwise indicated in this manual. Doing A Cautions:
so may cause the individual to become unstable and vulnerable to falling. ’
If your cushion feels unstable, see "Troubleshooting" or consult with a - Keep the cushion away from sharp objects.

clinician for proper use. - Changes in altitude may require adjustment to the cushion.

- DO NOT place obstructions between the individual and the cushion. Except
for the compatible covers and accessories listed in "Product Specifications"
this manual, any items placed between the individual and the cushion,

whether inside or outside the cover, will make the cushion less effective. - DO NOTduse a pump, cover or repair kit other than those compatible with
your product

- If the cushion has been in temperatures lower than 32° F (0° C) and exhibits
unusual stiffness, allow the cushion to warm to room temperature.

- The cushion and the cover MUST be compatible sizes and MUST be used

as directed in this manual. IF THEY ARE NOT: 1) the benefits provided by = DO NOT modify the cushion or any components. Doing so may result in
the cushion may be reduced or eliminated, increasing the risk to skin or to damage to the product and will void the warranty.
other soft tissue, and 2) the individual may become unstable and vulnerable . DO NOT allow your cushion to come into contact with oil-based lotions or
to falling. lanolin. They may degrade the material.

- DO NOT expose the product to high heat, open flames or hot ashes. - Prolonged exposure to ozone may degrade materials used in the cushion,
Testing or certification claims, including for flammability, may no longer affect the performance of the cushion, and void the product warranty.

apply to this device when it is combined with other products or materials.
Check testing and certification claims for all products used in combination
with this device.

- Periodically, check components for damage and replace if necessary. See
"Troubleshooting".

- DO NOT use the inflation valve or quick disconnect as a handle for carrying
or pulling the cushion. Carry the cushion by the cushion base or by the
carrying handle on the cover.

- The cushion surface will acclimate to the surrounding temperature.
Take appropriate precautions, especially when the cushion will contact
unprotected skin.
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Parts Detail and Product Specifications

Package contents: Hybrid Elite cushion, cover*; repair kit, hand pump, operation
manual, limited warranty supplement, product registration card.
* Instructions are provided with the cover.

To order replacement parts, contact your product provider or Customer Support.
The serial number label is located on the bottom of the cushion.

Materials: Cushion Insert: neoprene rubber, made without latex; Inflation Valve: Zytel;
Quick Disconnect: acetal; Contoured Foam Base: polyethylene closed cell foam; Foam

Insert: polyurethane foam —{aaana[EH
Cover materials - Refer to the care label on the cover. Hand Pump
Cushion expected lifetime: 5 years \‘f‘.‘:\

Covers and Accessories Compatible with Hybrid Elite Cushions

Note: Not available in all markets. Contact Customer Support. Repair Kit

ROHO Heavy Duty Cushion Cover

ROHO Hybrid Elite Cushion Cover A: Dual Inflation Valve (Hybrid Elite Dual Compartment Cushion)
ROHO Planar Solid Seat Insert B: Quick Disconnect (Hybrid Elite SR)

ROHO Repair Kit

ROHO Hand Pump

Smart Check Cushion Monitoring Device (Hybrid Elite SR)

WIDTH (W) - in. (cm) = (1335/) 14%(375) 15%(40) 16%(43) 17%(45) 19%(50) 21%(555) 23% (60.5)
DEPTH (D)** - in. (cm) {} Contoured Foam Base width x depth: 1RHExxxxC-SR & 2RHExxxxC*
14% (37.5) 1414

15% (40) 1415 1515 1615 D
16% (43) 1416 1516 1616 1716 1816
17% (45) 1517 1617 1717 1817 2017
18% (48) 1618 1718 1818 2018 2218 2418
20% (53) 1620 1720 1820 2020 2220 2420
22% (58) 2222 Note: All measurements are approximate.

* Indicates model: for example, 1RHE1616C-SR or 2RHE1616C mdfgpagftgj‘;g; measur iﬂjgi a ‘z;?j’;e; IZ(;,’T’;

Weight: 3% Ibs. / 1.4 kg (based on 1RHE1817C-SR) Height: 4 in./10.0 cm nearest % in. or 0.5 cm. Cushion item numbers

and cover tags indicate the wheelchair size the

** Depths shown include % in. (1.5 cm) of foam base that fits between the wheelchair back posts. o . )
cushion is designed to fit.

Cushion expected lifetime: 5 years

IF YOU OWN A SMART CHECK: The Hybrid Elite SR is equipped with Sensor Ready Technology and can be used with a Smart Check, which is a
cushion feedback system. Smart Check can be used to find the individual’s inflation level and help check their cushion. For more information, contact
Customer Support.

Note: If you own a Smart Check, STOP HERE and refer to the setup instructions provided with the Smart Check.

Cushion Setup

A Warnings:

- DO NOT use a product that is underinflated or overinflated, because 1) the product benefits will be reduced or eliminated, resulting in an increased risk to skin
and other soft tissue, and 2) the individual may become unstable and vulnerable to falling. Carefully follow the instructions for inflation, placement and hand
check. If the product does not appear to be holding air, or if you are not able to inflate or deflate the product, see "Troubleshooting". Immediately contact your
equipment provider, distributor, or Customer Support if the problem persists.

- When possible, use hook and loop fasteners to further secure the cushion to the seating surface. Hook fasteners are available upon request.

- After setting up the cushion the first time, perform a hand check frequently, at least once a day. When the cushion is used by a different individual or in a
different wheelchair, repeat cushion setup. Follow the hand check instructions in this manual.

Cushion Setup is continued on the next page.
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Cushion Setup, continued

A IMPORTANT! For dual compartment cushions, repeat all steps for both valves.
Inflate, cover, and transfer.

1 Inflate: Open the cover flap. For the Heavy Duty Cover, open the zipper.
a. Slide the hand pump nozzle over the inflation valve. Open the inflation valve. Inflate the
cushion until all of the air cells feel firm.
b. Close the inflation valve until it comes to a stop. Remove the hand pump. Make sure the
inflation valve is closed.
Note: To open, turn the inflation valve at least one full rotation. The inflation valve will spin freely
when open.

Close

2 Cover: Make sure the cover is correctly installed. Refer to the instructions provided with the cover
and the "Cover Removal and Replacement" section in this manual.

3 Transfer:

a. Place the cushion on the wheelchair with the air cells facing up and the non-skid surface of the
cover facing down. The symbol on the cover showing the seated figure may be used to help
orient cushion. (Fig.1)

b. The individual should transfer to the wheelchair and sit in their usual sitting position. Confirm
that the boniest prominences are supported by the air cells. The inflation valve should be in the
front, on the left side of the seated individual. (Fig. 2)

Perform a hand check.

4 To perform a hand check, use the width of your fingers to check the amount of air in the cushion.
When the cushion has the correct amount of air*, the individual is both immersed in the cushion

and supported by air: * The recommended distance between the lowest
a. Slide your hand between the air cells and the individual, and feel for the lowest bony bony prominence and the hard surface is
prominences. Suggestion: To help locate the bony prominences while performing a hand check, %-1in. (1.5-2.5cm).
lift and lower the leg.

b. Refer to the Hand Check Guide below to adjust the cushion.

HAND CHECK GUIDE

A IMPORTANT! For dual compartment cushions, check both compartments.
UNDERINFLATED! OVERINFLATED! CORRECT AMOUNT OF AIR!

Not able to move fingers. Can move fingers too freely. Able to slightly move fingers

f 2 :
Not enough air in the cushion. Too much air in the cushion.
. . Q N . Immersed in the cushion and E% g >
Risk: Not supported by air. Risk: Not immersed in the supported by air

X cushion. X J
If the cushion is UNDERINFLATED: If the cushion is OVERINFLATED: If your cushion has the CORRECT AMOUNT
Add some air. Close the inflation valve. Perform Remove some air. Close the inflation valve. OF AIR, it is ready to use.
a hand check again. Repeat until the cushion Perform a hand check again. Repeat until the A . , .
has the correct amount of air. cushion has the correct amount of air. Warning: Make sure there is at least 72 in.

(1.5cm) of air supporting the individual's lowest
bony prominences.
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Cover Removal and Replacement

[:[ﬂ IMPORTANT: To remove or replace the cover, refer to the instructions provided with the cover and follow these warnings and the cover flap instructions.

A Warnings:

- Before replacing the cover, make sure the foam insert and the cushion insert are correctly positioned and securely attached. See "Foam Insert Replacement" and
"Cushion Insert Replacement".

- If hook fastener strips were removed prior to washing, replace the strips.

Cover Flap Instructions (Hybrid Elite Cover only; does not apply to the Heavy Duty Cover)

Removing the Hybrid Elite Cover: With the cover unzipped, reach inside the cover and pull the inflation
valve through the opening so that is is inside the cover before removing the cover from the cushion. Repeat
for both sides.

Installing the Hybrid Elite Cover: With the cover unzipped, reach inside the cover and push the inflation
valve through the opening beneath the cover flap, and then close the cover flap. Repeat for both sides.

Cover Flap

Cushion Insert Removal and Replacement

Cushion Insert Removal

1 Remove the cover from the cushion. Refer to the instructions provided with the cover
and to the "Cover Removal and Replacement" section in this manual.

2 Slide the tubing out of the loop on the foam insert.

3 Remove the tubing from the groove in the foam base and gently pull
through the hole in the foam base corner. Repeat for other side.

4 Remove the cushion insert from the contoured foam base.

Cushion Insert Replacement

1 Place the cushion insert on the foam base, lining up the hook and loop fastener strips.
Make sure the cushion insert is centered. Press down to securely attach the cushion insert
to the foam base.

2 Insert the tubing through the hole in the foam base corner. Repeat for other side.

3 Slide the tubing through the loop on the foam insert and press the tubing into the groove in
the foam base. Repeat for other side.

4 Confirm correct positioning of the foam insert. See "Foam Insert Replacement".

5 Replace the cover. Refer to the instructions provided with the cover and to the "Cover
Removal and Replacement" section in this manual.

Foam Insert Removal and Replacement

Foam Insert Removal

1 Remove the cover from the cushion. Refer to the instructions provided with the cover and
to the "Cover Removal and Replacement” section in this manual.

2 Slide the tubing out of the loop on the foam insert. Repeat for other side.

3 Flip the cushion over so that the cells face down and the bottom of the contoured foam
base faces up.

4 Pull the foam insert flap away from the hook fastener pieces on the bottom of the
contoured foam base. Repeat for the other side.

5 Flip the cushion over so that the cells face up and the bottom of the contoured foam base
faces down. Release the foam insert from the contoured foam base by pulling away from
the hook fastener pieces.

See the next page for Foam Insert Replacement.
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A Warning: The foam insert must be correctly positioned on the contoured foam base.

Note: If the cushion insert was removed from the contoured foam base, replace the cushion insert before replacing the
foam insert. See "Cushion Insert Replacement”.

1

w

~N oo o &

Foam Insert Removal and Replacement, continued

Foam Insert Replacement

Position the foam insert on the contoured foam base.

- The foam insert should be next to the air cells (A). Make sure the foam insert is not on top of the air cells.

- The foam insert should line up with the front edge of the foam base (B). Make sure the foam insert does not extend
past the front edge of the foam base.

- The foam insert should be centered on the foam base.

Once correctly positioned, press down on the foam insert to securely attach it to the contoured foam base.

Slide the tubing through the loop on the foam insert. As needed, push the tubing back into the groove. Repeat for
other side.

Flip the cushion over so that the cells face down and the bottom of the contoured foam base faces up.
Pull and attach the foam insert flaps to the hook fastener pieces on the bottom of the contoured foam base.
Flip the cushion over so that the cells face up and the bottom of the contoured foam base faces down.

Replace the cover. Refer to the instructions provided with the cover and to the "Cover Removal and Replacement"
section in this manual.

Troubleshooting
For additional assistance, contact your equipment provider, distributor, or Customer Support.

The cushion is not holding air. Inflate the cushion. Inspect for damage to inflation valve(s), hose(s) and the quick disconnect (Hybrid Elite SR). Confirm
that the inflation valve(s) are completely closed. Look for holes in the cushion. If very small holes or no holes are visible,
follow the instructions in the Repair Kit provided with your product. For damage to the inflation valve(s), hose(s), or quick
disconnect, or for large holes or leaks in the cushion, see the Limited Warranty supplement, or contact Customer Support.

Not able to inflate or deflate the ~ Confirm that the inflation valve(s) are open. Inspect the inflation valve(s) and hose(s) for damage. For the Hybrid Elite SR:

cushion. also check the quick disconnect for damage.
The cushion is uncomfortable - Make sure that the air cells are not underinflated or overinflated (see "Cushion Setup").
or unstable. - Make sure that the foam insert and the cushion insert are correctly placed on the contoured foam base.

- Make sure that the foam insert does not overlap the air cells.

- The air cells and the top of the cover should face up.

- The cushion should be centered beneath the individual.

- The cushion should be properly sized to the individual and the wheelchair.
Allow the individual at least one hour to adjust to the cushion.

The cushion slides on the Make sure that the non-skid bottom of the cushion cover faces away from the individual. Use directional labels on the
wheelchair. cushion and on the cover to orient the cushion. When possible, use hook and loop fasteners to further secure the cushion to
the wheelchair. Hook fasteners are available upon request. Refer to the instructions provided with the cover.

A component is damaged. Contact Customer Support for a replacement.
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Cleaning and Disinfecting

Cover Care

For cover care instructions, refer to the manual provided with the cover.

Cushion Care

A Warnings:

- DO NOT machine wash or machine dry the contoured foam base or the foam insert. DO NOT machine dry the cushion insert.

- DO NOT allow water or cleaning solution to enter the cushion. Make sure the inflation valve(s) are closed. Hybrid Elite SR: Make sure the Smart Check is
detached from the cushion. Water in a cushion with Sensor Ready (SR) technology can result in damage to the Smart Check and cause a false reading when
using Smart Check.

- Cleaning and disinfecting are separate processes. Cleaning must precede disinfection. If the product becomes soiled, or between use by different individuals:
clean, disinfect, and check the product for proper functioning.

- Clean the product regularly and when it becomes soiled.

- Follow all manufacturer bleach container and germicidal disinfectant safety guidelines.

- Note about sterilization: High temperatures accelerate aging and will damage the product assembly. The products featured in this manual are not packaged
in a sterile condition, nor are they intended or required to be sterilized prior to use. If institution protocol demands sterilization: First, follow the cleaning and
disinfecting instructions; then, open the inflation valve(s) and use the lowest possible sterilizing temperature, but not to exceed 70°C (158°F), for the shortest
time possible. DO NOT autoclave.

A Cautions:

- Use of the following may cause damage to the cushion: abrasives (steel wool, scouring pads); caustic, automatic dishwasher detergents; cleaning products
that contain petroleum or organic solvents, including acetone, toluene, Methyl Ethyl Ketone (MEK), naphtha, dry cleaning fluid, adhesive remover; oil-based
lotions, lanolin, ozone gas; ultraviolet light cleaning methods.

- DO NOT expose to direct sunlight.

Recommendation: When washing by hand, use room-temperature water.

Note: Deflated air cells may be easier to thoroughly clean. To deflate the air cells: with the inflation valve(s) open, roll up and/or compress the cushion, and then
completely close the inflation valve(s).

Hand Wash and Disinfect the Cushion Insert (Preferred Method)

Carefully remove the cushion insert from the contoured foam base. Close the inflation valve(s). Hand wash, using mild liquid hand soap,
hand dishwashing liquid, laundry detergent, or a multipurpose detergent (Follow product label instructions.) Gently scrub all cushion +A
surfaces, using a soft plastic bristle brush, a sponge or a cloth. Rinse with clean water. Air dry.

1:9
To disinfect, repeat cleaning instructions, using 1 part household liquid bleach per 9 parts water. Keep the product wet with the bleach

solution for 10 minutes. Rinse thoroughly with clean water. Air dry.

A Caution: Rinse thoroughly. Detergent residue may cause air cells to stick together.

Clean and Disinfect the Contoured Foam Base and Foam Insert

To clean and disinfect the Contoured Foam Base: Remove the cover, foam insert and cushion insert. To clean, wipe gently
with a cloth dampened with water and a household detergent, then rinse with cool, clean water. i @ E

To disinfect, follow the cleaning instructions, but use disinfectant instead of household detergent. After cleaning or

disinfecting, allow the foam to air dry thoroughly before putting the cover on.

To clean and disinfect the Foam Insert: To clean, moisten a cloth, then wring to remove excess water. Wipe gently with the z E
cloth and a household detergent, then wipe again with a clean, slightly damp cloth.

To disinfect, follow the cleaning instructions, but use disinfectant instead of household detergent. After cleaning or disinfecting,
allow the foam to air dry thoroughly before putting the cover on.
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Cleaning and Disinfecting, continued
Machine Wash and Disinfect the Cushion

A IMPORTANT: Machine washing can cause wear and damage, including cuts and tears to the cushion and the detachment of required product
information. Washing and disinfecting the cushion by hand and air drying is strongly recommended.

A Warnings:

- DO NOT machine wash or machine dry the contoured foam base or the foam insert. DO NOT machine dry the cushion insert.

- DO NOT allow water or cleaning solution to enter the cushion. Make sure the inflation valve(s) are closed. Hybrid Elite SR: Make sure the Smart
Check is detached from the cushion. Water in a cushion with Sensor Ready (SR) technology can result in damage to the Smart Check and cause a
false reading when using Smart Check.

- High water temperature may cause cushion discoloration and label detachment.

- DO NOT expose cushions to temperatures above 70°C (158°F), which may damage cushion components.

- For machine washing or disinfecting, make sure the washing machine capacity is sufficient. A washing machine that isn’t large enough may not
remove all soil or contaminants from a cushion.

- Using a damaged cushion will reduce or eliminate the benefits of the cushion and increase risk to skin and other soft tissue.

Prepare the Cushion for Machine Cleaning:

1) Remove the cover and close the inflation valve(s). Make sure the Smart Check is detached from the cushion (Hybrid Elite SR). Examine the cushion
for damage, and patch any holes (refer to Repair Kit instructions provided with the product).

2) Remove stains or odors as needed: Place the cushion in warm water and a disinfectant cleaning agent. Gently scrub, using a soft plastic bristle
brush, and rinse with clean water.

3) Deflate the cushion: Open the inflation valve and roll up the cushion, starting at the corner opposite the valve. After you have removed as much air
as possible, close the inflation valve.

4) Inspect for any sharp edges in the washing machine that may damage the cushion.

Machine Wash the Cushion:

Place the cushion in a laundry bag and then into the washing machine. When folding the cushion, make sure the air cells face outward.
Use warm water (85° - 105°F / 30° - 40°C) and laundry detergent or machine- and cushion-safe cleaner/biocide, placed in the detergent dispenser. L=
Gentle cycle: Use a machine setting that does not include a high-speed spin cycle.

Machine Disinfect the Cushion: Follow the machine washing instructions and use hot water 60°C (140°F). Use biocide (refer to the + A
manufacturer instructions). Bleach with care: Only use a dilution of 1 part household liquid bleach per 9 parts water. Rinse with clean water. 19

A Caution: Rinse thoroughly. Detergent residue may cause air cells to stick together.

Drying the Cushion: Remove the cushion from the laundry bag and air dry. For faster drying, use a hand-held hair dryer, hold no closer than m -':?
6 in. (15 cm) from the cushion, and use a sweeping motion.

A Warning: Overheating the neoprene rubber can cause permanent product damage.

Care Symbols
‘ﬁ Hand wash. m Line dry in the shade. A Bleach (1 part bleach: 9 parts water). Machine wash, warm, gentle.
1:9 _—
Machine wash hot, normal, at = . . .
g the temperature shown. ? Use a handheld dryer. i Wipe with a damp cloth. Hand wash cold. E Dry flat in the shade.

Storage, Transport, Disposal and Recycling

Storage and Transport: Clean and disinfect the product before storing. Open the inflation valve(s). Deflate the product. Store the product in a container that
protects the product from moisture, contaminants and damage. After storing, follow instructions to prepare the product for use. After transport, inspect the
product to ensure it was not damaged (see Troubleshooting).

Disposal: The components of the products in this manual are associated with no known environmental hazards when properly used and when disposed
of in accordance with all local/regional regulations. At the end of its useful life, treat as healthcare waste and dispose of according to local healthcare-waste
guidelines. Incinerate with other healthcare waste. Incineration must be performed by a qualified, licensed waste management facility.

Recycling: Contact a local recycling agency to determine recycling options for the product.

Limited Warranty

Limited Warranty Term: 24 months from the date the product was originally purchased. The warranty does not apply to punctures, tears, burns, or misuse. See
also the instructions provided with the cover and the Limited Warranty supplement provided with your product, or contact Customer Support.
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Informacion de contacto

“ ROHO, Inc.

100 N. Florida Avenue
Belleville, IL 62221-5429 (EE. UU.)

EE. UU.:
800-851-3449
Fax: 888-551-3449

Atencion al Cliente:
orders.roho@permobil.com

Fuera de EE. UU.:
+1618-277-9150

Fax: +1618-277-6518
intlorders.roho@permobil.com

permobilus.com

A Advertencia

Indica que si no se sigue el procedimiento especificado se podrian
producir condiciones posiblemente peligrosas y causar lesiones graves.

A Precaucion

Indica que si no se sigue el procedimiento especificado se podrian
producir condiciones posiblemente peligrosas y causar lesiones leves
0 moderadas, o dafio al equipo u otras pertenencias.

Notificacion de incidentes

En caso de producirse incidentes o lesiones graves, péngase en contacto
con el servicio de atencién al cliente.

Glosario de simbolos

N Fabricante

@ Fecha de fabricacién

Tamaiio para el que
FITS resulta apto

E[ﬂ Consulte las instrucciones
de uso

QTY/| cantidad

Recuerde

Proveedor: Este manual debe entregarse al usuario del producto.
Usuario (interesado o cuidador): Antes de usar este producto, lea las
instrucciones y guardelas para consultarlas en el futuro.

Los productos pueden estar protegidos por una o varias patentes y

marcas comerciales en EE. UU. y otros paises, como por ejemplo

DRY FLOATATION®, Hybrid Elite®, Hybrid Elite SR", ROHO®, Sensor Ready”,
shape fitting technology®, Smart Check® y Yellow Rope®. Zytel® es una marca
registrada de DuPont.

La informacion del producto se modifica segun sea necesario; la informacion
actual del producto esta disponible en permobilus.com.

ROHO, Inc. pertenece Permobil Seating and Positioning.
© 2009, 2020 Permobil
Rev. 2020-04-15

Numero de modelo é

Numero de serie
o [re]

Contenido

Uso previsto 10
Informacién importante sobre seguridad

Descripcion de los componentes y especificaciones del producto 11

Ajuste del cojin 11-12
Retirada y reemplazo de la funda 13
Retirada y reemplazo del relleno del cojin

Retirada y reemplazo del relleno de espuma 13-14
Resolucién de problemas 14
Limpieza y desinfeccion 15-16
Almacenamiento, transporte, eliminacién y reciclado 16

Garantia limitada

Tamafio (anchura x
profundidad x altura)

Parte delantera del producto

Limite de peso BACK Parte trasera del producto
Producto sanitario Parte inferior del producto

Representante autorizado en la Unién Europea

Este manual de instrucciones incluye informacion sobre los
siguientes productos:

Cojin de doble compartimento Hybrid Elite
Cojin Hybrid Elite SR
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Uso previsto

El cojin ROHO Hybrid Elite (cojin Hybrid Elite) es una superficie rellena de aire y ajustable que ofrece soporte en sillas de ruedas. Combina un relleno de cojin
con disefio de camaras ROHO DRY FLOTATION y una base moldeada de espuma y esta previsto para adaptarse al contorno sentado de un usuario en la zona
de carga pélvica a fin de ofrecer proteccion a la piel y a los tejidos blandos, una mejor postura y un entorno que facilite la recuperacion de las heridas. El cojin
tiene un limite de peso de 225 kg (500 Ib) y debe adaptarse correctamente al usuario. El cojin Hybrid Elite debe utilizarse con la funda suministrada. Entre otros
modelos de este cojin cabe citar los siguientes:

- Cojin ROHO Hybrid Elite SR (cojin Hybrid Elite SR)
- Cojin de doble compartimento ROHO Hybrid Elite (cojin de doble compartimento Hybrid Elite)
Contraindicacion: Las evidencias clinicas, cientificas o de ingenieria sugieren que el cojin de doble compartimento Hybrid Elite puede no ser apto para

individuos que precisen una adaptacion para asimetria pélvica superior a 5 cm (2 in). El cojin Hybrid Elite SR no es apto para individuos que precisen una
adaptacion de asimetria pélvica.

Compatibilidad: Los cojines Hybrid Elite NO SON COMPATIBLES con la base ROHO Contour.
Un profesional clinico con experiencia en sedestacion y postura debe determinar si el producto es adecuado para las necesidades de asiento especificas de la
persona. Para realizar esa determinacion, no es posible basarse solamente en la declaracion del uso previsto del producto.

Los productos médicos que se incluyen en este documento tienen el fin de ser solo una parte de un tratamiento general que incluya todas las intervenciones
terapéuticas y el equipo de movilidad y asiento. Un profesional clinico con experiencia en sedestacion y postura debe identificar este tratamiento después de
evaluar las necesidades fisicas individuales y el estado médico general de la persona.

Un profesional clinico también debe evaluar si existe alguna discapacidad visual, cognitiva y de lectura para determinar si se necesita la asistencia de un
cuidador o tecnologia de apoyo, como instrucciones con tamafio de letra grande, para garantizar el uso adecuado del producto.

Informacién importante sobre seguridad

A Advertencias: A Advertencias:

- Las heridas en la piel y tejidos blandos pueden obedecer a una serie de - Sino puede realizar alguna de las tareas descritas en este manual, solicite
factores, que varian segun el usuario. Examine la piel con frecuencia, ayuda a un profesional sanitario, el proveedor del equipo, el distribuidor o el
al menos una vez al dia. El enrojecimiento, los hematomas o las zonas servicio de atencion al cliente.

mas oscuras (comparadas con la piel normal) pueden indicar una
lesion superficial o profunda del tejido y precisan asistencia. En caso de
cualquier decoloracion en la piel/tejido blando, INTERRUMPA EL USO
inmediatamente. Si la decoloracion no desaparece en 30 minutos después - NO utilice el cojin como flotador (p. €., salvavidas). NO le hara flotar en
de retirar el cojin, consulte en seguida a un profesional sanitario. el agua.

- NO use los componentes de este producto por separado. El cojin debe
utilizarse con todos sus componentes montados.

- NO use el cojin sobre otros productos o materiales ni combinandolos con A .
L . A Precauciones:
ellos, salvo que se indiquen excepciones en este manual. Si lo hiciera, el
usuario se podria desestabilizar y caerse. Si percibe inestabilidad en el - Mantenga el cojin apartado de objetos punzantes.
cojin, consulte la seccion «Resolucién de problemas» o hable con personal

o ) - El cojin puede precisar de ajustes si se producen cambios de altitud.
clinico para que le oriente sobre el uso correcto.

- Siel cojin ha estado a temperaturas inferiores a 0 °C (32 °F) y presenta una

- NO cologue obstaculos entre el usuario y el cojin. A excepcion rigidez inusual, deje que se temple hasta la temperatura ambiente.

de las fundas y accesorios compatibles que figuran en la seccién

«Especificaciones del producto» de este manual, cualquier objeto situado - NO utilice una bomba, funda o kit de reparacion que no sean compatibles
entre el individuo y el cojin, esté dentro o fuera de la funda, restara eficacia con su producto.
al cojin. - NO altere las caracteristicas del cojin, de la funda ni de ninguno de los

- El cojin y la funda DEBEN tener un tamafio compatible y usarse tal y componentes. De no observar esta precaucion, el producto podria dafiarse y
como se indica en este manual. EN CASO CONTRARIO: 1) los beneficios la garantia quedaria anulada.
que aporta el cojin podrian verse reducidos o desaparecer, con lo que - NO deje que el cojin entre en contacto con lociones oleaginosas o lanolina.
aumentaria el riesgo para la piel y otros tejidos blandos; y 2) el usuario Estas sustancias podrian deteriorar el material.

podria desestabilizarse y caerse. L . .
- Una exposicion prolongada al ozono puede deteriorar los materiales

- NO exponga el producto a altas temperaturas, llamas abiertas o cenizas utilizados en el cojin, menoscabar su rendimiento y anular la garantia
calientes. Las declaraciones de pruebas o certificacion, entre ellas, de del producto.

inflamabilidad, podrian dejar de aplicarse a este dispositivo cuando se lo
combina con otros productos o materiales. Revise las declaraciones de
pruebas y certificacion de todos los productos utilizados en combinacion
con este dispositivo. - NO utilice la valvula de inflado o la desconexion rapida como asa para
transportar o arrastrar el cojin. Transporte el cojin sujetandolo por la base
o por el asa de transporte de la funda.

- Revise de manera periddica si los componentes estan dafiados y
reemplacelos si fuera necesario. Consulte «Resolucion de problemas.

- La superficie del cojin se aclimatara a la temperatura ambiente. Tome las
precauciones pertinentes, sobre todo si el cojin entra en contacto con piel
desprotegida.
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Descripcion de los componentes y especificaciones del producto

Contenido del paquete: cojin Hybrid Elite, funda®; kit de reparacion, bomba de mano, Q Relleno d
manual de funcionamiento, anexo de garantia limitada, tarjeta de registro del producto. &Q_/;}/é) elleno de espuma

* Las instrucciones se incluyen con la funda.

Para pedir piezas de repuesto, dirijase a su proveedor o al servicio de atencion al cliente.
La etiqueta con el nimero de serie se encuentra en la parte inferior del cojin.

Materiales: Relleno del cojin: neopreno fabricado sin latex. Valvula de inflado: Zytel.
Desconexion rapida: acetal. Base de espuma moldeada: espuma de poliuretano de celda
cerrada. Relleno de espuma: espuma de poliuretano.

Materiales de la funda: consulte la etiqueta de instrucciones de cuidado de la funda.
Vida util prevista del cojin: 5 afios.

Fundas y accesorios compatibles con los cojines Hybrid Elite
Nota: No disponible en todos los mercados. Ponerse en contacto con el servicio de
atencion al cliente.

Kit de reparacion

Funda ultrarresistente para cojin ROHO A: Valvula de inflado doble (cojin de doble compartimento Hybrid Elite)
Funda para cojin ROHO Hybrid Elite B: Desconexion rapida (Hybrid Elite SR)

Plantilla planar sélida para asiento ROHO

Kit de reparacion ROHO

Bomba de mano ROHO

Dispositivo de verificacion inteligente para cojin Smart Check (Hybrid Elite SR)

ANCHURA (AN): cm (in) => 35(13%) 37,5(14%) 40(15%) 43(16%) 45(17%) 50(19%) 555(21%) 60,5 (23%)
PROFUNDIDAD (PR)**:
em (in) &

37,5(14%) 1414

Base de espuma moldeada anchura x profundidad: 1RHExxxxC-SR y 2RHExxxxC*

40 (15%) 1415 1515 1615

43 (16%) 1416 1516 1616 1716 1816

45 (17%) 1517 1617 1717 1817 2017

48 (18%) 1618 1718 1818 2018 2218 2418

53 (20%) 1620 1720 1820 2020 2220 2420

58 (22%) 2222 Nota: Todas las medidas son aproximadas.
“Indica el modelo (por ejemplo, 1RHE1616C-SR 0 2RHE1616C). f:;;ejégzse 7: ::;g’;fp}éﬁgfggzd::sfde
Peso: 1,4 kg / 3% Ib (basado en el 1RHE1817C-SR). Altura: 10,0 cm / 4 in. espuma y se redondean al medio centimetro

(0,5 cm) o cuarto de pulgada (% in) mas
cercano. Los nimeros de articulo del cojin y las
etiquetas de las fundas indican el tamafio de
Vida util prevista del cojin: 5 afios. silla de ruedas para el que el cojin es apto.

**Las profundidades que se muestran incluyen 1,5 cm (% in) de la base de espuma que encaja entre los postes traseros de la silla
de ruedas.

SI TIENE UN SMART CHECK: El cojin Hybrid Elite SR esté equipado con tecnologia Sensor Ready y se puede utilizar con el Smart Check, un sistema
de verificacion. El Smart Check se puede utilizar para averiguar el nivel de inflado del cojin y ayuda a comprobar que funcione correctamente. Para
obtener mas informacién, péngase en contacto con el servicio de atencién al cliente.

Nota: Si dispone de un Smart Check, DEJE DE LEER AQUI y consulte las instrucciones de configuracion que se facilitan con el Smart Check.

Ajuste del cojin

A Advertencias:

- NO utilice un producto inflado por debajo de lo necesario o en exceso, dado que 1) los beneficios del producto podrian verse reducidos o desaparecer y existe
un mayor riesgo para la piel y otros tejidos blandos; y 2) el usuario podria desestabilizarse y llegar a caerse. Siga con atencion las instrucciones para el inflado,
la colocacion y la verificacion manual. Si el producto parece no mantener el aire o si no puede inflarlo o desinflarlo, consulte «Resolucion de problemasy.
Pdngase en contacto de inmediato con el proveedor, distribuidor o servicio de atencion al cliente si el problema persiste.

- Sies posible, use los cierres (autoadherentes) de velcro para afianzar ain mas el cojin sobre la superficie del asiento. Hay cierres de velcro disponibles a
peticion del cliente.

- Después de ajustar el cojin la primera vez, realice una verificacion manual con frecuencia, al menos una vez al dia. Si el cojin se va a usar con otro usuario o
en una silla de ruedas diferente, repita los pasos de ajuste del cojin. Siga las instrucciones de este documento para la verificacién manual.

Las instrucciones de ajuste del cojin contintan en la siguiente pagina.
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Ajuste del cojin, continuacion

A iIMPORTANTE! En los cojines con doble compartimento, repita todos los pasos en las dos valvulas .
Infle el cojin, pongale la funda y coléquelo

1 Inflado: Abra la lengiieta de la funda. En el caso de la funda ultrarresistente, abra la cremallera.
a. Deslice la boquilla de la bomba manual sobre la valvula de inflado. Abra la valvula de inflado.
Infle el cojin hasta percibir todas las cdmaras de aire firmes al tacto.
b. Cierre la valvula de inflado hasta que llegue a su tope. Retire la bomba manual. Cerciérese
de que la valvula de inflado esté cerrada.
Nota: Para abrirla, gire la valvula de inflado al menos una vuelta completa. La vélvula de inflado
girara libremente cuando esté abierta.

Cerrar

2 Enfundado: Asegurese de que la funda esta puesta correctamente. Consulte las instrucciones
que se facilitan con la funda y la seccion «Retirada y reemplazo de la funda» de este manual.

3 Colocacion:
a. Ponga el cojin sobre la silla de ruedas con las camaras de aire mirando hacia arriba y la
superficie antideslizante de la funda hacia abajo. El simbolo de la funda que muestra una
figura sentada se puede usar para orientar el cojin. (Fig. 1)
b. El usuario se trasladara a la silla de ruedas y se sentaré de manera habitual. Confirme que las
camaras de aire dan soporte a las prominencias 6seas mas bajas. La valvula de inflado debe
quedar en la parte frontal, a la izquierda del usuario sentado. (Fig. 2)

Realice una verificacion manual

4 Para ello, compruebe con los dedos la cantidad de aire que hay en el cojin. Si el cojin tiene la
cantidad correcta de aire*, el usuario quedara encajado en el cojin a la vez que suspendido por el

aire que contiene. *La distancia recomendada entre la prominencia
a. Deslice la mano entre las camaras de aire y el individuo y palpe para localizar las prominencias 6sea mas baja y la superficie dura es de
dseas mas bajas. Sugerencia: Para localizar las prominencias dseas al realizar una verificacion 1,5-2,5cm (¥%-1in).

manual, suba y baje la pierna.
b. Consulte la guia de verificacion manual que figura mas abajo para ajustar el cojin.

GUIA DE VERIFICACION MANUAL

& iIMPORTANTE! En el caso de cojines de doble compartimento, compruébelos ambos.

iINFLADO INSUFICIENTE! iINFLADO EXCESIVO! iINFLADO CORRECTO!
No puede mover los dedos. . Puede mover los dedos con Puede mover los dedos (
No hay suficiente aire en demasiada ibertad. ligeramente. '
el cojin. L Hay demasiado aire en

T ) | cojin. El paciente esta encajado en el
Riesgo: el aire que contiene X € 7 ] :

cojin y suspendido en el aire.

el cojin no permite que Riesgo: el usuario no esta X yiny suspendi : v
el usuario se apoye suficientemente encajado en
correctamente sobre él. el cojin.
Si el cojin tiene un INFLADO INSUFICIENTE: Si el cojin tiene un INFLADO EXCESIVO: Si el cojin tiene un INFLADO CORRECTO,
Afiada aire. Cierre la valvula de inflado. Realice Suelte un poco de aire. Cierre la valvula de estara listo para su uso.
una verificacion manual de nuevo. Repita estos inflado. Realice una verificacion manual de A . )
pasos hasta que el inflado sea el correcto. nuevo. Repita estos pasos hasta que el inflado Advertencia: Asegurese de que haya l

menos 1,5 cm (Y2 in) de aire dando soporte a las
prominencias 6seas mas bajas del usuario.

sea el correcto.
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Retirada y reemplazo de la funda

DII NOTA IMPORTANTE: Para retirar o reemplazar la funda, consulte las instrucciones que se facilitan con ella y observe las siguientes advertencias, asi como
las instrucciones de la lenglieta de la cubierta.

A Advertencias:

- Antes de reemplazar la funda, asegurese de que el relleno de espumay el del cojin estén en una posicién correcta y bien fijados. Consulte «<Reemplazo del
relleno de espuma» y «Reemplazo del relleno del cojin.

- Silas tiras de sujecion de velcro se retiraron antes del lavado, vuelva a ponerlas.

Instrucciones de la lengiieta de la funda (solo para la funda Hybrid Elite; no es aplicable a la funda ultrarresistente)

Retirada de la funda Hybrid Elite: Con la cremallera abierta, meta la mano dentro de la funda y pase la
valvula de inflado por la apertura, de manera que la valvula quede dentro de la funda antes de quitarla del
cojin. Repita el proceso en ambos lados.

Instalacion de la funda Hybrid Elite: Con la cremallera abierta, meta la mano dentro de la funda y empuje
la valvula de inflado por la apertura debajo de la lenglieta de la funda; a continuacion, cierre la lengieta de
la funda. Repita el proceso en ambos lados.

Lengleta de
la cubierta

Retirada y reemplazo del relleno del cojin

Retirada del relleno del cojin

1 Saque el cojin de la funda. Consulte las instrucciones que se facilitan con la funda y la
seccion «Retirada y reemplazo de la funda» de este manual.

2 Deslice el tubo por el anillo del relleno de espuma para sacarlo.

3 Saque el tubo de la ranura de la base de espuma y tire con suavidad pasandolo por el
agujero de la esquina de la base de espuma. Repita estos pasos en el otro lado.

4 Retire el relleno del cojin de la base de espuma moldeada.

Reemplazo del relleno del cojin

1 Coloque el relleno del cojin sobre la base de espuma alineando las tiras de sujecion de
velcro. Confirme que el relleno del cojin esté centrado. Empuje hacia abajo para fijar bien
el relleno del cojin a la base de espuma.

2 Inserte el tubo por el agujero de la esquina de la base de espuma. Repita estos pasos en el
otro lado.

3 Inserte el tubo por el anillo de la base de espuma y presidnelo para encajarlo en la ranura
de la base de espuma. Repita estos pasos en el otro lado.

4 Confirme la posicion correcta del relleno de espuma. Consulte «Reemplazo del relleno
de espuma.

5 Reemplace la funda. Consulte las instrucciones que se facilitan con la funda y la seccion
«Retirada y reemplazo de la funda» de este manual.

Retirada y reemplazo del relleno de espuma

Retirada del relleno de espuma

1 Saque el cojin de la funda. Consulte las instrucciones que se facilitan con la funda y la
seccion «Retirada y reemplazo de la funda» de este manual.

2 Deslice el tubo por el anillo del relleno de espuma para sacarlo. Repita estos pasos en el
otro lado.

3 Délavuelta al cojin para que las camaras apunten hacia abajo y la parte inferior de la base
de espuma moldeada quede hacia arriba.

4 Tire de la lenglieta del relleno de espuma para despegarla de las partes de velcro de la
parte inferior de la base de espuma moldeada. Repita estos pasos en el otro lado.

5 Dé la vuelta al cojin para que las camaras apunten hacia arriba y la parte inferior de la
base de espuma moldeada quede hacia abajo. Suelte el relleno de espuma de la base de
espuma moldeada tirando de las partes de velcro.

Consulte las instrucciones de reemplazo del relleno de espuma en la pagina siguiente.
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Retirada y reemplazo del relleno de espuma, continuacion

Reemplazo del relleno de espuma

A Advertencia: El relleno de espuma debe colocarse correctamente sobre la base de espuma moldeada.

Nota: Si el relleno del cojin se ha quitado de la base de espuma moldeada, vuelva a ponerlo antes de reemplazar el relleno
de espuma. Consulte «Reemplazo del relleno del cojin.

1 Coloque el relleno de espuma sobre la base de espuma moldeada.
- Elrelleno de espuma debe estar al lado de las camaras de aire (A). Compruebe que el relleno de espuma no se
encuentre encima de las camaras de aire.
- Elrelleno de espuma debe alinearse con el borde frontal de la base de espuma (B). Asegurese de que el relleno de
espuma no sobresalga mas alla del borde frontal de la base de espuma.
- Elrelleno de espuma debe centrarse sobre la base de espuma.

2 Una vez bien colocado, presione hacia abajo el relleno de espuma para fijarlo frmemente a la base de
espuma moldeada.

3 Deslice el tubo por el anillo del relleno de espuma. Si es preciso, presione el tubo para que vuelva a encajar en
la ranura. Repita estos pasos en el otro lado.

4 Dé la vuelta al cojin para que las camaras apunten hacia abajo y la parte inferior de la base de espuma moldeada
quede hacia arriba.

5 Tire de las lenglietas del relleno de espuma y adhiéralas a las partes de velcro de la parte inferior de la base de
espuma moldeada.

6 Dé la vuelta al cojin para que las camaras apunten hacia arriba y la parte inferior de la base de espuma moldeada
quede hacia abajo.

7 Reemplace la funda. Consulte las instrucciones que se facilitan con la funda y la seccion «Retirada y reemplazo de
la funda» de este manual.

Resolucion de problemas
Si necesita méas ayuda, dirijase al proveedor del equipo, al distribuidor o al servicio de atencién al cliente.

El cojin no mantiene el aire. Infle el cojin. Revise la valvula o valvulas de inflado, el tubo o tubos y la desconexion rapida (Hybrid Elite SR) para
comprobar si presentan desperfectos. Verifique que la valvula o valvulas de inflado estén cerradas por completo.
Compruebe si el cojin presenta agujeros. Si no se ven agujeros o los que hay son muy pequefios, siga las instrucciones
del kit de reparacién que se incluyen con el producto. Si encontrase desperfectos en las valvulas de inflado, los tubos o la
desconexion rapida, o si hubiera agujeros grandes o fugas en el cojin, consulte el anexo de la garantia limitada o pongase
en contacto con el servicio de atencion al cliente.

Imposibilidad de inflar o Verifique que la valvula o valvulas de inflado estén abiertas. Revise la valvula o valvulas de inflado y el tubo o tubos para

desinflar el cojin. comprobar si presentan desperfectos. En el cojin Hybrid Elite SR: revise también la desconexion rapida para comprobar si
presenta desperfectos.

El cojin es incomodo - AsegUrese de que las camaras de aire no estén infladas de manera insuficiente o excesiva (consulte «Ajuste del cojin).

o inestable. - Compruebe que el relleno de espuma y el del cojin estén correctamente colocados sobre la base de espuma moldeada.

- Cerciorese de que el relleno de espuma no se solapa con las camaras de aire.
- Las camaras de aire y la parte superior del cojin deben apuntar hacia arriba.

- El cojin debe estar bien centrado debajo del usuario.

- Eltamafio del cojin debe ser adecuado para el usuario y la silla de ruedas.
Deje que el usuario se acostumbre al cojin durante al menos una hora.

El cojin se desliza en la silla Asegurese de que la base antideslizante de la funda del cojin apunte en direccidn opuesta al usuario. Utilice las etiquetas

de ruedas. direccionales del cojin y de la funda para orientar el cojin. Si es posible, use los cierres de velcro para afianzar atin mas el
cojin en la silla de ruedas. Hay cierres de velcro disponibles a peticion del cliente. Consulte las instrucciones incluidas con
la funda.

Un componente esta dafiado. Péngase en contacto con el servicio de atencion al cliente para sustituirlo.
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Limpieza y desinfeccion

Cuidado de la funda

Consulte el manual incluido con la funda para obtener sus instrucciones de cuidado.
Cuidado del cojin

A Advertencias:

- NO lave ni seque a maquina la base de espuma moldeada ni el relleno de espuma. NO seque a maquina el relleno del cojin.

- NO deje que entren agua o productos de limpieza en el cojin. Cercidrese de que la valvula o valvulas de inflado estén cerradas. Hybrid Elite SR: asegurese de
que el Smart Check esté separado del cojin. La entrada de agua a un cojin con tecnologia Sensor Ready (SR) puede dafiar el Smart Check y hacer que sus
lecturas sean incorrectas.

- Lalimpieza y la desinfeccion se efecttian por separado. La limpieza debe realizarse antes que la desinfeccion. Si el producto se ensucia o se va a utilizar con
diferentes usuarios, debera limpiarlo, desinfectarlo y comprobar que funciona de la manera adecuada.

- Limpie el producto con regularidad y cuando se ensucie.
- Siga todas las instrucciones de seguridad del fabricante del blanqueador y del desinfectante germicida.

- Nota sobre la esterilizacion: Las temperaturas altas aceleran el desgaste y dafiaran el conjunto del producto. Los productos que aparecen en este manual no
estan embalados en condiciones estériles ni se prevé su esterilizacion antes del uso. Si el protocolo de su centro exige una esterilizacion: En primer lugar, siga
las instrucciones de limpieza y desinfeccion; a continuacion, abra la valvula o vélvulas de inflado y utilice la menor temperatura de esterilizacion disponible, sin
exceder en ninguin caso los 70 °C (158 °F) y durante el menor tiempo posible. NO esterilizar en autoclave.

A Precauciones:

- Eluso de los siguientes productos puede dafiar el cojin: abrasivos (lana de acero, estropajos), sustancias causticas, detergentes para lavavajillas
automatico, productos de limpieza con petréleo o disolventes organicos (p. ej., acetona, tolueno, metiletilcetona [MEC], nafta, liquidos para limpieza en seco,
quitaadhesivos), lociones oleaginosas, lanolina, gas 0zono y métodos de limpieza con luz ultravioleta.

- NOlo exponga a la luz directa del sol.

Recomendacién: Silava la funda a mano, utilice agua a temperatura ambiente.

Nota: Puede que sea mas facil limpiar las camaras de aire a fondo cuando estan totalmente desinfladas. Para desinflar las camaras de aire: con la valvula o
valvulas de inflado abiertas, enrolle o comprima el cojin y, al terminar, cierre por completo las vélvulas de inflado.

Lavado a mano y desinfeccion del relleno del cojin (método preferido)

a mano con un jabén de manos liquido suave, liquido lavavajillas manual, detergente para ropa o detergente multifuncional (siga las l
instrucciones de la etiqueta del producto). Frote con cuidado todas las superficies del producto con un cepillo de cerdas suaves de

plastico, una esponja o un pafio. Enjudguelo con agua limpia. Seque el producto al aire.

Retire con cuidado el relleno del cojin de la base de espuma moldeada. Cierre la valvula o vélvulas de inflado. Lave el relleno del cojin
(f 7+A
1:9

Para la desinfeccion, repita las instrucciones de lavado utilizando 1 parte de lejia doméstica liquida por cada 9 partes de agua. Mantenga
el producto mojado con la solucién de lejia durante 10 minutos. Enjuaguelo abundantemente con agua limpia. Seque el producto al aire.

A Precaucion: Enjuagar abundantemente. El residuo de detergente puede provocar que las camaras de aire se peguen.

Lavado y desinfeccion de la base de espuma moldeada y el relleno de espuma

el lavado, pase con cuidado un pafio humedecido con agua y un detergente doméstico por el producto y a continuacién

Lavado y desinfeccion de la base de espuma moldeada: Retire la funda, el relleno de espuma y el relleno del cojin. Para g E
enjuaguelo con agua limpia fria.

Para la desinfeccion, siga las instrucciones de limpieza, pero utilice un desinfectante en lugar de un detergente doméstico.
Después de la limpieza o la desinfeccion, deje la espuma secarse al aire por completo antes de ponerle la funda.

Lavado y desinfeccion del relleno de espuma: para limpiarlos, humedezca un pafio y escurralo para eliminar el exceso z E
de agua. Limpie suavemente con el pafio y un detergente doméstico, luego vuelva a pasar un pafio limpio y ligeramente
humedecido.

Para la desinfeccion, siga las instrucciones de limpieza, pero utilice un desinfectante en lugar de un detergente doméstico.
Después de la limpieza o la desinfeccion, deje la espuma secarse al aire por completo antes de ponerle la funda.
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Limpieza y desinfeccién, continuaciéon

Lavado y desinfeccion a maquina del cojin

A NOTA IMPORTANTE: El lavado a maquina puede desgastar y dafiar el cojin, por ejemplo ocasionando cortes y desgarros en el cojin, asi
como el desprendimiento de la etiqueta con la ficha técnica del producto. Se recomienda encarecidamente lavar y desinfectar el cojin a mano y
secarlo al aire.

A Advertencias:

- NO lave ni seque a maquina la base de espuma moldeada ni el relleno de espuma. NO seque a maquina el relleno del cojin.

- NO deje que entren agua o productos de limpieza en el cojin. Cerciérese de que la valvula o valvulas de inflado estén cerradas. Hybrid Elite SR:
Asegurese de que el Smart Check esté separado del cojin. La entrada de agua a un cojin con tecnologia Sensor Ready (SR) puede dafiar el
Smart Check y hacer que sus lecturas sean incorrectas.

- Elagua a altas temperaturas puede provocar la decoloracion del cojin y el desprendimiento de su etiqueta.

- NO exponga el cojin a temperaturas superiores a 70 °C (158 °F), pues podrian dafiar los componentes del cojin.

- Siva a realizar un lavado o desinfeccion a maquina, cerciorese de que la capacidad de la lavadora sea suficiente. Puede que una lavadora que
no sea suficientemente grande no elimine toda la suciedad o contaminantes de un cojin.

- Eluso de un cojin dafiado reducira o eliminara sus beneficios y aumentara el riesgo de causar dafios a la piel y otros tejidos blandos.

Preparacion del cojin para el lavado a maquina:

1) Retire la funda y cierre la valvula o valvulas de inflado. Asegurese de que el Smart Check esté separado del cojin (Hybrid Elite SR). Inspeccione
el cojin en busca de desperfectos y aplique parches si hubiera agujeros (consulte las instrucciones del kit de reparacién que se incluyen con
el producto).

2) Elimine las manchas o los olores, de haberlos: Meta el cojin en agua templada con un agente de limpieza desinfectante. Frotelo con suavidad
utilizando un cepillo de cerdas de plastico blandas y enjuaguelo con agua limpia.

3) Desinfle el cojin: Abra la valvula de inflado y enrolle el cojin, empezando desde la esquina opuesta a la valvula. Después de extraer todo el aire
que sea posible, cierre la valvula de inflado.

4) Compruebe que no haya bordes afilados en la lavadora, pues podrian dafiar el cojin.

Lavado a maquina del cojin:

Meta el cojin en una bolsa de lavanderia y a continuacion en la lavadora. Al doblar el cojin, asegurese de que las camaras de aire apunten
hacia afuera. Utilice agua tibia (30-40 °C / 85-105 °F) y un detergente para lavado a maquina y un limpiador o biocida aptos para cojines, afiadidos

al dispensador de detergente. Ciclo de lavado suave: Utilice un programa de lavado que no incluya un ciclo de centrifugado.

Desinfeccion a maquina del cojin: Siga las instrucciones de lavado a maquina y utilice agua a 60 °C (140 °F). Utilice un biocida (consulte
las instrucciones del fabricante). Cautela con el uso de lejia: Use solo una solucion de 1 parte de lejia doméstica por cada 9 de agua. " A
Enjuaguelo con agua limpia. 1:9
A Precaucion: Enjuagar abundantemente. El residuo de detergente puede provocar que las camaras de aire se peguen.

Secado del cojin: Saque el cojin de la bolsa de lavanderia y séquelo al aire. Para acelerar el secado, utilice un secador de mano con m =<?
movimientos amplios y a una distancia superior a 15 cm (6 in) del cojin.

A Advertencia: El sobrecalentamiento del neopreno puede causar dafios permanentes al producto.

Simbolos para el cuidado

‘ﬁ Lavar a mano. m Secar tendido a la sombra. A Lejia (1 parte de lejia: 9 partes de agua). Lavar a maquina, agua tibia, ciclo delicado.
1:9 _—
@ Lavar a maquina, agua caliente, ciclo = Utilizar un secador de Limpiar con un pafio Z., Lavar a mano Secar en una superficie
normal, a la temperatura indicada. mano. himedo. en frio. plana a la sombra.

Almacenamiento, transporte, eliminacion y reciclado

Almacenamiento y transporte: Limpie y desinfecte el producto antes de guardarlo. Abra la(s) valvula(s) de inflado. Desinfle el producto. Guarde el producto en un
contenedor que lo proteja de la humedad, las sustancias contaminantes y cualquier tipo de dafio. Después de guardarlo, siga las instrucciones para preparar el
producto antes de usarlo. Después del transporte, revise el producto para asegurarse de que no haya sufrido desperfectos (consulte «Resolucion de problemasy).

Eliminacion: los componentes de los productos descritos en este manual no se asocian a ningun riesgo ambiental conocido si se utilizan de forma correcta y

se eliminan de acuerdo con la normativa local/regional. Al final de la vida Util del producto, tratelo como un residuo sanitario y eliminelo siguiendo las directrices
locales aplicables para residuos sanitarios. Incinérelo con otros residuos sanitarios. La incineracion se realizard en una instalacion cualificada y autorizada para la
gestion de residuos.

Reciclado: péngase en contacto con un organismo local de reciclado para conocer las opciones de reciclado del producto.

Garantia limitada

Periodo de garantia limitada: 24 meses desde la fecha de compra original del producto. La garantia no cubre perforaciones, desgarros, quemaduras o un uso
indebido. Consulte también las instrucciones que se incluyen con la cubierta y el anexo de garantia limitada que acompafia su producto o péngase en contacto
con el servicio de atencién al cliente.



FR - Manuel d’utilisation du coussin ROHO Hybrid Elite

Coordonnées

“ ROHO, Inc.

100 N. Florida Avenue
Belleville, IL 62221-5429 Etats-Unis

Etats-Unis :
800-851-3449
Fax 888-551-3449

Service a la clientele :
orders.roho@permobil.com

En dehors des Etats-Unis :

+1 618-277-9150

Fax +1 618-277-6518
intlorders.roho@permobil.com

permobilus.com

A Avertissement

Indique que le non-respect de la procédure spécifiée pourrait entrainer
des conditions potentiellement dangereuses susceptibles de causer des
blessures graves.

A Mise en garde

Indique que le non-respect de la procédure spécifiée pourrait entrainer
des conditions potentiellement dangereuses susceptibles de causer des
blessures Iégeres a modérées ou des dommages a I'équipement ou a
d'autres biens.

Signalement des incidents

En cas d'incident grave ou de blessure, contacter le service a la clientele.

Glossaire des symboles

N Fabricant FITS| Formes
@ Date de fabrication Numéro de modéle

I:m Consulter le mode d’'emploi @l Numéro de série
Quantité

Remarque

Fournisseur : le présent manuel doit étre remis a I'utilisateur de ce produit.

Utilisateur (personne en fauteuil ou aidant naturel) : avant d'utiliser ce
produit, lisez les présentes instructions et conservez-les pour pouvoir les
consulter ultérieurement.

Les produits sont susceptibles d'étre couverts par un ou plusieurs brevets
et marques de commerce américains et étrangers, notamment DRY
FLOATATION®, Hybrid Elite®, Hybrid Elite SR", ROHO®, Sensor Ready",
shape fitting technology”, Smart Check® et Yellow Rope®. Zytel° est une
marque déposée de DuPont.

Les informations relatives aux produits peuvent étre modifiées selon les
besoins ; les informations actuelles relatives aux produits sont disponibles
sur le site permobilus.com.

ROHO, Inc. fait partie du groupe Permobil Seating and Positioning.
© 2009, 2020 Permobil
Rév. 15/04/2020
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Utilisation prévue

Le coussin ROHO Hybrid Elite (coussin Hybrid Elite) est une surface de soutien de fauteuil roulant pneumatique réglable composée d’un insert de coussin
cellulaire ROHO DRY FLOATATION et d’une plaque d’assise en mousse. Il est congu pour se conformer a la posture assise des patients dans la zone de
charge pelvienne afin de protéger la peaulles tissus mous, d’assurer un bon positionnement et de fournir un environnement propice a la cicatrisation des
plaies. Sa limite de poids est de 225 kg (500 Ib), la taille doit étre adaptée a I'utilisateur. Le coussin Hybrid Elite doit étre utilisé avec la housse fournie.
Modeles de coussins :

- Coussin ROHO Hybrid Elite SR (Hybrid Elite SR)

- Coussin bi-compartiment ROHO Hybrid Elite (coussin bi-compartiment Hybrid Elite)

Contre-indications : sur la base de données cliniques, scientifiques ou techniques, le coussin bi-compartiment Hybrid Elite peut ne pas convenir aux personnes
nécessitant une gestion de I'asymétrie pelvienne supérieure a 5 cm (2 po). Le coussin Hybrid Elite SR ne convient pas aux personnes nécessitant une gestion
de I'asymétrie pelvienne.

Compatibilité : les coussins Hybrid Elite ne sont PAS COMPATIBLES avec la plaque d'assise ROHO.

Un clinicien ayant de I'expérience dans les techniques d’assise et de positionnement devra déterminer si le produit est approprié aux besoins particuliers de

la personne concernée en matiere d’assise. La mention relative a I'utilisation prévue de ce produit ne doit pas étre utilisée comme seule base pour décider

de son utilisation.

Les produits médicaux présentés dans ce document ne constituent qu’une partie d’un protocole global de soins incluant tous les sieges et équipements de
mobilité ainsi que les interventions thérapeutiques. Un clinicien ayant de I'expérience dans les techniques d’assise et de positionnement devra, aprées avoir
identifié les besoins physiques de la personne concernée ainsi que sa condition physique générale, déterminer quel est le protocole de soins a suivre.

Un clinicien devra également évaluer les éventuelles déficiences visuelles, cognitives ou en lecture afin de déterminer la nécessité de recourir a un aidant naturel
ou a d'autres technologies d’assistance, telles qu'un mode d’emploi imprimé en gros caracteres, afin de s’assurer de I'utilisation correcte du produit.

Informations de sécurité importantes

A Avertissements : A Avertissements :

- L'apparition de lésions cutanées/des tissus mous est susceptible de - Sivous n'étes pas en mesure d’effectuer les taches décrites dans le présent
survenir en raison de divers facteurs, variables d’'une personne a une manuel, demandez de I'aide en contactant votre clinicien, fournisseur
autre. Il convient de vérifier fréquemment I'état de la peau, une fois par jour d'équipements, distributeur, ou votre Service a la clientéle.

au moins. La présence de rougeurs, d'ecchymoses ou de zones de peau
plus foncées (en comparaison avec de la peau saine) peut étre le signe
de Iésions superficielles ou profondes des tissus et doit faire I'objet d'une

- NE PAS utiliser les composants de ce produit séparément. Le coussin doit
étre utilisé avec tous les composants assemblés.

prise en charge. Il convient dINTERROMPRE L'UTILISATION du coussin - Le coussin NE DOIT PAS &tre utilis¢ comme dispositif de flottaison
immédiatement en cas de décoloration de la peau/des tissus mous. Si cette (comme bouée de sauvetage par exemple). Il ne vous soutiendra PAS
décoloration subsiste au-dela de 30 minutes aprés I'arrét de I'utilisation du dans I'eau.

coussin, consulter immédiatement un professionnel de santé.

- Le coussin NE DOIT PAS étre utilisé par-dessus ou en association avec A Mises en garde :

d'autres produits ou matériaux, a I'exception de ceux qui sont décrits dans - Eloigner le coussin de tout objet pointu.
le présent manuel. Une telle disposition pourrait rendre la personne instable
et I'exposer a des risques de chutes. Si le coussin semble instable, se

référer au guide de dépannage ou consulter un clinicien pour s'assurerde - Si le coussin a €té expose a des températures inférieures a 0 °C
son utilisation correcte. (32 °F) et présente une rigidité anormale, le laisser se réchauffer &

la température ambiante.

- Les changements d'altitude peuvent nécessiter un réglage du coussin.

- Il convient de ne placer AUCUN obstacle entre la personne et le coussin.

A T'exception des housses et accessoires compatibles figurant dans laliste - NE PAS utiliser une pompe, une housse ou un kit de réparation différents

des caractéristiques du produit du présent manuel, tout article placé entre de ceux compatibles avec le produit.

la personne et le coussin, que ce soit & l'intérieur ou & I'extérieur de la - Le coussin ou les composants NE DOIVENT PAS étre modifiés. Les

housse, nuira a I'efficacité du coussin. modifications apportées pourraient endommager le produit et entraineraient
- Le coussin et la housse DOIVENT impérativement étre de taille Iannulation de la garantie.

compatible et DOIVENT étre utilisés comme indiqué dans le présent - EVITER que le coussin entre en contact avec des lotions & base d’huile

manuel. DANS LE CAS CONTRAIRE : 1) les bénéfices fournis par le ou de la lanoline. Elles pourraient dégrader la matiére.

coussin sont susceptibles d’étre limités ou annulés, augmentant ainsi

les risques pour la peau ou pour les autres tissus mous et 2) la personne
installée sur le coussin est susceptible de ne plus étre stable et d’étre
exposée a des risques de chutes.

- Une exposition prolongée a I'ozone risque de dégrader les matiéres
utilisées dans le coussin, compromettre ses performances et annuler
la garantie du produit.

- Vérifier régulierement que les composants ne sont pas endommagés et

- NE PAS exposer le produit a des températures élevées, a des flammes o ; o ’ )
les remplacer si nécessaire. Se référer au guide de dépannage.

nues ou a des cendres chaudes. Les revendications relatives aux tests ou

aux certifications, notamment en matiére d'inflammabilité, sont susceptibles - NE PAS utiliser la valve de gonflage ou la valve a déconnexion rapide
de ne plus s’appliquer a ce dispositif lorsqu'il est associé a d’autres produits comme une poignée pour porter ou tirer le coussin. Porter le coussin par
ou matériaux. Consulter les revendications relatives aux tests et aux sa base ou par la poignée fixée a la housse.

certifications pour tous les produits utilisés en association avec ce dispositif.

- La surface du coussin va s’acclimater a la température ambiante.
Prendre les précautions appropriées, en particulier lorsque le coussin
sera en contact avec de la peau non protégée.

18
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Détail des piéces et caractéristiques du produit

Contenu du paquet : coussin Hybrid Elite, housse*, kit de réparation, pompe a main,
manuel d'utilisation, supplément & la garantie limitée, carte d’enregistrement du produit.

* Instructions fournies avec la housse.

Pour commander des piéces de rechange, contacter le fournisseur du produit ou
le service a la clientele.

L'étiquette du numéro de série se trouve sous le coussin.

Matiéres : insert du coussin : caoutchouc néopréne sans latex ; valve de gonflage :
Zytel ; valve a déconnexion rapide : acétal ; plaque d'assise en mousse : polyéthyléne
a alvéoles fermées ; insert de mousse : mousse en polyuréthane

Matiéres de la housse : se reporter a I'étiquette d’entretien sur la housse

Durée de vie prévue du coussin : 5 ans

Housses et accessoires compatibles avec les coussins Hybrid Elite
Remarque : non disponibles sur tous les marchés. Contacter le service a la clientéle. Kit de réparation

Housse de coussin résistante ROHO

Housse de coussin ROHO Hybrid Elite A : valve de gonflage double (coussin bi-compartiment Hybrid Elite)
Insert de siége rigide plat ROHO B : valve a déconnexion rapide (Hybrid Elite SR)

Kit de réparation ROHO

Pompe a main ROHO

Dispositif de sécurité électronique de coussin Smart Check (Hybrid Elite SR)

35 375 40 43 45 50 55,5 60,5
LARGEUR (L)-cm (p0) = (1375  (1475)  (1575) (1675) (17,75)  (1975) (2175) (23,75

PROFONDEUR (P)** - cm (po) iy Largeur x profondeur de la plaque d'assise en mousse : TRHExxxxC-SR et 2RHExxxxC*
375(14,75) 1414

40(1575 1415 1515 1615 P

43(16,75) 1416 1516 1616 1716 1816

45 (17,75) 1517 1617 1717 1817 2017

48 (18,75) 1618 1718 1818 2018 2218 2418 B2

53 (20,75) 1620 1720 1820 2020 2220 2420 ‘ L

58 (22,75) 2222 Remarque : toutes les mesures
* Indique le modéle ; par exemple, 1RHE1616C-SR ou 2RHE1616C igﬂgfgfgf’e{’t"]: Z‘;g?(;ndeur sont mesurées
Poids : 1,4 kg /3,25 Ib (basé sur le modéle 1RHE1817C-SR) Hauteur : 10,0 cm/4 po a partir du haut de la plaque en mousse et

sont arrondies au 0,5 cm (0,25 po) le plus
proche. Les numéros d’article du coussin et
les étiquettes de housse indiquent la taille
Durée de vie prévue du coussin : 5 ans du fauteuil roulant pour laquelle le coussin
est prévu.

** Les profondeurs indiquées incluent la hauteur de la plaque en mousse (1,5 cm/0,75 po) qui se loge entre les montants arriére
du fauteuil roulant

SI1VOUS POSSEDEZ UN SMART CHECK : le coussin Hybrid Elite SR est équipé de la technologie Sensor Ready et peut étre utilisé avec
Smart Check, un dispositif de sécurité électronique de coussin. Smart Check peut étre utilisé pour trouver le niveau de gonflage de la personne
et vérifier son coussin. Pour de plus amples informations, consulter le service a la clientéle.

Remarque : si vous possédez Smart Check, N'ALLEZ PAS PLUS LOIN et reportez-vous aux instructions concernant l'installation du coussin
avec Smart Check.

Installation du coussin

A Avertissements :

- NE PAS utiliser un produit gonflé a une pression inférieure ou supérieure a la pression indiquée car 1) les bénéfices fournis par le produit seront limités ou
annulés, augmentant ainsi les risques pour la peau ou pour les autres tissus mous et 2) I'utilisateur est susceptible de ne plus étre stable et d’étre exposé a
des risques de chutes. Suivre attentivement les instructions relatives au gonflage, au positionnement et a la vérification manuelle. Si le produit semble ne pas
rester gonflé ou s'il n’est pas possible de le gonfler ou de le dégonfler, se référer au guide de dépannage. Contacter immédiatement le fournisseur du matériel,
le distributeur ou le service a la clientele si le probléme persiste.

- Lorsque cela est possible, utiliser les boucles auto-agrippantes pour bien fixer le coussin a la surface d’assise. Des bandes Velcro sont disponibles
sur demande.

- Aprés l'installation initiale du coussin, effectuer fréquemment une vérification manuelle, au moins une fois par jour. Lorsque le coussin est utilisé par une
personne différente ou dans un fauteuil roulant différent, répéter la procédure d'installation du coussin. Suivre les instructions concernant la vérification
manuelle dans le présent manuel.

Suite de l'installation du coussin a la page suivante.
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Installation du coussin, suite

A IMPORTANT ! Pour les coussins bi-compartiment, répéter toutes les étapes pour les deux valves.

Gonflage, housse et transfert

Gonflage : ouvrir le rabat de la housse. Pour la housse résistante, ouvrir la fermeture éclair.

a. Enfiler l'embout de la pompe a main sur la valve de gonflage. Ouvrir la valve de gonflage.
Gonfler le coussin jusqu’a ce que toutes les cellules pneumatiques soient fermes au toucher.

b. Fermer la valve de gonflage jusqu’a ce qu'elle s'arréte. Retirer la pompe a main. S'assurer

que la valve de gonflage est fermée.

Remarque : pour ouvrir la valve de gonflage, la dévisser d’un tour complet au moins. La valve de

gonflage tournera librement une fois ouverte.

Housse : s'assurer que la housse est installée correctement. Se reporter aux instructions fournies
avec la housse et a la section « Retrait et mise en place de la housse » dans le présent manuel.

Transfert :

a. Placer le coussin sur le fauteuil roulant en orientant les cellules pneumatiques vers le haut et la
surface antidérapante de la housse vers le bas. Le symbole illustrant le personnage assis sur
la housse peut étre utilisé pour orienter le coussin. (Fig. 1)

b. La personne doit s'asseoir sur le fauteuil roulant dans une position assise habituelle. Confirmer
que les saillies osseuses les plus basses sont soutenues par les cellules pneumatiques. la
valve de gonflage doit se trouver vers I'avant, a gauche de la personne assise. (Fig. 2)

Effectuer une vérification manuelle

4 Pour effectuer une vérification manuelle, utiliser la largeur des doigts pour vérifier la quantité d'air
dans le coussin. Lorsque le coussin est gonflé correctement®, le poids de la personne est a la fois

absorbé par le coussin et soutenu par I'air :

a. Glisser la main entre les cellules pneumatiques et la personne, et toucher les saillies osseuses
les plus basses. Suggestion : pour localiser les saillies osseuses au cours de la vérification

manuelle, relever et abaisser la jambe.

b. Se reporter au guide de vérification manuelle ci-dessous pour régler le coussin.

GUIDE DE VERIFICATION MANUELLE

A IMPORTANT ! Pour les coussins bi-compartiment, vérifier les deux compartiments.

SOUS-GONFLE !

Impossible de bouger
les doigts.

X

Gonflage insuffisant
du coussin.

Risque : aucun soutien
pneumatique.

Si le coussin est SOUS-GONFLE :

Ajouter de I'air. Fermer la valve de gonflage.
Effectuer une nouvelle vérification manuelle.
Répéter jusqu’a ce que le coussin soit gonflé
correctement.

SURGONFLE !

Possible de bouger les
doigts librement.

Surgonflage du coussin.

Swd.

X

Risque : aucune absorption
du poids par le coussin.

Si le coussin est SURGONFLE :

Dégonfler Iégérement. Fermer la valve de
gonflage. Effectuer une nouvelle vérification
manuelle. Répéter jusqu’a ce que le coussin soit
gonflé correctement.

20

Fermer

* La distance recommandée entre la saillie
osseuse la plus basse et la surface dure est
1,5a25cm (0,5a 1po).

BIEN GONFLE !

Possible de bouger légérement
les doigts.

Poids absorbé par le coussin @

et soutenu par ['air. N

Si le coussin est BIEN GONFLE, il est prét
a étre utilisé.

A Avertissement : s'assurer qu'il y a au
moins 1,5 cm (0,5 po) d'air soutenant les saillies
osseuses les plus basses de la personne.
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Retrait et mise en place de la housse

DII IMPORTANT : pour retirer ou mettre en place la housse, se reporter aux instructions fournies avec la housse et respecter ces avertissements, ainsi que les
instructions concernant le rabat de la housse.
A Avertissements :

- Avant de mettre la housse en place, s'assurer que l'insert de mousse et l'insert de coussin sont en positon correcte et fixés solidement. Se reporter aux sections
« Mise en place de I'insert de mousse » et « Mise en place de l'insert de coussin ».

- Siles bandes Velcro avaient été retirées pour les laver, les remettre en place.

Instructions concernant le rabat de la housse (housse Hybrid Elite seulement ; ne concernent pas la housse résistante)

Retrait de la housse Hybrid Elite : une fois la fermeture éclaire ouverte, glisser la main a l'intérieur de

la housse et sortir la valve de gonflage par 'ouverture de maniére a ce qu'elle se trouve a l'intérieur de

la housse, avant de retirer cette derniére du coussin. Répéter des deux cotés.

Mise en place de la housse Hybrid Elite : une fois la fermeture éclaire ouverte, glisser la main a l'intérieur
de la housse et pousser la valve de gonflage par 'ouverture sous le rabat de la housse, puis fermer ce Rabat de
dernier. Répéter des deux cotés. la housse

Retrait et mise en place de I'insert du coussin

Retrait de I'insert de coussin

1 Retirer la housse du coussin. Se reporter aux instructions fournies avec la housse et
ala section « Retrait et mise en place de la housse » dans le présent manuel.

2 Glisser la tubulure de la boucle sur I'insert de mousse.

3 Sortir la tubulure de la rainure dans la plaque en mousse et la tirer délicatement par
le trou au coin de la plaque en mousse. Répéter de I'autre cote.

4 Retirer I'insert de coussin de la plaque d'assise en mousse.

Mise en place de I'insert de coussin

1 Placer l'insert de coussin sur la plaque en mousse, en alignant les bandes Velcro.
S'assurer que l'insert de coussin est centré. Appuyer pour encastrer 'insert de coussin
dans la plaque en mousse.

2 Enfiler la tubulure dans le trou au coin de la plaque en mousse. Répéter de l'autre coté.

3 Glisser la tubulure par la boucle de l'insert de mousse, puis enfoncer la tubulure dans
la rainure de la plaque en mousse. Répéter de 'autre coté.

4 Confirmer la position de l'insert de mousse. Se reporter a la section « Mise en place
de l'insert de mousse ».

5 Remettre la housse en place. Se reporter aux instructions fournies avec la housse et
a la section « Retrait et mise en place de la housse » dans le présent manuel.

Retrait et mise en place de I'insert de mousse

Retrait de I'insert de mousse

1 Retirer la housse du coussin. Se reporter aux instructions fournies avec la housse et
a la section « Retrait et mise en place de la housse » dans le présent manuel.

2 Glisser la tubulure de la boucle sur I'insert de mousse. Répéter de l'autre coté.

3 Retourner le coussin de maniére a ce que les cellules soient orientées vers le bas et que
le fond de la plaque d'assise en mousse soit orienté vers le haut.

4  Détacher les bandes Velcro du rabat de I'insert de mousse au fond de la plaque d'assise
en mousse. Répéter de I'autre coteé.

5 Retourner le coussin de maniere a ce que les cellules soient orientées vers le haut et que
le fond de la plaque d'assise en mousse soit orienté vers le bas. Séparer l'insert de mousse
de la plaque d'assise en mousse en détachant les bandes Velcro.

Se reporter a la section « Mise en place de l'insert de mousse » a la page Suivante.
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Retrait et mise en place de I'insert de mousse, suite

Mise en place de I'insert de mousse

A Avertissement : l'insert de mousse doit étre positionné correctement sur la plaque d'assise en mousse.

Remarque : si l'insert de coussin a été retiré de la plaque d'assise en mousse, le remettre en place avant d'installer l'insert
de mousse. Se reporter a la section « Mise en place de I'insert de coussin ».

1 Placer l'insert de mousse sur la plaque d'assise en mousse.
- L'insert de mousse doit se trouver prés des cellules pneumatiques (A). S'assurer qu'il n’est pas dessus.
- Linsert de mousse doit étre aligné avec le bord avant de la plaque en mousse (B). S’assurer que l'insert de mousse
ne dépasse pas du bord avant de la plaque en mousse.
- L'insert de mousse doit étre centré sur la plaque en mousse.

2 Une fois qu'il est en bonne position, appuyer dessus pour I'encastrer dans la plaque d'assise en mousse.

3 Glisser la tubulure par la boucle sur I'insert de mousse. Au besoin, repousser la tubulure dans la rainure.
Répéter de l'autre coté.

4 Retourner le coussin de maniere a ce que les cellules soient orientées vers le bas et que le fond de la plaque d'assise
en mousse soit orienté vers le haut.

5 Détacher et fixer les bandes Velcro aux rabats de l'insert de mousse au fond de la plaque d'assise en mousse.

6 Retourner le coussin de maniere a ce que les cellules soient orientées vers le haut et que le fond de la plaque d'assise
en mousse soit orienté vers le bas.

7 Remettre la housse en place. Se reporter aux instructions fournies avec la housse et a la section « Retrait et mise en
place de la housse » dans le présent manuel.

Guide de dépannage
Pour une assistance supplémentaire, contacter le fournisseur du matériel, le distributeur ou le service a la clientéle.

Le coussin ne reste pas gonflé.  Gonfler le coussin. Vérifier que les valves de gonflage, les tuyaux et la valve a déconnexion rapide (Hybrid Elite SR) ne sont
pas endommagés. S'assurer que la ou les valves de gonflage sont fermées a fond. Vérifier que le coussin n’est pas percé.
Si de trés petits trous ou aucun trou sont visibles, suivre les instructions du kit de réparation fourni avec le produit. Si les
valves de gonflage, les tuyaux ou la valve & déconnexion rapide sont endommagés ou en cas de trous importants ou de
fuites dans le coussin, se reporter au supplément a la garantie limitée ou contacter le service a la clientéle.

Impossible de gonfler ou de S'assurer que la ou les valves de gonflage sont ouvertes. Vérifier que la ou les valves de gonflage et le ou les tuyaux en
dégonfler le coussin. sont pas endommagés. Coussin Hybrid Elite SR : vérifier aussi la valve a déconnexion rapide.

Le coussin est inconfortable - S'assurer que les cellules pneumatiques ne sont ni sous-gonflées ni surgonflées (voir « Installation du coussin »).

ou instable. - Sassurer que l'insert de mousse et 'insert de coussin sont positionnés correctement sur la plaque d'assise en mousse.

- Sassurer que l'insert de mousse ne recouvre pas les cellules pneumatiques.

- Les cellules pneumatiques et le haut de la housse doivent étre orientés vers le haut.

- Le coussin doit étre centré sous la personne assise.

- Lataille du coussin doit étre adaptée a la personne et au fauteuil roulant.

Donner au moins une heure a la personne assise sur le fauteuil pour qu’elle s’adapte au coussin.

Le coussin glisse du Veiller a ce que le fond antidérapant de la housse du coussin soit orienté en sens opposé a la personne assise. Utiliser

fauteuil roulant. les étiquettes directionnelles apposées sur le coussin et sur la housse pour orienter le coussin. Lorsque cela est possible,
utiliser les attaches Velcro pour bien fixer le coussin au fauteuil roulant. Des bandes Velcro sont disponibles sur demande.
Se reporter aux instructions fournies avec la housse.

Un composant est endommagé.  Contacter le service a la clientéle en vue d’'un remplacement.
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Nettoyage et désinfection

Entretien de la housse

Pour vérifier les instructions de nettoyage de la housse, se reporter au manuel fourni avec la housse.

Entretien du coussin

A Avertissements :

- NE PAS laver ou sécher la plaque d'assise en mousse ou l'insert de mousse a la machine. NE PAS sécher l'insert de coussin a la machine.

- NE PAS laisser d’eau ou de solution de nettoyage pénétrer dans le coussin. S'assurer que la ou les valves de gonflage sont fermées. Hybrid Elite SR :
s'assurer que le Smart Check n'est pas connecté au coussin. La pénétration d’eau dans un coussin doté de la technologie Sensor Ready (SR) peut
endommager le Smart Check et fausser la lecture lorsque ce dispositif est utilisé.

- Le nettoyage et la désinfection constituent des processus distincts. Le nettoyage doit avoir lieu avant la désinfection. Si le produit est souillé, ou entre
deux utilisations par des personnes différentes : nettoyer et désinfecter le produit et vérifier son bon fonctionnement.

- Nettoyer le produit réguliérement et lorsqu'il est souillé.
- Respecter les consignes de sécurité figurant sur les récipients des fabricants d'eau de Javel et de produits désinfectants germicides.

- Remarque concernant la stérilisation : les températures élevées accélérent le vieillissement et endommageront le produit. Les produits décrits dans le présent
manuel ne sont pas fournis dans un emballage stérile et leur stérilisation n’est pas prévue ni requise avant leur utilisation. Si le protocole de I'établissement
exige une stérilisation : suivre tout d'abord les instructions de nettoyage et de désinfection, puis ouvrir la ou les valves de gonflage et utiliser la température de
stérilisation la plus faible possible, sans dépasser 70 °C (158 °F), le moins longtemps possible. NE PAS passer a l'autoclave.

A Mises en garde :

- Les produits suivants risquent d'endommager le coussin : abrasifs (paille de fer, tampons a récurer) ; détergents caustiques pour lave-vaisselle automatique ;
produits de nettoyage contenant des solvants pétroliers ou organiques, y compris acétone, toluéne, méthyléthylcétone (MEC), naphte, produit de nettoyage
a sec, dissolvant d’adhésif ; lotions a base d‘huile, lanoline, ozone gazeux ; méthodes de nettoyage aux rayons ultraviolets.

- NE PAS exposer a la lumiére directe du soleil.

Recommandation : lors du lavage & la main, utiliser de I'eau a la température ambiante.

Remarque : il peut étre plus facile de nettoyer le coussin correctement lorsque les cellules pneumatiques sont dégonflées. Pour dégonfier les cellules
pneumatiques : ouvrir la ou les valves de gonflage, rouler et/ou comprimer le coussin, puis fermer completement la ou les valves de gonflage.

Laver et désinfecter I'insert de coussin a la main (méthode privilégiée)

Retirer délicatement 'insert de coussin de la plaque d'assise en mousse. Fermer la ou les valves de gonflage. Laver & la main avec un
savon a main liquide doux, un liquide pour vaisselle a la main, un détergent a lessive ou un détergent multi-usage (suivre les instructions +A
sur I'étiquette du produit). Frotter doucement toutes les surfaces du coussin a 'aide d’une brosse a poils en plastique souples, une éponge
ou un chiffon. Rincer a I'eau claire. Sécher a I'air.

(1

1:9

Pour désinfecter, suivre les instructions de nettoyage en utilisant une solution javellisée (une dose d’eau de javel pour 9 doses d’eau).
Laisser le produit en contact avec la solution javellisée pendant 10 minutes. Rincer abondamment a I'eau claire. Sécher a l'air.

A Mise en garde : rincer abondamment. Les résidus de détergent peuvent rendre les cellules pneumatiques collantes.

Nettoyage et désinfection de la plaque d'assise en mousse et de I'insert de mousse

Pour nettoyer, essuyer délicatement au moyen d’un chiffon imbibé d’eau et d’'un détergent domestique, puis rincer a

Pour nettoyer et désinfecter la plaque d’assise en mousse : retirer la housse, I'insert de mousse et I'insert de coussin. g E
I'eau claire froide.

Pour désinfecter, suivre les instructions concernant le nettoyage mais utiliser un désinfectant au lieu d'un détergent
domestique. Aprés le nettoyage et la désinfection, laisser la mousse sécher completement a I'air avant de remettre la housse.

Pour nettoyer et désinfecter I'insert de mousse : pour nettoyer, humidifier un chiffon, puis I'essorer pour retirer I'exces z E
d'eau. Essuyer délicatement au moyen du chiffon et d'un détergent domestique, puis essuyer de nouveau au moyen d'un
chiffon propre légérement humidifié.

Pour désinfecter, suivre les instructions concernant le nettoyage mais utiliser un désinfectant au lieu d’'un détergent
domestique. Aprés le nettoyage et la désinfection, laisser la mousse sécher completement & I'air avant de remettre la housse.
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Nettoyage et désinfection, suite
Laver et désinfecter le coussin en machine

A IMPORTANT : le lavage en machine peut provoquer I'usure et des dommages au coussin, y compris des entailles et déchirures et le détachement de
I'étiquette d'information produit requise. Le lavage et la désinfection a la main et le séchage a I'air sont vivement recommandés.

A Avertissements :

- NE PAS laver ou sécher la plaque d'assise en mousse ou l'insert de mousse a la machine. NE PAS sécher l'insert de coussin a la machine.

- NE PAS laisser d’eau ou de solution de nettoyage pénétrer dans le coussin. S’assurer que la ou les valves de gonflage sont fermées. Hybrid Elite SR :
s’assurer que le Smart Check n'est pas connecté au coussin. La pénétration d’eau dans un coussin doté de la technologie Sensor Ready (SR) peut
endommager le Smart Check et fausser la lecture lorsque ce dispositif est utilisé.

- L'eau a température élevée peut entrainer la décoloration du coussin et le détachement de son étiquette.

- NE PAS exposer les coussins a des températures supérieures a 70 °C (158 °F) au risque d'endommager leurs composants.

- Pour le lavage et la désinfection en machine, s'assurer que la capacité de la machine est suffisante. Une machine a laver de capacité insuffisante risque
de ne pas éliminer toutes les souillures ou tous les contaminants du coussin.

- Lutilisation d’'un coussin endommagé réduira ou annulera les bénéfices fournis par le coussin et augmentera le risque pour la peau et les autres
tissus mous.

Préparer le coussin au nettoyage en machine :

1) Retirer la housse et fermer la ou les valves de gonflage. S'assurer que le Smart Check n’est pas connecté au coussin (Hybrid Elite SR). Vérifier que
le coussin n'est pas endommagé et réparer les trous (se reporter aux instructions du kit de réparation fourni avec le produit).

2) Eliminer les taches ou les odeurs le cas échéant : placer le coussin dans de 'eau tiéde contenant un agent de nettoyage désinfectant. Frotter Iégérement
al'aide d’une brosse a poils en plastique souples et rincer a 'eau claire.

3) Dégonfler le coussin : ouvrir la valve de gonflage et rouler le coussin en commengant par le coin opposé a la valve. Une fois que le coussin est
suffisamment dégonflé, fermer la valve de gonflage.

4) Vérifier que la machine a laver ne présente aucun bord acéré qui risquerait d’endommager le coussin.

Laver le coussin a la machine :
Placer le coussin dans un sac a linge avant de le mettre dans la machine & laver. Avant de plier le coussin, vérifier que les cellules pneumatiques

sont orientées vers l'extérieur.
Utiliser de I'eau tiede (entre 30 et 40 °C/85 et 105 °F) et un détergent a lessive ou un produit de nettoyage/biocide sans danger pour la machine et =
le coussin, placé dans le distributeur de détergent.

Cycle délicat : utiliser un réglage machine n'utilisant pas un cycle d’essorage haute vitesse.

Désinfecter le coussin a la machine : suivre les instructions de lavage en machine et utiliser de I'eau chaude & 60 °C (140 °F). Utiliser du
biocide (se reporter aux instructions du fabricant). Eau de Javel, précautions d'utilisation : utiliser une solution diluée (une dose d'eau de Javel " A
pour 9 doses d’eau). Rincer & l'eau claire. 1:9

A Mise en garde : rincer abondamment. Les résidus de détergent peuvent rendre les cellules pneumatiques collantes.

Séchage du coussin : retirer le coussin du sac a linge et le sécher & l'air. Pour accélérer le séchage, utiliser un séche-cheveux a main. m =<IZ’/_Ej
Le maintenir & une distance maximale de 15 ¢cm (6 po) du coussin en effectuant un mouvement de balayage.

A Avertissement : la surchauffe du caoutchouc néopréne risque de provoquer des dommages permanents au produit.

Symboles d’entretien

Laver a la main. m Sécher sur fil a 'ombre. A Eau de Javel (1 dose pour 9 doses d'eau). m i a’I.a machine a 'eau tigde,
19 cycle délicat.
' sze:’a la mlachlne aII galu = Utiliser un séche- Essuyer avec un chiffon 2., Laver ala main Sécher a plat,
chaude, cycle normal, a la cheveux a main. humidifié. a froid. al'ombre.

température indiquée.

Entreposage, transport, élimination et recyclage

Entreposage et transport : nettoyer et désinfecter le produit avant de le stocker. Ouvrir la ou les valves de gonflage. Dégonfler le produit. Conserver le produit dans
une boite offrant une protection contre 'humidité, les produits contaminants et tout risque d’endommagement. Avant de I'utiliser, suivre les instructions concernant
la préparation du produit. Aprés le transport, inspecter le produit pour s'assurer qu'il n’est pas endommagé (se reporter au guide de dépannage).

Elimination : les composants des produits décrits dans ce manuel ne sont associés & aucun risque environnemental connu lorsqu'ils sont correctement utilisés et
éliminés conformément aux réglementations locales/régionales. A la fin de sa vie utile, traiter le produit comme un déchet sanitaire et le jeter conformément aux
directives locales concernant ce type de déchet. Incinérer avec les autres déchets sanitaires. Leur incinération doit étre effectuée par un établissement de gestion
des déchets compétent et agréé.

Recyclage : contacter un organisme de recyclage local en vue de déterminer les options de recyclage relatives au produit.

Garantie limitée

Conditions de la garantie limitée : 24 mois a partir de la date d’achat initial du produit. La garantie ne couvre pas les perforations, déchirures, brllures ou utilisation
abusive. Se reporter aux instructions fournies avec la housse et au supplément a la garantie limitée accompagnant le produit, ou contacter le service a la clientéle.
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Kontaktinformationen

“ ROHO, Inc.

100 N. Florida Avenue
Belleville, IL 62221-5429 USA

USA:
800-851-3449
Fax: 888-551-3449

Kunden-Support:
orders.roho@permobil.com

Auferhalb der USA:
+1618-277-9150

Fax: +1618-277-6518
intlorders.roho@permobil.com

permobilus.com

A Warnhinweis

Weist darauf hin, dass die Nichtbeachtung der angegebenen
Vorgehensweise zu potenziell gefahrlichen Gegebenheiten flihren
kann, die schwere Verletzungen zur Folge haben kénnen.

A Vorsichtshinweis

Weist darauf hin, dass die Nichtbeachtung der angegebenen
Vorgehensweise zu potenziell gefahrlichen Gegebenheiten flihren
kann, die leichte bis mittelschwere Verletzungen, Schaden am
Produkt oder sonstige Sachschaden zur Folge haben kénnen.
Vorfallmeldung

Nehmen Sie bei schwerwiegenden Vorféllen oder Verletzungen mit dem
Kunden-Support Kontakt auf.

Symbolverzeichnis

N Hersteller

@ Herstellungsdatum

FITS| Passformen
Modellnummer

I:m Gebrauchsanweisung beachten

Menge

Bitte beachten

Lieferant: Dieses Handbuch muss dem Benutzer dieses Produkts
ausgehandigt werden.

Bediener (Benutzer oder Betreuer): Lesen Sie vor der Verwendung dieses
Produkts die Gebrauchsanleitung durch und bewahren Sie sie zum spéteren
Nachschlagen auf.

Produkte sind méglicherweise durch US-Patente und -Marken sowie durch
Patente und Marken anderer Lander geschiitzt, darunter DRY FLOATATION®,
Hybrid Elite®, Hybrid Elite SR™, ROHO®, Sensor Ready”, shape fitting
technology®, Smart Check® und Yellow Rope®. Zytel® ist eine eingetragene
Marke von DuPont.

Produktinformationen werden bei Bedarf geandert. Aktuelle
Produktinformationen stehen unter permobilus.com zur Verfligung.

ROHO, Inc. gehért zu Permobil Seating and Positioning.
© 2009, 2020 Permobil
Rev. 15.04.2020

A
@l Seriennummer
o [re]
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Gewichtsgrenze BACK
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Verwendungszweck

Das ROHO Hybrid Elite Kissen (Hybrid Elite Kissen) ist ein justierbares, luftgefiilites Rollstuhl-Sitzkissen, bei dem ein mehrzelliger ROHO DRY FLOATATION
Kisseneinsatz mit einer konturierten Schaumstoffunterlage kombiniert wird. Das Kissen ist dafiir vorgesehen, sich an die belastete Beckenregion der sitzenden
Person anzupassen, um Haut-/Weichgewebeschutz zu bieten, die Positionierung zu erleichtern und fiir wundheilungsfordernde Umgebungsbedingungen zu
sorgen. Die maximal zulassige Gewichtsbelastung betragt 225 kg (500 Ib), und das Kissen muss die firr den jeweiligen Benutzer angemessene GroRe aufweisen.
Das Hybrid Elite Kissen muss mit dem im Lieferumfang enthaltenen Bezug verwendet werden. Das Kissen ist in folgenden Ausfihrungen erhaltlich:

- ROHO Hybrid Elite SR Kissen (Hybrid Elite SR)
- ROHO Hybrid Elite Zweikammerkissen (Hybrid Elite Zweikammerkissen)

Kontraindikation: Klinischen, wissenschaftlichen und technischen Erkenntnissen zufolge ist das Hybrid Elite Zweikammerkissen méglicherweise nicht flir
Personen geeignet, bei denen eine Beckenasymmetrie von mehr als 5 ¢cm (2 Zoll) ausgeglichen werden muss. Das Hybrid Elite SR Kissen ist nicht fiir Personen
geeignet, bei denen eine Beckenasymmetrie ausgeglichen werden muss.

Kompatibilitat: Hybrid Elite Kissen sind mit der konturierten Unterlage von ROHO NICHT KOMPATIBEL.

Ob das Produkt fiir die speziellen Sitzbed(irfnisse des Betroffenen geeignet ist, muss von einem mit den verschiedenen Anforderungen beim Sitzen und
Positionieren erfahrenen Arzt bestimmt werden. Die Angaben zum Verwendungszweck des Produkts fiir sich genommen diirfen nicht als Grundlage fiir die
Feststellung der Eignung herangezogen werden.

Die in diesem Dokument behandelten Medizinprodukte sind lediglich als Teil eines alle Sitz- und Mobilitétshilfen und therapeutischen Interventionen
umfassenden Versorgungsprogramms vorgesehen. Dieses Versorgungsprogramm muss von einem mit den verschiedenen Anforderungen beim Sitzen

und Positionieren erfahrenen Arzt anhand der Beurteilung der kérperlichen Bedirfnisse und des allgemeinen Gesundheitszustandes der betroffenen

Person festgelegt werden.

Ebenso miissen Seh-, Lese- und kognitive Beeintrdchtigungen von einem Arzt beurteilt werden, um den Bedarf an Unterstiitzung durch Betreuungspersonal
oder an sonstigen unterstiitzenden Technologien, wie z. B. Gebrauchsanleitung im GroBdruck, zu ermitteln und die ordnungsgeméfe Verwendung des
Produkts sicherzustellen.

Wichtige Sicherheitshinweise

A Warnhinweise: A Warnhinweise:

- Haut- und Weichgewebeschaden kdnnen durch eine Reihe von individuell - Wenn Sie nicht in der Lage sind, alle in diesem Handbuch
verschiedenen Faktoren verursacht werden. Uberpriifen Sie die Haut beschriebenen Aufgaben auszufiihren, wenden Sie sich an Ihren Arzt,
haufig, mindestens aber einmal t&glich. Gerétete, blutunterlaufene den Ausrlstungslieferanten, das Vertriebsunternehmen oder den
oder dunklere Bereiche (im Vergleich zur normalen Haut) kénnen Kunden-Support, um Unterstiitzung anzufordern.

auf oberflachliche oder tiefe Gewebeverletzungen hinweisen, die

naher untersucht werden miissen. Bei einer Verfarbung der Haut/des
Weichgewebes ist die Produktverwendung sofort EINZUSTELLEN.
Wenn die Verfarbung nicht innerhalb von 30 Minuten nach Einstellen der

Produktverwendung abklingt, ziehen Sie umgehend eine medizinische - Verwenden Sie das Kissen NICHT als Schwimmkorper (z. B. als
Fachkraft zu Rate. Rettungsinsel). Es tragt Sie NICHT im Wasser.

- Verwenden Sie die Komponenten dieses Produkts NICHT separat.
Das Kissen darf nur in Zusammensetzung mit allen Komponenten
verwendet werden.

- Vorbehaltlich anders lautender Anweisungen in diesem Handbuch darf

das Kissen NICHT auf oder zusammen mit anderen Produkten oder & Vorsichtshinweise:

Materialien verwendet werden. Andernfalls kann es zu einer Instabilitdtt und - Halten Sie das Kissen von scharfen Gegensténden fern.
Fallgefahrdung des Benutzers kommen. Fiihlt sich das Kissen nicht stabil - Bei Héhenveranderungen knnte eine Justierung des Kissens
an, lesen Sie bitte den Abschnitt ,Fehlersuche und -behebung®, oder ziehen erforderlich sein.

Sie einen Arzt zu Rate. ; )
. ) . ) , ) - War das Kissen Temperaturen unter 0 °C (32 °F) ausgesetzt und ist
- Es diirfen sich KEINE stdrenden Artikel zwischen Benutzer und Kissen ungewdhnlich steff, lassen Sie es auf Raumtemperatur aufwérmen.

befinden. Mit Ausnahme der im Abschnitt , Technische Daten” dieses
Handbuchs aufgefiihrten kompatiblen Bezlige und Zubehérartikel mindern
alle Artikel, die zwischen Benutzer und Kissen platziert werden, ob

- Verwenden Sie KEINE Pumpen, Beziige oder Reparaturkits, die nicht mit
dem Produkt kompatibel sind.

innerhalb oder auBerhalb des Bezugs, die Wirksamkeit des Kissens. - Nehmen Sie KEINE Veranderungen am Kissen oder an den Komponenten

- Kissen und Bezug MUSSEN kompatible GréRen aufweisen und MUSSEN vor. Andernfalls sind Produktschaden méglich, und die Garantie erlischt.
in Ubereinstimmung mit den Anweisungen in diesem Handbuch verwendet - Lassen Sie das Kissen NICHT mit dlbasierten Lotionen oder Lanolin in
werden. ANDERNFALLS: 1) kann das Kissen den vorgesehenen Nutzen Kontakt kommen. Andernfalls kann es zu einer Materialzersetzung kommen.

maglicherweise nur teilweise oder gar nicht bereitstellen, was das Risiko
einer Haut- und Weichgewebeschadigung erhéht, und 2) kann der Benutzer
eventuell instabil und fallgefahrdet werden.

- Eine langere Ozon-Exposition kann zur Zersetzung der im Kissen
verwendeten Materialien fiihren, die Leistung des Kissens beeintrachtigen
und das Erléschen der Produktgarantie nach sich ziehen.

- Setzen Sie das Produkt oder seine Komponenten NICHT starker Hitze,
offenem Feuer oder heiler Asche aus. Prif- oder Zertifizierungsanspriiche,
auch hinsichtlich der Entflammbarkeit, gelten fiir dieses Produkt eventuell
nicht mehr, wenn es mit anderen Produkten oder Materialien kombiniert
wird. Uberpriifen Sie die Priif- und Zertifizierungsanspriiche fiir alle in
Kombination mit diesem Produkt verwendeten Produkte.

- Uberpriifen Sie die Komponenten regelmaRig auf Schaden und ersetzen
Sie sie gegebenenfalls. Siehe ,Fehlersuche und -behebung®.

- Tragen oder ziehen Sie das Kissen NICHT am Fiillventil oder
Schnelltrennelement. Halten Sie das Kissen beim Tragen an dessen
Unterseite oder am Tragegriff des Bezugs fest.

- Die Kissenoberflache passt sich an die Umgebungstemperatur an. Treffen
Sie geeignete Vorsichtsmafinahmen, insbesondere wenn das Kissen mit
ungeschutzter Haut in Berlhrung kommt.
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Teilebeschreibung und technische Daten

Packungsinhalt: Hybrid Elite Kissen, Bezug*, Reparaturkit, Handpumpe,
Benutzerhandbuch, Beiblatt zur beschrénkten Garantie, Karte fiir die Produktregistrierung.
*Der Bezug wird mit einer Gebrauchsanleitung geliefert.

Zur Bestellung von Ersatzteilen wenden Sie sich an den Produktlieferanten oder den
Kunden-Support.

Das Seriennummernetikett befindet sich an der Unterseite des Kissen.

Materialien: Kisseneinsatz: Neopren, latexfrei; Fullventil: Zytel; Schnelltrennelement:
Acetal; konturierte Schaumstoffunterlage: geschlossenzelliger Polyethylenschaum;
Schaumstoffeinsatz: Polyurethanschaum

Materialien des Bezugs: Beachten Sie das Pflegeetikett am Bezug.

Erwartete Nutzdauer des Kissens: 5 Jahre

Mit Hybrid Elite Kissen kompatible Beziige und Zubehrartikel Reparaturkit

Hinweis: Nicht in allen Mérkten erhéltlich. Wenden Sie sich an den Kunden-Support.

ROHO Hochleistungskissenbezug A: Doppelfillventil (Hybrid Elite Zweikammerkissen)
ROHO Hybrid Elite Kissenbezug B: Schnelltrennelement (Hybrid Elite SR)

ROHO Flacher Sitzeinsatz

ROHO Reparaturkit

ROHO Handpumpe

Smart Check Kissenliberwachungssystem (Hybrid Elite SR)

BREITE (B) - cm (Zoll) => 35(13%) 37.5(14%) 40(15%) 43(16%) 45(17%) 50(19%) 555(21%) 605 (23%)

TIEFE (T)* - cm (Zoll) 1y Konturierte Schaumstoffunterlage Breite x Tiefe: 1RHExxxxC-SR & 2RHExxxxC*
37,5 (14%) 1414
40 (15%) 1415 1515 1615
43 (16%) 1416 1516 1616 1716 1816
45 (17%) 1517 1617 1717 1817 2017
48 (18%) 1618 1718 1818 2018 2218 2418 i B i
53 (20%) 1620 1720 1820 2020 2220 2420 o B
58 (22%) 2222 Hinweis: Alle Abmessungen sind

. N . o Naherungswerte. Breite und Tiefe werden
Weist auf das jeweilige Modell hin; zum Beispiel 1RHE1616C-SR oder 2RHE1616C von der Oberssite der Schaumstoffunterlage
Gewicht: 1,4 kg/ 3% Ib. (basierend auf 1RHE1817C-SR) Hohe: 10,0 cm (4 Zoll) aus gemessen und auf den néchsten

0,5-cm- bzw. Ya-Zoll-Wert gerundet. Die
Kissen-Artikelnummern und Bezugsetiketten
Erwartete Nutzdauer des Kissens: 5 Jahre geben die RollstuhlgréBe an, fiir die das Kissen
vorgesehen ist.

** Die Tiefenangaben beinhalten 1,5 cm (% Zoll) Schaumstoffunterlage, die sich zwischen den hinteren Rollstuhlpfosten befindet.

WENN SIE EIN SMART CHECK HABEN: Das Hybrid Elite SR ist mit der Sensor Ready Technologie ausgestattet und kann mit dem Kissen-Feedback-
System Smart Check von ROHO verwendet werden. Mit dem Smart Check kann die fir den Benutzer optimale Luftmenge fiir das jeweilige Kissen
ermittelt und dberpriift werden. Weitere Informationen erhalten Sie beim Kunden-Support.

Hinweis: Wenn Sie ein Smart Check haben, HALTEN SIE HIER AN und lesen Sie die im Lieferumfang des Smart Check enthaltenen Anweisungen zur
Gebrauchsvorbereitung.

Gebrauchsvorbereitung des Kissens

A Warnhinweise:

- Verwenden Sie das Produkt NICHT, wenn es nicht ausreichend oder zu stark befilllt ist, weil 1) es den vorgesehenen Nutzen in diesem Fall nur teilweise oder
gar nicht bereitstellen kann, was das Risiko einer Haut- und Weichgewebeschadigung erhdht, und 2) der Benutzer instabil und fallgefahrdet werden konnte.
Befolgen Sie die Anweisungen zur Befiillung, Platzierung und Handpriifung genau. Scheint Luft aus dem Produkt zu entweichen oder wenn Sie das Produkt
nicht befiillen bzw. entleeren kénnen, lesen Sie den Abschnitt ,Fehlersuche und -behebung®. Lasst sich das Problem nicht beheben, wenden Sie sich
unverzlglich an den Ausristungslieferanten, das Vertriebsunternehmen oder den Kunden-Support.

- Befestigen Sie das Kissen nach Mdglichkeit zusatzlich mit Klettverschllissen an der Sitzflache. Klettverschliisse sind auf Anfrage erhaltlich.

- Nach der ersten Gebrauchsvorbereitung des Kissens nehmen Sie haufig oder zumindest einmal taglich eine Handprufung vor. Wird das Kissen
von einer anderen Person oder auf einem anderen Rollstuhl verwendet, bereiten Sie das Kissen erneut fir den Gebrauch vor. Befolgen Sie die
Handpriifungsanweisungen in diesem Handbuch.

Die Gebrauchsvorbereitung des Kissens wird auf der nchsten Seite weiter beschrieben.
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Gebrauchsvorbereitung des Kissens, Fortsetzung

A WICHTIG! Fiihren Sie bei Zweikammerkissen alle oben aufgefiihrten Schritte fiir jedes der beiden Ventile durch.

Befiillen, Beziehen und Umsetzen

1 Befiillen: Offnen Sie die Bezugslasche. Beim Hochleistungsbezug éffnen Sie

den Reilverschluss.

a. Schieben Sie die Diise der Handpumpe iiber das Fiillventil. Offnen Sie das Fiillventil.
Pumpen Sie das Kissen auf, bis sich alle Luftzellen fest anfiihlen.

b. SchlieRen Sie das Fillventil bis zum Anschlag. Nehmen Sie die Handpumpe ab.
Vergewissern Sie sich, dass das Fullventil geschlossen ist.

Hinweis: Drehen Sie das Fiillventil zum Offnen mindestens um eine volle Drehung.

Wenn es gedffnet ist, lasst sich das Fillventil frei drehen.

2 Beziehen: Vergewissern Sie sich, dass der Bezug korrekt angebracht wurde. Beachten Sie die
Gebrauchsanleitung, die mit dem Bezug bereitgestellt wurde, sowie den Abschnitt ,Abnehmen

und Ersetzen des Bezugs® in diesem Handbuch.
3 Umsetzen:

a. Legen Sie das Kissen mit den Luftzellen nach oben und der rutschfesten Seite des Bezugs
nach unten auf den Rollstuhl. Bei der Ausrichtung des Kissens kann das auf dem Bezug
befindliche Symbol, das eine sitzende Figur darstellt, als Orientierungshilfe dienen. (Abb. 1)

b. Die Person sollte nach dem Umsetzen auf den Rollstuhl ihre normalen Sitzposition
einnehmen. Vergewissern Sie sich, dass die untersten (d. h. die am weitesten vorstehenden)
Knochenvorspriinge von den Luftzellen gestlitzt werden. Das Fllventil muss sich an der
Vorderseite links neben der sitzenden Person befinden. (Abb. 2)

Fiihren Sie eine Handpriifung durch

4 Bei der Handpriifung kontrollieren Sie die Luftmenge im Kissen mit der Breite |hrer Finger.
Befindet sich die richtige Luftmenge™ im Kissen, sinkt die Person in das Kissen ein und wird

gleichzeitig von den Luftzellen gestlitzt:

a. Schieben Sie Ihre Hand zwischen die Luftzellen und die Person und ertasten Sie die
untersten (d. h. die am weitesten vorstehenden) Knochenvorspriinge. Empfehlung:
Das Ertasten der Knochenvorspriinge bei der Handpriifung féllt leichter, wenn das Bein

angehoben und abgesenkt wird.

b. Halten Sie sich beim Justieren des Kissens an den nachstehenden Leitfaden fiir

die Handprufung.

LEITFADEN FUR DIE HANDPRUFUNG

A WICHTIG! Uberpriifen Sie bei Zweikammerkissen beide Kammern.

NICHT AUSREICHEND

BEFULLT!

Finger lassen sich f

nicht bewegen.

Nicht genug Luft im Kissen. X

Risiko: Keine Abstiitzung
durch die Luftzellen.

Ist das Kissen NICH'I_'_
AUSREICHEND BEFULLT:

Pumpen Sie etwas mehr Luft ein. Schliefen Sie
das Fillventil. Wiederholen Sie die Handpriifung.
Wiederholen Sie den Vorgang, bis das Kissen
die richtige Luftmenge aufweist.

ZU STARK BEFULLT!

Finger lassen sich zu
frei bewegen.

Zu viel Luft im Kissen.

Sd.

Risiko: Kein Einsinken X
in das Kissen.

Ist das Kissen ZU STARK BEFULLT:

Lassen Sie etwas Luft ab. SchlieBen Sie das
Fullventil. Wiederholen Sie die Handprtifung.
Wiederholen Sie den Vorgang, bis das Kissen
die richtige Luftmenge aufweist.
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SchlieRen

* Der empfohlene Abstand zwischen dem
untersten (d. h. dem am weitesten vorstehenden)
Knochenvorsprung und der harten Sitzflache ist
1,5-2,5 cm (Y1 Zoll).

RICHTIGE LUFTMENGE!

Finger lassen sich
etwas bewegen.

Person sinkt in das Kissen @

ein und wird von den J
Luftzellen gestiitzt.

Verfiigt das Kissen iiber die RICHTIGE
LUFTMENGE, ist es einsatzbereit.

A Warnhinweis: Vergewissern Sie sich,
dass die untersten (d. h. die am weitesten
vorstehenden) Knochenvorspriinge der Person
um mindestens 1,5 cm (2 Zoll) von den
Luftzellen gestitzt werden.
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Abnehmen und Ersetzen des Bezugs

DII WICHTIG: Beachten Sie beim Abnehmen oder Ersetzen des Bezugs die Gebrauchsanleitung, die mit dem Bezug bereitgestellt wurde, und befolgen Sie
diese Warnhinweise sowie die Anleitungen fiir die Bezugslasche.
Warnhinweise:

- Vergewissern Sie sich vor dem Ersetzen des Bezugs, dass Schaumstoffeinsatz und Kisseneinsatz richtig positioniert und sicher befestigt sind. Siehe ,Ersetzen
des Schaumstoffeinsatzes* und ,Ersetzen des Kisseneinsatzes".

- Wurden vor dem Waschen Klettverschlussstreifen entfernt, bringen Sie diese wieder an.
Anleitungen fiir die Bezugslasche (gelten nur fiir den Hybrid Elite Bezug, nicht fiir den Hochleistungsbezug)

Abnehmen des Hybrid Elite Bezugs: Offnen Sie den Reiltverschluss des Bezugs und greifen Sie in den
Bezug, um das Filllventil durch die Offnung zu ziehen, sodass es sich vor dem Abnehmen des Bezugs vom
Kissen im Inneren des Bezugs befindet. Fihren Sie diesen Schritt auf beiden Seiten durch.

Anbringen des Hybrid Elite Bezugs: Offnen Sie den ReiRverschluss des Bezugs und greifen Sie in den
Bezug, um das Filllventil durch die Offnung unter der Bezugslasche zu driicken, und schlieen Sie dann die
Bezugslasche. Fiihren Sie diesen Schritt auf beiden Seiten durch.

Bezugslasche

Entfernen und Ersetzen des Kisseneinsatzes

Entfernen des Kisseneinsatzes

1 Nehmen Sie den Bezug vom Kissen ab. Beachten Sie die Gebrauchsanleitung, die
mit dem Bezug bereitgestellt wurde, sowie den Abschnitt ,Abnehmen und Ersetzen
des Bezugs" in diesem Handbuch.

2 Schieben Sie den Schlauch aus der Schlaufe am Schaumstoffeinsatz heraus.

3 Entfernen Sie den Schlauch aus der Nut in der Schaumstoffunterlage und ziehen
Sie ihn behutsam durch die Offnung in der Ecke der Schaumstoffunterlage.
Wiederholen Sie diesen Schritt auf der anderen Seite.

4 Nehmen Sie den Kisseneinsatz von der konturierten Schaumstoffunterlage ab.

Ersetzen des Kisseneinsatzes

1 Setzen Sie den Kisseneinsatz auf die Schaumstoffunterlage, sodass die
Klettverschlussstreifen aufeinander ausgerichtet sind. Vergewissern Sie sich, dass der
Kisseneinsatz mittig ausgerichtet ist. Driicken Sie auf den Kisseneinsatz, um ihn sicher
an der Schaumstoffunterlage zu befestigen.

2 Fiihren Sie den Schlauch durch die Offnung in der Ecke der Schaumstoffunterlage ein.
Wiederholen Sie diesen Schritt auf der anderen Seite.

3 Schieben Sie den Schlauch durch die Schlaufe am Schaumstoffeinsatz und driicken
Sie den Schlauch in die Nut in der Schaumstoffunterlage. Wiederholen Sie diesen
Schritt auf der anderen Seite.

4 Bestéatigen Sie, dass sich der Schaumstoffeinsatz in der korrekten Position befindet.
Siehe ,Ersetzen des Schaumstoffeinsatzes®.

5 Bringen Sie den Bezug wieder an. Beachten Sie die Gebrauchsanleitung, die mit dem
Bezug bereitgestellt wurde, sowie den Abschnitt ,Abnehmen und Ersetzen des Bezugs®
in diesem Handbuch.

Entfernen und Ersetzen des Schaumstoffeinsatzes

Entfernen des Schaumstoffeinsatzes

1 Nehmen Sie den Bezug vom Kissen ab. Beachten Sie die Gebrauchsanleitung, die
mit dem Bezug bereitgestellt wurde, sowie den Abschnitt ,Abnehmen und Ersetzen
des Bezugs" in diesem Handbuch.

2 Schieben Sie den Schlauch aus der Schlaufe am Schaumstoffeinsatz heraus.
Wiederholen Sie diesen Schritt auf der anderen Seite.

3 Drehen Sie das Kissen um, sodass die Luftzellen nach unten zeigen und die Unterseite
der konturierten Schaumstoffunterlage nach oben.

4 Ziehen Sie die Lasche des Schaumstoffeinsatzes von den Klettverschlussteilen an der
Unterseite der konturierten Schaumstoffunterlage ab. Wiederholen Sie diesen Schritt
auf der anderen Seite.

5 Drehen Sie das Kissen um, sodass die Luftzellen nach oben zeigen und die Unterseite der
konturierten Schaumstoffunterlage nach unten. Losen Sie den Schaumstoffeinsatz von der
konturierten Schaumstoffunterlage, indem Sie ihn von den Klettverschlussteilen abziehen.

Anleitungen zum Ersetzen des Schaumstoffeinsatzes finden Sie auf der néchsten Seite.
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Entfernen und Ersetzen des Schaumstoffeinsatzes, Fortsetzung

Ersetzen des Schaumstoffeinsatzes

A Warnhinweis: Der Schaumstoffeinsatz muss korrekt auf der konturierten Schaumstoffunterlage positioniert werden.

Hinweis: Wurde der Kisseneinsatz von der konturierten Schaumstoffunterlage entfernt, setzen Sie den Kisseneinsatz wieder
ein, bevor Sie den Schaumstoffeinsatz wieder einsetzen. Siehe ,Ersetzen des Kisseneinsatzes”,

1 Positionieren Sie den Schaumstoffeinsatz auf der konturierten Schaumstoffunterlage.
- Der Schaumstoffeinsatz muss an die Luftzellen (A) angrenzen. Vergewissern Sie sich, dass der Schaumstoffeinsatz
nicht auf den Luftzellen liegt.
- Der Schaumstoffeinsatz muss mit der Vorderkante der Schaumstoffunterlage (B) abschlieRen. Vergewissern Sie sich,
dass der Schaumstoffeinsatz nicht tber die Vorderkante der Schaumstoffunterlage hinausragt.
- Der Schaumstoffeinsatz muss mittig auf der Schaumstoffunterlage positioniert sein.

2 Driicken Sie nach Bestatigung der korrekten Position auf den Schaumstoffeinsatz, um ihn sicher an der konturierten
Schaumstoffunterlage zu befestigen.

3 Schieben Sie den Schlauch durch die Schlaufe am Schaumstoffeinsatz. Driicken Sie den Schlauch ggf. wieder in
die Nut zuriick. Wiederholen Sie diesen Schritt auf der anderen Seite.

4 Drehen Sie das Kissen um, sodass die Luftzellen nach unten zeigen und die Unterseite der konturierten
Schaumstoffunterlage nach oben.

5 Ziehen Sie an den Laschen des Schaumstoffeinsatzes und befestigen Sie sie an den Klettverschlussteilen an der
Unterseite der konturierten Schaumstoffunterlage.

6 Drehen Sie das Kissen um, sodass die Luftzellen nach oben zeigen und die Unterseite der konturierten
Schaumstoffunterlage nach unten.

7 Bringen Sie den Bezug wieder an. Beachten Sie die Gebrauchsanleitung, die mit dem Bezug bereitgestellt wurde,
sowie den Abschnitt ,Abnehmen und Ersetzen des Bezugs® in diesem Handbuch.

Fehlersuche und -behebung
Wenden Sie sich an den Ausriistungslieferanten, das Vertriebsunternehmen oder den Kunden-Support, um weitere Unterstiitzung anzufordern.

Aus dem Kissen entweicht Luft. Befiillen Sie das Kissen. Untersuchen Sie alle Fiillventile, Schiduche und das Schnelltrennelement (Hybrid Elite SR) auf
Beschadigungen. Vergewissern Sie sich, dass alle vorhandenen Fiillventile vollstandig geschlossen sind. Suchen Sie nach
Ldchern im Kissen. Sind sehr kleine Locher oder keine Locher zu sehen, befolgen Sie die Anleitung im Reparaturkit, das
mit dem Produkt geliefert wurde. Liegen Beschadigungen an Fillventilen, Schlduchen oder dem Schnelltrennelement vor,
oder gibt es groRe Locher oder Lecks im Kissen, lesen Sie das Beiblatt zur beschrénkten Garantie oder wenden Sie sich
an den Kunden-Support.

Das Kissen kann nicht befiillt Vergewissern Sie sich, dass alle vorhandenen Fillventile gedffnet sind. Untersuchen Sie alle vorhandenen Fillventile
oder entleert werden. und Schlduche auf Beschadigungen. Uberpriifen Sie beim Hybrid Elite SR Kissen auch das Schnelltrennelement
auf Beschadigungen.
Das Kissen ist unbequem - Vergewissern Sie sich, dass die Luftzellen weder unzureichend noch zu stark befillt sind (siehe ,Gebrauchsvorbereitung
oder instabil. des Kissens").
- Vergewissern Sie sich, dass Schaumstoffeinsatz und Kisseneinsatz korrekt auf der konturierten Schaumstoffunterlage
positioniert sind.

- Vergewissern Sie sich, dass der Schaumstoffeinsatz nicht die Luftzellen bedeckt.

- Die Luftzellen und die Oberseite des Bezugs sollten nach oben weisen.

- Das Kissen sollte mittig unter der Person platziert sein.

- Das Kissen sollte die fiir die Person und den Rollstuhl geeignete Grofte aufweisen.
Lassen Sie der Person mindestens eine Stunde Zeit, um sich an das Kissen zu gewéhnen.

Das Kissen verrutscht auf Sorgen Sie dafir, dass die rutschfeste Unterseite des Kissenbezugs von der Person weg weist. Halten Sie sich beim

dem Rollstuhl. Ausrichten des Kissens an die Richtungskennzeichnungen auf dem Kissen und dem Bezug. Befestigen Sie das Kissen
nach Méglichkeit zusatzlich mit Klettverschliissen am Rollstuhl. Klettverschliisse sind auf Anfrage erhaltlich. Beachten
Sie die Gebrauchsanleitung, die mit dem Bezug bereitgestellt wurde.

Eine Komponente ist beschadigt.  Wenden Sie sich an den Kunden-Support, um Ersatz anzufordern.
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Reinigung und Desinfektion

Pflege des Bezugs

Entnehmen Sie Anweisungen zur Pflege des Bezugs der mit dem Bezug gelieferten Gebrauchsanleitung.

Pflege des Kissens

A Warnhinweise:

- Waschen Sie die konturierte Schaumstoffunterlage oder den Schaumstoffeinsatz NICHT in der Waschmaschine und trocknen Sie sie NICHT im
Wéschetrockner. Trocknen Sie den Kisseneinsatz NICHT im Waschetrockner.

- Sorgen Sie dafiir, dass KEIN Wasser bzw. KEINE Reinigungsldsung in das Kissen gelangt. Vergewissern Sie sich, dass alle vorhandenen
Fullventile geschlossen sind. Hybrid Elite SR: Achten Sie darauf, dass das Smart Check vom Kissen getrennt ist. Wenn Wasser in ein Kissen mit
Sensor Ready (SR) Technologie gelangt, kann eine Beschédigung des Smart Check die Folge sein und dazu fihren, dass mit dem Smart Check
falsche Messwerte ermittelt werden.

- Reinigung und Desinfektion sind zwei getrennte Vorgénge. Die Reinigung muss der Desinfektion vorausgehen. Bei verschmutztem Produkt und vor
jeder Nutzung durch eine andere Person: Reinigen und desinfizieren Sie das Produkt und prifen Sie es auf einwandfreie Funktion.

- Reinigen Sie das Produkt regelmafig und wenn es schmutzig geworden ist.

- Beachten Sie alle auf dem Behalter angegebenen Sicherheitshinweise des Herstellers in Bezug auf Bleichmittel und Desinfektionsmittel mit
keimt6tender Wirkung.

- Hinweis zur Sterilisation: Hohe Temperaturen beschleunigen den Alterungsprozess des Produkts und filhren zu Schéden an der Produktbaugruppe. Die in
diesem Handbuch beschriebenen Produkte werden nicht unter sterilen Bedingungen verpackt. Es ist auch nicht vorgesehen bzw. erforderlich, sie vor dem
Gebrauch zu sterilisieren. Ist eine Sterilisation gemaf einrichtungsspezifischem Protokoll notwendig, Befolgen Sie zunachst die Anweisungen zur Reinigung
und Desinfektion. Offnen Sie daraufhin alle Fiillventile und verwenden Sie fiir den geringstméglichen Zeitraum die geringstmégliche Sterilisationstemperatur,
auf keinen Fall aber eine Temperatur Gber 70 °C (158 °F). NICHT im Autoklaven sterilisieren.

A Vorsichtshinweise:

- Folgende Artikel und Prozesse kdnnen das Kissen beschadigen: Scheuerprodukte (Stahlwolle, Topfreiniger); atzende Geschirrspllreiniger fiir
Spilmaschinen; Reinigungsprodukte, die Rohbenzin oder organische Ldsemittel enthalten, darunter Aceton, Toluen, Methylethylketon (MEK),
Naphta, Trockenreinigungsflissigkeit, Klebstoffentferner; 6lbasierte Lotionen, Lanolin, Ozongas; auf Ultraviolettlicht beruhende Reinigungsmethoden.

- KEINER direkten Sonneneinstrahlung aussetzen.

Empfehlung: Verwenden Sie fiir die Handwésche zimmerwarmes Wasser.

Hinweis: Entleerte Luftzellen lassen sich ggf. besser griindlich reinigen. So entleeren Sie die Luftzellen: Offnen Sie alle vorhandenen Fiillventile und rollen Sie das
Kissen auf und/oder driicken Sie es zusammen. Schliefen Sie dann alle vorhandenen Fiillventile vollstandig.

Waschen und Desinfizieren des Kisseneinsatzes von Hand (bevorzugte Methode)

Nehmen Sie den Kisseneinsatz behutsam von der konturierten Schaumstoffunterlage ab. SchlieRen Sie alle Fiillventile. Waschen Sie
das Produkt von Hand mit einer milden fliissigen Handseife, einem Geschirrsplimittel, einem Waschmittel oder einem Vielzweckreiniger +A
(befolgen Sie die Anweisungen auf dem Produkt). Reiben Sie alle Oberflachen des Kissens behutsam mit einer weichen Kunststoffbirste,
einem Schwamm oder einem Tuch ab. Spllen Sie mit sauberem Wasser nach. Lassen Sie das Produkt an der Luft trocknen.

1:9

Fuhren Sie zur Desinfektion die Reinigungsanweisungen noch einmal mit einer Mischung aus 1 Teil flissigem Bleichmittel fiir
Haushaltszwecke und 9 Teilen Wasser durch. Halten Sie das Produkt 10 Minuten lang gut mit Bleichmittellésung befeuchtet.
Spiilen Sie das Kissen griindlich mit sauberem Wasser nach. Lassen Sie das Produkt an der Luft trocknen.

A Vorsichtshinweis: Grindlich spilen. Reinigungsmittelriickstdnde kdnnen zum Zusammenkleben der Luftzellen fiihren.

Reinigung und Desinfektion der konturierten Schaumstoffunterlage und des Schaumstoffeinsatzes

So reinigen und desinfizieren Sie die konturierte Schaumstoffunterlage: Nehmen Sie den Bezug ab und entfernen Sie
Schaumstoffeinsatz und Kisseneinsatz. Zur Reinigung: Wischen Sie das Teil behutsam mit einem mit Wasser und einem i @ E
Haushaltsreiniger befeuchteten Tuch ab und spiilen Sie dann mit kilhlem, sauberem Wasser nach.

Zur Desinfektion: Befolgen Sie die Reinigungsanleitung, verwenden Sie jedoch anstelle eines Haushaltsreinigers ein
Desinfektionsmittel. Lassen Sie den Schaumstoff nach der Reinigung bzw. Desinfektion griindlich trocknen, bevor Sie
den Bezug anbringen.

So reinigen und desinfizieren Sie den Schaumstoffeinsatz: Zur Reinigung: Befeuchten Sie ein Tuch und wringen Sie z E
es aus, um tberschissiges Wasser zu entfernen. Wischen Sie das Teil behutsam mit dem Tuch und einem Haushaltsreiniger
ab, und wischen Sie dann mit einem sauberen, leicht feuchten Tuch noch einmal nach.

Zur Desinfektion: Befolgen Sie die Reinigungsanleitung, verwenden Sie jedoch anstelle eines Haushaltsreinigers ein
Desinfektionsmittel. Lassen Sie den Schaumstoff nach der Reinigung bzw. Desinfektion griindlich trocknen, bevor Sie
den Bezug anbringen.

3
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Reinigung und Desinfektion, Fortsetzung
Waschen und Desinfizieren des Kissens in der Waschmaschine

A WICHTIG: Wenn Sie das Kissen in der Waschmaschine waschen, kann es zu VerschleiRerscheinungen und Beschadigungen wie Einschnitten
und Rissen im Kissen sowie zur Abtrennung der erforderlichen Produktinformationen kommen. Daher wird nachdriicklich empfohlen, das Kissen von
Hand zu waschen und zu desinfizieren.
Warnhinweise:
- Waschen Sie die konturierte Schaumstoffunterlage oder den Schaumstoffeinsatz NICHT in der Waschmaschine und trocknen Sie sie NICHT im
Waschetrockner. Trocknen Sie den Kisseneinsatz NICHT im Wéaschetrockner.

- Sorgen Sie dafiir, dass KEIN Wasser bzw. KEINE Reinigungsldsung in das Kissen gelangt. Vergewissern Sie sich, dass alle vorhandenen
Fullventile geschlossen sind. Hybrid Elite SR: Achten Sie darauf, dass das Smart Check vom Kissen getrennt ist. Wenn Wasser in ein Kissen mit
Sensor Ready (SR) Technologie gelangt, kann eine Beschédigung des Smart Check die Folge sein und dazu fiihren, dass mit dem Smart Check
falsche Messwerte ermittelt werden.

- Bei einer hohen Wassertemperatur kann sich das Kissen verfarben und das Pflegeetikett ablésen.

- Setzen Sie Kissen KEINEN Temperaturen Uber 70 °C (158 °F) aus, weil es andernfalls zur Beschadigung der Kissenkomponenten kommen kann.

- Achten Sie beim Waschen oder Desinfizieren in der Waschmaschine darauf, dass diese liber eine ausreichende Kapazitét verfiigt. In einer zu
kleinen Waschmaschine werden méglicherweise nicht alle Verunreinigungen oder Schmutzstoffe aus einem Kissen entfernt.

- Ein beschadigtes Kissen stellt seinen vorgesehenen Nutzen nur teilweise oder gar nicht bereit und erhoht das Risiko einer Haut- und
Weichgewebeschadigung.

So bereiten Sie das Kissen fiir die Reinigung in der Waschmaschine vor:

1) Nehmen Sie den Bezug ab und schliefen Sie alle vorhandenen Fiillventile. Achten Sie darauf, dass das Smart Check vom Kissen getrennt ist
(Hybrid Elite SR). Untersuchen Sie das Kissen auf Beschadigungen und flicken Sie alle Locher (entsprechende Anweisungen finden Sie in der im
Lieferumfang des Produkts enthaltenen Gebrauchsanleitung fiir das Reparaturkit).

2) So entfernen Sie bei Bedarf Flecken oder Gertiche: Legen Sie das Kissen in warmes Wasser und ein desinfizierendes Reinigungsmittel. Reiben Sie
es mit einer weichen Kunststoffbiirste behutsam ab und splilen Sie mit sauberem Wasser nach.

3) So entleeren Sie das Kissen: Offnen Sie das Fiillventil und rollen Sie das Kissen von der dem Ventil gegentberliegenden Ecke aus auf. Wenn Sie so
viel Luft wie mdglich entfernt haben, schliefen Sie das Fiillventil.

4) Untersuchen Sie die Trommel der Waschmaschine auf etwaige scharfe Kanten, die das Kissen beschadigen konnten.

So waschen Sie das Kissen in der Waschmaschine:

Legen Sie das Kissen in einen Waschebeutel und dann in die Waschmaschine. Falls erforderlich, falten Sie das Kissen mit den Luftzellen nach aufien.

Geben Sie Waschmittel oder ein fiir die Waschmaschine und das Kissen unbedenkliches Reinigungsmittel/Biozid in das Waschmittelfach und waschen
Sie im Warmwaschgang bei 3040 °C (85-105 °F). —_—
Schonwaschgang: Wahlen Sie eine Einstellung mit geringer Schleuderdrehzahl.

So desinfizieren Sie das Kissen in der Waschmaschine: Befolgen Sie die Gebrauchsanleitung der Waschmaschine und waschen Sie im

Heilwaschgang bei 60 °C (140 °F). Verwenden Sie ein Biozid (beachten Sie die Herstelleranweisungen). Bleichmittel mit Vorsicht anwenden: + A
Verwenden Sie nur eine Mischung aus 1 Teil flissigem Bleichmittel fiir Haushaltszwecke und 9 Teilen Wasser. Spiilen Sie mit sauberem 19
Wasser nach.

A Vorsichtshinweis: Griindlich spilen. Reinigungsmittelriickstande konnen zum Zusammenkleben der Luftzellen fiihren.

So trocknen Sie das Kissen: Nehmen Sie das Kissen aus dem Waschebeutel und lassen Sie es an der Luft trocknen. Wenn Sie das Kissen m =<?
schneller trocknen méchten, kénnen Sie einen Haarfon verwenden und im Abstand von mindestens 15 cm (6 Zoll) hin und her schwenken.

A Warnhinweis: Durch eine Uberhitzung des Neoprens kann das Produkt dauerhaft beschadigt werden.

Pflegesymbole

Handwische Zum Trocknen im Schatten Bleichldsung (1 Teil Bleichmittel: W Maschinenwasche, warm,
aufhdngen T9 9 Teile Wasser) Schonwaschgang
Maschinenwasche, heiR3, - s P
normaler Waschgang bei der ? Haarfon verwenden Mit einem feuchten ©c] Handwésche, kalt Flach ausgebreitet im
Tuch abwischen Schatten trocknen
angegebenen Temperatur

Lagerung, Transport, Entsorgung und Recycling

Lagerung und Transport: Reinigen und desinfizieren Sie das Produkt vor der Lagerung. Offnen Sie alle Fillventile. Entleeren Sie das Produkt. Lagern Sie
das Produkt in einem Behélter, der es vor Feuchtigkeit, Verunreinigung und Beschadigung schiitzt. Befolgen Sie nach der Lagerung die Anweisungen zur
Gebrauchsvorbereitung des Produkts. Untersuchen Sie das Produkt nach einem Transport auf etwaige Beschadigungen (siehe ,Fehlersuche und -behebung®).

Entsorgung: Die Komponenten der in diesem Handbuch beschriebenen Produkte bergen bei ordnungsgemaRem Gebrauch und bei Entsorgung in
Ubereinstimmung mit allen lokalen/regionalen Vorschriften keine bekannten Umweltgefahren. Behandeln Sie sie am Ende ihrer Nutzdauer als medizinischen
Abfall und entsorgen Sie sie in Ubereinstimmung mit den entsprechend geltenden Vorschriften. Sie miissen mit anderem medizinischen Abfall verbrannt werden.
Die Verbrennung muss von einer qualifizierten, lizenzierten Millverbrennungseinrichtung vorgenommen werden.

Recycling: Wenden Sie sich an eine drtliche Recyclingstelle, um die Recycling-Optionen fiir das Produkt in Erfahrung zu bringen.

Beschrankte Garantie

Laufzeit der beschrankten Garantie: 24 Monate ab Originalkaufdatum des Produkts. Die Garantie gilt nicht bei Einstichen, Rissen, Brandschaden oder
unsachgemaRem Gebrauch. Ziehen Sie auch die mit dem Bezug gelieferte Gebrauchsanleitung und das im Lieferumfang des Produkts enthaltene Beiblatt
zur beschrankten Garantie zu Rate, oder wenden Sie sich an den Kunden-Support.
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Recapiti

“ ROHO, Inc.

100 N. Florida Avenue
Belleville, IL 62221-5429 U.S.A.

Negli USA:
800-851-3449
Fax 888-551-3449

Assistenza clienti:
orders.roho@permobil.com

Fuori degli USA:
+1618-277-9150

Fax +1618-277-6518
intlorders.roho@permobil.com

permobilus.com

A Avvertenza

Indica che la mancata osservanza della procedura specificata potrebbe
determinare condizioni potenzialmente pericolose con conseguenti
lesioni gravi.

A Attenzione

Indica che la mancata osservanza della procedura specificata potrebbe
determinare condizioni potenzialmente pericolose con conseguenti lesioni
da lievi a moderate o danni alle attrezzature o ad altri oggetti.

Segnalazione di incidenti

Nel caso si verifichi una lesione o un incidente grave, rivolgersi
all'assistenza clienti.

Glossario dei simboli

N Produttore

QrTY

FITS| Misura adatta
Codice del modello
@l Numero di serie

Data di fabbricazione

Consultare le istruzioni
per l'uso

Quantita

Nota Bene

Fornitore — Il presente manuale deve essere consegnato all' utilizzatore
del prodotto.

Operatore (utilizzatore o caregiver) — Prima di usare questo prodotto,
leggere le istruzioni e conservarle tenendole a portata di mano.

| prodotti potrebbero essere protetti da uno o piu brevetti e marchi
commerciali depositati negli Stati Uniti e in altri paesi, compresi

DRY FLOATATION?®, Hybrid Elite®, Hybrid Elite SR", ROHO®, Sensor Ready’,
shape fitting technology*, Smart Check® e Yellow Rope®. Zytel* & un marchio
registrato di DuPont.

Le informazioni sul prodotto vengono modificate secondo necessita;
sul sito permobilus.com sono disponibili informazioni aggiornate.

ROHO, Inc. € una societa del gruppo Permobil Seating and Positioning.
© 2009, 2020 Permobil
Rev. 15/04/2020

[
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Uso previsto

II cuscino ROHO Hybrid Elite (cuscino Hybrid Elite) & una superficie di sostegno per sedia a rotelle, a celle gonfiabili, regolabile che combina un inserto a celle
gonfiabili ROHO DRY FLOATATION con una base in polietilene espanso sagomata ed & progettato per adattarsi alla forma del corpo di una persona seduta
nell'area di carico del bacino allo scopo di proteggere la cute e i tessuti molli, agevolare il posizionamento e creare un ambiente in grado di facilitare la guarigione
di ferite. Puo sostenere un peso massimo di 500 libbre (225 kg), e deve essere di misura adatta all'utilizzatore. Il cuscino Hybrid Elite deve essere adoperato con
la fodera fornita. | vari modelli del cuscino sono:

- Cuscino ROHO Hybrid Elite SR (Hybrid Elite SR)
- Cuscino ROHO Hybrid Elite Dual Compartment (cuscino Hybrid Elite Dual Compartment)

Controindicazioni - In base a dati clinici, scientifici o tecnici, il cuscino Hybrid Elite Dual Compartment potrebbe non essere adatto per persone che
richiedono una correzione dell’asimmetria pelvica superiore a 2 pollici (5 cm). Il cuscino Hybrid Elite SR non € adatto per persone che richiedono correzione
dell'asimmetria pelvica.

Compatibilita — | cuscini Hybrid Elite NON SONO COMPATIBILI con la base sagomata ROHO.

E responsabilita di un medico esperto in seduta e posizionamento determinare I'idoneita del prodotto in base alle particolari esigenze di seduta dell utilizzatore.
La dichiarazione riguardante I'uso previsto del prodotto, da sola, non é sufficiente ai fini di tale determinazione.

| prodotti medici a cui si riferisce il presente manuale fanno parte di un regime di assistenza generale comprendente attrezzature per la seduta, la mobilita

e interventi terapeutici. Tale regime di assistenza deve essere formulato da un medico esperto in seduta e posizionamento a seguito della valutazione delle
esigenze fisiche e delle condizioni di salute complessive del singolo utilizzatore.

I medico deve anche valutare i possibili disturbi di vista, di lettura e cognitivi per determinare I'eventuale necessita di assistenza da parte di un caregiver o di
altre tecnologie assistive (come ad esempio istruzioni stampate a grandi caratteri), per garantire I'utilizzo corretto del prodotto.

Importanti informazioni di sicurezza

A Avvertenze A Avvertenze

- Acausa di svariati fattori che dipendono dall'utilizzatore, pud verificarsi - Se non si riesce a eseguire una qualsiasi delle operazioni descritte in
un degrado della cute o dei tessuti molli. Controllare di frequente questo manuale, rivolgersi al proprio medico, al fornitore di attrezzature,
(almeno una volta al giorno) la cute. Arrossamenti, ecchimosi o aree piu al distributore oppure all'assistenza clienti.

scure (rispetto alla cute intatta) possono indicare lesioni superficiali o
profonde dei tessuti € devono essere trattati opportunamente. In caso
di alterazione del colore della cute o dei tessuti molli, INTERROMPERE

- NON utilizzare i componenti di questo prodotto separatamente. Il cuscino
deve essere adoperato con tutti i componenti assemblati.

L'USO DEL PRODOTTO immediatamente. Se I'alterazione del colore - NON utilizzare il cuscino come dispositivo di galleggiamento (ad esempio,
non scompare entro 30 minuti dallinterruzione dell'uso, rivolgersi come salvagente) in quanto NON & in grado di sostenere il peso
immediatamente a un operatore medico-sanitario. dell'utilizzatore in acqua.

- NON utilizzare il cuscino sopra altri prodotti o materiali o in combinazione A .
: . . : - Attenzione
con gli stessi, a eccezione di quanto indicato nel presente manuale. In caso
contrario, I'utilizzatore potrebbe perdere stabilita e cadere. Se il cuscino - Tenere il cuscino lontano da oggetti affilati.
sembra instabile, vedere “Risoluzione dei problemi” o consultarsi con un

. . o - Ad altitudini diverse potrebbe essere necessario regolare il gonfiaggio
medico per determinare la modalita d’'uso corretta.

del cuscino.

- NON porre alcun oggetto tra I'utilizzatore e il cuscino. A eccezione delle
fodere e degli accessori compatibili elencati nella sezione “Caratteristiche
tecniche del prodotto” del presente manuale, qualsiasi oggetto inserito tra

- Se il cuscino é rimasto per un certo tempo a temperature < 0 °C e presenta
una rigidezza insolita, lasciarlo riscaldare a temperatura ambiente.

la persona e il cuscino, sia allinterno che all'esterno della fodera, ridurra - NON utilizzare pompe, fodere o kit di riparazione diversi da quelli compatibili
Iefficacia del cuscino stesso. con il prodotto.

- Il cuscino e la fodera DEVONO essere di dimensioni compatibili € - NON modificare il cuscino né alcun componente, perche si potrebbe
DEVONO essere utilizzati come indicato in questo manuale. IN CASO danneggiare il prodotto e si annullerebbe la garanzia.
CONTRARIO, 1) si rischia di ridurre o annullare i benefici apportati dal - EVITARE che il cuscino vada a contatto di lanolina o lozioni a base di olio,
cuscino con il conseguente aumento del rischio per la cute o altri tessuti perché possono degradarne i materiali.

molli, e 2) l'utilizzatore pud perdere stabilita e cadere. . . o
) puop - L'esposizione prolungata all'ozono potrebbe degradare i materiali di cui &

- NON esporre il prodotto a calore forte, fiamme libere o ceneri calde. composto il cuscino, influire sulla sua funzionalita e annullarne la garanzia.
L'uso del dispositivo in combinazione con altri prodotti o materiali pud

invalidare le dichiarazioni sui test eseguiti e sulle certificazioni, incluse
quelle riguardanti l'infiammabilita. Controllare le dichiarazioni sui test e
sulle certificazioni di tutti i prodotti utilizzati unitamente a questo dispositivo. - NON utilizzare la valvola di gonfiaggio o il raccordo rapido come una
maniglia per trasportare o tirare il cuscino; trasportarlo per la base o
per I'apposita maniglia di cui € dotata la fodera.

- Controllare periodicamente i componenti per escludere la presenza di danni;
se necessario, sostituirli. Vedere la sezione “Risoluzione dei problemi”.

- La superficie del cuscino si adatta alla temperatura circostante. Prendere
le precauzioni appropriate, specialmente nei casi in cui il cuscino viene a
contatto con la cute non protetta.
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Componenti e dati tecnici del prodotto

Contenuto della confezione - Cuscino Hybrid Elite, fodera®; kit di riparazione,
pompa a mano, manuale d'uso, supplemento alla garanzia limitata, scheda di
registrazione del prodotto.

* Le istruzioni sono fornite con la fodera.

Per ordinare parti di ricambio, rivolgersi al fornitore del prodotto o all’assistenza clienti.
L'etichetta recante il numero di serie € situata sulla parte inferiore del cuscino.

Materiali - Inserto del cuscino: neoprene, non contiene lattice; valvola di gonfiaggio:
Zytel; raccordo rapido: acetali; base in polietilene espanso sagomata: polietilene a celle
chiuse; inserto in materia plastica espansa: poliuretano.

Materiali della fodera — Vedere I'etichetta riportante le istruzioni per la cura applicata
alla fodera.

Durata prevista del cuscino: 5 anni.

Fodere e accessori compatibili con i cuscini Hybrid Elite
Nota — Non disponibili in tutti i Paesi. Contattare il servizio di assistenza.

Fodera heavy-duty ROHO

Fodera ROHO Hybrid Elite

Inserto per sedia rigida planare ROHO
Kit di riparazione ROHO

Pompa a mano ROHO

Dispositivo di monitoraggio del cuscino Smart Check (Hybrid Elite SR)
13% (35) 14%(37,5)

LARGHEZZA (L) - pollici (cm) => 15% (40)

PROFONDITA (P)** - pollici (cm) {}  Base in polietilene espanso sagomata, larghezza x profondita: 1RHExxxxC-SR & 2RHExxxxC*

14%(375) 1414
15% (40) 1415 1515 1615
16% (43) 1416 1516 1616 1716
17% (45) 1517 1617 1717
18% (48) 1618 1718
20% (53) 1620 1720
22% (58)

* Indica il modello; per esempio, 1RHE1616C-SR o 2RHE1616C.
Peso: 3% libbre / 1,4 kg (in base al modello 1RHE1817C-SR) Altezza: 4 pol. / 10,0 cm.

** | valori di profondita riportati includono % di pollice (1,5 cm) di base in polietilene espanso che si inserisce tra i montanti posteriori

della sedia a rotelle.

Durata prevista del cuscino: 5 anni.

cuscino. Per ulteriori informazioni contattare il servizio di assistenza.

16% (43)

17% (45) 19% (50) 21% (555) 23% (60,5)

1816
1817
1818
1820

Base in polietilene
espanso sagomata

A: Valvola di gonfiaggio doppia (cuscino Hybrid Elite Dual Compartment)
B: Raccordo rapido (Hybrid Elite SR)

2017
2018 2218 2418 | 2N
2020 2220 2420 i
2222 Nota — Tutte le misure sono

approssimative. La larghezza e la
profondita sono misurate assumendo come
riferimento la parte superiore della base

in polietilene espanso e sono arrotondate
al pit vicino % di pollice ovvero 0,5 cm.

Il codice articolo del cuscino e I'etichetta
della fodera indicano le dimensioni della
sedia a rotelle alla quale si adattera il
cuscino stesso.

COMPATIBILITA CON SMART CHECK - Il cuscino Hybrid Elite SR & dotato della funzionalita basata sulla tecnologia Sensor Ready ed & utilizzabile
con il sistema di feedback Smart Check di ROHO, che permette di determinare il livello di gonfiaggio adatto all'utilizzatore e di controllare lo stato del

Nota — Se si usera il sistema Smart Check, FERMARSI QUI e consultare le istruzioni per la preparazione fornite con Smart Check.

Preparazione del cuscino

A Avvertenze

- NON usare il prodotto se gonfio in modo insufficiente o eccessivo, perché 1) i suoi benefici sarebbero ridotti o eliminati, comportando un rischio maggiore
per la cute o altri tessuti molli, e 2) I'utilizzatore potrebbe ritrovarsi in una posizione instabile e cadere. Seguire scrupolosamente le istruzioni per il gonfiaggio,
la collocazione e la verifica manuale. Se sembra che il prodotto si sgonfia lentamente o se non risulta possibile gonfiarlo o sgonfiarlo, vedere la sezione
“Risoluzione dei problemi”. Se il problema persiste, contattare immediatamente il fornitore del prodotto, il distributore o I'assistenza clienti.

- Quando possibile, utilizzare fascette in velcro per fissare ulteriormente il cuscino alla superficie di seduta. A richiesta sono disponibili fascette in velcro adatte.

- Dopo aver posizionato il cuscino per la prima volta, eseguire spesso una verifica manuale, almeno una volta al giorno. Quando il cuscino viene adoperato
da un’altra persona o in una sedia diversa, ripetere la procedura di preparazione del cuscino. Seguire le istruzioni del presente manuale per quanto riguarda

la verifica manuale.
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La sezione “Preparazione del cuscino” seque alla pagina successiva.
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Preparazione del cuscino (segue)

A IMPORTANTE. Per cuscini Dual Compartment, ripetere tutti i passaggi per entrambe le valvole.

Gonfiaggio, inserimento nella fodera e trasferimento

Gonfiaggio - Aprire il lembo della fodera. Nel caso di fodera heavy-duty, aprire la cerniera lampo.
a. Inserire 'ugello della pompa a mano sulla valvola di gonfiaggio e aprire quest'ultima. Azionare

b. Chiudere la valvola di gonfiaggio sino a fine corsa. Rimuovere la pompa a mano. Assicurarsi

Chiusa

Nota - Per aprire la valvola di gonfiaggio, ruotarla di almeno un giro completo. Quando € aperta,

Fodera - Accertarsi che la fodera sia inserita correttamente. Fare riferimento alle istruzioni fornite

1
la pompa a mano finché tutte le celle non sono gonfie.
che la valvola di gonfiaggio sia chiusa.
la valvola di gonfiaggio ruota liberamente.
2
con la fodera e alla sezione “Rimozione e riposizionamento della fodera” nel presente manuale.
3 Trasferimento

4

a. Collocare il cuscino sulla sedia a rotelle con le celle rivolte verso I'alto e la superficie antiscivolo
della fodera rivolta verso il basso. Il simbolo sulla fodera che mostra una persona seduta pud
essere di ausilio quando si orienta il cuscino (Fig. 1).

b. L'utilizzatore deve passare alla sedia a rotelle e sedersi nella posizione usuale. Verificare che
le prominenze ossee pil basse siano sostenute dalle celle gonfiabili. La valvola di gonfiaggio
deve trovarsi nella parte anteriore, sul lato sinistro della persona seduta (Fig. 2).

Esecuzione di una verifica manuale

Per eseguire una verifica manuale, utilizzare la larghezza delle dita per controllare la quantita
di aria nel cuscino. Quando il cuscino ha la quantita corretta di aria®, la persona “affonda”
comodamente nel cuscino ma al tempo stesso & sostenuta dall'aria:

a. Fare scorrere una mano fra le celle gonfiabili e la persona per avvertire le prominenze ossee pil
basse. Suggerimento: per localizzare pit agevolmente le prominenze ossee mentre si esegue
una verifica manuale, sollevare e abbassare la gamba.

b. Vedere la sezione Guida alla verifica manuale, qui sotto, per regolare il cuscino.

* La distanza consigliata fra la prominenza ossea
pit bassa e la superficie di seduta é uguale a
Y- 1pol. (1,5-2,5¢cm).

GUIDA ALLA VERIFICA MANUALE

A IMPORTANTE. Se si usa un cuscino Dual Compartment, verificare entrambe le camere.

QUANTITA CORRETTA
DIARIA

SGONFIO

Impossibile spostare le dita.

TROPPO GONFIO

E possibile spostare le dita

troppo liberamente. E possibile spostare

leggermente le dita.

f
Aria in quantita insufficiente
nel cuscino. o

X

Avria in quantita eccessiva @
nel cuscino.

v

S

X

Rischio: l'utilizzatore non &

~ l'utilizzatore “affonda”
sostenuto dall’aria.

comodamente nel cuscino
ed e sostenuto dall'aria.

Rischio: non si “affonda”
comodamente nel cuscino.

Se il cuscino contiene la QUANTITA
CORRETTA DI ARIA, & pronto all’'uso.

Se il cuscino @ SGONFIO

Aggiungere un po’ di aria. Chiudere la valvola

di gonfiaggio. Eseguire di nuovo una verifica
manuale. Ripetere finché il cuscino non contiene
la quantita corretta di aria.

Se il cuscino @ TROPPO GONFIO

Fare uscire un po’ di aria. Chiudere la valvola

di gonfiaggio. Eseguire di nuovo una verifica
manuale. Ripetere finché il cuscino non contiene
la quantita corretta di aria.

A Avvertenza - Verificare che l'altezza delle
celle gonfiabili che sostengono le prominenze
ossee pil basse dell'utilizzatore sia uguale ad
almeno 7 pollice (1,5 cm).
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Rimozione e riposizionamento della fodera

DII IMPORTANTE - Per rimuovere o sostituire la fodera, fare riferimento alle istruzioni fornite con la stessa, rispettare le seguenti avvertenze e seguire le
istruzioni riportate sul lembo della fodera.
A Avvertenze

- Prima di sostituire la fodera, accertarsi che I'inserto in poliuretano espanso e I'inserto del cuscino siano posizionati correttamente e fissati in modo sicuro.
Vedere “Riposizionamento dell'inserto in poliuretano espanso” e “Riposizionamento dell'inserto del cuscino”.

- Se prima del lavaggio si sono rimosse fascette in velcro, riposizionarle.

Istruzioni riguardanti il lembo della fodera (solo per cuscini Hybrid Elite; non sono pertinenti ai cuscini heavy-duty)

Rimozione della fodera Hybrid Elite — Con la cerniera lampo della fodera aperta, afferrare la valvola di
gonfiaggio all'interno della fodera e tirarla attraverso I'apertura in modo tale che sia all'interno della fodera
prima di rimuovere quest'ultima dal cuscino. Ripetere per l'altro lato.

Inserimento della fodera Hybrid Elite — Con la cerniera lampo della fodera aperta, afferrare la valvola di
gonfiaggio all'interno della fodera e spingerla attraverso I'apertura sotto il lembo della fodera, poi chiudere
il lembo. Ripetere per I'altro lato.

Lembo della fodera

Rimozione e riposizionamento dell’inserto del cuscino

Rimozione dell’inserto del cuscino

1 Rimuovere la fodera dal cuscino. Fare riferimento alle istruzioni fornite con la fodera e
alla sezione “Rimozione e riposizionamento della fodera” nel presente manuale.

2 Fare scorrere il tubo flessibile fuori dell'occhiello di cui & dotato I'inserto in
poliuretano espanso.

3 Rimuovere il tubo flessibile dalla scanalatura nella base in polietilene espanso e tirarlo
delicatamente attraverso il foro all'angolo della base stessa. Ripetere sull'altro lato.

4 Rimuovere l'inserto del cuscino dalla base in polietilene espanso sagomata.

Riposizionamento dell'inserto del cuscino

1 Collocare I'inserto del cuscino sulla base in polietilene espanso, allineando fra di loro
le fascette in velcro e accertandosi che I'inserto sia centrato. Premere verso il basso per
fissarlo in modo sicuro alla base.

2 Inserire il tubo flessibile attraverso il foro all'angolo della base. Ripetere sull'altro lato.

3 Fare scorrere il tubo flessibile attraverso I'occhiello presente sull'inserto in poliuretano
espanso e premerlo nella scanalatura della base. Ripetere sull'altro lato.

4 Verificare il corretto posizionamento dell'inserto in poliuretano espanso. Vedere
“Riposizionamento dell'inserto in poliuretano espanso”.

5 Riposizionare la fodera. Fare riferimento alle istruzioni fornite con la fodera e alla sezione
“Rimozione e riposizionamento della fodera” nel presente manuale.

Rimozione e riposizionamento dell’inserto in poliuretano espanso

Rimozione dell’'inserto in poliuretano espanso

1 Rimuovere la fodera dal cuscino. Fare riferimento alle istruzioni fornite con la fodera e alla
sezione “Rimozione e riposizionamento della fodera” nel presente manuale.

2 Fare scorrere il tubo flessibile fuori dell'occhiello di cui & dotato I'inserto in poliuretano
espanso. Ripetere sull'altro lato.

3 Capovolgere il cuscino in modo che le celle gonfiabili siano rivolte verso il basso e la parte
inferiore della base in polietilene espanso sagomata sia rivolta verso l'alto.

4 Tirare il lembo dell'inserto in poliuretano espanso per staccarlo dalle fascette in velcro
presenti sulla parte inferiore della base. Ripetere sull'altro lato.

5 Capovolgere il cuscino in modo che le celle gonfiabili siano rivolte verso I'alto e la parte
inferiore della base sia rivolta verso il basso. Staccare I'inserto in poliuretano espanso
dalla base tirandolo per separare le fascette in velcro.

Vedere alla pagina successiva le istruzioni su come riposizionare I'inserto in poliuretano espanso.
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Rimozione e riposizionamento dell’inserto in poliuretano espanso (segue)

Riposizionamento dell’'inserto in poliuretano espanso

A Avvertenza - L'inserto in poliuretano espanso deve essere posizionato correttamente sulla base in polietilene
espanso sagomata.

Nota - Se si € rimosso l'inserto del cuscino dalla base in polietilene espanso sagomata, riposizionarlo prima di collocare
di nuovo l'inserto in poliuretano espanso. Vedere “Riposizionamento dell'inserto del cuscino”.

1 Posizionare l'inserto in poliuretano espanso sulla base in polietilene espanso sagomata.
- L'inserto deve trovarsi accanto alle celle gonfiabili (A); accertarsi che non sia posto sopra di esse.
- Linserto in poliuretano espanso deve essere allineato con il bordo anteriore della base (B); accertarsi che non
sporga oltre il bordo anteriore della base.
- L'inserto in poliuretano espanso deve essere centrato sulla base.

2 Una volta posizionato correttamente l'inserto in poliuretano espanso, premerlo verso il basso per fissarlo in modo
sicuro alla base.

3 Fare scorrere il tubo flessibile attraverso I'occhiello di cui € dotato I'inserto in poliuretano espanso. Secondo necessita,
spingere il tubo flessibile in modo da reinserirlo nella scanalatura. Ripetere sull'altro lato.

4  Capovolgere il cuscino in modo che le celle gonfiabili siano rivolte verso il basso e la parte inferiore della base sia
rivolta verso l'alto.

5 Tirare i lembi dell'inserto per farli aderire alle fascette in velcro presenti sulla parte inferiore della base.

6 Capovolgere il cuscino in modo che le celle gonfiabili siano rivolte verso l'alto e la parte inferiore della base sia
rivolta verso il basso.

7 Riposizionare la fodera. Fare riferimento alle istruzioni fornite con la fodera e alla sezione “Rimozione e
riposizionamento della fodera” nel presente manuale.

Risoluzione dei problemi
Per ulteriore assistenza, rivolgersi al fornitore dell'attrezzatura, al distributore o all’assistenza clienti.

Il cuscino si sgonfia lentamente. Gonfiare il cuscino. Controllare se vi sono danni alle valvole di gonfiaggio, ai tubi flessibili e al raccordo rapido
(Hybrid Elite SR). Accertarsi che le valvole di gonfiaggio siano completamente chiuse. Controllare se ci sono fori nel
cuscino. Se si rilevano forellini o non & visibile alcun foro, seguire le istruzioni del kit di riparazione fornito con il prodotto.
Se vi sono danni alle valvole di gonfiaggio, ai tubi flessibili o al raccordo rapido oppure se il cuscino presenta fori di
notevoli dimensioni o perde, fare riferimento al supplemento alla garanzia limitata o rivolgersi all'assistenza clienti.

Impossibile gonfiare o sgonfiare Accertarsi che le valvole di gonfiaggio siano completamente aperte. Controllare se le valvole di gonfiaggio e i tubi flessibili
il cuscino. presentano danni. Per il cuscino Hybrid Elite SR: controllare anche se il raccordo rapido € danneggiato.
Il cuscino & scomodo o instabile. - Accertarsi che le celle gonfiabili non siano sgonfie né troppo gonfie (vedere la sezione Preparazione del cuscino).

- Accertarsi che l'inserto in poliuretano espanso e l'inserto del cuscino siano posizionati correttamente sulla base in
polietilene espanso sagomata.

- Accertarsi che l'inserto in poliuretano espanso non sia sovrapposto alle celle gonfiabili.

- Le celle gonfiabili e la parte superiore della fodera devono essere rivolte verso l'alto.

- Il cuscino deve trovarsi in posizione centrale sotto ['utilizzatore.

- Il'cuscino deve essere di misura adatta sia all'utilizzatore che alla sedia a rotelle.

Lasciare che I'utilizzatore si abitui al cuscino per almeno un’ora.

Il cuscino scivola sul sedile della Accertarsi che la base antiscivolo della fodera sia rivolta in direzione opposta all'utilizzatore. Usare le apposite etichette

sedia a rotelle. sulla fodera e sul cuscino per orientarlo correttamente. Quando possibile, impiegare fascette in velcro per fissare
ulteriormente il cuscino alla sedia a rotelle. A richiesta sono disponibili fascette in velcro adatte. Fare riferimento alle
istruzioni fornite con la fodera.

Un componente & danneggiato. Rivolgersi all'assistenza clienti e richiedere un ricambio.
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Pulizia e disinfezione

Cura della fodera

Le istruzioni per la cura della fodera sono reperibili nel manuale fornito con la fodera stessa.

Cura del cuscino

A Avvertenze
- NON lavare in lavatrice e non asciugare in un’asciugatrice né l'inserto in poliuretano espanso né la base in polietilene espanso sagomata. NON asciugare
in un’asciugatrice l'inserto del cuscino.

- EVITARE che acqua o soluzioni detergenti entrino nel cuscino. Assicurarsi che le valvole di gonfiaggio siano chiuse. Cuscino Hybrid Elite SR: accertarsi
che il sistema Smart Check sia scollegato dal cuscino. La presenza di acqua in un cuscino con tecnologia Sensor Ready (SR) pud causare danni al sistema
Smart Check e una falsa lettura quando si usa tale sistema.

- Lapulizia e la disinfezione sono procedure distinte. La pulizia deve precedere la disinfezione. Se il prodotto diventa sporco oppure negli intervalli fra 'uso da
parte di piu persone; pulirlo, disinfettarlo e verificarne la funzionalita.

- Pulire il prodotto periodicamente e quando diventa sporco.
- Seguire tutte le linee guida per la sicurezza fornite dai produttori riportate sui contenitori della candeggina e del disinfettante germicida utilizzati.

- Nota riguardante la sterilizzazione — Temperature elevate accelerano I'invecchiamento e danneggiano il prodotto. | prodotti illustrati nel presente manuale
non sono stati confezionati in condizioni sterili € non & necessario sterilizzarli prima dell'uso. Se il protocollo della struttura presso cui lo si usa richiede la
sterilizzazione: anzitutto, seguire le istruzioni per la pulizia e la disinfezione; poi, aprire le valvole di gonfiaggio e usare la temperatura di sterilizzazione piu
bassa possibile, ma senza superare i 70 °C, per il tempo piu breve possibile. NON autoclavare.

A Attenzione

- Lutilizzo dei seguenti articoli pud causare danni al cuscino: abrasivi (spugnette di acciaio o abrasive); detersivi per lavastoviglie contenenti sostanze
caustiche; prodotti detergenti contenenti solventi organici o derivati dal petrolio — acetone, toluene, metiletilchetone (MEK), nafta, liquidi per lavaggio
a secco, solventi per adesivi; lozioni a base di olio, lanolina, 0zono; metodi di pulizia con luce ultravioletta.

- NON esporre alla luce solare diretta.

Consiglio: quando si lava a mano, usare acqua a temperatura ambiente.

Nota - E piti facile pulire bene le celle del cuscino quando sono sgonfie. Per sgonfiarle: aprire le valvole di gonfiaggio, arrotolare e/o comprimere il cuscino e poi
chiuderle completamente.

Lavaggio e disinfezione manuali dell’inserto del cuscino (metodo preferibile)

(1

con sapone liquido delicato, liquido detergente per piatti, detersivo per lavatrice o un detergente multiuso (seguire le istruzioni riportate
sull'etichetta del prodotto.) Strofinare delicatamente tutte le superfici del cuscino usando una spazzola con setole in plastica morbide,
una spugna o un panno. Sciacquare con acqua pulita e lasciare asciugare all'aria.

Rimuovere l'inserto del cuscino dalla base in polietilene espanso sagomata. Chiudere le valvole di gonfiaggio. Lavare I'inserto a mano
(f 7+A
1:9

Per la disinfezione, seguire le istruzioni per la pulizia usando candeggina liquida per uso domestico e acqua nel rapporto 1:9. Lasciare il
prodotto impregnato della soluzione di candeggina per 10 minuti. Sciacquare bene con acqua pulita e lasciare asciugare all’aria.

A Attenzione - Sciacquare accuratamente. | residui di detergente possono far si che le celle gonfiabili imangano
appiccicate 'una all'altra.

Pulizia e disinfezione della base in polietilene espanso sagomata e dell’'inserto in poliuretano espanso

e l'inserto del cuscino. Pulire la base passando delicatamente un panno imbevuto d’acqua e di un detergente domestico,

Pulizia e disinfezione della base in polietilene espanso sagomata — Rimuovere la fodera, I'inserto in poliuretano espanso g E
quindi sciacquare con acqua corrente fredda.

Per la disinfezione, seguire le istruzioni per la pulizia ma usando un disinfettante anziché un detergente domestico.
Dopo la pulizia o la disinfezione, lasciare asciugare bene entrambi gli inserti all’aria prima di reinserirli nella fodera.

Pulizia e disinfezione dell'inserto in poliuretano espanso - Inumidire un panno con acqua e strizzarlo per eliminare il z E
liquido in eccesso. Passare delicatamente sullinserto prima il panno imbevuto di un detergente domestico € poi un panno
pulito leggermente umido.

Per la disinfezione, seguire le istruzioni per la pulizia ma usando un disinfettante anziché un detergente domestico.
Dopo pulizia o la disinfezione, lasciare asciugare bene l'inserto all'aria prima di reinserirlo nella fodera.
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Pulizia e disinfezione (segue)

Lavaggio e disinfezione in lavatrice del cuscino

A IMPORTANTE - Il lavaggio in lavatrice pud causare usura e danni, compresi tagli e strappi al cuscino e il distacco dell'etichetta obbligatoria con
le informazioni sul prodotto. Si consiglia vivamente di lavare e disinfettare il cuscino manualmente e di lasciarlo asciugare all'aria.

A Avvertenze

- NON lavare in lavatrice e non asciugare in un’asciugatrice né I'inserto in poliuretano espanso né la base in polietilene espanso sagomata.
NON asciugare in un’asciugatrice l'inserto del cuscino.

- EVITARE che acqua o soluzioni detergenti entrino nel cuscino. Assicurarsi che le valvole di gonfiaggio siano chiuse. Cuscino Hybrid Elite SR:
accertarsi che il sistema Smart Check sia scollegato dal cuscino. La presenza di acqua in un cuscino con tecnologia Sensor Ready (SR) pud
causare danni al sistema Smart Check e una falsa lettura quando si usa tale sistema.

- Un’elevata temperatura dellacqua puo causare lo scolorimento del cuscino e il distacco dell’etichetta.

- NON esporre il cuscino a temperature superiori a 70 °C perché se ne possono danneggiare i componenti.

- Peril lavaggio o la disinfezione in lavatrice, accertarsi che la capacita della macchina sia sufficiente. Una lavatrice di grandezza inadeguata potrebbe
non rimuovere tutta la sporcizia o le impurita dal cuscino.

- Lutilizzo di un cuscino danneggiato ne ridurra o eliminera i benefici e aumenta il rischio per la cute e altri tessuti molli.

Preparazione del cuscino per il lavaggio in lavatrice

1) Rimuovere la fodera e chiudere le valvole di gonfiaggio. Accertarsi che il sistema Smart Check sia scollegato dal cuscino (Hybrid Elite SR).
Controllare se il cuscino € danneggiato e rattoppare eventuali fori (vedere le istruzioni per 'uso del kit di riparazione fornito con il prodotto).

2) Eliminare odori 0 macchie secondo necessita, immergendo il cuscino in acqua tiepida con un agente detergente e disinfettante; strofinarlo
gentilmente usando una spazzola con setole in plastica morbide e sciacquarlo con acqua corrente.

3) Sgonfiare il cuscino aprendo la valvola di gonfiaggio e arrotolandolo, iniziando dall'angolo opposto alla valvola. Dopo che € fuoriuscita quanto
piu aria possibile, chiudere la valvola di gonfiaggio.

4) Controllare se nella lavatrice vi sono spigoli vivi che potrebbero danneggiare il cuscino.

Lavaggio del cuscino in lavatrice -

Mettere il cuscino in un sacchetto per biancheria da lavare e poi nella lavatrice. Quando si ripiega il cuscino, assicurarsi che le celle gonfiabili siano

rivolte verso I'esterno.
Usare acqua tiepida (30 - 40 °C) e detersivo oppure un detergente/biocida sicuro per la macchina e per il cuscino, usando il dosatore della lavatrice. -
Ciclo per tessuti delicati: usare un'impostazione della macchina che non includa un ciclo di centrifuga ad alta velocita.

Disinfezione del cuscino in lavatrice — Seguire le istruzioni per il lavaggio in lavatrice e usare acqua calda a 60 °C. Usare un biocida
(vedere le istruzioni del produttore). Candeggiare con cautela, diluendo candeggina liquida per uso domestico in acqua nel rapporto 1:9. ) A
Sciacquare con acqua pulita. 1:9

& Attenzione - Sciacquare accuratamente. | residui di detergente possono far si che le celle gonfiabili imangano appiccicate 'una all’altra.
Asciugatura del cuscino - Rimuovere il cuscino dal sacchetto e lasciarlo asciugare all'aria. Per un’asciugatura piu rapida, usare un fon m =<?
portatile, tenuto a una distanza di almeno 15 cm dal cuscino e con un movimento continuo.

& Avvertenza - |l surriscaldamento del neoprene pud causare danni permanenti al prodotto.

Simboli relativi alla cura del prodotto

Lavare a mano. m Stendere per asciugare all'ombra. g.andegglna (1 parte di candeggina: 9 parti @ L.avare in Iavatljlce con acqua tiepida e
1.0 diacqua). ciclo per tessuti delicati.

Lavare in lavatrice con acqua - . Lasciare asciugare
. = . Pulire passando un . Lavare a mano con .
calda, ciclo normale, alla Usare un fon portatile. 5 all'ombra su una
panno umido. acqua fredda. M
temperatura mostrata. superficie piana.

Conservazione, trasporto, smaltimento e riciclaggio

Conservazione e trasporto — Pulire e disinfettare il prodotto prima di riporlo. Aprire le valvole di gonfiaggio. Sgonfiare il prodotto e conservarlo in un contenitore
in grado di proteggerlo dell'umidita, da contaminanti e danni. Una volta conservato il prodotto, seguire le istruzioni per prepararlo all'uso. Dopo il trasporto,
ispezionare il prodotto per accertarsi che non sia stato danneggiato (vedere la sezione Risoluzione dei problemi).

Smaltimento — | componenti dei prodotti descritti nel presente manuale non sono associati ad alcun rischio ambientale noto se utilizzati correttamente e smaltiti in
conformita a tutte le norme di legge. Al termine della sua vita utile, trattare ciascun prodotto come rifiuto sanitario e smaltirlo in conformita alle direttive locali sui
rifiuti sanitari. Incenerirlo insieme ad altri rifiuti sanitari. L'incenerimento deve essere effettuato presso un impianto di gestione dei rifiuti qualificato e autorizzato.

Riciclaggio — Rivolgersi al centro ecologico locale per determinare le opzioni di riciclaggio disponibili per il prodotto.

Garanzia limitata

Termine della garanzia limitata: 24 mesi dalla data di acquisto originale del prodotto. La garanzia non si applica a fori molto piccoli, lacerazioni, bruciature o uso
improprio. Vedere anche le istruzioni riportate sulla copertina e il supplemento alla garanzia limitata fornito con il prodotto o contattare il servizio di assistenza.
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Contactinformatie

“ ROHO, Inc.

100 N. Florida Avenue
Belleville, IL 62221-5429, VS

VS:
800-851-3449
Fax 888-551-3449

Klantenondersteuning:
orders.roho@permobil.com

Buiten de VS:
+1618-277-9150

Fax +1618-277-6518
intlorders.roho@permobil.com

permobilus.com

A Waarschuwing

Geeft aan dat het niet volgen van de gespecificeerde procedure zou
kunnen leiden tot potentieel gevaarlijke omstandigheden die ernstig letsel
tot gevolg hebben.

A Opgelet

Geeft aan dat het niet volgen van de gespecificeerde procedure mogelijk
zou kunnen leiden tot potentieel gevaarlijke omstandigheden die licht tot
matig letsel of beschadiging van de apparatuur of andere eigendom tot
gevolg hebben.

Melden van incidenten

Neem contact op met de Klantenondersteuning als zich een ernstig
incident of letsel voordoet.

Verklaring van symbolen

N Fabrikant
-
Ci]

QrTY

FITS| Pasvormen
Modelnummer
@l Serienummer

Datum van vervaardiging

Raadpleeg de
gebruiksaanwijzing

Aantal

Opmerking
Leverancier: Deze handleiding moet aan de gebruiker van dit product
worden gegeven.

Gebruiker (persoon of verzorger): Voordat u dit product gebruikt, moet
u de instructies lezen en voor toekomstig gebruik bewaren.

Producten zijn mogelijk beschermd door een of meer Amerikaanse en
buitenlandse octrooien en handelsmerken, inclusief DRY FLOATATION®,
Hybrid Elite®, Hybrid Elite SR™, ROHO®, Sensor Ready”, shape fitting
technology®, Smart Check® en Yellow Rope®. Zytel® is een gedeponeerd
handelsmerk van DuPont.

Productinformatie wordt wanneer nodig gewijzigd; de huidige
productinformatie is beschikbaar op permobilus.com.

ROHO, Inc. is een onderdeel van Permobil Seating and Positioning.
© 2009, 2020 Permobil
Rev. 15-4-2020
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De volgende producten zijn opgenomen in deze gebruikshandleiding:
Hybrid Elite-kussen met twee compartimenten
Hybrid Elite SR
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Beoogd gebruik

Het ROHO Hybrid Elite-kussen (Hybrid Elite-kussen) is een aanpasbaar, met lucht gevuld ondersteuningsoppervlak voor een rolstoel, waarbij een in cellen
verdeelde ROHO DRY FLOATATION-zittinginzet voor een kussen wordt gecombineerd met een voorgevormde schuimrubber basis. Het kussen is bedoeld
om zich in de belastingszone van het bekken aan de zitvorm van een persoon aan te passen om bescherming van de huid/weke delen en een omgeving voor
betere wondgenezing te bieden en positionering mogelijk te maken. De gewichtslimiet is 225 kg (500 Ib.) en het kussen moet de juiste maat hebben voor de
persoon. Het Hybrid Elite-kussen moet met de geleverde hoes worden gebruikt. Kussenmodellen zijn de volgende:

- ROHO Hybrid Elite SR-kussen (Hybrid Elite SR)

- ROHO Hybrid Elite-kussen met twee compartimenten (Hybrid Elite-kussen met twee compartimenten)

Contra-indicatie: Op basis van klinisch, wetenschappelijk of technisch bewijs is het mogelijk dat het Hybrid Elite-kussen met twee compartimenten niet geschikt
is voor personen die een aanpassing vereisen voor een bekkenasymmetrie groter dan 5 cm (2 inch). Het Hybrid Elite SR-kussen is niet geschikt voor personen
die een aanpassing vereisen voor een bekkenasymmetrie.

Compatibiliteit: Hybrid Elite-kussens zijn NIET COMPATIBEL met de ROHO-contourbasis.
Een arts met ervaring op het gebied van zitten en positioneren moet vaststellen of het product geschikt is voor de zitwensen van de betreffende gebruiker. Om dit
te kunnen vaststellen, dient men zich niet alleen te verlaten op de verklaring m.b.t. het beoogde gebruik van het product.

De in dit document beschreven medische producten zijn bedoeld om slechts één onderdeel te vormen van een algeheel zorgprogramma waarin alle zit- en
mobiliteitsapparatuur en therapeutische interventies zijn meegenomen. Een arts met ervaring op het gebied van zitten en positioneren moet dit zorgprogramma
identificeren na de lichamelijke behoeften en algehele medische gesteldheid van de persoon geévalueerd te hebben.

Een arts moet tevens een evaluatie uitvoeren van de visuele gesteldheid, het leesvermogen en de cognitieve achterstand om vast te stellen of de hulp van een
verzorger of andere ondersteunende technologie, zoals in grote letters afgedrukte instructies, nodig is om te zorgen dat het product op juiste wijze wordt gebruikt.

Belangrijke veiligheidsinformatie

A Waarschuwingen:

- Als u niet in staat bent om taken beschreven in deze handleiding uit te
voeren, vraag dan om hulp door contact op te nemen met uw arts, de
leverancier van het hulpmiddel, de distributeur of de Klantenondersteuning.

A Waarschuwingen:

- Afsterving van de huid/weke delen kan zich voordoen als gevolg van een
aantal factoren die per persoon verschillen. Controleer regelmatig de huid,
ten minste één keer per dag. Rode huid, blauwe plekken of donkerdere
plekken (vergeleken met de normale huid) kunnen wijzen op opperviakkig
of diep weefselletsel en dienen te worden behandeld. Als er verkleuring van
de huid/weke delen optreedt, moet onmiddellijk het GEBRUIK WORDEN
GESTAAKT. Als de verkleuring niet verdwijnt binnen 30 minuten nadat
het gebruik is gestaakt, moet onmiddellijk een medische zorgverlener
worden geraadpleegd.

- De onderdelen van dit product mogen NIET afzonderlijk worden gebruikt.
Het kussen moet met alle gemonteerde onderdelen worden gebruikt.

- Het kussen mag NIET als een drijfmiddel op water (bijv. een
zwemhulpmiddel) worden gebruikt. Het zal u NIET ondersteunen
in water.

A Opgelet:

Het kussen moet uit de buurt van scherpe voorwerpen worden gehouden.

- Het kussen mag NIET boven op, of samen met, andere producten
of materialen worden gebruikt tenzij anderszins aangegeven in deze
handleiding. Dit kan de persoon onstabiel maken en hierdoor kan hij/zij -
gemakkelijker vallen. Als uw kussen onstabiel aanvoelt, zie ‘Problemen

) o ) - Het kan zijn dat het kussen moet worden bijgesteld bij veranderingen
oplossen’ of raadpleeg een arts voor het juiste gebruik.

in hoogteligging.

- Ermogen GEEN obstakels tussen de persoon en het kussen worden
geplaatst. Met uitzondering van de compatibele hoezen en accessoires die
in deze handleiding onder ‘Productspecificaties’ worden vermeld, zullen

- Als het kussen bij een temperatuur lager dan 0 °C (32 °F) is geweest en
ongewoon stijf is, laat u het kussen opwarmen tot kamertemperatuur.

artikelen die tussen de persoon en het kussen worden geplaatst, hetzij in -
hetzij buiten de hoes, het kussen minder effectief maken.

- De maat van het kussen en de maat van de hoes MOETEN compatibel -
zijn en MOETEN gebruikt worden zoals aangegeven in deze handleiding.
ALS DAT NIET HET GEVAL IS: 1) is het mogelijk dat de voordelen die het
kussen biedt verminderen of worden geélimineerd, wat het risico voor de -
huid of andere weke delen verhoogt, en 2) is het mogelijk dat de persoon
onstabiel zit en gemakkelijker valt.

- Het product mag NIET worden blootgesteld aan hoge temperaturen,
open vlammen of hete as. Claims die voor het testen of voor certificering,
inclusief voor ontvlambaarheid, worden gemaakt, zijn mogelijk niet meer
van kracht voor dit hulpmiddel als het met andere producten of materialen
wordt gecombineerd. Controleer de claims die voor het testen en voor
certificering worden gemaakt voor alle producten die in combinatie met -
dit hulpmiddel worden gebruikt.

- De temperatuur van het kussenoppervlak past zich aan de
omgevingstemperatuur aan. De juiste voorzorgsmaatregelen dienen
te worden getroffen, vooral als het kussen met onbeschermde huid
in aanraking zal komen.
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Er mag GEEN andere pomp, hoes of reparatieset worden gebruikt dan die
welke compatibel is met uw product.

Het kussen of de onderdelen ervan mogen NIET worden gewijzigd.
Als u dit doet, kan dit schade aan het product toebrengen en de garantie
ongeldig maken.

Uw kussen mag NIET in aanraking komen met op olie gebaseerde lotions
of met lanoline. Deze kunnen het materiaal aantasten.

Langdurige blootstelling aan ozon kan de in het kussen gebruikte
materialen aantasten, invloed hebben op de prestatie van het kussen
en de productgarantie ongeldig maken.

Controleer de onderdelen regelmatig op beschadiging en vervang ze
indien nodig. Zie ‘Problemen oplossen’.

Het (de) opblaasventiel(en) en de snelkoppeling mogen NIET als handvat
worden gebruikt om het kussen te dragen of eraan te trekken. Draag het
kussen bij de basis van het kussen of bij het draaghandvat op de hoes.
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Bijzonderheden over de onderdelen en productspecificaties

Inhoud van de verpakking: Hybrid Elite-kussen, hoes*, reparatieset, handpomp,
gebruikshandleiding, bijlage m.b.t. beperkte garantie, productregistratiekaart.

* Instructies worden met de hoes meegeleverd.
Om vervangingsonderdelen te bestellen, neemt u contact op met de leverancier
van uw product of de Klantenondersteuning.

Het label met het serienummer vindt u op de onderkant van het kussen.

Materialen: zittinginzet voor een kussen: neopreenrubber, vervaardigd
zonder latex; opblaasventiel: Zytel; snelkoppeling: acetaal; voorgevormde R CYYYYV = |

Voorgevormde

schuimrubber basis: polyethyleenschuim met gesloten celstructuur; Handpomp schuimrubber basis
schuimrubber zittinginzet: polyurethaanschuim.

Hoesmaterialen: raadpleeg het label met verzorgingsinstructies op de hoes. NEEEN

Verwachte levensduur van het kussen: 5 jaar. Reparatieset

Hoezen en accessoires die compatibel zijn met Hybrid Elite-kussens:

NB: Niet overal verkrijgbaar. Neem contact op met de Klantenondersteuning. A: Twee opblaasventielen (Hybrid Elite-kussen met twee compartimenten)

ROHO-kussenhoes voor zwaar gebruik B: Snelkoppeling (Hybrid Elite SR)
ROHO Hybrid Elite-kussenhoes

ROHO platte massieve zittinginzet

ROHO-reparatieset

ROHO-handpomp

Smart Check-controlehulpmiddel voor kussens (Hybrid Elite SR)

BREEDTE (B) - cm (inch)
35(13%) 37,5(14%) 40 (15%) 43(16%) 45(17%) 50(19%) 555 (21%) 60,5 (23%)

DIEPTE (D)** - cm (inch) iy Breedte x diepte van voorgevormde schuimrubber basis: 1RHExxxxC-SR en 2RHExxxxC*
375(14%) 1414

40 (15%) 1415 1515 1615

43 (16%) 1416 1516 1616 1716 1816

45 (17%) 1517 1617 1717 1817 2017

48 (18%) 1618 1718 1818 2018 2218 2418 ‘

53 (20%) 1620 1720 1820 2020 2220 2420 ‘ B

58 (22%) 2222 NB: Alle afmetingen zijn bij benadering.
* Geeft het model weer; bijvoorbeeld 1RHE1616C-SR of 2RHE1616C. Z;Zfemni%gﬁ"v:zg; nggf/ee:faz’f‘f;f, G
Gewicht: 1,4 kg (3% Ib.) (op basis van 1RHE1817C-SR) Hoogte: 10,0 cm (4 inch). schuimrubber basis en zijn afgerond tot op

een 0,5 cm (% inch). Artikelnummers van het
kussen en labels op de hoes vermelden de
rolstoelmaat waarvoor het kussen ontworpen is.

** De vermelde afmetingen voor diepte omvatten 1,5 cm (% inch) van de schuimrubber basis die tussen de achterste stangen van
een rolstoel passen.

Verwachte levensduur van het kussen: 5 jaar.

ALS U EEN SMART CHECK HEBT: Het Hybrid Elite SR-kussen is voorzien van Sensor Ready-technologie en kan worden gebruikt met een
Smart Check. Smart Check is een feedbacksysteem voor kussens. Smart Check kan worden gebruikt om het individuele opblaasniveau voor
een persoon te bepalen en als hulp om zijn/haar kussen te controleren. Neem voor meer informatie contact op met de Klantenondersteuning.

NB: Als u een Smart Check hebt, dient u HIER te STOPPEN en de instructies voor het opstellen te raadplegen die zijn meegeleverd met
de Smart Check.

Kussen opstellen

A Waarschuwingen:

- Een product dat te veel of te weinig is opgeblazen, mag NIET worden gebruikt, omdat 1) de voordelen van het product verminderen of worden geélimineerd,
wat het risico voor de huid of andere weke delen verhoogt, en 2) de persoon mogelijk onstabiel zal zitten en gemakkelijker zal vallen. Volg nauwgezet
de instructies voor opblazen, plaatsing en handmatige controle. Als blijkt dat het product lucht laat ontsnappen, of als u het product niet kunt opblazen
of laten leeglopen, raadpleeg dan ‘Problemen oplossen’. Neem onmiddellijk contact op met de leverancier van het hulpmiddel, de distributeur of de
Klantenondersteuning als het probleem aanhoudt.

- Wanneer mogelijk moet u klittenband gebruiken om het kussen stevig vast te maken aan het zitoppervlak. Klittenband is op verzoek verkrijgbaar.

- Nadat u het kussen de eerste keer hebt opgesteld, moet u regelmatig een handmatige controle uitvoeren, ten minste één keer per dag. Wanneer het
kussen door iemand anders of in een andere rolstoel wordt gebruikt, herhaal dan het opstelproces van het kussen. Volg de instructies voor handmatige
controle in deze handleiding.

Vervolg van ‘Kussen opstellen’ op de volgende pagina.
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Kussen opstellen, vervolg

A BELANGRIJK! Voor kussens met twee compartimenten herhaalt u alle stappen voor de twee ventielen.

Opblazen, hoes en verplaatsen

1 Opblazen: Open de flap van de hoes. Voor de hoes voor zwaar gebruik opent u de rits.

a. Schuif het mondstuk van de handpomp over het opblaasventiel. Open het opblaasventiel.
Blaas het kussen op totdat alle luchtcellen stevig aanvoelen.

b. Sluit het opblaasventiel totdat u niet verder kunt draaien. Verwijder de handpomp. Zorg ervoor

dat het opblaasventiel gesloten is.

NB: Om te openen, het opblaasventiel ten minste één volledige slag geven. Het opblaasventiel

draait vrij rond wanneer het open is.

2 Hoes: Zorg ervoor dat de hoes op juiste wijze is geinstalleerd. Raadpleeg de instructies
die met de hoes zijn meegeleverd en de paragraaf ‘Een hoes verwijderen en vervangen’ in

deze handleiding.

3 Verplaatsen:

a. Plaats het kussen op de rolstoel met de luchtcellen naar boven gericht en het antislipopperviak
van de hoes naar beneden gericht. Het symbool met de afbeelding van een zittende persoon
op de hoes kan u helpen bij het oriénteren van het kussen (afb. 1).

b. De persoon moet op de rolstoel gaan zitten in zijn/haar gebruikelijke zitpositie. Controleer of de
onderste botuitsteeksels door de luchtcellen worden ondersteund. Het opblaasventiel moet zich
aan de voorkant bevinden, aan de linkerkant van de zittende persoon (afb. 2).

Een handmatige controle uitvoeren

4 \oor een handmatige controle gebruikt u de breedte van uw vingers om de hoeveelheid lucht in
het kussen te controleren. Wanneer het kussen met de juiste hoeveelheid lucht* is gevuld, zinkt
de persoon in het kussen en wordt hij/zij ondersteund door lucht:

a. Schuif uw hand tussen de luchtcellen en de persoon en tracht de onderste botuitsteeksels te
voelen. Suggestie: Om de botuitsteeksels te vinden terwijl u een handmatige controle uitvoert,

tilt u het been op en laat u het zakken.

b. Raadpleeg de gids voor handmatige controle hieronder om het kussen bij te stellen.

GIDS VOOR HANDMATIGE CONTROLE

& BELANGRIJK! Voor kussens met twee compartimenten controleert u beide compartimenten.

TE WEINIG OPGEBLAZEN!
Kan vingers niet bewegen.

f
Niet genoeg lucht in
het kussen. =N
Risico: niet ondersteund X
door lucht.

Als er TE WEINIG LUCHT in het kussen zit:

Voeg wat lucht toe. Sluit het opblaasventiel.
Voer opnieuw een handmatige controle

uit. Herhaal totdat het kussen met de juiste
hoeveelheid lucht is gevuld.

TE VEEL OPGEBLAZEN!
Kan de vingers te
vrijelijk bewegen.

Te veel lucht in het kussen.

Sd.

Risico: zinkt niet in X
het kussen.

Als er TE VEEL LUCHT in het kussen zit:

Verwijder wat lucht. Sluit het opblaasventiel.
Voer opnieuw een handmatige controle

uit. Herhaal totdat het kussen met de juiste
hoeveelheid lucht is gevuld.
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Sluiten

* De aanbevolen afstand tussen de onderste
botuitsteeksels en het harde opperviak is
1,5-2,5 cm (¥%~1 inch).

JUISTE HOEVEELHEID LUCHT!

Kan de vingers
enigszins bewegen.

Zinkt in het kussen en is @

ondersteund door lucht. N

Als uw kussen met de JUISTE HOEVEELHEID
LUCHT is gevuld, is het klaar voor gebruik.

A Waarschuwing: Zorg ervoor dat er
minstens 1,5 cm (%2 inch) lucht aanwezig is voor
ondersteuning van de onderste botuitsteeksels
van de persoon.
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Een hoes verwijderen en vervangen

DII BELANGRIJK: Om de hoes te verwijderen of te vervangen, raadpleegt u de instructies die met de hoes zijn meegeleverd en volgt u deze waarschuwingen
en de instructies voor de flappen van de hoes.

A Waarschuwingen:

- Zorg ervoor dat de schuimrubber zittinginzet en de zittinginzet voor het kussen op juiste wijze zijn gepositioneerd en stevig bevestigd alvorens de hoes te
vervangen. Zie ‘Een schuimrubber zittinginzet vervangen’ en ‘Een zittinginzet voor een kussen vervangen'.

- Als het klittenband is verwijderd voor het wassen, brengt u het klittenband weer aan.

Instructies voor flappen van een hoes (uitsluitend Hybrid Elite-hoes; is niet van toepassing op de hoes voor zwaar gebruik)

De Hybrid Elite-hoes verwijderen: Nadat u de rits van de hoes hebt geopend, reikt u in de hoes en trekt

u het opblaasventiel door de opening, zodat het zich in de hoes bevindt, alvorens de hoes van het kussen
te verwijderen. Herhaal dit aan de andere zijde.

De Hybrid Elite-hoes installeren: Nadat u de rits van de hoes hebt geopend, reikt u in de hoes, duwt u het
opblaasventiel door de opening tot onder de flap van de hoes en sluit u de flap van de hoes. Herhaal dit aan
de andere zijde.

Flap van de hoes

Een zittinginzet voor een kussen verwijderen en vervangen

Een zittinginzet voor een kussen verwijderen

1 Verwijder de hoes van het kussen. Raadpleeg de instructies die met de hoes zijn
meegeleverd en de paragraaf ‘Een hoes verwijderen en vervangen’ in deze handleiding.

2 Schuif het buisje uit de lus op de schuimrubber zittinginzet.

3 Verwijder het buisje uit de groef in de schuimrubber basis en trek het voorzichtig door de
opening in de hoek van de schuimrubber basis. Herhaal dit aan de andere zijde.

4 Verwijder de zittinginzet voor het kussen van de voorgevormde schuimrubber basis.

Een zittinginzet voor een kussen vervangen

1 Plaats de zittinginzet voor het kussen op de schuimrubber basis en lijn de verschillende
onderdelen van het klittenband uit. Zorg ervoor dat de zittinginzet voor het kussen
gecentreerd is. Duw de zittinginzet voor het kussen naar beneden om hem stevig te
bevestigen op de schuimrubber basis.

2 Breng het buisje in door de opening in de hoek van de schuimrubber basis. Herhaal dit
aan de andere zijde.

3 Schuif het buisje door de lus op de schuimrubber zittinginzet en druk het buisje in de
groef in de schuimrubber basis. Herhaal dit aan de andere zijde.

4  Controleer of de schuimrubber zittinginzet op juiste wijze is gepositioneerd.
Zie ‘Een schuimrubber zittinginzet vervangen’.

5 Vervang de hoes. Raadpleeg de instructies die met de hoes zijn meegeleverd en de
paragraaf ‘Een hoes verwijderen en vervangen’ in deze handleiding.

Een schuimrubber zittinginzet verwijderen en vervangen

Een schuimrubber zittinginzet verwijderen

1 Verwijder de hoes van het kussen. Raadpleeg de instructies die met de hoes zijn
meegeleverd en de paragraaf ‘Een hoes verwijderen en vervangen’ in deze handleiding.

2 Schuif het buisje uit de lus op de schuimrubber zittinginzet. Herhaal dit aan de andere zijde.

3 Draai het kussen om, zodat de cellen naar beneden zijn gericht en de onderkant van de
voorgevormde schuimrubber basis naar boven is gericht.

4 Trek de flap van de schuimrubber zittinginzet weg van de stukken klittenband op de
onderkant van de voorgevormde schuimrubber basis. Herhaal dit aan de andere zijde.

5 Draai het kussen om, zodat de cellen naar boven zijn gericht en de onderkant van de
voorgevormde schuimrubber basis naar beneden is gericht. Maak de schuimrubber
zittinginzet los van de voorgevormde schuimrubber basis door deze weg te trekken van
de stukken klittenband.

Zie op de volgende pagina voor ‘Een schuimrubber zittinginzet vervangen’.
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Een schuimrubber zittinginzet verwijderen en vervangen, vervolg

Een schuimrubber zittinginzet vervangen

A Waarschuwing: De schuimrubber zittinginzet moet op juiste wijze zijn gepositioneerd op de voorgevormde
schuimrubber basis.

NB: Als de zittinginzet voor het kussen van de voorgevormde schuimrubber basis is verwijderd, vervangt u de zittinginzet
voor het kussen alvorens de schuimrubber zittinginzet te vervangen. Zie ‘Een zittinginzet voor een kussen vervangen’.

1 Positioneer de schuimrubber zittinginzet op de voorgevormde schuimrubber basis.
- De schuimrubber zittinginzet moet zich naast de luchtcellen bevinden (A). Zorg ervoor dat de schuimrubber
zittinginzet zich niet boven op de luchtcellen bevindt.
- De schuimrubber zittinginzet moet zijn uitgelijnd met de voorste rand van de schuimrubber basis (B). Zorg ervoor
dat de schuimrubber zittinginzet niet voorbij de voorste rand van de schuimrubber basis uitsteekt.
- De schuimrubber zittinginzet moet gecentreerd zijn op de schuimrubber basis.

2 Wanneer de schuimrubber zittinginzet op juiste wijze is gepositioneerd, duwt u hem naar beneden om hem stevig te
bevestigen op de voorgevormde schuimrubber basis.

3 Schuif het buisje door de lus op de schuimrubber zittinginzet. Duw het buisje zo nodig terug in de groef. Herhaal dit aan
de andere zijde.

4 Draai het kussen om, zodat de cellen naar beneden zijn gericht en de onderkant van de voorgevormde schuimrubber
basis naar boven is gericht.

5 Trek aan de flappen van de schuimrubber zittinginzet en bevestig ze aan de stukken klittenband op de onderkant van
de voorgevormde schuimrubber basis.

6 Draai het kussen om, zodat de cellen naar boven zijn gericht en de onderkant van de voorgevormde schuimrubber
basis naar beneden is gericht.

7 Vervang de hoes. Raadpleeg de instructies die met de hoes zijn meegeleverd en de paragraaf ‘Een hoes verwijderen
en vervangen’ in deze handleiding.

Problemen oplossen
Voor bijkomende hulp kunt u contact opnemen met de leverancier van het hulpmiddel, de distributeur of de Klantenondersteuning.

Er ontsnapt lucht uit Blaas het kussen op. Inspecteer het (de) opblaasventiel(en), de slang(en) en de snelkoppeling (Hybrid Elite SR) op

het kussen. beschadiging. Controleer of het (de) opblaasventiel(en) volledig dicht is (zijn). Zoek naar gaatjes in het kussen. Als heel
kleine gaatjes of geen gaatjes zichtbaar zijn, volg dan de instructies in de reparatieset die met uw product is meegeleverd.
Voor beschadiging aan het (de) opblaasventiel(en), de slang(en) of de snelkoppeling, of voor grote gaten of lekken in het
kussen, dient u de bijlage m.b.t. beperkte garantie te raadplegen of contact op te nemen met de Klantenondersteuning.

Niet in staat het kussen op te Controleer of het (de) opblaasventiel(en) open is (zijn). Inspecteer het (de) opblaasventiel(en) en de slang(en) op
blazen of leeg te laten lopen. beschadiging. Voor het Hybrid Elite SR-kussen: Controleer ook de snelkoppeling op beschadiging.

Het kussen voelt ongemakkelijk - Zorg ervoor dat de luchtcellen niet te weinig of te veel zijn opgeblazen (zie ‘Kussen opstellen’).

aan of is onstabiel. - Zorg ervoor dat de schuimrubber zittinginzet en de zittinginzet voor het kussen op juiste wijze zijn geplaatst op de

voorgevormde schuimrubber basis.
- Zorg ervoor dat de schuimrubber zittinginzet de luchtcellen niet overlapt.
- De luchtcellen en de bovenkant van de hoes moeten naar boven zijn gericht.
- Het kussen moet gecentreerd gepositioneerd zijn onder de persoon.
- Het kussen moet de juiste maat hebben voor de persoon en de rolstoel.
Laat de persoon ten minste één uur aan het kussen wennen.

Het kussen schuift op Zorg ervoor dat de antisliplaag van de kussenhoes weg wijst van de persoon. Gebruik de richtinglabels op het kussen en op
de rolstoel. de hoes om het kussen juist te oriénteren. Gebruik wanneer mogelijk klitenband om het kussen steviger op de rolstoel vast
te maken. Klittenband is op verzoek verkrijgbaar. Raadpleeg de instructies die met de hoes zijn meegeleverd.

Een onderdeel is beschadigd. Neem contact op met de Klantenondersteuning voor een vervangstuk.
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Reinigen en desinfecteren

Verzorging van de hoes

Voor verzorgingsinstructies van de hoes raadpleegt u de handleiding die met de hoes is meegeleverd.
Verzorging van het kussen

A Waarschuwingen:
- De voorgevormde schuimrubber basis en de schuimrubber zittinginzet mogen NIET in een wasmachine worden gewassen of in een droogtrommel worden
gedroogd. De zittinginzet voor het kussen mag NIET in een droogtrommel worden gedroogd.

- Ermag GEEN water of reinigingsoplossing in het kussen binnendringen. Zorg ervoor dat het (de) opblaasventiel(en) gesloten is (zijn). Hybrid Elite SR:
Zorg ervoor dat de Smart Check is losgekoppeld van het kussen. Water in een kussen met Sensor Ready (SR)-technologie kan leiden tot beschadiging van
de Smart Check en tot een foutieve meting wanneer u de Smart Check gebruikt.

- Reinigen en desinfecteren zijn afzonderlijke processen. Reinigen moet voorafgaan aan desinfecteren. Als het product vuil wordt, of tussendoor als verschillende
personen er gebruik van maken: reinigen, desinfecteren en controleren of het product juist functioneert.

- Reinig het product regelmatig en wanneer het vuil wordt.
- Volg alle veiligheidsinstructies van de fabrikant op de fles met bleekmiddel en kiemdodend desinfecteermiddel.

- Opmerking over sterilisatie: Hoge temperaturen versnellen het slijtageproces en beschadigen de constructie van het product. De producten die in deze
handleiding worden vermeld, zijn niet steriel verpakt en het is niet de bedoeling of vereist dat ze voor gebruik gesteriliseerd worden. Indien het protocol van
de instelling sterilisatie vereist: Eerst volgt u de instructies voor reiniging en desinfectie. Daarna opent u het (de) opblaasventiel(en) en gebruikt u de laagst
mogelijke sterilisatietemperatuur, maar niet hoger dan 70 °C (158 °F), gedurende de kortst mogelijke tijd. NIET autoclaveren.

A Opgelet:

- Gebruik van het volgende kan het kussen beschadigen: schuurmiddelen (staalwol, schuursponsjes); bijtende stoffen, afwasmiddelen voor vaatwasmachines;
reinigingsproducten die petroleum of organische oplosmiddelen zoals aceton, tolueen, methylethylketon (MEK), nafta, stomerijvioeistof, lijmoplosmiddel
bevatten; op olie gebaseerde lotions, lanoline, ozongas; reinigingsmethodes met ultraviolet licht.

- NIET blootstellen aan direct zonlicht.

Aanbeveling: Voor handwas moet water op kamertemperatuur worden gebruikt.

NB: Leeggelopen luchtcellen kunnen gemakkelijker grondig gereinigd worden. Om de luchtcellen te laten leeglopen: Open het (de) opblaasventiel(en), rol het
kussen op en/of druk het kussen samen, en sluit daarna het (de) opblaasventiel(en) volledig.

Handwas en handmatige desinfectie van de zittinginzet voor een kussen (voorkeursmethode)

hand wassen met zachte vloeibare handzeep, handafwasmiddel, wasmiddel of een allesreiniger (volg de instructies op het productlabel). ,l
Alle opperviakken van het kussen voorzichtig schrobben met een zachte borstel uit kunststof, een spons of een doek. Spoelen met schoon

water. Aan de lucht laten drogen.

Verwijder voorzichtig de zittinginzet voor het kussen van de voorgevormde schuimrubber basis. Sluit het (de) opblaasventiel(en). Met de @.'_ f
1:9

Voor desinfectie herhaalt u de instructies voor reiniging; gebruik hierbij 1 deel huishoudelijk vioeibaar bleekmiddel op 9 delen water.
Houd het product gedurende 10 minuten nat met de bleekmiddeloplossing. Grondig spoelen met schoon water. Aan de lucht laten drogen.

A Opgelet: Grondig spoelen. Wasmiddelresten kunnen er de oorzaak van zijn dat luchtcellen aan elkaar kleven.

De voorgevormde schuimrubber basis en schuimrubber zittinginzet reinigen en desinfecteren

zittinginzet voor het kussen. Om te reinigen, voorzichtig afnemen met een doek die met water en een voor huishoudelijk

De voorgevormde schuimrubber basis reinigen en desinfecteren: Verwijder de hoes, schuimrubber zittinginzet en g E
gebruik bestemd reinigingsmiddel is bevochtigd, en daarna spoelen met koel, schoon water.

Om te desinfecteren, moet u de reinigingsinstructies volgen, maar een desinfecteermiddel gebruiken in plaats van een voor
huishoudelijk gebruik bestemd reinigingsmiddel. Na reiniging of desinfectie het schuimrubber zorgvuldig aan de lucht laten
drogen alvorens de hoes er om te doen.

De schuimrubber zittinginzet reinigen en desinfecteren: Om te reinigen, een doek bevochtigen en uitwringen om overtollig z E
water te verwijderen. Voorzichtig afnemen met de doek en een voor huishoudelijk gebruik bestemd reinigingsmiddel; daarna
opnieuw afnemen met een schone, lichtjes bevochtigde doek.

Om te desinfecteren, moet u de reinigingsinstructies volgen, maar een desinfecteermiddel gebruiken in plaats van een voor
huishoudelijk gebruik bestemd reinigingsmiddel. Na reiniging of desinfectie het schuimrubber zorgvuldig aan de lucht laten
drogen alvorens de hoes er om te doen.
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Reinigen en desinfecteren, vervolg
Een kussen in de wasmachine wassen en desinfecteren

A BELANGRIJK: Een kussen in de wasmachine wassen kan leiden tot slijtage en beschadiging, met inbegrip van sneetjes en scheuren in het kussen

en loskomen van de vereiste productinformatie. Het wordt ten zeerste aanbevolen het kussen met de hand te wassen en te desinfecteren en aan de lucht

te laten drogen.

& Waarschuwingen:

- De voorgevormde schuimrubber basis en de schuimrubber zittinginzet mogen NIET in een wasmachine worden gewassen of in een droogtrommel
worden gedroogd. De zittinginzet voor het kussen mag NIET in een droogtrommel worden gedroogd.

- Ermag GEEN water of reinigingsoplossing in het kussen binnendringen. Zorg ervoor dat het (de) opblaasventiel(en) gesloten is (zijn). Hybrid Elite SR:
Zorg ervoor dat de Smart Check is losgekoppeld van het kussen. Water in een kussen met Sensor Ready (SR)-technologie kan leiden tot beschadiging
van de Smart Check en tot een foutieve meting wanneer u de Smart Check gebruikt.

- Water van hoge temperatuur kan leiden tot verkleuring van het kussen en loskomen van labels.
- Een kussen mag NIET worden blootgesteld aan temperaturen boven 70 °C (158 °F), die onderdelen van een kussen kunnen beschadigen.

- Voor wassen of desinfecteren in een wasmachine moet u ervoor zorgen dat de capaciteit van de wasmachine toereikend is. Een wasmachine die niet
groot genoeg is, verwijdert mogelijk niet alle vuil of contaminerende stoffen van een kussen.

- Gebruik van een beschadigd kussen vermindert of elimineert de voordelen van het kussen en verhoogt het risico voor de huid en andere weke delen.

Een kussen gereedmaken voor reiniging in een wasmachine:

1) Verwijder de hoes en sluit het (de) opblaasventiel(en). Zorg ervoor dat de Smart Check is losgekoppeld van het kussen (Hybrid Elite SR). Controleer het
kussen op beschadiging en dicht alle gaatjes (raadpleeg de instructies van de reparatieset die met het product zijn meegeleverd).

2) Verwijder zo nodig vlekken of geurtjes: Leg het kussen in warm water met een desinfecterend reinigingsmiddel. Voorzichtig schrobben met een zachte
borstel uit kunststof en spoelen met schoon water.

3) Een kussen laten leeglopen: Open het opblaasventiel en rol het kussen op, te beginnen bij de hoek aan de tegenoverliggende kant van het ventiel.
Nadat u zo veel mogelijk lucht hebt verwijderd, sluit u het opblaasventiel.

4) Controleer op eventuele scherpe randen in de wasmachine die het kussen kunnen beschadigen.

Een kussen in de wasmachine wassen:
Plaats het kussen in een waszak en daarna in de wasmachine. Wanneer u het kussen opvouwt, moet u ervoor zorgen dat de luchtcellen naar

buiten zijn gericht.
Gebruik warm water (3040 °C/85-105 °F) en een wasmiddel of wasmachine- en kussenveilig reinigingsmiddel/biocide dat in de houder voor J
het reinigingsmiddel wordt geplaatst.

Fijnwasprogramma: Gebruik een programma dat niet op een hoog toerental centrifugeert.

Gebruik een biocide (raadpleeg de instructies van de fabrikant). Voorzichtig bleken: Gebruik uitsluitend een verdunning van 1 deel

Een kussen in de wasmachine desinfecteren: Volg de instructies voor de wasmachine en gebruik heet water van 60 °C (140 °F). . f
huishoudelijk bleekmiddel op 9 delen water. Spoelen met schoon water. 1:9

A Opgelet: Grondig spoelen. Wasmiddelresten kunnen er de oorzaak van zijn dat luchtcellen aan elkaar kleven.

Een kussen drogen: Neem het kussen uit de waszak en laat het aan de lucht drogen. Om het sneller te laten drogen, gebruikt u een m ==<!Z’/_Ej
hand-haardroger. Houd die op een afstand van ten minste 15 cm (6 inch) van het kussen en maak een zwaaiende beweging ermee.

A Waarschuwing: Wanneer neopreenrubber te warm wordt, kan dat het product blijvend beschadigen.

Verzorgingssymbolen

Aan de waslijn in de Bleekmiddel (1 deel bleekmiddel: In de wasmachine in warm water wassen,
Met de hand wassen. -
schaduw drogen. 1o 9 delenwater). op het fijnwasprogramma.
In de wasmachine in heet water wassen, - Een hand- . Met de hand
= Met een vochtige 2 Plat laten drogen op een
op de normale cyclus, op de weergegeven haardroger doek afnemen W wassen met beschaduwde plek
temperatuur. gebruiken. : koud water. plek.

Opslag, transport, afvoeren en recyclen

Opslag en transport: Het product moet worden gereinigd en gedesinfecteerd alvorens het op te bergen. Open het (de) opblaasventiel(en). Laat de lucht uit het
product lopen. Berg het product op in een container die het product tegen vocht, contaminerende stoffen en beschadiging beschermt. Na het opbergen moeten de
instructies worden gevolgd om het product klaar te maken voor gebruik. Na het transport moet het product worden geinspecteerd om zeker te zijn dat het niet is
beschadigd (zie ‘Problemen oplossen’).

Afvoeren: Er zijn geen bekende milieurisico’s verbonden aan de onderdelen van de producten in deze handleiding wanneer ze op de juiste manier worden gebruikt
en wanneer ze afgevoerd worden in overeenstemming met alle plaatselijke/regionale voorschriften. Op het einde van de levensduur behandelen zoals besmettelijk
afval uit de gezondheidszorg en afvoeren in overeenstemming met plaatselijke richtlijnen voor afval uit de gezondheidszorg. Verbranden met ander afval uit de
gezondheidszorg. Verbranding moet uitgevoerd worden door een erkende faciliteit voor afvalstoffenbeheer.

Recyclen: Neem contact op met een plaatselijk recyclingbedrijf om de recycleopties voor het product te bepalen.

Beperkte garantie

Beperkte garantietermijn: 24 maanden vanaf de datum dat het product oorspronkelijk is aangekocht: De garantie is niet van toepassing op prikken, scheuren,
brandschade of verkeerd gebruik. Zie ook de instructies die met de hoes zijn meegeleverd en de bijlage m.b.t. de beperkte garantie die met het product is
meegeleverd, of neem contact op met de Klantenondersteuning.
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Kontaktoplysninger

“ ROHO, Inc.

100 N. Florida Avenue
Belleville, IL 62221-5429 USA

USA:
800-851-3449
Fax 888-551-3449

Kundesupport:
orders.roho@permobil.com

Uden for USA:
+1618-277-9150

Fax +1618-277-6518
intlorders.roho@permobil.com

permobilus.com

A Advarsel

Angiver, at manglende overholdelse af den specificerede procedure kan
fgre til potentielt farlige tilstande, som resulterer i alvorlig personskade.

A Forsigtig

Angiver, at manglende overholdelse af den specificerede procedure
kan fare til potentielt farlige tilstande, som resulterer i mindre til moderat

personskade eller beskadigelse af udstyret eller anden ejendom.

Haendelsesrapportering

| tilfeelde af en alvorlig haendelse eller personskade kontaktes
kundesupport.

Symbolforklaring

N Fabrikant

@ Fremstillingsdato

I:m Se brugsanvisningen

FITS| Tilpasninger
Modelnummer
@l Serienummer

Bemerk

Leverandgr: Denne vejledning skal gives til brugeren af dette produkt.

[
[ee ]

Operater (brugeren selv eller en omsorgsgiver): Laes anvisningerne, fer dette

produkt tages i brug, og gem dem til senere anvendelse.

Produkterne kan vaere deekket af et eller flere amerikanske og udenlandske
patenter og varemaerker, herunder DRY FLOATATION®, Hybrid Elite®, Hybrid
Elite SR", ROHO®, Sensor Ready®, shape fitting technology®, Smart Check® og

Yellow Rope”. Zytel” er et registreret varemeerke tilhgrende DuPont.

Produktoplysningerne andres efter behov. De aktuelle produktoplysninger er

tilgeengelige pa permobilus.com.

ROHO, Inc. er en del af Permobil Seating and Positioning.
© 2009, 2020 Permobil

Rev. 15-04-2020
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Tilsigtet brug

ROHO Hybrid Elite-puden (Hybrid Elite-pude) er en indstillelig, luftfyldt stgtteflade til karestole, som kombinerer et ROHO DRY FLOATATION celleopdelt
pudeindleeg med en bund af konturformet skum. Puden er beregnet til at tilpasse sig brugerens siddende stilling i baekkenets belastningsomrade for at beskytte
huden/blgddele, yde positionering og sikre et miljg, der faciliterer sarheling. Der er en veegtgreense pa 225 kg, og puden skal have den korrekte storrelse

i forhold til brugeren. Hybrid Elite-puden skal bruges sammen med det medfglgende betraek. Puden fas i felgende modeller:

- ROHO Hybrid Elite SR-pude (Hybrid Elite SR)
- ROHO Hybrid Elite dobbelt kammer-pude (Hybrid Elite dobbelt kammer-pude)

Kontraindikation: Baseret pa klinisk, videnskabelig eller teknisk evidens er Hybrid Elite dobbelt kammer-puden muligvis ikke egnet til personer, hvor der skal
tages hensyn til starre asymmetri af baekkenet end 5 cm. Hybrid Elite SR-puden er ikke egnet til personer, hvor der skal tages hensyn til asymmetri af baekkenet.

Kompatibilitet: Hybrid Elite-puder er IKKE KOMPATIBLE med ROHO konturformet bund.
En Kliniker, som har erfaring inden for placering og positionering, skal bestemme, om produktet egner sig til den enkeltes seerlige placeringsbehov. Erklseringen
om produktets tilsigtede brug ma ikke alene bruges til at treeffe den bestemmelse.

De medicinske produkter, der beskrives i dette dokument, er beregnet til kun at udgare en del af et samlet behandlingsprogram, der omfatter alt placerings- og
mobilitetsudstyr samt terapeutiske interventioner. En kliniker, som har erfaring inden for placering og positionering, skal identificere dette behandlingsprogram
efter evaluering af den enkeltes fysiske behov og generelle medicinske tilstand.

En Kliniker skal ogsa evaluere syns-, leese- og kognitivt handicap for at bestemme behovet for plejeassistance eller for anden hjselpeteknologi som f.eks.

anvisninger med stor skrift for at sikre korrekt produktbrug.

Vigtige sikkerhedsoplysninger

A Advarsler:

- Nedbrydning af hud/bladdele kan forekomme pa grund af en reekke
faktorer, der varierer med den enkelte person. Kontroller huden ofte, mindst
en gang om dagen. Radme, haevelse eller mgrke omrader (sammenlignet
med normal hud) kan indikere overfladisk eller dyb veevsskade og skal
behandles. STOP omgaende BRUGEN, hvis der forekommer misfarvning
af hud/blgddele. Konsulter straks sundhedspersonale, hvis misfarvningen
ikke forsvinder inden for 30 minutter efter ophert brug.

- Puden ma IKKE bruges oven pa, eller sammen med andre produkter eller
materialer, undtagen som pa anden made beskrevet i denne vejledning.
Hvis dette sker, kan brugeren blive ustabil og veere mere udsat for at falde.
Se "Fejlfinding", eller sparg en Kliniker til rads, hvis puden feles ustabil.

- UNDLAD at placere noget mellem brugeren og puden. Bortset fra de
kompatible betraek og tilbeher, der er anfgrt under "Produktspecifikationer"
i denne vejledning, vil det gare puden mindre effektiv, hvis der placeres
genstande mellem brugeren og puden, uanset om det er inde i eller uden
for betraekket.

- Puden og betraekket SKAL veere i kompatible starrelser, og de SKAL
bruges som anvist i denne vejledning. HVIS DET IKKE ER TILFALDET:
1) kan fordelene ved puden reduceres eller elimineres, hvorved risikoen for
huden eller andre blgddele gges, og 2) brugeren kan blive ustabil og veere
mere udsat for at falde.

- Udseet IKKE produktet for hgj varme, aben ild eller varm aske. Testnings-
eller certificeringserkleeringer, herunder om anteendelighed, geelder muligvis
ikke laengere for dette produkt, nér det kombineres med andre produkter
eller materialer. Kontroller testnings- og certificeringserkleeringer for alle
produkter, der anvendes sammen med dette produkt.

- Pudens overflade vil akklimatiseres til den omgivende temperatur.
Treef passende forholdsregler, iseer nar puden vil komme i kontakt med
ubeskyttet hud.

A Advarsler:

Hvis du ikke kan udfgre opgaverne, der beskrives i denne vejledning, bedes
du kontakte din kliniker, leverandgr af udstyret, distributgr eller kundesupport.

- Komponenterne i dette produkt ma IKKE bruges separat. Puden skal bruges

med alle komponenter samlet.

- Brug IKKE puden som en flydende redningspude (f.eks. som en

redningsvest). Den vil IKKE stgtte dig i vand.

A Forsigtig:

Puden ma ikke komme i neerheden af skarpe genstande.

- Hgjdeforandringer kan kraeve justering af puden.

- Hvis puden har veeret udsat for temperaturer pa under 0 °C og viser tegn pa

useedvanlig stivhed, sa lad puden varme op til rumtemperatur.

- Brug IKKE andre pumper, betraek eller reparationsseaet end de, som er

kompatible med produktet.

- Puden eller komponenterne ma IKKE andres. Dette kan forarsage skader

pa produktet og medfgre bortfald af garantien.

- Lad IKKE oliebaserede cremer eller lanolin komme i kontakt med din pude.

De kan forringe materialet.

- Hvis puden eksponeres for ozon over leengere tid, kan det nedbryde nogle af

de materialer, der bruges i puden, pavirke pudens ydeevne og medfare, at
garantien bortfalder.

- Kontroller med jeevne mellemrum komponenterne for skader, og foretag

udskiftninger, hvis det er nadvendigt. Se "Fejlfinding".

- Brug IKKE oppumpningsventilen eller hurtigfrakoblingen som handtag til at

beere eller treekke puden med. Puden skal enten beeres i pudens underdel
eller betreekkets beerehandtag.
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Oplysninger om dele og produktspecifikationer

Pakkeindhold: Hybrid Elite-pude, betreek*, reparationsseet, handpumpe,
brugervejledning, tilleegget Begraenset garanti, produktregistreringskort.
* Instruktioner falger med betraekket.

Kontakt leverandgren af produktet eller kundesupport for at bestille reservedele.

Etiketten med serienummeret findes pa pudens bund.

Materialer: Pudeindleeg: neoprengummi, fremstillet uden latex. Oppumpningsventil: Zytel. A

Hurtigfrakobling: acetal. Underdel af konturformet skum: polyethylen-skum med lukkede

celler. Skumindleaeg: polyurethan-skum. (YT = |

Betraekmaterialer: Se etiketten om behandling af betraekket. Handpumpe

Pudens forventede levetid: 5 ar. \‘f.‘q_‘\

Betraek og tilbeher, der er kompatible med Hybrid Elite-puder )

Bemaerk: Fés ikke i alle lande. Kontakt kundesupport. Reparationssast

ROHO ekstra kraftigt pudebetraek

ROHO Hybrid Elite-pudebetraek A: Dobbelt oppumpningsventil (Hybrid Elite dobbelt kammer-pude)
ROHO plant seedeindleeg B: Hurtigfrakobling (Hybrid Elite SR)

ROHO-reparationssaet
ROHO-handpumpe
Smart Check-pudekontrolenhed (Hybrid Elite SR)

BREDDE (B)-cm => 35 37,5 40 43 45 50 51 60,5
DYBDE (D)** - cm 1y Bredde x dybde af underdel af konturformet skum: 1RHExxxxC-SR og 2RHExxxxC*
375 1414

40 1415 1515 1615
43 1416 1516 1616 1716 1816

45 1517 1617 1717 1817 2017

48 1618 1718 1818 2018 2218 2418 | ]

53 1620 1720 1820 2020 2220 2420 o B

58 2222 Bemeerk: Alle mal er omtrentlige.

Bredde- il f f
* Angiver model, f.eks. 1RHE1616C-SR eller 2RHE1616C dgf,fjﬂé%ﬁggg’ﬁﬂ%’ﬁifﬁ; ;frjgzggrzﬂa

Veegt: 1,4 kg (baseret pa 1RHE1817C-SR) Hgjde: 10,0 cm naermeste 0,5 cm. Pudernes varenumre og
betraekkenes etiketter angiver, hvilken starrelse

De viste dybder indbefatter 1,5 cm skumunderdel, der passer mellem karestolens bagsteenger karestol, puden er beregnet til at passe ti.

Pudens forventede levetid: 5 ar

HVIS DU HAR EN SMART CHECK: Hybrid Elite SR er forsynet med Sensor Ready-teknologi og kan anvendes med Smart Check, som er et
feedbacksystem for puden. Smart Check kan bruges til at finde brugerens oppumpningsniveau og hjeelpe med at kontrollere brugerens pude.
Kontakt kundesupport for yderligere oplysninger.

Bemeerk: Hvis du ejer Smart Check, s& STOP HER og se anvisningerne for klargaring, der falger med Smart Check.

Klargering af puden

A Advarsler:

- Anvend IKKE en pude, der indeholder for lidt eller for meget luft, da 1) produktets fordele mindskes eller fiernes helt, hvilket farer til @get risiko for hud og
bladdele, og 2) brugeren kan blive ustabil og veere i fare for at falde. Felg ngje instruktionerne for oppumpning, placering og handtjek. Se "Fejlfinding",
hvis puden ikke ser ud til at kunne holde pa luften, eller hvis du ikke kan fylde luft i eller lukke Iuften ud af puden. Kontakt straks leverandgren af udstyret,
forhandleren eller kundesupport, hvis problemet fortsaetter.

- Brug burrebandet til at fastgere puden yderligere til seedefladen, nar det er muligt. Burreband kan fas efter anmodning.

- Nar puden er blevet klargjort farste gang, skal der udferes hyppige handtjek, mindst én gang dagligt. Gentag klargeringen af puden, nar den skal anvendes af
en anden person eller i en anden karestol. Felg instruktionerne for handtjek i denne vejledning.

Klarggring af puden fortsaetter pa naeste side.
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Klargering af puden, fortsat

A VIGTIGT! For puder med to kamre skal trinnene gentages for begge ventiler.
Oppumpning, pasatning af betrak og montering

1 Oppumpning: Abn betraekflappen. For det ekstra kraftige betraek skal lynlasen abnes.

a. Skub handpumpens gummistuds over oppumpningsventilen. Abn oppumpningsventilen.
Pump puden op, indtil alle luftcellerne fales faste.

b. Luk oppumpningsventilen, indtil den stopper. Fjern handpumpen. Kontroller, at
oppumpningsventilen er lukket.
Bemeerk: Oppumpningsventilen abnes ved at dreje den mindst en fuld omdrejning.
Oppumpningsventilen drejer frit, nar den er aben.

2 Betraek: Serg for, at betreekket er sat rigtigt pa. Se anvisningerne, der falger med betraekket og
afsnittet "Fjernelse og skift af betraek" i denne vejledning.

3 Montering:

a. Placer puden pa kerestolen, sa luftcellerne vender opad, og betraekkets skridsikre overflade
vender nedad. Symbolet med den siddende figur pa betraekket viser, hvordan puden skal
vende. (Fig. 1)

b. Brugeren ber sidde i karestolen i sin normale siddestilling. Kontroller, at de laveste
knoglefremspring understgttes af luftcellerne. Ventilen til oppumpning skal veere foran,
til venstre for den siddende bruger. (Fig. 2)

Udfer handtjek

4 Ethandtjek udferes ved at male luftmaengden i puden ved hjeelp af bredden af dine fingre. Nar
puden har den rigtige luftmeengde®, er brugeren bade nedsunket i puden og understattet af luft:

a. Lad handen glide ind mellem luftcellerne og brugeren, og fal efter de laveste knoglefremspring.
Anbefaling: Som en hjeelp til at finde knoglefremspring under et handtjek, kan man lgfte og
seenke benet.

b. Se instruktionen i handtjek nedenfor for at justere puden.

INSTRUKTION | HANDTJEK

A VIGTIGT! Ved puder med dobbelt kammer skal begge kamre tjekkes.

FOR LIDT LUFT! FOR MEGET LUFT!

Kan ikke bevaege fingrene. . Kan beveege fingrene for frit.
Ikke nok luft i puden.

Risiko: Understattes ikke ng

af luft. X

For meget luft i puden.

Risiko: Ikke nedsunket @

i puden. X

Hvis der IKKE ER LUFT NOK i puden:

Tilfgj luft. Luk oppumpningsventilen. Udfer
handtjek igen. Gentag indtil puden har den
rigtige luftmaengde.

Hvis der er FOR MEGET LUFT i puden:

Fiern noget af luften. Luk oppumpningsventilen.
Udfer handtjek igen. Gentag indtil puden har den
rigtige luftmaengde.
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Luk

* Den anbefalede afstand mellem det laveste
knoglefremspring og den harde overflade er
1,5-2,5¢cm.

RIGTIG LUFTMANGDE!

Kan bevaege fingrene

en smule. g ' g
Nedsunket i puden og

understottet af luft. J

Hvis din pude har den RIGTIGE

LUFTMANGDE, er den klar til brug.

A Advarsel: Sgrg for, at mindst 1,5 cm luft
understgatter brugerens laveste knoglefremspring.
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Fjernelse og skift af betrak

[:[ﬂ VIGTIGT: Ved fiernelse eller skift af betraekket henvises til anvisningerne, der fulgte med betraekket. Folg disse advarsler og anvisningerne
pé betreekflapperne.
A Advarsler:

- Kontroller, at skumindleegget og pudeindleegget er placeret korrekt og er ordentligt fastgjort, for der seettes betreek pa igen. Se "Udskiftning af skumindlaeg" og
"Udskiftning af pudeindleeg".

- Hvis burrebandene blev fiernet inden vask, szettes de pa igen.

Anvisninger for betrakflapper (kun Hybrid Elite-betrak, gelder ikke for det ekstra kraftige betrak)

Fjernelse af Hybrid Elite-betrakket: Lyn betreekket op og stik handen ind i betraekket og traek
oppumpningsventilen igennem &bningen, sa den er inde i betreekket, for betraekket fiernes fra puden.
Gentag for begge sider.

Pasatning af Hybrid Elite-betrakket: Lyn betreekket op, stik handen ind i betreekket og skub
oppumpningsventilen igennem abningen under betraekflappen, og luk derefter betreekflappen. Gentag for
begge sider.

Fjernelse og udskiftning af pudeindlzeg

Fjernelse af pudeindleg

Betraekflap

1 Tag betraekket af puden. Se anvisningerne, der falger med betraekket, og afsnittet
"Fjernelse og skift af betraek" i denne vejledning.

2 Skub slangen ud af stroppen pa skumindleegget.

3 Fjern slangen fra rillen i skumunderdelen, og treek den forsigtigt gennem
hullet i hjgrnet af skumunderdelen. Gentag i den anden side.

4  Fjern pudeindlaegget fra underdelen af konturformet skum.

Udskiftning af pudeindlaeg

1 Anbring pudeindleegget pa skumunderdelen, og ret burrebandene ind. Serg for, at
pudeindleegget er centreret. Tryk ned for at fastgare pudeindlzegget til skumunderdelen.

2 For slangen gennem hullet i hjgrmet af skumunderdelen. Gentag i den anden side.

3 Skub slangen gennem stroppen pa skumindleegget, og tryk slangen ind i rillen i
skumunderdelen. Gentag i den anden side.

4 Bekreeft, at skumunderdelen er placeret korrekt. Se "Udskiftning af skumindleeg".

5 Saet betraekket pa igen. Se anvisningerne, der falger med betraekket, og afsnittet
"Fiernelse og skift af betraek" i denne vejledning.

Fjernelse og udskiftning af skumindiag

Fjernelse af skumindlag

1 Tag betraekket af puden. Se anvisningerne, der falger med betraekket, og afsnittet
"Fiernelse og skift af betreek" i denne vejledning.

2 Skub slangen ud af stroppen pa skumindleegget. Gentag i den anden side.

3 Vend puden om, sa cellerne vender nedad, og bunden af underdelen af konturformet skum
vender opad.

4 Traek skumindleeggets flap af burrebandene pa bunden af underdelen af konturformet skum.
Gentag i den anden side.

5 Vend puden om, sa cellerne vender opad, og bunden af underdelen af konturformet skum
vender nedad. Lasn skumindleegget fra underdelen af konturformet skum ved at traekke det
af burrebandene.

Se Udskiftning af skumindlaeg pa neeste side.
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Fjernelse og udskiftning af skumindlaeg, fortsat

DA - ROHO Hybrid Elite-pude Brugervejledning

A Advarsel: Skumindleegget skal placeres korrekt pa underdelen af konturformet skum.

Bemeerk: Hvis pudeindlaegget blev fiernet fra underdelen af konturformet skum, skal pudeindleegget udskiftes, for
skumindlaegget udskiftes. Se "Udskiftning af pudeindlaeg".

1

~N oo g A~ W

Udskiftning af skumindlaeg

Anbring pudeindleegget pa underdelen af konturformet skum.

- Skumindleegget skal veere ved siden af luftcellerne (A). Serg for, at skumindleegget ikke er oven pa luftcellerne.

- Skumindleegget skal veere pa linje med forkanten af skumunderdelen (B). Sarg for, at skumindlaegget ikke reekker ud
over forkanten af skumunderdelen.

- Skumindleegget skal veere centreret pa skumunderdelen.

Nar skumindleegget er placeret korrekt, skal det trykkes ned for at fastgere det ordentligt pa underdelen af

konturformet skum.

Skub slangen gennem stroppen pa skumindleegget. Skub slangen ind i rillen igen efter behov. Gentag i den anden side.
Vend puden om, sa cellerne vender nedad, og bunden af underdelen af konturformet skum vender opad.

Traek skumindleeggets flapper af burrebandene pa bunden af underdelen af konturformet skum.

Vend puden om, sa cellerne vender opad, og bunden af underdelen af konturformet skum vender nedad.

Seet betrakket pa igen. Se anvisningerne, der falger med betraekket, og afsnittet "Fjernelse og skift af betraek” i

denne vejledning.

Fejlfinding

Kontakt leverandaren af udstyret, distributaren eller kundesupport for yderligere hjeelp.

Puden kan ikke holde pa luften.

Kan ikke fylde luft i eller lukke
luften ud af puden.

Puden er ubekvem eller ustabil.

Puden glider pa kerestolen.

En komponent er beskadiget.

Pump puden op. Kontroller for skader pa oppumpningsventil/-ventiler, slange/slanger og hurtigfrakobling (Hybrid Elite SR).
Kontroller, at oppumpningsventilen/-ventilerne er lukket helt. Kontroller for huller i puden. Hvis der kun ses meget sma eller
sletingen huller, falges vejledningen i det reparationsseet, der falger med produktet. Se tillegget Begreenset garanti, eller
kontakt kundesupport for skader pa oppumpningsventilen/-ventilerne, slangen/slangerne eller hurtigfrakoblingen, eller hvis
der er store huller eller laekager i puden.

Kontroller, at oppumpningsventilen/-ventilerne er abne. Efterse oppumpningsventilen/-ventilerne og slangen/slangerne for
skader. For Hybrid Elite SR: Efterse ogsa hurtigfrakoblingen for beskadigelse.

- Kontroller, at luftcellerne ikke indeholder for lidt eller for meget Iuft (se "Klargering af puden”).
- Kontroller, at skumindleegget og pudeindleegget er placeret korrekt pa underdelen af konturformet skum.
- Kontroller, at skumindleegget ikke overlapper med luftcellerne.
- Luftcellerne og oversiden af betraekket skal vende opad.
- Puden skal veere centreret under brugeren.
Puden skal have den rette storrelse i forhold til brugeren og kerestolen.
G|v brugeren mindst en time til at veenne sig til puden.

Kontroller, at pudebetreekkets skridsikre bund vender veek fra brugeren. Brug retningsetiketterne pa puden og pa betreekket
il at vende puden rigtigt. Brug om muligt burrebandet til at fastgere puden yderligere til kerestolen. Burreband kan fas efter
anmodning. Se anvisningerne til betreekket.

Kontakt kundesupport for udskiftning af produktet.
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Renggring og desinficering

Pleje af betrakket

For anvisninger i pleje af betreekket henvises der til vejledningen til betraekket.
Pleje af puden

A Advarsler:

- Underdelen af konturformet skum og skumindleegget ma IKKE maskinvaskes eller tgrres i terretumbler. Pudeindleegget ma IKKE terres i tarretumbler.

- Lad IKKE vand eller renggringsoplasning treenge ind i puden. Kontroller, at oppumpningsventilen/-ventilerne er lukket. Hybrid Elite SR: Sgrg for, at Smart Check
er koblet fra puden. Vand i en pude med Sensor Ready (SR)-teknologi kan medfare skade pa Smart Check og fare til forkert afleesning, nar Smart Check
anvendes.

- Renggring og desinficering er separate processer. Rengering skal ga forud for desinficering. Hvis produktet bliver tilsmudset eller skal anvendes af en anden
person: Renger og desinficer, og kontroller, at produktet fungerer korrekt.

- Renger produktet med jeevne mellemrum, og nar det bliver snavset.
- Folg alle sikkerhedsmaessige retningslinjer fra producenten af blege- og desinficeringsmidlet.

- Bemaerkning vedrarende sterilisering: Haje temperaturer fremskynder eeldning og skader produktets helhed. De produkter, der er beskrevet i denne vejledning,
bliver ikke pakket i steril tilstand, og det er ikke tilsigtet eller pakreevet, at de steriliseres inden brug. Hvis institutionens retningslinjer kraever sterilisering: Folg
farst vejledningerne i rengaring og desinficering. Abn derefter oppumpningsventilen/-ventilerne, og anvend den lavest mulige steriliseringstemperatur, men
overskrid ikke 70 °C, i det kortest mulige tidsrum. Ma IKKE autoklaveres.

A Forsigtig:

Brug af felgende kan forarsage skader pa puden: Skuremidler (staluld, skuresvampe); sstsende rengaringsmidler til opvaskemaskine; renggringsmidler, der
indeholder petroleum eller organiske oplgsningsmidler, heriblandt acetone, toluen, methylethylketon (MEK), nafta, kemiske renseveesker, kleebemiddelfiernere;
oliebaserede cremer, lanolin, ozongas; renggringsmetoder, der anvender ultraviolet lys.

Ma IKKE udszettes for direkte sollys.

Anbefaling: Brug vand ved stuetemperatur ved vask i handen.

Bemaerk: Det kan vaere lettere at rengare luftceller grundigt, nér luften er lukket ud. Luk luften ud af puden: Abn oppumpningsventilen/-ventilerne, rul og/eller klem
puden sammen, og luk derefter oppumpningsventilen/-ventilerne fuldstsendigt.

Vask og desinficer pudeindlagget i handen (foretrukken metode)

Fjern forsigtigt pudeindleegget fra underdelen af konturformet skum. Luk oppumpningsventilen/-ventilerne. Vask i handen, brug mild,
flydende handsaebe, opvaskemiddel, vaskemiddel eller universalrengeringsmiddel (felg vejledningen pa produktets etiket). Skrub forsigtigt +A

alle pudens overflader, ved hjeelp af en blgd plastikbarste, en svamp eller en klud. Skyl med rent vand. Lad lufttgrre. 1:9

Gentag renggringsanvisningerne for at desinficere, og brug 1 del husholdningsblegemiddel og 9 dele vand. Hold produktet vadt i
blegemidlet i 10 minutter. Skyl grundigt med rent vand. Lad luftterre.

A Forsigtig: Skyl omhyggeligt. Rester fra vaskemiddel kan medfare, at luftcellerne kizeber sammen.

Renger og desinficer underdelen af konturformet skum og skumindlaegget

Sadan rengeres og desinficeres underdelen af konturformet skum: Fjern betraekket, skumindlaegget og pudeindleegget.
Renger ved forsigtigt at aftarre med en klud fugtet med vand og et husholdningsrengaringsmiddel, og skyl derefter med koldt, i @ E
rent vand.

Desinficer ved at falge renggringsanvisningerne, men brug et desinficeringsmiddel i stedet for et husholdningsrengerings-
middel. Efter rengering eller desinficering skal skummet luftterre grundigt, inden betreekket seettes pa.

Sadan rengeres og desinficeres skumindlagget: Rengar ved at fugte en klud og dernaest vride kluden for at fierne z E
overskydende vand. After forsigtigt med kluden og et rengaringsmiddel il husholdningsbrug, og after derneest igen med en ren,
let fugtig klud.

Desinficer ved at folge rengaringsanvisningerne, men brug et desinficeringsmiddel i stedet for et husholdningsrenggrings-
middel. Efter rengering eller desinficering skal skummet luftterre grundigt, inden betreekket seettes pa.
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Renggring og desinficering, fortsat
Vask og desinficer puden i vaskemaskine

A VIGTIGT: Maskinvask kan forarsage slitage og beskadigelse, herunder snit og revner i puden, og afrivning af pakraevede produktoplysninger.
Det anbefales kraftigt at vaske og desinficere puden i handen og lade den Iufttarre.

A Advarsler:

- Underdelen af konturformet skum og skumindlaegget ma IKKE maskinvaskes eller trres i terretumbler. Pudeindleegget ma IKKE terres
i torretumbler.

- Lad IKKE vand eller rengaringsoplasning treenge ind i puden. Kontroller, at oppumpningsventilen/-ventilerne er lukket. Hybrid Elite SR: Serg for, at
Smart Check er koblet fra puden. Vand i en pude med Sensor Ready (SR)-teknologi kan medfare skade pa Smart Check og fare til forkert aflaesning,
néar Smart Check anvendes.

- Hgje vandtemperaturer kan forarsage misfarvning af puden og lgsgarelse af meerkaten.

- Udseet IKKE puder for temperaturer over 70 °C, da det kan beskadige pudekomponenterne.

- Ved maskinvask og -desinficering skal det sikres, at vaskemaskinen har tilstreekkelig kapacitet. En vaskemaskine, der ikke er stor nok, kan ikke
fierne alt snavs eller alle kontaminanter fra en pude.

- Hvis en beskadiget pude bruges, vil fordelene ved puden blive reduceret eller helt forsvinde, og der skabes gget risiko for hud og blgddele.

Klarger puden til rengering i maskine:

1) Tag betraekket af, og luk oppumpningsventilen/-ventilerne. Sgrg for, at Smart Check er koblet fra puden (Hybrid Elite SR). Undersag puden for
skader, og reparer eventuelle huller (der henvises til reparationsseettets vejledning, som fulgte med produktet).

2) Fjern pletter eller lugt efter behov: Leeg puden i varmt vand og desinficerende rensemiddel. Gnid forsigtigt med en blgd plastikbarste, og skyl med
rent vand.

3) Luk luften ud af puden: Abn oppumpningsventilen, og rul puden sammen ved at starte i det modsatte hjgrne af ventilen. Efter du har fiernet sa meget

luft som muligt, skal oppumpningsventilen lukkes.
4) Kontroller for mulige skarpe kanter i vaskemaskinen, som eventuelt kan beskadige puden.

Vask puden i vaskemaskinen:

Leeg puden i en vaskepose, inden den leegges i vaskemaskinen. Nar puden foldes, skal man sgrge for, at luftcellerne vendes udad.
Brug varmt vand (30 °C - 40 °C), og kom vaskemiddel eller renggringsmiddel/biocid, som skaner maskine og pude, i vaskemiddelrummet. L=
Skaneprogram: Brug et vaskeprogram, som ikke omfatter centrifugering ved hgj hastighed.

Desinficer puden i vaskemaskinen: Fglg vaskeanvisningerne, og brug varmt vand (60 °C). Brug biocid (henvis se producentens + A
instruktioner). Bleg forsigtigt: Brug kun en oplgsning af 1 del husholdningsblegemiddel og 9 dele vand. Skyl med rent vand. 19

& Forsigtig: Skyl omhyggeligt. Rester fra vaskemiddel kan medfare, at luftcellerne kieeber sammen.

Torring af puden: Tag puden ud af vaskeposen og lad den luftterre. For hurtigere terring kan man bruge en hartarrer, som ikke ma holdes m -':?
teettere end 15 cm pa puden, og skal bruges med fejende beveegelser.

A Advarsel: Overophedning af neoprengummiet kan muligvis forarsage permanente skader pa produktet.

Behandlingssymboler

‘ﬁ Vask i handen. m Torres ophaengt i skygge. A Blegemiddel (1 del blegemiddel: 9 dele vand). Varm maskinvask, skaneprogram.
1:9 —
Maskinvask, meget varm, normal = Brug en handholdt é . ,, . E .
g indstilling ved den viste temperatur. hérterrer. After med en fugtig klud. w Handvask, kold. Torres fladt i skyggen.

Opbevaring, transport, bortskaffelse og genbrug

Opbevaring og transport: Renger og desinficer produktet inden opbevaring. Abn oppumpningsventilen. Luk luften ud af produktet. Opbevar produktet i en
beholder, der beskytter produktet mod fugt, kontaminanter og skader. Efter opbevaring skal instruktionerne til klargering af produktet til brug felges. Efter transport
skal produktet efterses for at sikre, at det ikke er blevet beskadiget (se Fejlfinding).

Bortskaffelse: Komponenterne i produkterne i denne vejledning er ikke associeret med kendte miljgfarer, nar de bruges korrekt, og nar de bortskaffes i
overensstemmelse med alle lokale/regionale forskrifter. Efter endt brugslevetid skal betraekket behandles som sundhedsaffald og bortskaffes i overensstemmelse
med lokale retningslinjer for sundhedsaffald. Forbreendes med andet sundhedsaffald. Forbreending skal foretages pa et kvalificeret, godkendt forbreendingsanleeg.

Genbrug: Kontakt en lokal genbrugsstation for oplysninger om produktets genbrugsmuligheder.

Begranset garanti

Begreenset garantiperiode: 24 maneder fra den dato, hvor produktet oprindeligt blev kabt. Garantien deekker ikke punkteringer, fleenger, brandskader eller forkert
brug. Se ogsa anvisningerne, der leveres med betraekket, og tilleegget Begraenset garanti, der leveres med produktet, eller kontakt kundesupport.
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Kontaktinformation

“ ROHO, Inc.

100 N. Florida Avenue
Belleville, IL 62221-5429 USA

Inom USA:
800-851-3449
Fax 888-551-3449

Kundtjanst:
orders.roho@permobil.com

Utanfor USA:

618-277-9150

Fax 618-277-6518
intlorders.roho@permobil.com

permobilus.com

A Varning!

Anger att potentiellt farliga tillstand som kan medféra allvarlig skada kan

uppsta om det specificerade forfarandet inte oljs.

A Forsiktighet!

Anger att potentiellt farliga tillstand som kan medféra mindre eller mattligt

allvarlig personskada eller skada pa utrustningen eller annan egendom
kan uppsta om det specificerade forfarandet inte foljs.

Rapportering av incidenter

Kontakta kundtjansten i héndelse av en allvarlig incident eller skada.

Symbolférklaringar

N Tillverkare

@ Tillverkningsdatum

I:m Se bruksanvisningen

FITS| Passartill
Modellnummer
@l Serienummer

Obs!

Till leverantéren: Denna bruksanvisning maste ges till anvandaren av
denna produkt.

Till anvandaren (patienten eller vardaren): Las anvisningarna innan
produkten tas i bruk och spara dem for framtida bruk.

Produkterna kan vara skyddade av ett eller flera amerikanska och
internationella patent och varumérken, inklusive DRY FLOATATION?®,
Hybrid Elite®, Hybrid Elite SR™, ROHO®, Sensor Ready”, shape fitting
technology®, Smart Check® och Yellow Rope®. Zytel® &r ett registrerat
varumérke som tillhdr DuPont.

[
[ee ]

Produktinformationen uppdateras efter behov; aktuell produktinformation finns

tillganglig pa permobilus.com.

ROHO, Inc. ar ett foretag inom Permobil Seating and Positioning.
© 2009, 2020 Permobil

Rev. 2020-04-15
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Avsedd anvandning

ROHO Hybrid Elite-dynan (Hybrid Elite-dynan) ar en justerbar, luftfylld stddyta for anvandning i rullstol, i vilken en ROHO DRY FLOATATION-dyninsats med
luftkuddar kombineras med en konturerad skumplastbas. Produkten &r avsedd att formas efter anvandarens backen i sittande stallning for tillhandahalla skydd for
hud/mjukvavnader, positionering samt en miljé som framjar sarlakning. Dynan har en dvre viktgrans pa 225 kg (500 Ibs) och maste storleksanpassas individuellt.
Hybrid Elite-dynan maste anvandas med det medfdljande 6verdraget. Dynan fas i foljande modeller:

- ROHO Hybrid Elite SR-dynan (Hybrid Elite SR)
- ROHO Hybrid Elite Dual Compartment-dynan (Hybrid Elite Dual Compartment)

Kontraindikation: Baserat pa kliniska, vetenskapliga eller tekniska evidens ar Hybrid Elite Dual Compartment-dynan inte sékert [amplig for personer
som kraver anpassning till en storre backenasymmetri an 5 cm (2 tum). Hybrid Elite SR-dynan &r inte Iamplig for personer som kraver anpassning till ett
asymmetriskt backen.

Kompatibilitet: Hybrid Elite-dynorna &r INTE KOMPATIBLA med ROHO konturbas.
En vardpersonal erfaren i placering och positionering av patient i sittande stéllning ska faststélla huruvida produkten &r Iamplig for individens specifika behov vad
géller placering i sittande stéllning. Deklarationen om produktens avsedda anvéndning ska inte anvédndas som enda underlag for att faststélla detta.

De medicinska produkter som beskrivs i detta dokument &r avsedda endast som en del av en Gvergripande vardregim som innefattar all utrustning fér sittande
stéllning och mobilitet, samt terapeutiska interventioner. En vardpersonal erfaren i placering och positionering av patient i sittande stéllning ska faststélla denna
vardregim efter att den individuella patientens fysiska behov och generella medicinska tillstand har utvérderats.

Patienten ska ocksa utvérderas av vardpersonal med avseende pa nedsatt syn, lasférmaga och kognitiv funktion for att faststélla behovet av assistans fran
vardare eller ytterligare hjdipmedelsteknik, som t.ex. anvisningar tryckta i stor stil, for att sékerstélla korrekt anvéndning av produkten.

Viktig sdkerhetsinformation

A Varningar: A Varningar:

- Nedbrytning av hud/mjukvavnader kan intraffa pa grund av ett flertal - Om det &r nagra atgéarder som beskrivs i denna handbok som du inte
faktorer som kan variera fran individ till individ. Kontrollera huden ofta, kan utfora, skaffa hjalp genom att kontakta din lakare/sjukskoterska,
minst en gang per dag. Rodnad, blaméarken eller mérkare omraden leverantdren eller distributdren av utrustningen eller kundtjansten.

(jamfort med normal hud) kan vara tecken pa ytlig eller djup vévnadsskada
och maste atgardas. Vid missfargning av huden/mjukvévnader,

STOPPA ANVANDNINGEN omedelbart. Radfraga omedelbart en
|akare/sjukskéterska om missfargningen inte forsvinner inom 30 minuter - Dynan far INTE anvéndas som flythjalpmedel i vatten (t.ex. som flytvést)
efter att anvandningen har upphrt. Den kan INTE bara upp dig i vatten.

- Dynan FAR INTE anvandas ovanpa eller i kombination med andra A Férsiktighet!
produkter eller material utéver vad som anges i denna handbok. Om )
s& sker kan individen bli instabil och utséttas fér fallrisk. Om dynan - Hall dynan borta fran vassa foremal.
kanns instabil, se "Felsokning” eller radfraga en lakare/sjukskoterska
om korrekt anvandning.

- Produktens delar FAR INTE anvandas var for sig. Alla delar maste inga
nar dynan anvands.

- Andrad héjd 6ver havet kan géra att dynan behéver justeras.

- Lat dynan véarmas till rumstemperatur om den befunnit sig i lagre

- Placera INGA hinder mellan anvandaren och dynan. Férutom de kompatibla temperaturer an 0 °C (32 °F) och &r ovanligt styv.

dverdrag och tillbehdr som anges i "Produktspecifikationer” i denna

handbok medfér alla foremal som placeras mellan individen och dynan, - Anvénd INGA ANDRA pumpar, éverdrag eller reparationssatser &n sadana
saval innanfor som utanfor dverdraget, att dynan blir mindre effektiv. som ar kompatibla med din produkt.

- Dynan och éverdraget MASTE ha dverensstammande storlekar och - Dynan och 6vriga komponenter FAR INTE modifieras. Om sa sker kan
MASTE anvandas enligt anvisningarna i denna handbok. OM SA INTE produkten skadas och garantin upphor att galla.
SKER: 1) kan férdelarna som dynan ger minskas eller elimineras, - LAT INTE dynan komma i kontakt med oljebaserade lotioner eller lanolin.
vilket okar risken for skador pa huden eller annan mjukvavnad och Dessa kan bryta ner materialet.

2) kan individen bli instabil och utsattas for fallrisk. . . o . ) .
- Langvarig exponering for ozon kan bryta ner materialen i dynan, paverka

- Produkten FAR INTE utséttas fr hog varme, 6ppna lagor eller het aska. dynans funktion och medfor att garantin upphor att galla.
Testning eller certifieringsansprak, inklusive rérande brandfarlighet, galler
eventuellt inte langre for denna produkt nar den kombineras med andra
produkter eller material. Kontrollera testning och certifieringsansprak for
alla produkter som anvénds i kombination med denna produkt. - Uppblasningsventilen och snabbkopplingen FAR INTE anvéndas som

handtag for att bara eller dra i dynan. Bar dynan genom att halla i dynans

bas eller i barhandtaget pa 6verdraget.

- Kontrollera delarna regelbundet med avseende pa skador och byt ut dem
vid behov. Se "Felsokning”.

- Dynans yta anpassas till den omgivande temperaturen. Vidta lampliga
forsiktighetsatgarder, sarskilt nar dynan kommer i kontakt med
oskyddad hud.
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Information om delar samt produktspecifikationer
Forpackningens innehall: Hybrid Elite-dyna, 6verdrag®; reparationssats, handpump,
anvandarhandbok, bilaga om begransad garanti, produktregistreringskort.
*Instruktioner medfdljer 6verdraget.

Kontakta leverantéren av utrustningen eller kundtjansten for att bestélla reservdelar.
Serienumret finns pa dynans undersida.

Material: Dyninsats: neoprengummi, tillverkad utan latex; Uppblasningsventil: Zytel;
Snabbkoppling: acetal; Konturerad skumplastbas: polyetenskumplast med slutna celler;
Skumplastinsats: polyuretanskumplast.

Material i 6verdraget: Se etiketten med skétselrad pa dverdraget.
Dynans forvantade livstid: 5 ar.

Overdrag och tillbehdr kompatibla med Hybrid Elite-dynor
Obs! Ej tillgéangliga pa samtliga marknader. Kontakta kundtjansten.

ROHO dyndverdrag, extra slitstarkt
ROHO 6verdrag till Hybrid Elite-dyna
ROHO plan fast sitsinsats

Reparationssats

A: Dubbel uppblasningsventil (Hybrid Elite Dual Compartment-dynan)
B: Snabbkoppling (Hybrid Elite SR)

ROHO reparationssats
ROHO handpump
Smart Check dynévervakningsenhet (Hybrid Elite SR)

BREDD (B) - cm (tum) => 35 (13%) 37,5(14%) 40(15%) 43(16%) 45(17%) 50(19%) 555(21%) 60,5 (23%)
DJUP (D)** - cm (tum) 1y Konturerad skumplastbas bredd x djup: 1RHExxxxC-SR och 2RHExxxxC*
37,5(14%) 1414
40 (15%) 1415 1515 1615
43 (16%) 1416 1516 1616 1716 1816
45 (17%) 1517 1617 1717 1817 2017
48 (18%) 1618 1718 1818 2018 2218 2418 I i
53 (20%) 1620 1720 1820 2020 2220 2420 o B
58 (22%) 2222 Obs! Alla métvérden &r ungeférliga.

Bredd och djup &r uppmétta fran
skumplastbasens évre kant och avrundade
till nérmaste 0,5 cm eller % tum. Dynans
artikelnummer och mérkningslapparna pa
Overdraget anger vilken rullstolsstorlek
kudden passar till.

* Anger modell; t.ex. 1RHE1616C-SR eller 2RHE1616C
Vikt: 1,4 kg/3% Ibs. (baserad pa 1RHE1817C-SR) Hojd: 10,0 cm/4 tum
** De angivna djupmatten inkluderar 1,5 cm (% tum) skumplastbas som placeras mellan rullstolens bakre stag

Dynans forvéantade livstid: 5 ar

OM DU HAR EN SMART CHECK: Hybrid Elite SR ar férsedd med Sensor Ready-teknologi och kan anvéndas med Smart Check, som ar ett
feedbacksystem fér dynor. Smart Check kan anvandas till att stélla in ratt uppblasningsniva for personen i fraga och till att kontrollera dynan.
Kontakta kundtjansten for ytterligare information.

Obs! Om du har en Smart Check, SLUTA LASA HAR och se istéllet anvisningarna for férberedelse som medfdljer Smart Check.

Forberedelse av dynan

A Varningar:

- Anvand INTE en produkt som ar for lite eller for mycket uppblast, eftersom 1) férdelarna som dynan ger kan minskas eller elimineras, vilket okar risken
for skador pa huden eller annan mjukvavnad och 2) individen kan bli instabil och utséttas for fallrisk. Folj noga anvisningarna for uppblasning, placering
och handtest. Se "Felsokning” om det verkar som om produkten tappar ut Iuft eller om du inte kan blasa upp eller tdmma produkten. Kontakta omedelbart
leverantoren eller distributoren av utrustningen eller kundtjansten om problemet kvarstar.

- Anvand kardborrefasten narhelst mojligt, for att ytterligare fasta dynan pa rullstolssitsen. Kardborrefasten finns tillgangliga pa begaran.

- Efter att dynan har forberetts for forsta gangen, utfor ett handtest ofta, minst en gang om dagen. Upprepa forberedelsen av dynan nér dynan ska anvandas
av en annan person eller i en annan rullstol. Folj anvisningarna for handtestet i denna handbok.

Anvisningarna for forberedelse av dynan fortsétter pa nésta sida.
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Forberedelse av dynan, forts.

A VIKTIGT! For dynor med dubbla kompartment ska samtliga steg upprepas fér bada ventilerna.
Blas upp, stt pa dverdraget och flytta dver

1 Blas upp: Oppna dverdragsfliken. For extra slitstarkt dyndverdrag, 6ppna blixtlaset.
a. For pa handpumpens munstycke dver uppblasningsventilen. Oppna uppblasningsventilen.
Blas upp dynan tills alla luftkuddar kénns stadiga.
b. Stang uppblasningsventilen tills den stoppar. Ta bort handpumpen. Sakerstéll att
uppblasningsventilen ar stangd.
Obs! Virid uppblasningsventilen minst ett helt varv for att éppna den. Nér uppblasningsventilen
ar 6ppen kan den snurra runt fritf.

Stéang

2 Qverdrag: Sakerstall att dverdraget satts pa korrekt. Se anvisningarna som medféljer éverdraget
samt avsnittet "Ta av och séatta pa 6verdraget” i denna handbok.

3 Flytta dver:

a. Lagg dynan pa rullstolen med luftkuddarna vanda uppat och éverdragets halkskyddssida vand
nedat. Symbolen med den sittande figuren pa dverdraget kan anvandas som hjalp till att vanda
dynan at ratt hall. (Figur 1)

b. Anvandaren ska sétta sig i rullstolen och sitta i sin vanliga sittande position. Bekréfta att de
nedersta utskjutande beniga kroppsdelarna stdds av luftkuddarna. Uppblasningsventilen ska
befinna sig pa framsidan ill vanster om anvandaren nér han/hon sitter ner. (Figur 2)

Utfor ett handtest

4  For att utfora ett handtest anvander man fingrarnas bredd for att kontrollera hur mycket luft det
finns i dynan. Nar dynan innehaller ratt luftmangd* bade sjunker anvandaren ner i dynan och
stdds av luften i dynan:

a. For in handen mellan luftkuddarna och anvandaren och kann efter de nedersta utskjutande
beniga kroppsdelarna. Férslag: Fér att léttare hitta den utskjutande beniga kroppsdelen under

* Det rekommenderade avstandet mellan den
nedersta utskjutande beniga kroppsdelen och
den harda ytan &r

1
handtestet, lyft upp och sénk ned benet. 1,525 om (V=1 tum).
b. Se handtestguiden nedan for att justera dynan.
HANDTESTGUIDE
A VIKTIGT! For dynor med dubbla kompartment ska bada kompartment kontrolleras.
FOR LITE UPPBLAST! FOR MYCKET UPPBLAST! RATT MANGD LUFT!

Det gar inte att Det gar for latt att Det gar nétt och jamnt att

i f . f
flytta fingrarna. flytta fingrarna. fiytta fingrama.
Inte tillrackligt med luft L —— Fér mycket luft i dynan.
i dynan. Anvéndaren sjunker ner i

X Risk: Anvéndaren sjunker E
Risk: Anvéndaren far inte inte ner i dynan. X dynan och stods av luften. v
tillréckligt luftstéd.
Om dynan &r FOR LITE UPPBLAST: Om dynan ir FOR MYCKET UPPBLAST: Om dynan innehaller RATT MANGD LUFT &r
Fyll pa lite mer luft. Stdng uppblasningsventilen. Tom ut lite luft. Stdng uppblasningsventilen. den klar att anvéindas.
Utfor handtestet pa nytt. Upprepa tills dynan Utfor handtestet pa nytt. Upprepa tills dynan . ; ; ) .
innehaller ratt mangd luft. innehaller ratt mangd Iuft. A Varning! Sakerstall att det finns ett luftstod

pa minst 1,5 cm (%2 tum) for anvandarens nedersta
utskjutande beniga kroppsdelar.
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Ta av och séitta pa overdraget

DII VIKTIGT! Se anvisningarna som medféljer éverdraget och iaktta dessa varningar och anvisningarna for éverdragsfliken vid avtagning eller pasattning
av Overdraget.

A Varningar:

- Sakerstall att skumplastinsatsen och dyninsatsen ar korrekt positionerade och ordentligt fastsatta innan 6verdraget satts pa igen. Se "Sétta in skumplastinsatsen”
och "Sétta in dyninsatsen”.

- Om kardborrebanden tagits bort fore tvatt ska dessa nu sattas tillbaka.

Anvisningar for 6verdragsfliken (géller endast Hybrid Elite-6verdraget, inte det extra slitstarka dynoverdraget)

Ta av Hybrid Elite-dverdraget: Oppna dverdragets blixtas, stick in handen innanfér éverdraget och dra
uppblasningsventilen genom dppningen sa att den befinner sig innanfor Gverdraget innan dverdraget tas
av fran dynan. Upprepa forfarandet pa bada sidorna.

Sitta pa Hybrid Elite-dverdraget: Oppna dverdragets blixtias, stick in handen innanfér éverdraget och
skjut ut uppblasningsventilen genom 6ppningen under 6verdragsfliken och stang sedan dverdragsfliken.
Upprepa forfarandet pa bada sidorna.

Ta ut och satta in dyninsatsen

Ta ut dyninsatsen

1 Taav 6verdraget fran dynan. Se anvisningarna som medféljer 6verdraget samt
avsnittet "Ta av och satta pa dverdraget” i denna handbok.

2 Dra ut slangen ur héllan pa skumplastinsatsen.

3 Tautslangen ur faran i skumplastbasen och dra den forsiktigt genom halet
i skumplastbasens horn. Upprepa forfarandet pa den andra sidan.

4 Ta ut dyninsatsen ur den konturerade skumplastbasen.

Sétta in dyninsatsen

1 Placera dyninsatsen pa skumplastbasen sa att kardborrebanden r inriktade mot
varandra. Sakerstall att dyninsatsen ar centrerad. Tryck nedat for att satta fast
dyninsatsen ordentligt i skumplastbasen.

2 Forin slangen genom halet i skumplastbasens horn. Upprepa forfarandet pa den
andra sidan.

3 For slangen genom hallan pa skumplastinsatsen och tryck in slangen i faran pa
skumplastbasen. Upprepa forfarandet pa den andra sidan.

4 Bekrafta att skumplastinsatsen ar korrekt positionerad. Se "Satta in skumplastinsatsen”.

5 Satt pa verdraget igen. Se anvisningarna som medféljer dverdraget samt avsnittet
"Ta av och satta pa 6verdraget” i denna handbok.

Ta ut och satta in skumplastinsatsen

Ta ut skumplastinsatsen

1 Taav dverdraget fran dynan. Se anvisningarna som medféljer 6verdraget samt avsnittet
"Ta av och séatta pa dverdraget” i denna handbok.

2 Draut slangen ur hallan pa skumplastinsatsen. Upprepa forfarandet pa den andra sidan.

3 Vand dynan sa att luftkuddarna ar vanda nedat och den konturerade skumplastbasens
undersida ar vand uppat.

4 Dra bort skumplastinsatsens flik fran kardborrefastena pa den konturerade
skumplastbasens undersida. Upprepa forfarandet pa den andra sidan.

5 Vand dynan sa att luftkuddarna ar vanda uppat och den konturerade skumplastbasens
undersida &r vand nedat. Lossa skumplastinsatsen fran den konturerade skumplastbasen
genom att dra bort den fran kardborrefastena.

Se nésta sida for anvisningar om hur man sétter tillbaka skumplastinsatsen.
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A Varning! Skumplastinsatsen maste vara korrekt positionerad pa den konturerade skumplastbasen.

Obs! Om dyninsatsen tagits av fran den konturerade skumplastbasen ska dyninsatsen séttas tillbaka innan
skumplastinsatsen sétts tillbaka. Se "Sétta in dyninsatsen”.

1

~N o o b~

Ta ut och satta in skumplastinsatsen, forts.

Sétta in skumplastinsatsen

Positionera skumplastinsatsen pa den konturerade skumplastbasen.

- Skumplastinsatsen ska ligga intill luftkuddarna (A). Sakerstall att skumplastinsatsen inte ligger ovanpa luftkuddarna.

- Skumplastinsatsen ska vara jams med skumplastbasens framkant (B). Sékerstall att skumplastinsatsen inte skjuter
ut 6ver skumplastbasens framkant.

- Skumplastinsatsen ska vara centrerad pa skumplastbasen.

Nar skumplastinsatsen ar korrekt positionerad, tryck nedat pa den for att satta fast den ordentligt i den

konturerade skumplastbasen.

For slangen genom hallan pa skumplastinsatsen. Tryck in slangen i faran igen efter behov. Upprepa forfarandet

pa den andra sidan.

Vand dynan s att uftkuddarna ar vanda nedat och den konturerade skumplastbasens undersida &r vand uppat.
Dra och fast skumplastinsatsens flikar i kardborreféstena pa den konturerade skumplastbasens undersida.
Vand dynan sa att luftkuddarna ar vanda uppat och den konturerade skumplastbasens undersida ar vand nedat.

Séatt pa 6verdraget igen. Se anvisningarna som medféljer Gverdraget samt avsnittet "Ta av och satta pa dverdraget’

i denna handbok.

Fels6kning

For ytterligare assistans, kontakta leverantéren eller distributdren av utrustningen, eller kundtjénsten.

Dynan tappar luft.

Det gar inte att blasa upp eller
tomma dynan.

Dynan ar obekvam eller instabil.

Dynan glider pa rullstolen.

Nagon del ar skadad.

Blas upp dynan. Inspektera uppblasningsventilen(-erna), slangen(-arna) och snabbkopplingen (Hybrid Elite SR) med
avseende pa skador. Kontrollera att uppblasningsventilen(-erna) ar ordentligt stangd(a). Se efter om det finns hal i dynan.
Om mycket sma hal eller inga hal alls &r synliga, folj anvisningarna i reparationssatsen som medféljde produkten. Vid skador
pa uppblasningsventilen(-erna), slangen(-arna) eller snabbkopplingen, eller stora hal eller lackor i dynan, se bilagan om
begrénsad garanti eller kontakta kundtjénsten.

Kontrollera att uppblasningsventilen(-erna) ar dppen(dppna). Inspektera uppblasningsventilen(-erna) och slangen(-arna) och
se efter om de &r skadade. For Hybrid Elite SR: kontrollera &ven om snabbkopplingen ar skadad.

- Sakerstall att luftkuddarna inte &r for lite eller for mycket uppblasta (se "Forberedelse av dynan”).

- Sakerstall att skumplastinsatsen och dyninsatsen &r korrekt placerade pa den konturerade skumplastbasen.
- Sakerstall att skumplastinsatsen inte dverlappar luftkuddarna.

- Luftkuddarna och Gverdragets ovansida ska vara vanda uppat.

- Dynan ska vara centrerad under anvandaren.

- Dynan ska vara av korrekt storlek for anvandaren och rullstolen.

Lat anvandaren vanja sig vid dynan under minst en timme.

Sakerstall att dyndverdragets halkskyddssida inte ar vand mot anvandaren. Anvand riktningsméarkningarna pa dynan
och 6verdraget for att vanda dynan at rétt hall. Anvand kardborrefasten narhelst méjligt, for att ytterligare fasta dynan
vid rullstolen. Kardborrefasten finns tillgéngliga pa begéran. Se anvisningarna som medfdljer dverdraget.

Kontakta kundtjansten for utbyte.
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Rengoring och desinfektion

Skotsel av 6verdraget

Las handboken som medféljer Gverdraget for information om skétsel av dverdraget.

Skotsel av dynan

A Varningar:

- Den konturerade skumplastbasen och skumplastinsatsen FAR INTE tvéttas i maskin eller torktumlas/torkas i nagon typ av maskin. Dyninsatsen FAR INTE
torktumlas/torkas i nagon typ av maskin.

- Vatten eller rengoringslosningar FAR INTE trénga in i dynan. Sakerstall att uppblasningsventilen(-erna) ar stangd(a). Hybrid Elite SR: Sakerstall att
Smart Check har tagits loss fran dynan. Vatten i en dyna med Sensor Ready (SR)-teknologi kan medfora skador pa Smart Check och orsaka felaktiga
matvérden nar Smart Check anvands.

- Rengoring och desinfektion ar skilda forfaranden. Rengdringen maste utforas fore desinfektion. Om produkten blir smutsig, eller mellan anvandningar av
olika personer: Rengdr produkten, desinficera den och kontrollera att den fungerar korrekt.

- Rengér produkten regelbundet och nér den blir smutsig.
- Folj samtliga sékerhetsanvisningar fran tillverkaren pa behallare med blekmedel och antimikrobiella desinfektionsmedel.

- Anmarkning rérande sterilisering: Hoga temperaturer paskyndar aldrandet och forstor produkten. Produkterna som beskrivs i denna handbok &r inte forpackade
i sterilt skick och behdver inte/ar inte tankta att steriliseras fore anvandning. Om sterilisering krévs enligt vardenhetens rutiner: Folj forst anvisningarna for
rengdring och desinfektion, dppna sedan uppblasningsventilen(-erna) och anvand lagsta méjliga steriliseringstemperatur, dock hogst 70 °C (158 °F), under
sa kort tid som mdjligt. Far EJ autoklaveras.

A Forsiktighet!

- Anvandning av foljande kan skada dynan: slipande medel (stalull, skursvampar), fratande diskmedel for diskmaskin, rengéringsprodukter som innehaller
petroleum eller organiska lsningsmedel inklusive aceton, toluen, metyletylketon (MEK), nafta, kemtvattmedel, limborttagningsmedel, oljebaserade lotioner,
lanolin, ozon samt rengdringsmetoder som innefattar ultraviolett ljus.

- FARINTE utsittas for direkt solljus!

Rekommendation: Anvénd rumstempererat vatten vid handtvétt.

Obs! Témda luftkuddar kan underlétta en ordentlig rengéring. Fér att témma luftkuddarna: Oppna uppblasningsventilen(-erna) och rulla ihop och/eller tryck ihop
dynan och stdng sedan uppblasningsventilen(-erna) helt.

Tvitta och desinficera dyninsatsen for hand (denna metod foredras)

Ta forsiktigt ut dyninsatsen fran den konturerade skumplastbasen. Stang uppblasningsventilen(-erna). Handtvatta med mild flytande 7,
handtval, handdiskmedel, tvattmedel eller ett universalrengdringsmedel (f6lj anvisningarna pa produktetiketten). Borsta forsiktigt alla +A I
dynans ytor med en mjuk plastborste, en svamp eller en duk. Skolj med rent vatten. Lat lufttorka. 1:9

For desinfektion, upprepa rengoringsanvisningarna med anvandning av en losning bestaende av 1 del blekmedel for hushallsbruk och

9 delar vatten. Lat produkten ligga i blekmedelsldsningen i 10 minuter. Skolj noga med rent vatten. Lat lufttorka.

A Forsiktighet! Skolj noga. Rester av rengéringsmedel kan géra att luftkuddarna klibbar ihop.

Rengodra och desinficera den konturerade skumplastbasen och skumplastinsatsen

Rengéra och desinficera den konturerade skumplastbasen: Avidgsna éverdraget, skumplastinsatsen och dyninsatsen.

Rengor genom att torka av forsiktigt med en duk fuktad med vatten och ett rengdringsmedel for hushallsbruk och skélj sedan i @ E
med svalt, rent vatten.

Desinficera genom att félja anvisningarna for rengdring men anvand desinfektionsmedel istallet for rengdringsmedel for

hushallsbruk. Lat skumplasten lufttorka helt efter rengéring eller desinfektion innan dverdraget satts pa igen.

Rengodra och desinficera skumplastinsatsen: For att rengéra, fukta en duk och vrid ur éverflodigt vatten. Torka av forsiktigt z E
med duken och ett rengdringsmedel for hushallsbruk och torka sedan av igen med en ren, latt fuktad duk.

Desinficera genom att félja anvisningarna for rengdring men anvénd desinfektionsmedel istéllet for rengéringsmedel for
hushallsbruk. Lat skumplasten lufttorka helt efter rengéring eller desinfektion innan Gverdraget satts pa igen.
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Rengoring och desinfektion, forts.

Tvitt och desinfektion av dynan i maskin

A VIKTIGT! Maskintvatt kan orsaka slitage och skador, inklusive skaror och revor i dynan och att nddvandig produktinformation ramlar av.
Det rekommenderas starkt att tvatta och desinficera dynan for hand och lata den lufttorka.

A Varningar:

- Den konturerade skumplastbasen och skumplastinsatsen FAR INTE tvéttas i maskin eller torktumlas/torkas i nagon typ av maskin.
Dyninsatsen FAR INTE torktumlas/torkas i nagon typ av maskin.

- Vatten eller rengéringsldsningar FAR INTE trénga in i dynan. Sékerstall att uppblasningsventilen(-erna) ar stangd(a). Hybrid Elite SR: Sakerstall att
Smart Check har tagits loss fran dynan. Vatten i en dyna med Sensor Ready (SR)-teknologi kan medfdra skador pa Smart Check och orsaka felaktiga
matvarden nar Smart Check anvands.

- Hoga vattentemperaturer kan medféra att dynan missfargas och att etiketter lossnar.

- Dynorna FAR INTE utséttas for hogre temperaturer &n 70 °C (158 °F) eftersom detta kan skada dynans delar.

- Vid tvatt och desinfektion i maskin, sékerstall att tvattmaskinen ar stor nog. En for liten tvattmaskin klarar inte sakert av att avlidgsna all smuts och alla
fororeningar fran dynan.

- Anvandning av en skadad dyna minskar eller eliminerar fordelarna med dynan och 6kar risken for skador pa huden och annan mjukvavnad.

Forbereda dynan for maskintvatt:
1) Ta av dverdraget och stang uppblasningsventilen(-erna). Sakerstall att Smart Check har tagits loss fran dynan (Hybrid Elite SR). Undersok dynan och
se efter om den har skador och lappa eventuella hal (se anvisningarna till reparationssatsen som medfdljer produkten).

2) Ta bort flackar eller dalig lukt efter behov: Lagg dynan i varmt vatten och ett desinficerande rengéringsmedel. Borsta forsiktigt med en mjuk plastborste
och skélj med rent vatten.

3) Tém dynan: Oppna uppblasningsventilen och rulla ihop dynan med bérjan fran det hdrm som &r mitt emot ventilen. Nar du har fatt ut sa mycket som

mojligt av luften, stdng uppblasningsventilen.
4) Se efter att det inte finns nagra skarpa kanter i tvattmaskinen som skulle kunna skada dynan.

Maskintvatta dynan:

Lé&gg dynan i en tvattpase och lagg sedan in den i tvattmaskinen. Nar du viker dynan, se till att luftkuddarna ar vénta utat.

Anvand varmt vatten (30-40 °C/85-105 °F) och tvattmedel eller ett rengdringsmedel/biocidmedel som &r sékert for maskinen och dynan,
placerat i tvattmedelsfacket. -
Fintvatt: Anvand ett tvattprogram utan centrifugering vid hdg hastighet.

Maskindesinficera dynan: Folj anvisningarna for maskintvatt och anvéand hett vatten 60 °C (140 °F). Anvand ett biocidmedel (se tillverkarens
anvisningar). Anvand blekmedel med forsiktighet: Anvand endast en 16sning bestaende av 1 del blekmedel for hushallsbruk och 9 delar vatten. * A
Skolj med rent vatten. 1:9

& Forsiktighet! Skolj noga. Rester av rengéringsmedel kan gora att luftkuddarna klibbar ihop.

Torka dynan: Ta ut dynan ur tvattpasen och lat den lufttorka. For snabbare torkning kan man anvénda en handhallen hartork och torka med en m -':?
svepande rorelse pa minst 15 cm (6 tum) avstand fran dynan.

& Varning! Overhettning av neoprengummit kan forstéra produkten permanent.

Tvéattsymboler

Endast " m Hangs upp till tork i skuggan. A Blekmedel (1 del blekmedel: 9 delar vatten). Maskintvatt i varmt vatten, fintvatt.

handtvatt. 19

Maskintvatt i hett - . . 2
vatten, normalprogram, \? Anvénd en handhallen hartork. % Torka av med en fuktig duk. ::IT:::?:::: rr:i:;g:lliglsnigs'oflaern

vid angivet gradtal. : :

Forvaring, transport, bortskaffning och atervinning

Forvaring och transport: Rengdr och desinficera produkten fore férvaring. Oppna uppblasningsventilen(-era). Tém produkten. Forvara produkten i en behallare
som skyddar den mot fukt, féroreningar och skador. Efter forvaring, folj anvisningar for férberedelse av produkten for anvéndning. Efter transport, inspektera
produkten och sakerstéll att den &r oskadad (se Felsdkning).

Bortskaffning: Komponenterna i produkterna i denna bruksanvisning &r inte férknippade med nagra kanda miljéfaror nar de anvands korrekt och bortskaffas
i enlighet med samtliga lokala/regionala bestammelser. Nar produkten har tjanat ut ska den behandlas som sjukvardsavfall och bortskaffas i enlighet med
lokala riktlinjer for sjukvardsavfall. Forbranns tillsammans med annat sjukvardsavfall. Férbranning maste utforas av en behérig, licensierad anlaggning for
avfallshantering.

Atervinning: Kontakta en lokal atervinningsanléggning for information om hur produkten kan atervinnas.

Begriansad garanti

Den begransade garantins varaktighet: 24 manader fran datum for det ursprungliga inkdpet av produkten. Garantin géller ej for hal, revor, brannskador eller
felanvandning. Se dven anvisningarna som medféljer verdraget samt bilagan om begransad garanti som medf6ljer produkten, eller kontakta kundtjansten.
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Kontaktinformasjon

“ ROHO, Inc.

100 N. Florida Avenue
Belleville, IL 62221-5429, USA

USA:
800-851-3449
Telefaks 888-551-3449

Kundestgtte:
orders.roho@permobil.com

Utenfor USA:
+1-618-277-9150

Telefaks +1-618-277-6518
intlorders.roho@permobil.com

permobilus.com

A Advarsel

Unnlatelse av a felge den spesifiserte prosedyren kan medfare potensielt
farlige omstendigheter, som igjen kan forarsake alvorlig personskade.

A Obs!

Unnlatelse av a falge den spesifiserte prosedyren kan medfare potensielt
farlige omstendigheter, som igjen kan forarsake mindre til moderat
personskade eller skade pa utstyret eller annen eiendom.

Varsling om ugnskede hendelser

Ta kontakt med kundestatte hvis det oppstar en alvorlig ugnsket hendelse
eller personskade.

Symbolliste

N Produsent

@ Produksjonsdato

I:m Se bruksanvisningen
Antall

FITS| Passertil
Modellnummer
@l Serienummer

Merk

Leverandgr: Denne handboken skal gis til brukeren av dette produktet.
Bruker (individ eller omsorgsperson): Les anvisningene far produktet tas
i bruk, og ta vare pa dem for senere bruk.

Produkter kan veere dekket av ett eller flere patenter og varemerker i USA
og andre land, herunder DRY FLOATATION?®, Hybrid Elite®, Hybrid Elite SR",
ROHO®, Sensor Ready®, shape fitting technology®, Smart Check® og Yellow
Rope’®. Zytel® er et registrert varemerke som tilhgrer DuPont.

Produktinformasjon endres etter behov — oppdatert produktinformasjon er
tilgiengelig pa permobilus.com.

ROHO, Inc. er en del av Permobil Seating and Positioning.
© 2009, 2020 Permobil
Rev. 2020-04-15

[
[ee ]
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Tiltenkt bruk

ROHO Hybrid Elite-puten (Hybrid Elite-puten) er en justerbar, luftfylt stetteflate for rullestoler, bestdende av en kombinasjon av et ROHO DRY FLOATATION-
puteinnlegg med celledesign og en konturbunn av skumplast. Den skal forme seg etter en persons fasong i sittestilling i bekkenbelastningsomradet for & beskytte
hud/blgtvev, gi god posisjonering og skape et miljg som fremskynder sartilheling. Puten har en vektgrense pa 225 kg (500 pund), og sterrelsen ma veere riktig for
personen. Hybrid Elite-puten skal brukes med det medfglgende trekket. Falgende putemodeller er tilgjengelige:

ROHO Hybrid Elite SR-pute (Hybrid Elite SR)
ROHO Hybrid Elite toromspute (Hybrid Elite toromspute)

Kontraindikasjon: Klinisk, forskningsbasert eller konstruksjonsmessig informasjon tyder pa at Hybrid Elite toromspute muligens ikke egner seg til personer med
bekkenasymmetri pa mer enn 5 cm (2 tommer). Hybrid Elite SR-puten egner seg ikke til personer med bekkenasymmetri.

Kompatibilitet: Hybrid Elite-puter er IKKE KOMPATIBLE med ROHO konturbunn.
En Kliniker som har erfaring med sittestilling og posisjonering, skal fastsla om produktet egner segq til personens spesifikke behov hva angar sittestilling. Denne
beslutningen skal ikke tas ene og alene pa bakgrunn av erklaeringen om tiltenkt bruk for produktet.

De medisinske produktene som er omtalt i dette dokumentet, skal bare veere ett ledd i en helhetlig behandlingsplan som omfatter alt sitte- og mobilitetsutstyr og
all medisinsk behandling. En kliniker som har erfaring med sittestilling og posisjonering, skal identifisere denne behandlingsplanen etter & ha evaluert personens
fysiske behov og generelle helsetilstand.
En Kliniker skal ogsa foreta en evaluering med tanke pa visuell og kognitiv svekkelse samt svekkede leseferdigheter for & fastsla om personen har behov for
bistand fra en omsorgsperson eller annen hjelpeteknologi, for eksempel anvisninger i store skrifttyper, for a sikre at produktet brukes pa riktig mate.

Viktig sikkerhetsinformasjon

A Advarsler:

Nedbrytning av hud/blgtvev kan oppsté som falge av en rekke faktorer, -
som varierer fra person til person. Kontroller huden ofte, minst én gang
om dagen. Radhet, blamerker eller merkere omréder (sammenlignet med
normal hud) kan tyde pa overflatisk eller dyp vevsskade og skal lgses.
STANS BRUKEN umiddelbart hvis det oppstar misfarging av hud/blgtvev.
Ta straks kontakt med helsepersonell hvis misfargingen ikke forsvinner
innen 30 minutter etter at bruken har opphert. -

Bruk IKKE puten oppa, eller i kombinasjon med, andre produkter eller
materialer, med unntak av det som er angitt i denne handboken. Dette
kan nemlig gjere personen ustabil og utsatt for fall. Se «Feilsgking»
eller radfer deg med en kliniker angaende korrekt bruk hvis puten -
virker ustabil.

Legg IKKE gjenstander mellom personen og puten. Eventuelle gjenstander
som legges mellom personen og puten, enten det er inni eller utenpa
trekket, vil gjgre puten mindre effektiv, med unntak av de kompatible
trekkene og tilleggsutstyret som er oppfart under «Produktspesifikasjoner»
i denne handboken.

Puten og trekket MA veere kompatible i starrelsen og MA brukes i samsvar -
med anvisningene i denne handboken. HVIS IKKE: 1) Fordelene med

puten kan reduseres eller elimineres, med gkt risiko for hud eller blgtvey, -
0g 2) personen kan bli ustabil eller utsatt for fall.

Eksponer IKKE produktet for sterk varme, apen ild eller sveert varm aske. -
Pastander fremsatt i sammenheng med testing eller sertifisering, herunder
om antennelighet, gjelder ikke nedvendigvis for dette produktet ved bruk
i kombinasjon med andre produkter eller materialer. Kontroller pastander
fremsatt i sammenheng med testing og sertifisering, for alle produkter som
brukes i kombinasjon med dette produktet. -

Putens overflate tilpasser seg omgivelsestemperaturen. Ta ngdvendige
forholdsregler, seerlig hvis puten kommer i kontakt med ubeskyttet hud.

A Advarsler:

Hvis det er noen av oppgavene i denne handboken du ikke klarer & utfere,
skal du be om hjelp ved a ta kontakt med klinikeren, utstyrsleveranderen,
distributaren eller kundestatte.

- Bruk IKKE komponentene i dette produktet separat. Puten skal brukes med

alle komponentene installert.

Bruk IKKE puten som flyteutstyr (f.eks. som livbgye). Den holder deg IKKE
flytende i vann.

A Obs!

Hold puten unna skarpe gjenstander.
Endringer i stedshgyde kan medfere at puten ma justeres.

Hvis puten har veert utsatt for temperaturer under 0 °C (32 °F) og virker
usedvanlig stiv, skal du la den varmes opp til romtemperatur.

Bruk IKKE andre pumper, trekk eller reparasjonssett enn de som er
kompatible med produktet.

Modifiser IKKE puten eller andre komponenter. Dette kan nemlig medfare
skade pa produktet og vil gjere garantien ugyldig.

La IKKE puten komme i kontakt med oljebaserte kremer eller lanolin.
Slike kan forringe materialet.

Langvarig eksponering for ozon kan forringe materialene som er brukt
i puten, svekke putens ytelse og gjare produktgarantien ugyldig.

Kontroller med jevne mellomrom komponentene for skade, og skift ut ved
behov. Se «Feilsgking».

Bruk IKKE fylleventilen eller hurtigfrakoblingen som baerehandtak eller il
adra i puten med. Beer puten ved a holde i putebunnen eller baerehandtaket
pa trekket.
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Detaljtegninger og produktspesifikasjoner

Pakningens innhold: Hybrid Elite-pute, trekk*, reparasjonssett, handpumpe,
brukerhandbok, tillegg med begrenset garanti, produktregistreringskort.

*Anvisninger falger med trekket.

Ta kontakt med produktleverandaren eller kundestgtte for a bestille nye deler.
Du finner merket med serienummeret pa putens underside.

Materialer: Puteinnlegg: neoprengummi, produsert uten lateks. Fylleventil: Zytel.

Hurtigfrakobling: acetal. Konturbunn av skumplast: polyetylen med lukkede celler.

Skumplastinnlegg: skumplast av polyuretan.
Materialer i trekket: Se merket med vaskeanvisninger pa trekket.
Forventet levetid for puten: 5 ar.

Trekk og tilleggsutstyr som er kompatible med Hybrid Elite-puter
Merk: Ikke tilgjengelig i alle markeder. Ta kontakt med kundestaite.

ROHO ekstra kraftig putetrekk

Brukerhandbok for ROHO Hybrid Elite putetrekk
ROHO plant, fast seteinnlegg

ROHO reparasjonssett

ROHO handpumpe

Smart Check putekontroll (Hybrid Elite SR)

BREDDE (B) - cm (tommer) => 35(13%) 37,5 (14%) 40 (15%)

DYBDE (D)** - cm (tommer) {}
37,5 (14%) 1414

40 (15%) 1415 1515 1615
43(16%) 1416 1516 1616 1716
45 (17%) 1517 1617 1717
48 (18%) 1618 1718
53 (20%) 1620 1720
58 (22%)

* Viser modell, for eksempel 1RHE1616C-SR eller 2RHE1616C.
Vekt: 1,4 kg (3% pund) (basert pa 1RHE1817C-SR). Hayde: 10,0 cm (4 tommer).

“*Angitte dybder er medregnet 1,5 cm (% tomme) skumplastbunn som passer mellom rullestolens ryggstolper.

Forventet levetid for puten: 5 ar.

for mer informasjon.

43 (16%)

45 (17%)
Konturbunn av skumplast, bredde x dybde: 1RHExxxxC-SR og 2RHExxxxC*

1816
1817
1818
1820

Reparasjonssett

A: Dobbel fylleventil (Hybrid Elite toromspute)
B: Hurtigfrakobling (Hybrid Elite SR)

50 (19%) 555 (21%) 60,5 (23%)

2017
2018 2218 2418 | ]
2020 2220 un 5
2222 Merk: Alle oppgitte mal er omtrentlige.

Bredde og dybde males fra gverst pa
skumplastbunnen og avrundes til neermeste
halve centimeter (¥ tomme). Artikkelnumre
for puter og merkelapper pa putetrekk viser
hvilken rullestolstarrelse puten er utformet
for & passe til.

HVIS DU EIER SMART CHECK: Hybrid Elite SR er utstyrt med Sensor Ready-teknologi og kan brukes med Smart Check, som er et
tilbakemeldingssystem for puten. Smart Check kan brukes til a finne personens fylleniva og kontrollere puten. Ta kontakt med kundestette

Merk: Hvis du eier Smart Check, skal du STANSE HER og se konfigureringsanvisningene som fulgte med Smart Check.

Konfigurere puten

A Advarsler:

- Bruk IKKE et produkt som er underfylt eller overfylt, fordi 1) fordelene med produktet blir redusert eller eliminert, noe som gir gkt risiko for hud og annet blgtvev,
0g 2) personen kan bli ustabil og utsatt for fall. Veer naye med a falge anvisningene for fylling, plassering og handkontroll. Se «Feilsgking» hvis produktet ikke
holder pa luften eller du ikke klarer a fylle luft i produktet eller tappe det for luft. Ta kontakt med utstyrsleverandaren, distributeren eller kundestette umiddelbart

hvis problemet vedvarer.

- Bruk borrelas til & feste puten enda bedre til sitteflaten, hvis det er mulig. Borrelaser fas pa foresparsel.

- Nar puten er konfigurert for farste gang, skal det med jevne mellomrom utfares en handkontroll, minst én gang daglig. Gjenta putekonfigureringen hvis puten
skal brukes av en annen person eller i en annen rullestol. Fglg anvisningene for handkontroll i denne handboken.
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Konfigurere puten, forts.

A VIKTIG! Gjenta alle trinn for begge ventiler pa toromsputer.

Fyll, sett pa trekk og overfor

1 Fyll: Apne klaffen pa trekket. P4 det ekstra kraftige trekket &pner du glidelasen.

a. Skyv dysen pa handpumpen inn pa fylleventilen. Apne fylleventilen. Fyll puten til alle

luftcellene kjennes faste i formen.

b. Lukk fylleventilen til den stopper. Fjern handpumpen. Pase at fylleventilen er lukket.
Merk: Apne ved & vri fylleventilen minst én hel omgang. Fylleventilen roterer fritt nér den er &pen.

2 Sett pa trekk: Pase at trekket er riktig pasatt. Se anvisningene som fulgte med trekket, og
anvisningene under «Ta av og sette pa trekket» i denne handboken.

3 Overfor:

a. Legg puten pa rullestolen slik at luftcellene vender opp og den sklisikre flaten av trekket vender
ned. Symbolet som viser den sittende figuren pa trekket, kan brukes som hjelp med a legge

puten riktig vei. (fig. 1).

b. Personen skal overfares til rullestolen og sitte i sin vanlige sittestilling. Pase at de laveste
beinete fremspringene stattes opp av luftcellene. Fylleventilen skal befinne seg foran til venstre

for personen som sitter (fig. 2).

Utfer en handkontroll

4 Utfer en handkontroll ved & sjekke luftmengden i puten ved hjelp av fingerbredden din. Nar puten
har riktig luftmengde®, sitter personen i puten og stattes opp av luft:

a. Skyv handen din inn mellom luftcellene og personen, og kjenn etter de laveste beinete
fremspringene. Forslag: Laft og senk benet for lettere & finne de beinete fremspringene

mens du utfarer handkontrollen.

b. Se Veiledning om handkontroll nedenfor for & justere puten.

VEILEDNING OM HANDKONTROLL

A VIKTIG! For toromsputer ma du sjekke begge rom.

UNDERFYLT!
Klarer ikke & bevege fingrene.

Ikke nok luft i puten.

@
Risiko: Stottes ikke opp ===

av luft. X

Hvis puten er UNDERFYLT:

Fyll pa litt luft. Lukk fylleventilen. Utfar
en ny handkontroll. Gjenta til puten har
riktig luftmengde.

OVERFYLT!

Kan bevege fingrene for fritt.

For mye lufti puten.

Risiko: Sitter ikke i puten.

Hvis puten er OVERFYLT:

Sud.

X

Tapp ut litt luft. Lukk fylleventilen. Utfar
en ny handkontroll. Gjenta til puten har

riktig luftmengde.
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Lukk

*Anbefalt avstand mellom laveste beinete
fremspring og den harde flaten er
1,6-2,5 cm (¥~1 tomme).

RIKTIG LUFTMENGDE!
Klarer & bevege fingrene litt.

Sitter i puten og stattes opp
av luft.

t?

v

Hvis puten har RIKTIG LUFTMENGDE,
er den klar til bruk.

A Advarsel: Pase at minst 1,5 cm (%2 tomme)
luft stetter opp de laveste beinete fremspringene
pa personen.
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Ta av og sette pa trekket

[:[ﬂ VIKTIG: Se anvisningene som fulgte med trekket, og ta hensyn til disse advarslene og anvisningene for klaffen pa trekket, nar trekket skal tas av
eller settes pa.

A Advarsler:

- Pase at skumplastinnlegget og puteinnlegget er riktig posisjonert og sitter godt far trekket settes pa. Se «Legge inn skumplastinnlegget» og
«Legge inn puteinnlegget».

- Sett pa eventuelle borrelasdeler som ble fiernet far vask.

Anvisninger for klaffen pa trekket (gjelder bare Hybrid Elite-trekk, ikke ekstra kraftig trekk)

Ta av Hybrid Elite-trekket: Apne glidelasen, stikk handen inn i trekket og dra fylleventilen ut gjennom
apningen, slik at den ligger i trekket for du fierner trekket fra puten. Gjenta for begge sider.

Sette pa Hybrid Elite-trekket: Apne glidelasen, stikk handen inn i trekket og skyv fylleventilen giennom
apningen nedenfor klaffen pa trekket. Lukk deretter klaffen pa trekket. Gjenta for begge sider.

Ta ut og legge inn puteinnlegget

Ta ut puteinnlegget

1 Tatrekket av puten. Se anvisningene som fulgte med trekket, og anvisningene under
«Ta av og sette pa trekket» i denne handboken.

2 Skyv reret ut av Igkken pa skumplastinnlegget.

3 Fjern roret fra sporet i skumplastbunnen, og dra det forsiktig gjennom hullet i hjgrnet av
skumplastbunnen. Gjenta pa den andre siden.

4 Fjern puteinnlegget fra konturbunnen av skumplast.

Legge inn puteinnlegget

1 Legg puteinnlegget pa skumplastbunnen, og rett inn borrelasdelene med hverandre.
Pase at puteinnlegget er midtstilt. Skyv puteinnlegget ned for & feste det godt
til skumplastbunnen.

2 Stikk reret gjennom hullet i hjgrnet av skumplastbunnen. Gjenta pé den andre siden.

3 Skyv reret gjennom lgkken pa skumplastinnlegget, og trykk rgret inn i sporet
i skumplastbunnen. Gjenta pa den andre siden.

4 Kontroller at skumplastinnlegget er korrekt posisjonert. Se «Legge inn skumplastinnlegget».

5  Sett pa trekket. Se anvisningene som fulgte med trekket, og anvisningene under «Ta av og
sette pa trekket» i denne handboken.

Ta ut og legge inn skumplastinnlegget

Ta ut skumplastinnlegget

1 Tatrekket av puten. Se anvisningene som fulgte med trekket, og anvisningene under
«Ta av og sette pa trekket» i denne handboken.

2 Skyv reret ut av lokken pa skumplastinnlegget. Gjenta pa den andre siden.

3 Snu puten slik at cellene vender ned og undersiden av konturbunnen i skumplast
vender opp.

4 Dra klaffen pa skumplastinnlegget vekk fra borrelasene pa undersiden av konturbunnen
i skumplast. Gjenta pa den andre siden.

5 Snu puten slik at cellene vender opp og undersiden av konturbunnen i skumplast
vender ned. Lasne skumplastinnlegget fra konturbunnen i skumplast ved a dra det
vekk fra borrelasene.

Se «Legge inn skumplastinnlegget» pa neste side.
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Ta ut og legge inn skumplastinnlegget, forts.

Legge inn skumplastinnlegget

A Advarsel: Skumplastinnlegget pa posisjoneres korrekt pa konturbunnen i skumplast.

Merk: Hvis puteinnlegget ble fiernet fra konturbunnen i skumplast, legger du puteinnlegget inn igjen fer du legger inn
skumplastinnlegget. Se «Legge inn puteinnlegget».

1 Posisjoner skumplastinnlegget pa konturbunnen av skumplast.
- Skumplastinnlegget skal ligge ved siden av luftcellene (A). Pase at skumplastinnlegget ikke ligger oppa luftcellene.
- Skumplastinnlegget skal ligge i flukt med fremre kant pa skumplastbunnen (B). Pase at skumplastinnlegget ikke
stikker ut forbi fremre kant pa skumplastbunnen.
- Skumplastinnlegget skal vaere midtstilt pa skumplastbunnen.

2 Nar skumplastinnlegget er riktig posisjonert, skyver du det ned slik at det sitter godt i konturbunnen i skumplast.

w

Skyv reret giennom lgkken pa skumplastinnlegget. Skyv reret ned i sporet igjen, hvis det er ngdvendig. Gjenta pa
den andre siden.

Snu puten slik at cellene vender ned og undersiden av konturbunnen i skumplast vender opp.

Dra i klaffene pa skumplastinnlegget for a feste dem til borrelasene pa undersiden av konturbunnen i skumplast.

Snu puten slik at cellene vender opp og undersiden av konturbunnen i skumplast vender ned.

~N oo o &

Sett pa trekket. Se anvisningene som fulgte med trekket, og anvisningene under «Ta av og sette pa trekket»
i denne handboken.

Feilsgking
Ta kontakt med utstyrsleverandaren, distributeren eller kundestette hvis du trenger mer hjelp.

Puten holder ikke pa luften. Fyll puten. Se etter skade pa fylleventilen(e), slangen(e) og hurtigfrakoblingen (Hybrid Elite SR). Kontroller at
fylleventilen(e) er helt lukket. Se etter hull i puten. Hvis hullene er sveert sma eller ingen hull er synlige, falger du
anvisningene i reparasjonssettet som fulgte med produktet. Se tillegget om begrenset garanti eller ta kontakt med
kundestgtte hvis fylleventilen(e), slangen(e) eller hurtigfrakoblingen er skadet, eller puten har store hull eller lekkasjer.

Ikke mulig a fylle luft i puten eller Kontroller at fylleventilen(e) er apen/apne. Inspiser fylleventilen(e) og slangen(e) for skade. For Hybrid Elite SR:
tappe den for luft. Kontroller ogsa hurtigfrakoblingen for skade.
Puten er ukomfortabel eller ustabil. - Pase at luftcellene ikke er underfylt eller overfylt (se «Konfigurere puten).

- Pase at skumplastinnlegget og puteinnlegget er riktig plassert pa konturbunnen av skumplast.
- Pase at skumplastinnlegget ikke overlapper luftcellene.
- Luftcellene og trekkets overside skal vende opp.
- Puten skal ligge midt under personen.
Puten skal ha riktig sterrelse ut fra personen og rullestolen.
G| personen minst én time til & venne seg til puten.

Puten sklir pa rullestolen. Pase at putetrekkets sklisikre underside vender vekk fra personen. Bruk retningsmerkene pa puten og trekket
for a pase at puten legges riktig vei. Bruk borrelaser til & feste puten enda bedre til rullestolen, hvis det er mulig.
Borrelaser fas pa foresparsel. Se anvisningene som fulgte med trekket.

En komponent er skadet. Ta kontakt med kundestette for & skaffe en ny.
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Rengjering og desinfeksjon

Vaskeanvisninger for trekket

Handboken som fulgte med trekket, inneholder vaskeanvisninger for trekket.

Vaskeanvisninger for puten

A Advarsler:

- Konturbunnen av skumplast eller skumplastinnlegget skal IKKE vaskes i maskin eller tarkes i tarketrommel. Puteinnlegget skal IKKE tgrkes i tarketrommel.

- La IKKE vann eller rengjeringslasning komme inn i puten. Pase at fylleventilen(e) er lukket. Hybrid Elite SR: Pase at Smart Check er koblet fra puten.
Vann i en pute med Sensor Ready-teknologi (SR) kan medfere skade pa, og gi falske malinger pa, Smart Check.

- Rengjering og desinfeksjon er atskilte prosesser. Rengjering ma utferes for desinfeksjon. Hvis produktet blir skittent, eller mellom bruk av ulike personer:
rengjer, desinfiser og kontroller produktet for korrekt funksjon.

- Vask produktet med jevne mellomrom og nar det blir skittent.
- Folg alle sikkerhetsreglene fra produsenten av blekemiddelet og det bakteriedrepende desinfeksjonsmiddelet.

- Merknad om sterilisering: Haye temperaturer fremskynder aldring og skader produktet. Produktene som er omhandlet i denne handboken, er ikke pakket under
sterile forhold, og de er verken beregnet pa eller krever sterilisering far bruk. Hvis institusjonens retningslinjer krever sterilisering: Felg ferst anvisningene
for rengjering og desinfeksjon. Apne deretter fylleventilen(e) og bruk lavest mulig steriliseringstemperatur, men ikke over 70 °C (158 °F), i kortest mulig tid.
Produktet skal IKKE autoklaveres.

A Obs!

Bruk av falgende kan medfere skade pa puten: skuremidler (stalull, skuresvamper), kaustiske oppvaskmaskinmidler, rengjgringsprodukter som inneholder
petroleum eller organiske lgsemidler, herunder aceton, toluen, metyletylketon (MEK), nafta, tarrensemiddel eller limfierner, oljebaserte kremer, lanolin,
ozongass, rengjaringsmetoder med ultrafiolett lys.

- Produktet skal IKKE utsettes for direkte sollys.

Anbefaling: Bruk vann som holder romtemperatur, til handvask.

Merk: Lufttomme celler kan vasre lettere & £ rengjort grundig. Tappe cellene for luft: Apne fylleventilen(e), rull puten sammen og/eller komprimer den, og lukk
deretter fylleventilen(e) helt.

Vaske og desinfisere puteinnlegget for hand (anbefalt metode)

Fjern puteinnlegget forsiktig fra konturbunnen av skumplast. Lukk fylleventilen(e). Vaskes for hand ved hjelp av mild, flytende handsape, 7,
oppvaskmiddel, klesvaskemiddel eller universalvaskemiddel (felg anvisningene pa produktetiketten). Skrubb alle putens flater forsiktig +A l
1:9

med en myk plastbarste, svamp eller klut. Skyll med rent vann. La lufttarke.

Desinfiser ved & gjenta rengjeringsanvisningene med 1 del husholdningsblekemiddel per 9 deler vann. La produktet veere vatt av
blekemiddellgsning i 10 minutter. Skyll grundig med rent vann. La lufttarke.

A Obs! Skyll grundig. Saperester kan medfere at luftcellene kleber seg sammen.

Rengjere og desinfisere konturbunnen av skumplast og skumplastinnlegget

Rengjere og desinfisere konturbunnen av skumplast: Ta av trekket, og ta ut skumplastinnlegget og puteinnlegget. Rengjer
ved & tarke forsiktig med en klut som er fuktet med vann og vanlig vaskemiddel. Skyll deretter med kaldt, rent vann. i @ E

Desinfiser ved a falge rengjeringsanvisningene, men bruk desinfeksjonsmiddel i stedet for vanlig vaskemiddel. Etter rengjering

eller desinfeksjon skal skumplasten fa luftterke grundig fer trekket settes pa.

Rengjere og desinfisere skumplastinnlegget: Rengjer ved a fukte en klut og deretter vri den for a fierne overfladig vann. z E
Tark forsiktig med kluten og vanlig vaskemiddel. Tark deretter én gang til med en ren, lett fuktet klut.

Desinfiser ved a fglge rengjeringsanvisningene, men bruk desinfeksjonsmiddel i stedet for vanlig vaskemiddel. Etter rengjering
eller desinfeksjon skal skumplasten fa luftterke grundig fer trekket settes pa.
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Rengjering og desinfeksjon, forts.

Vaske og desinfisere puten i maskin

A VIKTIG: Maskinvask kan medfare slitasje og skade, blant annet kutt og revner i puten og at ngdvendig produktinformasjon Igsner. Det anbefales
pa det sterkeste & vaske og desinfisere puten for hand og la den luftterke.

A Advarsler:

- Konturbunnen av skumplast eller skumplastinnlegget skal IKKE vaskes i maskin eller tgrkes i tarketrommel. Puteinnlegget skal IKKE tgrkes
i torketrommel.

- La IKKE vann eller rengjeringslasning komme inn i puten. Pase at fylleventilen(e) er lukket. Hybrid Elite SR: Pase at Smart Check er koblet fra puten.
Vann i en pute med Sensor Ready-teknologi (SR) kan medfere skade pa, og gi falske malinger pa, Smart Check.

- Hey vanntemperatur kan medfgre at puten misfarges og merker lasner.

- Eksponer IKKE puter for temperaturer over 70 °C (158 °F) - dette kan skade putens komponenter.

- Pase at vaskemaskinen har tilstrekkelig kapasitet ved vask eller desinfeksjon i maskin. En vaskemaskin som ikke er stor nok, vil kanskie ikke fierne
all smuss eller kontaminasjon fra en pute.

- Bruk av en skadet pute vil redusere eller eliminere fordelene med puten og ke risikoen for hud og annet blgtvev.

Klargjere puten for maskinvask:
1) Ta av trekket, og lukk fylleventilen(e). Pase at Smart Check er koblet fra puten (Hybrid Elite SR). Inspiser puten for skade, og lapp eventuelle hull
(se anvisningene i reparasjonssettet som fulgte med produktet).
2) Fjern flekker eller lukt etter behov: Legg puten i varmt vann og desinfeksjonsmiddel. Skrubb forsiktig med en myk plastbarste, og skyll med rent vann.
3) Tappe puten for luft: Apne fylleventilen og rull sammen puten — begynn i motsatt hjsme for ventilen. Nar du har fiernet mest mulig luft,

lukker du fylleventilen.
4) Inspiser for eventuelle skarpe kanter i vaskemaskinen som kan skade puten.

Vaske puten i maskin:

Legg puten i en vaskepose, og legg posen i vaskemaskinen. Pase at luftcellene vender utover nar du bretter puten.

Bruk varmt vann (3040 °C / 85-105 °F) og et klesvaskemiddel eller rensemiddel/biocid som er trygt for maskinen og puten, som er lagt
i vaskemiddeldispenseren. —
Skansom vask: Bruk et vaskeprogram som ikke omfatter rask sentrifugering.

Desinfisere puten i maskin: Fglg anvisningene for maskinvask, og velg 60 °C (140 °F). Bruk biocid (se anvisningene fra produsenten). + A
Bruk blekemiddel med forsiktighet: Bruk kun en lgsning bestaende av 1 del husholdningsblekemiddel per 9 deler vann. Skyll med rent vann. 19

A Obs! Skyll grundig. Saperester kan medfere at luftcellene kleber seg sammen.

Torke puten: Ta puten ut av vaskeposen, og la den lufttarke. Raskere terking kan oppnas ved a bruke en handholdt harfgner — hold den m =q?
minst 15 cm (6 tommer) fra puten, og terk med store bevegelser.

A Advarsel: Overoppheting av neoprengummien kan medfare varig produktskade.

Vaskesymboler

o < . . . . Maskinvask pa 40 °C med skansom
‘ﬁ Handvask m Torkes pa snor i skygge % Blekemiddel (1 del blekemiddel : 9 deler vann) sentrifugering

g Maskinvask pa 60 o.c med =<7 Bruk handholdt harfener i Tork med en fuktig klut %c] Handvask i kaldt vann E Torkes flatt i skyggen
normal sentrifugering w

Oppbevaring, transport, kassering og gjenvinning

Oppbevaring og transport: Rengjer og desinfiser produktet fer oppbevaring. Apne fylleventilen(e). Tapp produktet for luft. Oppbevar produktet i en beholder som
beskytter produktet mot fuktighet, kontaminasjon og skade. Etter oppbevaring felger du anvisningene for & klargjere produktet til bruk. Etter transport inspiserer du
produktet for & pase at det ikke er skadet (se Feilsgking).

Kassering: Komponentene i produktene i denne handboken er ikke tilknyttet kjente miljgfarer ved forsvarlig bruk og kassering i trad med alle lokale/regionale
forskrifter. Nar produktets levetid er slutt, skal det behandles som helseavfall og kasseres i samsvar med lokale retningslinjer for helseavfall. Destruer produktet
sammen med annet helseavfall. Destruksjon skal utferes ved et kvalifisert, lisensiert anlegg for avfallsdestruksjon.

Gjenvinning: Ta kontakt med et lokalt gjenvinningsfirma for & finne ut hvilke gjenvinningsmuligheter som finnes for produktet.

Begrenset garanti

Begrenset garanti: 24 méaneder fra den opprinnelige kjgpedatoen for produktet. Garantien gjelder ikke for hull, revner, brennemerker eller feilbruk. Se ogsa
anvisningene som fulgte med trekket, og tillegget om begrenset garanti som fulgte med produktet, eller ta kontakt med kundestatte.
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Yhteystiedot

“ ROHO, Inc.

100 N. Florida Avenue
Belleville, IL 62221-5429 USA

USA:
800 851 3449
Faksi 888 551 3449

Asiakastuki:
orders.roho@permobil.com

USA:n ulkopuolella:

+1618 277 9150

Faksi +1 618 277 6518
intlorders.roho@permobil.com

permobilus.com

A Varoitus

Tarkoittaa, ettd neuvotun toimenpiteen laiminlydnti voi johtaa mahdollisesti
vaaralliseen tilanteeseen ja aiheuttaa sen seurauksena vakavan
tapaturman.

A Huomio

Tarkoittaa, ettd neuvotun toimenpiteen laiminlydnti voi johtaa mahdollisesti
vaaralliseen tilanteeseen ja aiheuttaa sen seurauksena vahaisen tai
keskivaikean tapaturman tai vaurioittaa laitetta tai muuta omaisuutta.

Tapahtumista raportointi

Vakavissa vaaratilanteissa tai tapaturmissa tulee ottaa yhteytta
asiakastukeen.

Symbolien selitykset

N Valmistaja
@ Valmistuspaivé

Sopivuus
Mallin numero

Koko (leveys x syvyys x korkeus)

Painorajoitus

Siséllys

Kayttotarkoitus
Tarkeita turvallisuustietoja

Osien kuvaus ja tuotteen tekniset tiedot
Tyynyn asettaminen

Paallisen poistaminen ja paikalleen asettaminen
Tyynysisakkeen poistaminen ja paikalleen asettaminen

Vaahtomuovisisékkeen poistaminen ja paikalleen asettaminen
Vianméaritys
Puhdistus ja desinfiointi

Sailyttdminen, kuljettaminen, havittdminen ja kierrattdminen
Rajoitettu takuu

FRONT|

BACK

Tuotteen etuosa

Tuotteen takaosa

Laadkinnallinen laite

[

I:m Tutustu kédyttéohjeisiin

@l Sarjanumero

Valtuutettu edustaja Euroopan yhteiséssa

o [rer

Huomaa

Toimittaja: Tamé opas taytyy antaa tdmén tuotteen kayttéjalle.
Kayttaja (yksityinen henkild tai hoitaja): Lue ohjeet ennen tuotteen kayttoa ja
saasta ne myohempaa tarvetta varten.

Tama kayttdopas koskee seuraavia tuotteita:
Hybrid Elite Dual Compartment -tyyny

Hybrid Elite SR
Tuotteita saattaa suojata yksi tai useampi Yhdysvaltain ja muiden maiden yoric =i

patentti ja tavaramerkki, kuten DRY FLOATATION®, Hybrid Elite®,
Hybrid Elite SR”, ROHO®, Sensor Ready®, shape fitting technology”,
Smart Check® ja Yellow Rope®. Zytel* on DuPontin rekisterdity tavaramerkki.

Tuotetietoja muutetaan tarpeen mukaan. Tuoreimmat tuotetiedot ovat
saatavilla osoitteesta permobilus.com.

ROHO, Inc. on osa Permobil Seating and Positioning -yhtiota.
©2009, 2020 Permobil
Versio 15.4.2020
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Kayttotarkoitus

ROHO Hybrid Elite -tyyny (Hybrid Elite -tyyny) on saadettava, iimataytteinen pyoratuolin tukipinta, jossa on yhdistetty kennorakenteinen ROHO DRY
FLOATATION -tyynysisake ja muotoiltu vaahtomuovialusta. Tyynyn on tarkoitus muotoutua henkilén istumisasennon muodon mukaan lantion kuormitusalueella ja
suojata ihoa/pehmytkudosta, auttaa asennon ohjaamisessa ja tarjota haavojen paranemista edistava ymparistd. Painoraja on 225 kg (500 Ib), ja tyynyn koko on
valittava henkildn koon mukaan. Hybrid Elite -tyynyé taytyy kayttdd mukana toimitetun paéllisen kanssa. Tyynymalleja ovat:

- ROHO Hybrid Elite SR -tyyny (Hybrid Elite SR)
- ROHO Hybrid Elite Dual Compartment -tyyny (Hybrid Elite Dual Compartment -tyyny).

Vasta-aihe: Kliinisten, tieteellisten tai rakennetietojen perusteella Hybrid Elite Dual Compartment -tyyny ei ehka sovellu henkilgille, joilla on otettava huomioon
lantion epasymmetria, joka on suurempi kuin 5 cm (2 tuumaa). Hybrid Elite SR -tyyny ei sovellu henkilille, joilla on otettava huomioon lantion epdsymmetria.

Yhteensopivuus: Hybrid Elite -tyynyt EIVAT OLE YHTEENSOPIVIA ROHO-muotoalustan kanssa.

Kliinikon, jolla on kokemusta istumiseen ja asentoon liittyvissé asioissa, tulee maérittaa, sopiiko tuote kéyttéjén istumistarpeisiin. Téta mééritysté ei saa tehda
pelkéstédén tuotteen kéyttétarkoituksen perusteella.

Téssé asiakirjassa mainittujen laéketieteellisten tuotteiden on tarkoitettu olevan vain osa kokonaishoitoa, johon kuuluvat kaikki istumiseen ja liikkumiseen
kéytettavat laitteet ja hoidot. Kliinikon, jolla on kokemusta istumiseen ja asentoon liittyvissé asioissa, tulee méérittaa tdmé hoito henkilon fyysisten tarpeiden ja
yleisen terveydentilan arvioinnin jélkeen.

Kliinikon tulee arvioida my6s ndkemiseen, lukemiseen ja ymméartémiseen liittyvét ongelmat, jotta han voi méérittdd mahdollisen hoitoavun tai muun aputekniikan
(esim. suurikokoisilla kirjaimilla tulostettujen kéyttéohjeiden) tarpeen tuotteen oikean kéytén varmistamiseksi.

Tarkeita turvallisuustietoja

A Varoitukset: A Varoitukset:
- Ihon/pehmytkudosten vaurioitumista voi tapahtua monista syista, jotka - Jos et pysty tekemaan jotain tdssa oppaassa kuvattua tehtavaa, pyyda apua
vaihtelevat yksiloittain. Tarkasta iho sé@anndllisesti, vahintaan kerran kliinikolta, laitteen toimittajalta, jakelijalta tai asiakastuesta.

paivassa. Punoitus, mustelmat tai tummemmat alueet (verrattuna
normaaliin ihoon) voivat olla merkkeja pinnallisesta tai syvasta
kudosvauriosta, ja niihin on puututtava. Jos ihon/pehmytkudoksen vari L
muuttuu millaan tavalla, LOPETA KAYTTO heti. Jos vérinmuutos ei havia - ALAkayta tyynya kelluntavalineend (pelastusvélineend) vedessa. Se El pida
30 minuutin kuluessa kaytdn lopettamisesta, ota valittémasti yhteys henkil6a veden pinnalla.

terveydenhuollon ammattilaiseen.
P a . . T A Huomio:

- ALA kayta tyynya mink&éan sellaisen tuotteen tai materiaalin paall tai
kanssa, jota ei ole neuvottu kdyttdmaan tassé oppaassa. Tallainen kayttd - Pida tyyny poissa teravien esineiden lahettyvilta.
saattaa tehda henkildsta fyysisesti epavakaan ja alttiin putoamiselle. Jos
tyyny tuntuu epévakaalta, katso tietoja kohdasta "Vianmaéritys” tai pyyda
kéyttdohjeita Kliinikolta.

- ALA kayta tamén tuotteen osia erikseen. Tyynya taytyy kayttaa kaikki sen
osat koottuina.

- Tyynyn painetta joudutaan ehk& s&atdmaan merenpintakorkeuden
muuttuessa.

- Jos tyyny on ollut alle 0 °C:n lampétilassa ja vaikuttaa poikkeuksellisen

- ALA aseta esteitd henkilon ja tyynyn valiin. Jos henkilon alle (joko paallisen jaykaltd, anna sen lammet huoneenlampétilaan.

sisa- tai ulkopuolelle) asetetaan jokin muu esine kuin yhteensopiva

padllinen tai kohdassa "Tuotteen tekniset tiedot” lueteltu lisavaruste, tyyny - ALA kdytd muuta pumppua, paallisté tai korjaussarjaa kuin niité, jotka ovat
ei ole enaa yhta tehokas. yhteensopivia tuotteesi kanssa.

- Tyynyn ja sen pagllisen TAYTYY olla kooltaan yhteensopivia, ja niité - Tyynya tai mitdén osaa EI SAA muuttaa. Niiden muuttaminen voi vaurioittaa
TAYTYY kayttaa tassa oppaassa neuvotulla tavalla. JOS NAIN EI TOIMITA, tuotetta ja mitdtoi takuun.
1) tyynysté saatava hyGty on pienempi tai siita ei ole mitaan hydtya, jasen . ALA anna tyynyn joutua kosketuksiin dljypohjaisten voiteiden tai lanoliinin
kéyttd suurentaa ihoon tai muihin pehmytkudoksiin kohdistuvaa riski, ja kanssa. Ne saattavat vahingoittaa materiaalia.

2) henkilosta saattaa tulla fyysisesti epavakaa ja han on altis putoamiselle. e ) ) ) . L
- Pitk&aikainen altistuminen otsonille voi heikent&a tyynyn materiaaleja,

- ALA altista tuotetta kovalle kuumuudelle, avotulelle tai kuumalle tuhkalle. vaikuttaa tyynyn toimivuuteen ja mitatdida tuotteen takuun.
Testaus- tai sertifiointi-ilmoitukset (mm. syttymista koskevat) eivat ehka
ole enaa voimassa laitteen osalta, jos se yhdistetdan muiden tuotteiden tai
materiaalien kanssa. Tarkista kaikkien tdman laitteen kanssa kaytettavien

- Tarkasta osat ajoittain vaurioiden varalta ja vaihda tarpeen mukaan.
Katso "Vianmaaritys”.

tuotteiden testaus- ja sertifiointi-ilmoitukset. - ALA kayta tayttoventtiilia tai pikaliitints kadensijana tyynyn kantamiseen
. s P tai vetdmiseen. Kanna tyynya sen pohjasta tai paallisessé olevasta
- Tyynyn pinta mukautuu ymparistdn lampétilaan. Ryhdy tarvittaviin
yynyn pi uiautiu yrapari pot yhey arviav kantokahvasta.

varotoimiin, varsinkin silloin, kun tyyny tulee kosketukseen suojaamattoman
ihon kanssa.
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Osien kuvaus ja tuotteen tekniset tiedot

Pakkauksen sisalto: Hybrid Elite -tyyny, paallinen*, korjaussarja, kasipumppu,
kéyttoopas, rajoitetun takuun liite, tuotteen rekisterdintikortti.

* P&allisen mukana on ohjeet.

Varaosia voi tilata ottamalla yhteyden tuotteen toimittajaan tai asiakastukeen.
Sarjanumerolappu on tyynyn pohjassa.

Materiaalit: tyynysisake: neopreenikumi, valmistettu ilman lateksia; tayttoventtiili: Zytel;
pikaliitin: asetaali; muotoiltu vaahtomuovialusta: umpisoluinen polyeteenivaahtomuovi;
vaahtomuovisiséke: polyuretaanivaahtomuovi

Paéllisen materiaalit: Katso paallisen hoito-ohje-etiketista

Tyynyn odotettu kéyttoika: 5 vuotta

Hybrid Elite -tyynyjen kanssa yhteensopivat paalliset ja lisavarusteet

Huomautus: Ei saatavana kaikilla markkina-alueilla. Ota yhteys asiakastukeen. Korjaussarja

ROHO-tyynynpaallinen vaativaan kayttéon

ROHO Hybrid Elite -tyynynpaéallinen A: Kaksoistayttoventtiili (Hybrid Elite Dual Compartment -tyyny)
ROHO Planar Solid -istuinsisake B: Pikaliitin (Hybrid Elite SR)

ROHO-korjaussarja
ROHO-kasipumppu
Smart Check -tyynynvalvontalaite (Hybrid Elite SR)

LEVEYS (L) - cm (tuumaa)
35(13%) 37,5(14%) 40(15%) 43(16%) 45(17%) 50(19%) 55,5(21%) 60,5 (23%)

SYVYYS (S)** -
Muotoiltu vaahtomuovialusta leveys x syvyys: 1RHExxxxC-SR ja 2RHExxxxC*
cm (tuumaa) 2y
37,5(14%) 1414 S

40 (15%) 1415 1515 1615
43 (16%) 1416 1516 1616 1716 1816
45 (17%) 1517 1617 1717 1817 2017
48 (18%) 1618 1718 1818 2018 2218 2418 1
53 (20%) 1620 1720 1820 2020 2220 2420
58 (22%) 2222 Huomautus: Kaikki mitat ovat likimééréisia.

. A . . Leveys- ja syvyysmitat on mitattu
Osoittaa mallin, esim. 1RHE1616C-SR tai 2RHE1616C vaahtomuovialustan yldreunasta ja pyGristetty

Paino: 1,4 kg (3% Ib) (malli 1RHE1817C-SR) Korkeus: 10,0 cm (4") l&himpé&én 0,5 cmiin (¥4"). Tyynyn tuotenumero
Jja pééllisen lappu osoittavat pydrétuolin koon,

Naytetyt syvyydet siséltavat 1,5 cm (%") vaahtomuovialustaa, joka sopii pydrétuolin selk&nojan pystytukien véliin johon tyyny on tarkoitettu sopimaan.

Tyynyn odotettu k&yttoika: 5 vuotta

JOS SINULLA ON SMART CHECK: Hybrid Elite SR on varustettu Sensor Ready -tekniikalla ja sité voidaan kayttad Smart Check -jarjestelman
(tyynyn palautejarjestelman) kanssa. Smart Check -jarjestelmaa voidaan kayttaa Ioytamaan henkildlle sopiva tayttétaso ja auttamaan tyynyn asennon
tarkistamisessa. Lisatietoja saa ottamalla yhteyden asiakastukeen.

Huomautus: Jos sinulla on Smart Check, PYSAHDY TAHAN ja lue asetusohjeet, jotka tulivat Smart Checkin mukana.

Tyynyn asettaminen

& Varoitukset:

- ALA kayta tuotetta, joka on ali- tai ylitaytetty, koska 1) tuotteesta saatava hydty on pienempi tai siité ei ole mitd&n hydtya ja sen kayttd suurentaa ihoon
tai muihin pehmytkudoksiin kohdistuvaa riskié ja 2) henkildsté saattaa tulla fyysisesti epévakaa ja hén on altis putoamiselle. Noudata huolellisesti tayttoa,
sijoittamista ja kasitarkastusta koskevia ohjeita. Jos vaikuttaa silta, ettei iima pysy tuotteessa tai jos et pysty tayttdméaan tai tyhjentdmaan tuotetta, katso kohtaa
"Vianméaéritys”. Ota valittdmésti yhteys laitteen toimittajaan, jakelijaan tai asiakastukeen, jos ongelma jatkuu.

- Kayté tarranauhakiinnittimia, jos se on mahdollista, sill& ne kiinnittavat tyynyn tukevammin istuimen pintaan. Tarranauhakiinnittimia on saatavana pyynnosta.

- Tee késitarkastus tyynyn ensimmaisen asetuskerran jalkeen usein, vahintdan kerran paivassa. Kun tyynya kaytetaan eri henkildilla tai eri pyoratuoleissa, tee
tyynyn asetus uudelleen. Noudata tdssa oppaassa annettuja kasitarkastuksen ohjeita.

Tyynyn asettaminen jatkuu seuraavalla sivulla.
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Tyynyn asettaminen, jatkuu

A TARKEAA! Jos kyseessa on Dual compartment -tyyny, tee kaikki vaiheet kummallekin venttiilille.
Tayttaminen, paéllinen ja siirtdaminen

1 Tayttaminen: Avaa paallisen lappa. Jos kyseessa on Heavy Duty -paéllinen, avaa vetoketju.
a. Tydnné kasipumpun suutin tayttoventtiilin paalle. Avaa tayttoventtiili. Tayta tyynyd, kunnes
kaikki ilmakennot tuntuvat kiinteilta.
b. Sulje tayttoventiili niin, etta se pysahtyy. Irrota kasipumppu. Varmista, etté tayttoventtiili
on kiinni.
Huomautus: Tayttoventtiili avataan kédntédmalla sitd vahintéan yksi téysi kierros. Tayttéventtiili
pyo6rii vapaasti, kun se on auki.

Kiinni

2 Paallinen: Varmista, ettd paallinen on asetettu paikalleen oikein. Katso tietoja paallisen
mukana tulleista ohjeista ja tdman kayttdoppaan kohdasta "Paéllisen poistaminen ja paikalleen
asettaminen”.

3 Siirtdéminen:

a. Aseta tyyny pyoratuoliin niin, etta iimakennot ovat yléspéin ja péallisen liukumista estava pohja
on alaspain. Paallisessé olevaa istuvan henkilén kuvaa voidaan k&yttaa apuna tyynyn oikean
asennon maérittdmisessa. (Kuva 1)

b. Henkilon tulee siirtyd pydrétuoliin ja istua tavallisessa istuma-asennossaan. Varmista, etté

ilmakennot tukevat alimpia luisia ulkonemia. Téyttdventtiilin tulee olla etuosassa, istuvan
henkilén vasemmalla puolella. (Kuva 2)

Tee kasitarkastus

4 Kasitarkastuksessa tarkastetaan tyynyssa oleva ilmamaara kayttamalla sormien koko leveytta.
Kun tyynyssa on oikea méara iimaa*, henkild on seka uponneena tyynyyn etté tyynyssa olevan
ilman tukemana:

* Suositeltu etéisyys alimman luisen ulkoneman
a. Liv'uta kattasi ilmakennojen ja henkilon valissa ja kokeile, tunnetko alimmat luiset ulkonemat. ja kovan pinnan vélilld on
Ehdotus: Jalan nostaminen ja laskeminen auttaa luisten ulkonemien paikantamisessa 1,5-2,5cm (%-1").

késitarkastusta tehtdessa.
b. Saada tyynya alla olevan kasitarkastusohjeen avulla.

KASITARKASTUSOHJE
A TARKEAA! Jos kyseessa on Dual compartment -tyyny, tarkista sen kumpikin osasto.
ALITAYTETTY! YLITAYTETTY! OIKEA MAARA ILMAA!
Sormia ei pysty likuttamaan. ! Sormia voi liikuttaa liian St aea e (
Tyynyssa ei ole riittavasti vl ' ) \
iimaa. N\ Tyynyssé on liian paljon imaa. Istuja on uponneena tyynyyn ja
ilman tuk b
Riski: ilma ei tue istujaa. X Riski: istuja ei uppoa tyynyyn. X iman fiemana J
Jos tyyny on ALITAYTETTY: Jos tyyny on YLITAYTETTY: Jos tyynyssi on OIKEA MAARA ILMAA, se on
Liséa hieman iimaa. Sulje tayttoventiii. Tee Poista hieman iimaa. Sulie taytioventtili. Tee valmis kdytetavaksl.
késitarkastus uudelleen. Toista, kunnes tyynyssa késitarkastus uudelleen. Toista, kunnes tyynyssa A . , . o
on oikea maara ilmaa. on oikea maara ilmaa. > Varoitus: Varmista, etta henkilon alimpia
luisia ulkonemia tukee vahintaan 1,5 cm:n (%2")
iimakerros.
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Paallisen poistaminen ja paikalleen asettaminen

I:EI TARKEAA: Kun poistat tai asetat paallisen, noudata sen mukana tulleita ohjeita seké naita varoituksia ja paallisen 1&pan ohjeita.

A Varoitukset:

- Ennen kuin asetat paallisen takaisin, varmista, etta vaahtomuovisisake ja tyynysisake ovat oikeassa asennossa ja lujasti kiinni. Katso kohtia
"Vaahtomuovisisakkeen paikalleen asettaminen” ja "Tyynysisakkeen paikalleen asettaminen”.

- Jos tarranauhat irrotettiin ennen pesua, aseta ne takaisin paikoilleen.

Paallisen lapan ohjeet (vain Hybrid Elite -paéllinen; ei koske Heavy Duty -paallistd)

Hybrid Elite -paéllisen poistaminen: Avaa paallisen vetoketju, tydnna katesi paallisen sisaan ja veda
tayttéventtiili aukon lapi p&éllisen sis&an, ennen kuin poistat paallisen tyynysté. Tee sama kummallakin
puolella.

Hybrid Elite -paéllisen asentaminen: Avaa paéllisen vetoketju, tyénna katesi paallisen siséan ja paina
tayttéventtiili paallisen 1&pan alla olevan aukon I&pi ja sulje sitten paéllisen lappé. Tee sama kummallakin
puolella.

Paallisen lappa

Tyynysisdakkeen poistaminen ja paikalleen asettaminen

Tyynysisakkeen poistaminen

1 Ota paallinen pois tyynysta. Katso tietoja paallisen mukana tulleista ohjeista ja tdman
kayttdoppaan kohdasta "Paallisen poistaminen ja paikalleen asettaminen”.

2 Veda putki ulos vaahtomuovisisakkeessé olevasta silmukasta.

3 Poista putki vaahtomuovialustassa olevasta urasta ja vedé putki varovasti
vaahtomuovialustan kulmassa olevan reién lapi. Tee sama toisella puolella.

4 Irrota tyynysiséke muotoillusta vaahtomuovialustasta.

Tyynysisakkeen paikalleen asettaminen

1 Aseta tyynysisake vaahtomuovialustan péalle ja kohdista tarranauhat. Varmista,
etta tyynysiséke on keskella. Paina tyynysisaketta alas, jotta se kiinnittyy lujasti
vaahtomuovialustaan.

2 Tyénné putki vaahtomuovialustan kulmassa olevan reian lapi. Tee sama toisella puolella.

3 Tyonna putki vaahtomuovisisakkeessa olevan silmukan Iapi ja paina putki
vaahtomuovialustassa olevaan uraan. Tee sama toisella puolella.

4 Varmista, ettd vaahtomuovisisake on asetettu oikein. Katso kohtaa "Vaahtomuovisisakkeen
paikalleen asettaminen”.

5 Aseta péaallinen takaisin paikalleen. Katso tietoja paéllisen mukana tulleista ohjeista ja
taman kayttdoppaan kohdasta "Paallisen poistaminen ja paikalleen asettaminen”.

Vaahtomuovisisiakkeen poistaminen ja paikalleen asettaminen

Vaahtomuovisisakkeen poistaminen

1 Ota paallinen pois tyynysta. Katso tietoja paallisen mukana tulleista ohjeista ja timén
kéyttdoppaan kohdasta "Paallisen poistaminen ja paikalleen asettaminen”.

2 Veda putki ulos vaahtomuovisisakkeessa olevasta silmukasta. Tee sama toisella puolella.

3 Kaanna tyyny ympari niin, ett& kennot ovat alaspain ja muotoillun vaahtomuovialustan pohja
on yléspéin.

4 \edd vaahtomuovisisikkeen I&ppa irti muotoillun vaahtomuovialustan pohjassa olevista
tarranauhoista. Tee sama toisella puolella.

5 Kaanna tyyny ympari niin, etta kennot ovat yléspain ja muotoillun vaahtomuovialustan pohja
on alaspain. Irrota vaahtomuovisisake muotoillusta vaahtomuovialustasta vetamalla se irti
tarranauhoista.

Katso vaahtomuovisisékkeen paikalleen asettaminen seuraavalta sivulta.
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Vaahtomuovisisdkkeen poistaminen ja paikalleen asettaminen, jatkuu

Vaahtomuovisisakkeen paikalleen asettaminen

A Varoitus: Vaahtomuovisisake on asetettava muotoiltuun vaahtomuovialustaan oikeaan kohtaan.

Huomautus: Jos tyynysiséke irrotettiin muotoillusta vaahtomuovialustasta, aseta tyynysiséke paikalleen ensin ennen
vaahtomuovisisékkeen paikalleen asettamista. Katso kohtaa "Tyynysisékkeen paikalleen asettaminen”.

1 Aseta vaahtomuovisisake muotoiltuun vaahtomuovialustaan.
- Vaahtomuovisisakkeen tulisi olla iimakennojen (A) vieressa. Varmista, ettei vaahtomuovisiséke ole
iimakennojen paalla.
- Vaahtomuovisisakkeen tulisi olla kohdistettuna vaahtomuovialustan etureunaan (B). Varmista, ettei
vaahtomuovisiséke ulotu vaahtomuovialustan etureunan ulkopuolelle.
- Vaahtomuovisisakkeen tulee olla vaahtomuovialustan keskella.

2 Kun vaahtomuovisisake on asetettu oikealle paikalleen, paina sita alas, jotta se kiinnittyy lujasti muotoiltuun
vaahtomuovialustaan.

3 Tydnna putki vaahtomuovisisékkeessa olevan silmukan lapi. Paina putki tarvittaessa takaisin uraan. Tee sama
toisella puolella.

Kaanna tyyny ympari niin, ettd kennot ovat alaspain ja muotoillun vaahtomuovialustan pohja on yléspéin.
Veda ja kiinnita vaahtomuovisisakkeen 1apat muotoillun vaahtomuovialustan pohjassa oleviin tarranauhoihin.

Kaanna tyyny ympari niin, etté kennot ovat yléspain ja muotoillun vaahtomuovialustan pohja on alaspéin.

~N o o b~

Aseta paallinen takaisin paikalleen. Katso tietoja paéllisen mukana tulleista ohjeista ja tdmén kéyttdoppaan kohdasta
"P&allisen poistaminen ja paikalleen asettaminen”.

Vianmaaritys

Lisdapua saa ottamalla yhteyden laitetoimittajaan, jakelijaan tai asiakastukeen.

Tyyny ei pidé ilmaa. Tayta tyyny. Tarkasta, onko tayttoventtiileissa, letkuissa tai pikaliittimessa (Hybrid Elite SR) vaurioita. Varmista, etta
tayttoventtiili(t) on suljettu kokonaan. Tarkasta, nakyykd tyynyssa reikia. Jos tyynyssa nakyy pienia reikia tai reikia ei nay,

noudata tuotteen mukana tulleessa korjaussarjassa olevia ohjeita. Jos tayttdventtili, letku tai pikaliitin on vahingoittunut tai
tyynyssé on iso reik tai vuoto, lue rajoitetun takuun liite tai ota yhteys asiakastukeen.

Tyynya ei voi tayttaa tai Varmista, etta tayttdventtiili(t) on auki. Tarkasta, onko tayttoventtiileissa ja letkuissa vaurioita. Hybrid Elite SR: tarkasta myds,
tyhjentaa. onko pikaliitin vioittunut.

Tyyny on epdmukava tai - Varmista, etteivat ilmakennot ole ali- tai ylitaytettyja (ks. "Tyynyn asettaminen”).

epavakaa. - Varmista, etta vaahtomuovisisake ja tyynysisake on asetettu muotoiltuun vaahtomuovialustaan oikein.

- Varmista, ettei vaahtomuovisisake ole ilmakennojen paalla.

- limakennojen ja paallisen ylapuolen on oltava yldspain.

- Tyynyn tulee olla henkilon alla keskella.

- Tyynyn on oltava oikean kokoinen kayttjan ja pydratuolin mukaan.
Anna henkilon tottua tyynyyn vahintaan tunnin ajan.

Tyyny liukuu pyoratuolissa. Varmista, etté tyynyn paallisen liukumista estava pohja on henkilosté poispain. Suuntaa tyyny tyynyssa ja paallisessa olevien
suuntamerkkien mukaisesti. Kayta tarranauhakiinnittimia, jos se on mahdollista, silla ne kiinnittavat tyynyn tukevammin
pyoratuoliin. Tarranauhakiinnittimia on saatavana pyynnésta. Katso tietoja paallisen mukana tulleista ohjeista.

Jokin osa on vahingoittunut. Ota yhteys asiakastukeen vaihtamista varten.
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Puhdistus ja desinfiointi

Paallisen hoito

Katso paallisen hoito-ohjeet paéllisen mukana tulleesta oppaasta.
Tyynyn hoito

A Varoitukset:

- Muotoiltua vaahtomuovialustaa tai vaahtomuovisisaketta EI SAA pesta koneessa tai kuivata koneessa. Tyynysiséketta EI SAA kuivata koneessa.

- ALA paasta vetta tai puhdistusliuosta tyynyn sisaan. Varmista, ettd tayttéventtilit ovat kiinni. Hybrid Elite SR: Varmista, ettd Smart Check on irrotettu tyynysta.
Sensor Ready (SR) -tekniikalla varustettuun tyynyyn paassyt vesi voi vahingoittaa Smart Check -toimintoa ja aiheuttaa vaéaria lukemia Smart Check -toimintoa
kéytettdessa.

- Puhdistus ja desinfiointi ovat eri toimenpiteitd. Puhdistus on tehtéva ennen desinfiointia. Jos tuote likaantuu, puhdista ja desinfioi se ja tarkasta, etta se toimii
oikein. Toimi samoin tuotteen eri kayttéjien valilla.

- Puhdista tuote s&danndllisesti ja silloin, kun se likaantuu.
- Noudata kaikkia valmistajan antamia valkaisuainepakkauksen ja germisidisen desinfiointiaineen turvallisuusohjeita.

- Sterilointia koskeva huomautus: Korkeat ldmpétilat nopeuttavat vanhentumista ja vioittavat tuotetta. Tassa oppaassa mainittuja tuotteita ei ole pakattu steriileina
eiké niita tarvitse steriloida eik& niita ole mydskéan tarkoitettu steriloitaviksi ennen kayttoa. Jos laitoksen kaytanto edellyttad sterilointia: Noudata ensin
puhdistus- ja desinfiointiohjeita. Avaa sitten tayttoventtiili(t) ja steriloi kayttdmalla alinta mahdollista sterilointildmpédtilaa (enintdén 70 °C) ja lyhyintd mahdollista
aikaa. Tuotetta EI SAA autoklavoida.

A Huomio:

- Seuraavien kayttdminen voi vahingoittaa tyynya: hankaavat materiaalit (terasvilla, hankaussienet), eméksiset konetiskiaineet, maadljypohjaisia tai orgaanisia
liuottimia sisaltavat puhdistusaineet (kuten asetoni, tolueeni, metyylietyyliketoni, nafta, kemiallisen pesun nesteet, limanpoistoaine), 6ljypohjaiset voiteet,
lanoliini, otsonikaasu, ultraviolettivaloon perustuvat puhdistusmenetelmat.

- Tuotetta El SAA altistaa suoralle auringonvalolle.

Suositus: Kéyta kdsinpesussa huoneenldampdista vetta.

Huomautus: limakennojen perusteellinen puhdistaminen voi olla helpompaa, jos kennot ovat tyhjia. llmakennojen tyhjentdminen: avaa téyttéventtiili(t), rullaa tai
purista tyyny kokoon ja sulje sitten tayttéventtiili(t) kokonaan.

Tyynysisakkeen peseminen késin ja desinfiointi kdsin (suositeltu menetelma)

(1

késisaippuaa, astianpesuainetta, pyykinpesuainetta tai yleiskayttopesuainetta (noudata etiketin ohjeita). Hankaa tyynyn kaikkia pintoja
varovasti pehmeélld muovijouhiharjalla, sienelld tai liinalla. Huuhtele puhtaalla vedella. Anna kuivua.

Irrota varovasti tyynysisake muotoillusta vaahtomuovialustasta. Sulje tayttdventtiili(t). Pese késin kayttdmalla mietoa nestemaista
+\
1:9

Desinfioi noudattamalla kasinpesuohjeita ja kayttamalla liuosta, jossa on 1 osa nestemaista valkaisuainetta ja 9 osaa vetta. Pida tuotetta
valkaisuaineliuoksella kasteltuna 10 minuuttia. Huuhtele huolellisesti puhtaalla vedelld. Anna kuivua.

A Huomio: Huuhtele huolellisesti. Puhdistusainejadmét voivat saada ilmakennot tarttumaan kiinni toisiinsa.

Muotoillun vaahtomuovialustan ja vaahtomuovisisakkeen puhdistaminen ja desinfiointi

Muotoillun vaahtomuovialustan puhdistaminen ja desinfiointi: Poista paallinen, vaahtomuovisisake ja tyynysiséke.
Puhdista pyyhkimélla varovasti vedellé ja talouspuhdistusaineella kostutetulla liinalla ja huuhtele sitten viilealla, i @ E
puhtaalla vedella.

Desinfioi noudattamalla puhdistusohjeita, mutta kéyta talouspuhdistusaineen sijasta desinfiointiainetta. Anna vaahtomuovin
kuivua kokonaan puhdistuksen tai desinfioinnin jalkeen ennen paallisen asettamista.

Vaahtomuovisisékkeen puhdistaminen ja desinfiointi: Puhdista vedelld kostutetulla pyyhkeelld, josta liiallinen vesi z E
on kierretty pois. Pyyhi varovasti pyyhkeella ja talouspuhdistusaineella ja pyyhi sitten uudelleen puhtaalla, kevyesti
kostutetulla liinalla.

Desinfioi noudattamalla puhdistusohjeita, mutta kéyté talouspuhdistusaineen sijasta desinfiointiainetta. Anna vaahtomuovin
kuivua kokonaan puhdistuksen tai desinfioinnin jalkeen ennen péallisen asettamista.
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Puhdistus ja desinfiointi, jatkuu

Tyynyn konepesu ja desinfiointi

A TARKEAA: Konepesu voi kuluttaa tai vahingoittaa tyyny, ja siihen voi tulla esim. viiltoja tai repeamia. Myds tarvittavat tuotetiedot saattavat irrota.
On erittain suositeltavaa, etta tyyny pestaan ja desinfioidaan kasin ja sen annetaan kuivua.

& Varoitukset:

- Muotoiltua vaahtomuovialustaa tai vaahtomuovisisaketta EI SAA pesta koneessa tai kuivata koneessa. Tyynysiséketta EI SAA kuivata koneessa.

- ALA paasta vetta tai puhdistusliuosta tyynyn sisaén. Varmista, ettd tayttdventilit ovat kiinni. Hybrid Elite SR: Varmista, ettd Smart Check on irrotettu
tyynysta. Sensor Ready (SR) -tekniikalla varustettuun tyynyyn paassyt vesi voi vahingoittaa Smart Check -toimintoa ja aiheuttaa vaaria lukemia
Smart Check -toimintoa kéytettdessa.

- Liian kuuma vesi saattaa muuttaa tyynyn véria ja irrottaa tyynyn lapun.

- ALA altista tyynya yli 70 °C:n lampétiloille, silla ne voivat vahingoittaa tyynyn osia.

- Jos tyyny pestaan tai desinfioidaan koneessa, varmista, ettd pesukoneen tilavuus on riittdva. Liian pieni pesukone ei ehka irrota kaikkea likaa tai
kaikkia epapuhtauksia tyynysta.

- Viallisen tyynyn kayttaminen pienentaa tyynysta saatavaa hyotya tai tekee tyynysta hyddyttdman ja suurentaa ihoon tai muihin pehmytkudoksiin
kohdistuvaa riskia.

Tyynyn valmistelu konepesua varten:

1) Poista paallinen ja sulje tayttoventtiili(t). Varmista, ettd Smart Check on irrotettu tyynysta (Hybrid Elite SR). Tarkasta, onko tyyny vahingoittunut,
ja paikkaa kaikki reiat (katso tuotteen mukana toimitettuja korjaussarjan ohjeita).

2) Poista tahrat tai hajut tarpeen mukaan: Aseta tyyny laBmpimaan veteen, jossa on desinfioivaa puhdistusainetta. Hankaa varovasti pehmealla
muovijouhiharjalla ja huuhtele puhtaalla vedella.

3) Tyhjenna tyyny: Avaa tayttoventtiili ja rullaa tyyny kasaan aloittaen kulmasta, joka on venttiilia vastapaaté. Kun olet poistanut mahdollisimman paljon
ilmaa, sulje tayttéventtiili.

4) Tarkasta, onko pesukoneessa teravia reunoja, jotka voisivat vahingoittaa tyynya.

Tyynyn peseminen koneessa:

Aseta tyyny pesupussiin ja sitten pesukoneeseen. Kun taittelet tyynya, varmista, ettd iimakennot ovat ulospéin.

Kayta lamminta vetta (3040 °C) ja pyykinpesuainetta tai pesuainetta/biosidia, joka on turvallista koneelle ja tyynylle. Aseta pesuaine
koneen pesuainelokeroon. I
Hienopesuohjelma: Kayta sellaista koneen asetusta, johon ei kuulu suuren linkousnopeuden jaksoa.

ohjeita). Kayta valkaisuainetta varovasti: Kayta vain liuosta, jossa on 1 osa nesteméisté valkaisuainetta ja 9 osaa vettd. Huuhtele

Tyynyn desinfiointi koneessa: Noudata konepesuohjeita ja kayta kuumaa vetta (60 °C). Kayta biosidia (noudata valmistajan antamia . f
puhtaalla vedella. 1:9

& Huomio: Huuhtele huolellisesti. Puhdistusainejadmat voivat saada ilmakennot tarttumaan kiinni toisiinsa.

Tyynyn kuivaaminen: Ota tyyny pesupussista ja anna kuivua. Kuivumista voidaan nopeuttaa kadessa pidettavalla hiustenkuivaajalla. m =<1?
Pida kuivaajaa vahintaan 15 cm:n etdisyydella tyynysta ja liikuttele kuivaajaa edestakaisin.

A Varoitus: Neopreenikumin ylikuumentuminen voi aiheuttaa pysyvia tuotevaurioita.
Hoito-ohjemerkit
. . . . Valkaisuaine (1 osa valkaisuainetta Konepesu lampimassa vedessa
@ Kasinpesu. m Kuivaus ripustettuna varjossa. % ja 9 osaa vettd). hienopesuohjelmalla.
Konepesu kuumassa vedessa, =

normaalilla ohjelmalla, h K.ayta !fa_fifssa. . i Pyyhi kostealla liinalla. ¢ Kasmp_esu kylmalla E Tasokuivaus varjossa.
osoitetussa lampétilassa pidettavaa kuivaajaa. vedella.

Sdilyttdminen, kuljettaminen, havittiminen ja kierrattaminen

Sailyttdminen ja kuljettaminen: Puhdista ja desinfioi tuote ennen sailytysta. Avaa tayttoventtiili(t). Tyhjenna tuote. Séilyté tuotetta astiassa, joka suojaa sita
kosteudelta, epapuhtauksilta ja vahingoittumiselta. Valmistele sailytyksesta otettu tuote kayttda varten ohjeiden mukaisesti. Tarkasta tuotteen eheys kuljetuksen
jalkeen (ks. Vianmaaritys).

Havittaminen: Tassa oppaassa olevien tuotteiden osiin ei liity mitdan tunnettuja ymparistévaaroja, kun tuotetta kaytetddn asianmukaisesti ja se havitetdan
paikallisten/alueellisten maaraysten mukaisesti. Kasittele tuotetta sen kayttoian paattyessa terveydenhuollon jatteena ja havita se terveydenhuollon jatteita
koskevien paikallisten ohjeiden mukaisesti. Voidaan polttaa muiden terveydenhuollon jatteiden kanssa. Polttoh@vityksen saa tehda vain asiantunteva, luvallinen
jatehuoltolaitos.

Kierrattaminen: Selvita tuotteen kierratysmahdollisuudet ottamalla yhteytta paikalliseen kierratyskeskukseen.

Rajoitettu takuu

Rajoitetun takuun ehdot: 24 kuukautta alkaen tuotteen alkuperaisesta ostopaivamaarasta. Tama takuu ei koske puhkeamia, repedmid, palovioituksia tai
vaarinkayttoa. Katso myos paallisen mukana tulleita ohjeita ja oman tuotteesi mukana tullutta rajoitetun takuun liitetta tai ota yhteys asiakastukeen.
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Informagoes de contacto

“ ROHO, Inc.

100 N. Florida Avenue
Belleville, IL 62221-5429 EUA

EUA:
800-851-3449
Fax: 888-551-3449

Apoio ao cliente:
orders.roho@permobil.com

Fora dos EUA:
+1618-277-9150

Fax: +1618-277-6518
intlorders.roho@permobil.com

permobilus.com

A Adverténcia

Indica que o ndo cumprimento do procedimento especificado pode
levar a condigdes potencialmente perigosas, que podem resultar em
lesdes graves.

A Precaugao

Indica que o ndo cumprimento do procedimento especificado pode levar

a condiges potencialmente perigosas, que podem resultar em lesdes
ligeiras a moderadas ou em danos no equipamento ou noutros bens.

Notificagdo de acidentes

Em caso de acidentes ou lesdes graves, contacte o Apoio ao cliente.

Glossario de simbolos

indice

Utilizacao prevista

Informagdes de seguranca importantes
Detalhes das pegas e especificagdes do produto
Preparagao da almofada

Remocgéo e recolocagéo da capa
Remocéo e recolocagéo do acessério da almofada

Remocgéo e recolocagéo do acessério de espuma
Resolugéo de problemas
Limpeza e desinfe¢éo

Armazenamento, transporte, eliminagéo e reciclagem
Garantia limitada
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N Fabricante
@ Data de fabrico

E[ﬂ Consultar as instrugdes
de utilizagao

QTY/| Quantidade

FITS| Tamanhos
Numero do modelo

A
@l Numero de série

o [rer

Atengao

Fornecedor: Este manual tem de ser fornecido ao utilizador deste produto.
Operador (o proprio ou cuidador): Antes de utilizar este produto, leia as
instrugdes e guarde-as para consulta futura.

Os produtos podem estar abrangidos por uma ou mais patentes e
marcas comerciais/registadas nos EUA e no estrangeiro, incluindo
DRY FLOATATION®, Hybrid Elite®, Hybrid Elite SR”, ROHO®,

Sensor Ready”, shape fitting technology®, Smart Check® e Yellow Rope”.
Zytel® € uma marca registada da DuPont.

As informagdes do produto séo alteradas, conforme for necessario, sendo
as informacdes atualizadas disponibilizadas em permobilus.com.

ROHO, Inc. faz parte de Permobil Seating and Positioning.
© 2009, 2020 Permobil
Rev. 15-04-2020
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Dimensdes (largura x
profundidade x altura)

Parte frontal do produto

Limite de peso BACK Parte posterior do produto
Dispositivo médico Parte inferior do produto

Mandatario na Comunidade Europeia

Neste manual de utilizagdo sdo apresentados os seguintes produtos:

Almofada de compartimento duplo Hybrid Elite

Hybrid Elite SR
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Utilizacao prevista

A almofada ROHO Hybrid Elite (almofada Hybrid Elite) & uma superficie de apoio ajustavel, preenchida com ar, para cadeira de rodas que combina um
acessorio da almofada com camaras de ar ROHO DRY FLOATATION com uma base de espuma perfilada, que se destina a adaptar-se a forma de se sentar
de cada pessoa ao nivel da zona pélvica, de modo a proteger a pele/os tecidos moles e permitir um posicionamento e um ambiente que facilitam a cicatrizagéo
de feridas. Existe um limite de peso de 225 kg (500 Ib) e a almofada tem de ser devidamente dimensionada para cada pessoa. A almofada Hybrid Elite tem de
ser utilizada com a capa fornecida. Os modelos da almofada incluem:

- Almofada ROHO Hybrid Elite SR (Hybrid Elite SR)

- Almofada de compartimento duplo ROHO Hybrid Elite (almofada de compartimento duplo Hybrid Elite)

Contraindicagdo: Com base em evidéncias clinicas, cientificas ou de engenharia, a almofada de compartimento duplo Hybrid Elite pode ndo ser adequada
para pessoas que necessitem de acomodagao da assimetria pélvica superior a 5 cm (2 pol.). A aimofada Hybrid Elite SR ndo é adequada para pessoas que
necessitem de acomodagéo da assimetria pélvica.

Compatibilidade: As almofadas Hybrid Elite NAO SAO COMPATIVEIS com a base perfilada ROHO.
Um profissional de satide com experiéncia em sentar e posicionar doentes deve determinar se o produto é adequado para as necessidades particulares de cada
pessoa para se sentar. Para fazer esta determinagdo, ndo se deve basear unicamente na declaragéo de utilizagéo prevista do produto.

Os produtos médicos apresentados neste documento destinam-se a fazer parte de um regime de cuidados gerais, que inclui todo o equipamento para sentar e
de mobilidade e intervengdes terapéuticas. Um profissional de satde com experiéncia em sentar e posicionar doentes deve identificar este regime de cuidados,
depois de avaliar as necessidades fisicas e o estado clinico geral de cada pessoa.

O profissional de satide deve também avaliar défices visuais, de leitura e cognitivos para determinar a necessidade de assisténcia do cuidador ou a necessidade
de outra tecnologia auxiliar, como instrug6es impressas de grande dimenséo, para garantir a utilizagdo adequada do produto.

Informagdes de seguranga importantes

A Adverténcias: A Adverténcias:

- Podem ocorrer feridas cutaneas/nos tecidos moles devido a varios fatores, - Se ndo conseguir efetuar as tarefas descritas neste manual, procure
que variam de pessoa para pessoa. Examine a pele frequentemente, assisténcia, contactando o seu médico, o fornecedor do equipamento,
pelo menos, uma vez por dia. A presenca de vermelhidéo, equimoses o distribuidor ou 0 Apoio ao cliente.

ou dreas mais escuras (quando comparadas com a pele normal) pode
indicar lesdes teciduais superficiais ou profundas e devem ser tratadas.
Em caso de descoloragéo cutaneal/dos tecidos moles, DEIXE DE B
UTILIZAR imediatamente. Se a descoloragio no desaparecer no prazo - NAO utilize a ailmofada como um dispositivo de flutuagéo em agua

de 30 minutos apos interrupgao da utilizagao, consulte imediatamente um (p. ex.: um salva-vidas). A almofada NAO suportara o seu peso na agua.
profissional de saude.

- NAO utilize os componentes deste produto em separado. A almofada
tem de ser utilizada com todos os componentes montados.

P . . . A Precaugoes:
- NAO utilize a almofada em cima de, ou em conjunto com, quaisquer ¢
outros produtos ou materiais, salvo indicagdo em contrario neste manual. - Mantenha a almofada afastada de objetos afiados.
Se o fizer, a pessoa pode ficar instavel e vulneravel a quedas. Se a sua

almofada estiver instavel, consulte a secgéo "Resolugéo de problemas” . o
ou consulte um médico para utilizaggo adequada. - Se a almofada tiver estado a temperaturas inferiores a 0 °C (32 °F) e

apresentar uma rigidez invulgar, deixe-a aquecer a temperatura ambiente.

- As alteragdes de altitude podem exigir o ajuste da almofada.

- NAO coloque obstrugdes entre a pessoa e a almofada. Exceto para as

capas e acessorios compativeis indicados nas "Especificagdes do produto” - NAO utilize outra bomba, capa ou kit de reparag&o além dos compativeis

deste manual, quaisquer artigos colocados entre a pessoa e a almofada, com o seu produto.

quer seja dentro ou fora da capa, tornardo a almofada menos eficaz. - NAO modifique a almofada nem quaisquer componentes. Se o fizer, pode
- Aalmofada e a capa TEM de ter tamanhos compativeis e TEM de ser danificar o produto e anular a garantia.

utilizadas conforme indicado neste manual. SE TAL NAO ACONTECER: - NAO permita que a sua almofada entre em contacto com |0gf)es a base de

1) os beneficios forecidos pela almofada podem ser reduzidos ou 6leo ou lanolina. Estes produtos podem originar a degradacéo do material.

eliminados, aumentando o risco para a pele ou outros tecidos moles

e 2) a pessoa pode ficar instavel e vulneravel a quedas. - Aexposicdo prolongada ao ozono pode degradar os materiais utilizados

i na almofada, afetar o desempenho da almofada e anular a garantia
- NAO exponha o produto a calor alto, chamas abertas ou cinzas quentes. do produto.

As declaragdes relativas a testes ou certificagdes, incluindo as de
inflamabilidade, podem deixar de se aplicar a este dispositivo quando
combinado com outros produtos ou materiais. Verifique as declaragées
relativas a testes e certificagdes para todos os produtos utilizados em
combinag@o com este dispositivo. - NAO utilize a valvula de insuflagio ou o conector de desconex&o rapida
como pega para transportar ou puxar a almofada. Transporte a almofada
pela respetiva base ou pela pega de transporte existente na capa.

- Examine periodicamente os componentes para verificar se
apresentam danos e substitua-os, se necessario. Consulte a seccao
"Resolugéo de problemas".

- Asuperficie da almofada aclimatiza-se a temperatura circundante. Tome as
precaugdes adequadas, sobretudo quando a almofada estiver em contacto
com pele néo protegida.
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Detalhes das pecas e especificagcdoes do produto

Contetdo da embalagem: Aimofada Hybrid Elite, capa®, kit de reparagéo, bomba
manual, manual de utilizagdo, suplemento de garantia limitada e cartéo de registo
do produto.

*As instrugdes sdo fornecidas com a capa.

Para encomendar pegas de substituigdo, contacte o fornecedor do produto ou
0 Apoio ao cliente.

A etiqueta do numero de série situa-se na parte inferior da almofada.

Materiais: acessorio da almofada: borracha de neopreno, fabricada sem latex; valvula

de insuflagdo: Zytel; conector de desconexao rapida: acetal; base de espuma perfilada:

espuma de polietileno com camaras de ar fechadas; acessério de espuma: espuma
de poliuretano.

Materiais da capa: consulte o rétulo de cuidados a ter na capa.
Vida util prevista da almofada: 5 anos.

Capas e acessorios compativeis com as almofadas Hybrid Elite
Nota: Néo estdo disponiveis em todos os mercados. Contacte o Apoio ao cliente.

Capa reforgada de almofada ROHO

Capa de almofada ROHO Hybrid Elite

Acessorio sdlido planar para assento ROHO

Kit de reparagdo ROHO

Bomba manual ROHO

Dispositivo de monitorizagdo de almofada Smart Check (Hybrid Elite SR)

LARGURA (L) —cm (pol) => 35 (13%) 37.5(14%) 40(15%) 43(16%) 45(17%) 50(19%) 555(21%) 60,5 (23%)

PROFUNDIDADE (P)** — cm (pol.) <

375(14%) 1414
40 (15%) 1415 1515 1615
43(16%) 1416 1516 1616 1716
45 (17%) 1517 1617 4717
48 (18%) 1618 1718
53 (20%) 1620 1720
58 (22%)

* Indica 0 modelo, por exemplo, 1RHE1616C-SR ou 2RHE1616C
Peso: 1,4 kg/3% Ib (baseado na 1RHE1817C-SR) Altura: 10,0 cm/4 pol.

** As profundidades mostradas incluem 1,5 cm (% pol.) de base de espuma que se encaixa entre os pilares das costas da cadeira

de rodas

Vida util prevista da almofada: 5 anos

Largura x profundidade da base de espuma perfilada: 1RHExxxxC-SR e 2RHExxxxC*

1816
1817
1818
1820

Kit de reparacéo

A: Valvula de insuflagdo dupla (almofada de compartimento duplo Hybrid Elite)
B: Conector de desconex&o rapida (Hybrid Elite SR)

P
2017
2018 2218 2418 I ]
2020 2220 2420 3 L
2222 Nota: Todas as medidas séo

aproximadas. A largura e a profundidade
séo medidas na parte superior da base
de espuma e arredondadas para 0,5 cm
ou % pol. mais proximo. Os numeros de
itens das almofadas e as etiquetas das
capas indicam o tamanho de cadeira de
rodas ao qual a almofada foi concebida
para se adaptar.

SE TIVER UM SISTEMA SMART CHECK: A Hybrid Elite SR esta equipada com tecnologia Sensor Ready e pode ser utilizada com o sistema
Smart Check, que consiste num sistema de /eedback da almofada. O sistema Smart Check pode ser utilizado para encontrar o nivel de insuflagéo
e ajudar na verificag@o da almofada. Para obter mais informagdes, contacte o Apoio ao cliente.

Nota: Se tiver um sistema Smart Check, PARE AQUI e consulte as instrugbes de preparagéo fornecidas com o sistema Smart Check.

Preparagao da almofada

& Adverténcias:

- NAO utilize um produto que esteja excessiva ou insuficientemente cheio porque: 1) os beneficios do produto seréo reduzidos ou eliminados, tendo como
resultado um aumento do risco para a pele e outros tecidos moles e 2) a pessoa pode ficar instavel e vulneravel a quedas. Siga cuidadosamente as instrugdes
de insuflagéo, colocagdo e verificagdo manual. Se o produto aparentar ndo estar a reter o ar ou se ndo conseguir insuflar ou esvaziar o produto, consulte a
seccao "Resolugéo de problemas". Caso o problema persista, contacte imediatamente o seu fornecedor ou distribuidor do equipamento, ou 0 Apoio ao cliente.

- Quando for possivel, utilize as tiras de Velcro para fixar ainda mais a almofada a superficie de assento. As tiras de Velcro estdo disponiveis mediante pedido.

- Apbs a primeira vez em que prepara a almofada, faga uma verificagdo manual frequente, pelo menos, uma vez por dia. Quando a almofada for utilizada por
uma pessoa diferente ou noutra cadeira de rodas, repita o processo de preparacéo da almofada. Siga as instrugdes de verificagdo manual aqui descritas.
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A secgdo de preparagdo da almofada continua na pagina seguinte.
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Preparagdo da almofada (continuacao)

A IMPORTANTE! Para almofadas de compartimento duplo, repita todos os passos para ambas as valvulas.

Insuflar, cobrir e transferir

1 Insuflar: Abra a aba da almofada. No caso da capa reforgada, abra o fecho.

a. Faca deslizar o bocal da bomba manual sobre a valvula de insuflagéo. Abra a valvula de
insuflacdo. Insufle a aimofada até todas as camaras de ar estarem firmes ao toque.

b. Feche a valvula de insuflagéo até que pare. Retire a bomba manual. Certifique-se de que

a valvula de insuflagdo esta fechada.

Nota: Para abrir, rode a valvula de insuflagdo uma volta completa, pelo menos. Quando esta

aberta, a valvula de insuflagéo gira liviemente.

2 Capa: Certifique-se de que a capa esta corretamente instalada. Consulte as instrugdes
fornecidas com a capa e a secgdo "Remocéo e recolocagédo da capa" neste manual.

3 Transferéncia:

a. Coloque a almofada na cadeira de rodas, com as cdmaras de ar viradas para cima e a
superficie antiderrapante da capa virada para baixo. O simbolo da capa mostra a figura
sentada que serve para ajudar a orientar a almofada. (Fig. 1)

b. A pessoa deve ser transferida para a cadeira de rodas e sentada na sua posi¢éo habitual.
Confirme que as proeminéncias 6sseas mais inferiores sdo suportadas pelas camaras
de ar. Avalvula de insuflagéo deve estar a frente, no lado esquerdo da pessoa que esta

sentada. (Fig. 2)

Efetue uma verificagdo manual

4 Para o fazer, utilize a largura dos seus dedos para verificar a quantidade de ar na almofada.
Quando a almofada tiver a quantidade de ar correta®, a pessoa sente-se envolvida na almofada

e suportada pelo ar:

a. Faca deslizar a sua mao entre as camaras de ar € a pessoa que esta sentada e sinta
as proeminéncias 6sseas em posi¢ao mais inferior. Sugestéo: Para ajudar a localizar as
prominéncias 6sseas enquanto procede a verificagdo manual, levante e baixe a perna.

b. Consulte o Guia de verificagdo manual abaixo para ajustar a almofada.

GUIA DE VERIFICAGAO MANUAL

A IMPORTANTE! Para almofadas de compartimento duplo, verifique ambos os compartimentos.

INSUFICIENTEMENTE
CHEIA!

N&o consegue mover f

os dedos.

N&o existe ar suficiente X
na almofada.

Risco: Néo suportado por ar.

Se a almofada estiver
INSUFICIENTEMENTE CHEIA:

Adicione mais ar. Feche a valvula de insuflagdo.
Efetue novamente uma verificagdo manual.
Repita até a almofada ter a quantidade de

ar correta.

EXCESSIVAMENTE CHEIA!

Consegue mover os dedos
com demasiada facilidade.

Demasiado ar na almofada.

Sd.

Risco: Nao envolvido X
pela almofada.

Se a almofada estiver
EXCESSIVAMENTE CHEIA:

Retire algum ar. Feche a vélvula de insuflacéo.
Efetue novamente uma verificagdo manual.
Repita até a almofada ter a quantidade de

ar correta.
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Fechar

* A distancia recomendada entre a proeminéncia
o6ssea mais inferior e a superficie rigida é de
1,5cm-2,5 cm (% pol.—1 pol.).

QUANTIDADE DE
AR CORRETA!

Consegue mover ligeiramente '

os dedos.

Envolvido na almofada e N/
suportado por ar.

Se a sua almofada tiver a QUANTIDADE DE
AR CERTA, esta pronta para ser utilizada.

A Adverténcia: Certifique-se de que existe
pelo menos 1,5 cm (V2 pol.) de ar a suportar as
proeminéncias 6sseas em posi¢do mais inferior.
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Remoc¢ao e recolocagao da capa

DII IMPORTANTE: Para remover ou recolocar a capa, consulte as instrugdes fornecidas com a capa e siga estas adverténcias e as instru¢des da aba da capa.

A Adverténcias:

- Antes de recolocar a capa, certifique-se de que o acessorio de espuma e 0 acessorio da almofada estdo corretamente posicionados e bem fixados. Consulte as
secgdes "Recolocagédo do acessorio de espuma” e "Recolocagédo do acessorio da almofada”.

- Se as tiras de Velcro forem removidas antes da lavagem, volte a coloca-las.

Instrugdes da aba da capa (apenas para a capa Hybrid Elite; ndo se aplica a capa refor¢ada)

Remover a capa Hybrid Elite: Com o fecho da capa aberto, insira a mao dentro da capa e puxe a valvula
de insuflagéo através da abertura, de modo a que esteja no interior da capa antes de remover a capa da
almofada. Repita para ambos os lados.

Instalar a capa Hybrid Elite: Com o fecho da capa aberto, insira a mao dentro da capa e empurre

a valvula de insuflagdo através da abertura sob a aba da capa e, em seguida, feche a aba da capa.

Repita para ambos os lados.

Aba da capa

Remocao e recolocagao do acessoério da almofada

Remocgao do acessorio da almofada

1 Retire a capa da almofada. Consulte as instrugdes fornecidas com a capa e a secgéo
"Remocéo e recolocacédo da capa" neste manual.

2 Faca deslizar a tubagem para fora da argola no acessorio de espuma.

3 Retire a tubagem do sulco na base de espuma e puxe-a suavemente através do orificio
no canto da base de espuma. Repita para o outro lado.

4 Retire 0 acessorio da almofada da base de espuma perfilada.

Recolocagao do acessorio da almofada

1 Coloque o acessorio da almofada na base de espuma, alinhando as tiras de Velcro.
Certifique-se de que o acessorio da almofada esta centrado. Pressione para fixar de
forma segura o0 acessério da almofada a base de espuma.

2 Insira a tubagem através do orificio no canto da base da espuma. Repita para
0 outro lado.

3 Faca deslizar a tubagem através da argola no acessorio de espuma e pressione a
tubagem para o sulco existente na base de espuma. Repita para o outro lado.

4  Confirme o correto posicionamento do acessério de espuma. Consulte a secgéo
"Recolocagédo do acessorio de espuma”.

5 Recoloque a capa. Consulte as instrugdes fornecidas com a capa e a secgéo
"Remog&o e recolocagdo da capa" neste manual.

Remocao e recolocagao do acessério de espuma

Remogéo do acessorio de espuma

1 Retire a capa da almofada. Consulte as instrugdes fornecidas com a capa e a secgéo
"Remocéo e recolocagdo da capa" neste manual.

2 Faca deslizar a tubagem para fora da argola no acessorio de espuma. Repita para
0 outro lado.

3 Vire a almofada ao contrario de modo que as camaras de ar fiquem voltadas para baixo
e a parte inferior da base de espuma perfilada fique voltada para cima.

4 Puxe a aba do acessorio de espuma, afastando-a das tiras de Velcro da parte inferior
da base de espuma perfilada. Repita para o outro lado.

5 Vire a almofada ao contrario de modo que as camaras de ar figuem voltadas para cima
e a parte inferior da base de espuma perfilada fique voltada para baixo. Solte 0 acessorio
de espuma da base de espuma perfilada, puxando-o para o afastar das tiras de Velcro.

Consulte a Recolocagéo do acessorio de espuma na pagina seguinte.
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Remocao e recolocagao do acessorio de espuma (continuacgao)

Recolocagao do acessorio de espuma

A Adverténcia: O acessorio de espuma tem de estar corretamente posicionado na base de espuma perfilada.

Nota: Se o acessério da almofada for removido da base de espuma perfilada, recoloque o acessorio da almofada antes de
recolocar o acessério de espuma. Consulte a secgdo "Recolocagdo do acessoério da almofada”.

1 Posicione o0 acessorio de espuma na base de espuma perfilada.
- O acessorio de espuma deve ficar junto as camaras de ar (A). Certifique-se de que o acessorio de espuma nao
esta em cima das camaras de ar.
- 0O acessorio de espuma deve ficar alinhado com o bordo frontal da base de espuma (B). Certifique-se de que
0 acessorio de espuma néo se prolonga para além do bordo frontal da base de espuma.
- O acessorio de espuma deve estar centrado na base de espuma.

2 Depois de corretamente posicionado, pressione o acessorio de espuma para o fixar a base de espuma perfilada.

3 Faca deslizar a tubagem para fora da argola existente no acessério de espuma. Empurre a tubagem novamente para
dentro do sulco, conforme necessario. Repita para o outro lado.

4 Vire a almofada ao contrario de modo que as camaras de ar fiquem voltadas para baixo e a parte inferior da base de
espuma perfilada fique voltada para cima.

5 Puxe e fixe as abas do acessorio de espuma as tiras de Velcro existentes na parte inferior da base de espuma perfilada.

6 Vire a almofada ao contrario de modo que as camaras de ar fiquem voltadas para cima e a parte inferior da base de
espuma perfilada fique voltada para baixo.

7 Recoloque a capa. Consulte as instrugdes fornecidas com a capa e a secgao "Remog&o e recolocagao da capa”
neste manual.

Resolugao de problemas
Para obter mais assisténcia, contacte o fornecedor ou distribuidor do equipamento, ou o Apoio ao cliente.

A almofada nao retém o ar. Insufle a almofada. Inspecione a(s) valvula(s) de insuflagao, o(s) tubo(s) e o conector de desconexao rapida, para verificar
se apresentam danos (Hybrid Elite SR). Confirme se a(s) valvula(s) de insuflagdo esta(&o) totalmente fechada(s). Procure
perfuracdes na almofada. Se ndo conseguir ver perfuragdes nem buracos, siga as instru¢des do kit de reparagéo fornecido
com o seu produto. Se existirem danos na(s) valvula(s) de insuflagdo, no(s) tubo(s) ou no conector de desconexao rapida,
ou em relagéo a buracos ou fugas na almofada, consulte o suplemento da garantia limitada ou contacte o Apoio ao cliente.

Impossibilidade de insuflar ou Confirme se a(s) valvula(s) de insuflagdo esta(ao) aberta(s). Inspecione a(s) valvula(s) de insuflagdo e o(s) tubo(s) no que
esvaziar a almofada. diz respeito a danos. No caso da Hybrid Elite SR: verifique também se o conector de desconexao rapida apresenta danos.
A almofada causa desconforto - Certifique-se de que as camaras de ar nao estdo insuficientemente nem excessivamente cheias (consulte a secgéo

ou instabilidade. "Preparagao da almofada").

- Certifique-se de que o0 acessorio de espuma e 0 acessério da almofada estao corretamente colocados na base de
espuma perfilada.

- Certifique-se de que o0 acessorio de espuma néo se sobrepde as camaras de ar.

- As camaras de ar € a parte de cima da capa devem ficar viradas para cima.

- Aalmofada esta centrada sob a pessoa.

- Aalmofada esta devidamente dimensionada para a pessoa e para a cadeira de rodas.

Aguarde pelo menos uma hora para a pessoa se ajustar a aimofada.

A almofada desliza na cadeira Certifique-se de que a base antiderrapante da capa da almofada esta virada para baixo, afastada da pessoa que esta

de rodas. sentada. Utilize as etiquetas de direcdo existentes na almofada e na capa para orientar a aimofada. Quando for possivel,
utilize as tiras de Velcro para fixar melhor a aimofada a cadeira de rodas. As tiras de Velcro estdo disponiveis mediante
pedido. Consulte as instrugdes fornecidas com a capa.

Um componente esta danificado.  Contacte o Apoio ao cliente para proceder a substitui¢&o.
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Limpeza e desinfegcao

Cuidados com a capa

Consulte as instrugdes dos cuidados a ter com a capa, no respetivo manual.

Cuidados com a almofada

A Adverténcias:

NAO lave ou seque na maquina a base de espuma perfilada nem o acessério de espuma. NAO seque o acessoério da almofada na maquina.

NAO permita a entrada de 4gua ou solugdo de limpeza na almofada. Certifique-se de que a(s) valvula(s) de insuflagéo esta(&o) fechada(s). Hybrid Elite SR:
Certifique-se de que o sistema Smart Check esté separado da almofada. A presenga de dgua numa almofada com a tecnologia Sensor Ready (SR) pode
danificar o sistema Smart Check e originar uma falsa leitura quando utilizar o sistema Smart Check.

Alimpeza e a desinfecéo sdo processos separados. A desinfe¢@o tem de ser precedida pela limpeza. Se o produto ficar sujo ou entre utilizagdes por diferentes
pessoas: limpe-o0, desinfete-o e verifique se funciona corretamente.

Limpe o produto regularmente e quando ficar sujo.

Siga todas as orientagdes de seguranca do fabricante relativas a lixivia e desinfetantes germicidas indicadas na embalagem.

Nota acerca da esterilizacao: As temperaturas altas aceleram o envelhecimento e danificardo o produto. Os produtos indicados neste manual ndo séo
embalados em estado estéril e ndo se destinam nem necessitam de ser esterilizados antes da utilizagdo. Se o protocolo da instituigéo exigir a esterilizagéo:
Primeiro, siga as instrugdes de limpeza e desinfegao; em seguida, abra a(s) valvula(s) de insuflagéo e utilize a temperatura de esterilizagao mais baixa
possivel, ndo excedendo os 70 °C (158 °F), durante o menor tempo possivel. NAO esterilize em autoclave.

A Precaugoes:

A utilizagdo dos seguintes produtos pode danificar a almofada: abrasivos (palha-de-ago, esfregbes abrasivos), causticos, detergentes para maquina de lavar
loica, produtos de limpeza que contenham petroleo ou solventes organicos, incluindo acetona, tolueno, metiletilcetona, nafta, liquido de limpeza a seco,
removedor de adesivo, logdes a base de dleo, lanolina, gas ozono e métodos de limpeza com luz ultravioleta.

NAO exponha & luz solar direta.

Recomendacé&o: Ao lavar & méo, utilize dgua a temperatura ambiente.

Nota: Pode ser mais facil limpar minuciosamente as cdmaras de ar esvaziadas. Para esvaziar as camaras de ar: com a(s) vélvula(s) de insuflagéo aberta(s),
enrole e/ou comprima a almofada e, em seguida, feche totalmente a(s) valvula(s) de insuflagéo.

Lavar e desinfetar o acessério da almofada a méao (método preferido)

Retire cuidadosamente o acessorio da almofada da base de espuma perfilada. Feche a(s) valvula(s) de insuflagdo. Lave-a a mao com 7,
sabao liquido suave para lavagem das mé&os, liquido de lavagem da loiga @ m&o ou detergente multiusos (siga as instrugdes do rétulo do +A I
produto). Escove suavemente todas as superficies da almofada, com uma escova plastica de cerdas macias, uma esponja ou um pano. 1:9

Enxague com agua limpa. Seque ao ar.

Para desinfetar, siga as instrugdes de limpeza, utilizando 1 parte de lixivia doméstica liquida para 9 partes de agua. Mantenha o produto
molhado com a solug&o de lixivia durante 10 minutos. Enxague minuciosamente com &gua limpa. Seque ao ar.

A Precaugéo: Enxague minuciosamente. A presenca de residuos de detergente pode fazer com que as camaras de ar
adiram umas as outras.

Limpar e desinfetar a base de espuma perfilada e o acessorio de espuma

Para limpar e desinfetar a base de espuma perfilada: Retire a capa, 0 acessorio de espuma e o acessoério da almofada.
Para limpar, limpe suavemente com um pano humedecido com &gua e detergente de uso doméstico e, em seguida, enxague i @ E
com agua limpa fria.

Para desinfetar, siga as instrugdes de limpeza, mas utilize o desinfetante em vez de detergente de uso doméstico. Apos a
limpeza ou a desinfegéo, deixe a espuma secar totalmente ao ar antes de voltar a colocar a capa.

Para limpar e desinfetar o acessorio de espuma: Para limpar, humedega um pano e depois torga para remover o excesso z E
de agua. Limpe cuidadosamente com o pano e um detergente de uso doméstico e, em seguida, limpe novamente com um
pano limpo ligeiramente humedecido.

Para desinfetar, siga as instrugdes de limpeza, mas utilize o desinfetante em vez de detergente de uso doméstico. Apés a
limpeza ou a desinfe¢ao, deixe a espuma secar totalmente ao ar antes de voltar a colocar a capa.
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Limpeza e desinfegcdo (continuacao)

Lavar e desinfetar a almofada na maquina

A IMPORTANTE: A lavagem na maquina pode causar desgaste e danos, incluindo cortes e rasgdes na almofada e a separagao das informacdes
do produto necessarias. A lavagem e a desinfecéo da almofada a méo e a secagem ao ar sdo vivamente recomendadas.

A Adverténcias:

- NAO lave ou seque na maquina a base de espuma perfilada nem o acessorio de espuma. NAO seque o acessorio da almofada na maquina.

- NAO permita a entrada de agua ou solugdo de limpeza na almofada. Certifique-se de que a(s) valvula(s) de insuflagio esta(&o) fechada(s).
Hybrid Elite SR: Certifique-se de que o sistema Smart Check esta separado da almofada. A presenca de dgua numa almofada com a tecnologia
Sensor Ready (SR) pode danificar o sistema Smart Check e originar uma falsa leitura quando utilizar o sistema Smart Check.

- Atemperatura elevada da agua pode provocar descoloragéo da almofada e a separagéo da etiqueta.

- NAO exponha as almofadas a temperaturas acima de 70 °C (158 °F), pois pode danificar os seus componentes.

- Para alavagem ou desinfecdo na maquina, assegure-se de que a maquina de lavar tem capacidade suficiente. Uma maquina de lavar que néo seja
suficientemente grande podera ndo remover toda a sujidade ou contaminantes de uma almofada.

- Adutilizagdo de uma almofada danificada reduzira ou eliminara os beneficios da almofada e aumentara o risco para a pele € outros tecidos moles.

Preparar a almofada para a limpeza na maquina:

1) Retire a capa e feche a(s) valvula(s) de insuflagéo. Certifique-se de que o sistema Smart Check esta separado da almofada (Hybrid Elite SR).
Examine a almofada, para verificar se apresenta danos, e remende as eventuais perfuragées (consulte as instrugdes do kit de reparagao fornecido
com o produto).

2) Remova manchas ou odores, conforme necessario: Coloque a almofada em agua tépida com um agente de limpeza desinfetante.

Escove suavemente, com uma escova de cerdas plasticas macias, e enxague com agua limpa.

3) Esvazie a almofada: Abra a valvula de insuflagdo e enrole a almofada, comegando pelo canto oposto ao da valvula. Depois de ter removido
a maxima quantidade de ar possivel, feche a valvula de insuflagéo.

4) Inspecione a maquina de lavar, para verificar se apresenta bordos afiados que possam danificar a almofada.

Lavar a almofada a maquina:

Coloque a almofada num saco de lavagem e, em seguida, coloque o saco na maquina de lavar. Quando dobrar a almofada, certifique-se de que as

camaras de ar estéo viradas para fora.
Utilize agua tépida (30 °C—40 °C/85 °F-105 °F) e detergente para maquina de roupa ou produto de limpeza/biocida seguro para maquinas e para ===
almofadas, colocado no compartimento de detergente.

Ciclo suave: Utilize uma definigao na maquina que nao inclua um ciclo de centrifugagéo a alta velocidade.

Para desinfetar a almofada na maquina: Siga as instrugdes de lavagem da maquina e utilize &gua quente a 60 °C (140 °F). Utilize um
biocida (consulte as instrugdes do fabricante). Lave com lixivia, com cuidado: Utilize apenas uma diluig&o de 1 parte de lixivia doméstica * A
liquida para 9 partes de 4gua. Enxague com agua limpa. 1:9

A Precaugéo: Enxague minuciosamente. A presenca de residuos de detergente pode fazer com que as camaras de ar adiram umas as outras.

Secar a almofada: Retire a almofada do saco de lavagem e deixe secar ao ar. Para secagem mais rapida, utilize um secador de cabelo -
portatil, mantido a uma distancia nao inferior a 15 cm (6 pol.) da almofada, movimentando-o de um lado para o outro. m %;’

A Adverténcia: O sobreaquecimento da borracha de neopreno pode causar danos permanentes no produto.

Simbolos de cuidados

Lavar a mdo. m Secar na corda, a sombra. A Lixivia (1 parte de lixivia: 9 partes de agua). W La\{ar na maquina com agua tépida
19 e ciclo suave.
g Lavar a maquina com agua quente, = Utilizar um Limpar com um ., Lavar a mdo com Deixar secar esticada
normal, a temperatura indicada. secador portatil. pano himido. W agua fria. a sombra.

Armazenamento, transporte, eliminagao e reciclagem

Armazenamento e transporte: Limpe e desinfete o produto antes do armazenamento. Abra a(s) valvula(s) de insuflagdo. Esvazie o produto. Armazene o produto
numa embalagem que o proteja da humidade, contaminantes e danos. Apos o armazenamento, siga as instrugdes para preparar o produto para utilizagao. Apés o
transporte, inspecione o produto para se certificar de que néo foi danificado (consulte a secg@o Resolugao de problemas).

Eliminagdo: Os componentes dos produtos neste manual ndo estdo associados a riscos ambientais conhecidos quando utilizados corretamente e eliminados de
acordo com todos os regulamentos locais/nacionais. No fim da vida Util do produto, trate-o como um residuo hospitalar e elimine-o de acordo com as diretrizes
locais relativas a residuos hospitalares. Incinere juntamente com outros residuos hospitalares. A incineragéo tem de ser efetuada por uma unidade de tratamento
de residuos licenciada e qualificada.

Reciclagem: Contacte uma agéncia de reciclagem local para determinar as opgdes de reciclagem para o produto.

Garantia limitada

Prazo da garantia limitada: Periodo de 24 meses desde a data em que o produto foi originalmente comprado. A garantia n&o se aplica a perfuragdes, rasgdes,
queimaduras ou utilizagdo inadequada. Consulte também as instruges fornecidas com a capa e o suplemento da garantia limitada fornecido com o produto, ou
contacte o Apoio ao cliente.



HR - Priruénik za rukovanje jastukom ROHO Hybrid Elite

Kontaktne informacije

“ ROHO, Inc.

100 N. Florida Avenue
Belleville, IL 62221-5429 SAD

SAD:
800-851-3449
Faks 888-551-3449

Sluzba za korisnike:
orders.roho@permobil.com

Izvan SAD-a:
+1618-277-9150

Faks +1 618-277-6518
intlorders.roho@permobil.com

permobilus.com

A Upozorenje

Ukazuje da nepridrzavanje navedenih uputa moze dovesti do opasnih
stanja i rezultirati ozbiljnom ozljedom.

A Oprez

Ukazuje da nepridrZzavanje navedenih uputa moze dovesti do opasnih
stanja i rezultirati manjim do ozbiljnim ozljedama ili o3tecenjima opreme
ili druge imovine.

Prijava nezgoda

U slucaju ozbiline nezgode ili ozljede obratite se Sluzbi za korisnike.

Glosar simbola

N Proizvodac

@ Datum proizvodnje

I:m Vidjeti upute za upotrebu
Koli¢ina

FITS| Veligine
Broj modela
@l Serijski broj

Imajte na umu

Dobavlja¢: Ovaj prirunik mora se dati korisniku ovog proizvoda.
Rukovatelj (korisnik ili njegovatelj): Prije upotrebe ovog proizvoda pro€itajte
upute i spremite kako biste im ubuduce mogli pristupiti.

Proizvodi mogu biti obuhvaéeni jednim ili viSe stranih patenata i robnih marki
ili stranih patenata i robnih marki iz SAD-a, ukljucujuc¢ih DRY FLOATATION®,
Hybrid Elite®, Hybrid Elite SR™, ROHO®, Sensor Ready”, shape fitting
technology®, Smart Check’ i Yellow Rope”. Zytel” je registrirani

Zig tvrtke DuPont.

Informacije o proizvodu mijenjaju se prema potrebi. Trenutne informacije
0 proizvodu dostupne su na adresi permobilus.com.

Tvrtka ROHO, Inc. dio je grupacije Permobil Seating and Positioning.
©2009., 2020. Permobil
Revizija 15.4.2020.
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Velicina (Sirina x dubina x visina) FRONT

Sadrzaj

Namjena
Vazne sigurnosne informacije

Pojedinosti o rezervnim dijelovima i Specifikacije proizvoda
Postavljanje jastuka

Uklanjanje i vracanje jastucnice
Uklanjanje i vracanje umetka za jastuk

Uklanjanje i vracanje umetka od pjene
RjeSavanje problema

Ciscenje i dezinfekcija

Skladistenje, transport, odlaganje i recikliranje
Ograni¢eno jamstvo

Ogranicenje teZine BACK StraZnji dio proizvoda
Medicinski proizvod Donji dio proizvoda

Ovlasteni predstavnik u Europskoj zajednici

U ovom priruéniku za rukovanje opisani su sliede¢i proizvodi:
Jastuk Hybrid Elite Dual Compartment
Hybrid Elite SR

Predniji dio proizvoda
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HR - Priruénik za rukovanje jastukom ROHO Hybrid Elite

Jastuk ROHO Hybrid Elite (jastuk Hybrid Elite) prilagodljiva je povrsina ispunjena zrakom koja sluzi kao potporna povrsina za invalidska kolica i u kojoj

se kombiniraju umetak za jastuk ¢elijskog dizajna ROHO DRY FLOATATION i konturna osnova od pjene te je namijenjen za prilagodbu pojedinca u
sjedecem poloZaju u podrucju pritiska na zdjelicu u svrhu zastite koze / mekog tkiva, pozicioniranja i okruzenja u kojem ¢e se olaksati zacjeljivanje rana.
Ogranicenje tezine je 225 kg (500 Ib), a jastuk treba veli¢inom biti prilagoden pojedincu. Uz jastuk Hybrid Elite mora se upotrebljavati prilozena jastucnica.
Modeli jastuka obuhvacaju:

- jastuk ROHO Hybrid Elite SR (Hybrid Elite SR)

- jastuk ROHO Hybrid Elite Dual Compartment (jastuk Hybrid Elite Dual Compartment)

Kontraindikacija: Na temelju klinickih, znanstvenih ili inZenjerskih dokaza, jastuk Hybrid Elite Dual Compartment moze biti neprikladan za pojedince kojima je
potrebno namjestanje asimetrije zdjelice veée od 5 ¢cm (2 in). Jastuk Hybrid Elite SR nije prikladan za osobe kojima je potrebno namjestanje asimetrije zdjelice.

Kompatibilnost: Jastuci Hybrid Elite NISU KOMPATIBILNI s ROHO Contour Base.
Lije¢nik s iskustvom za poloZaje sjedenja i pozicioniranja treba odrediti je li proizvod odgovarajuci za odredene potrebe pojedinca za sjedenjem. Za donoSenje
te odluke ne smije se pouzdavati samo u izjavu 0 namjeni proizvoda.

Medicinski proizvodi opisani u ovom dokumentu namijenjeni su da budu samo dio cjelokupne njege koja obuhvaca svu opremu za sjedenje i mobilnost

te terapijske intervencije. Lijecnik s iskustvom za poloZaje sjedenja i pozicioniranja treba odrediti ovaj oblik njege nakon ocjene tjelesnih potreba pojedinca
i cjelokupnog medicinskog stanja.

Lijecnik treba ocijeniti i razinu vizualnog, kognitivnog o$tecenja i poteskoca u Citanju kako bi odredio potrebu za pomoci njegovatelja ili potrebu za uputama
pisanim velikim tiskanim slovima, kako bi se osigurala ispravna upotreba proizvoda.

Vazne sigurnosne informacije

A Upozorenja:

- Ostecenja koze / mekog tkiva mogu uzrokovati brojni &imbenici koji se
mogu razlikovati ovisno o pojedincu. Cesto provjeravajte kozu, barem
jednom dnevno. Crvenilo, ogrebotine ili tamnija podrugja (u usporedbi
s normalnom koZom) mogu znaciti ozljedu povrsinskog ili dubokog
tkiva i treba ih rjeSavati. U slu¢aju pojave bilo kakve promjene boje
koze / mekog tkiva, odmah PRESTANITE upotrebljavati proizvod. Ako
promjena boje ne nestane unutar 30 minuta nakon prestanka upotrebe,
odmah se obratite lijeniku.

- NE upotrebljavajte jastuk povrh ili zajedno s nekim drugim proizvodima
ili materijalima, osim ako nije drugacije navedeno u ovom priru¢niku. Na
takav nacin korisnik moze postati nestabilan i podlozan padu. Ako smatrate
da je jastuk nestabilan, pogledajte odjeljak ,RjeSavanje problema” ili se
posavjetujte s lije¢nikom radi odgovarajuce upotrebe.

- NE stavljajte zapreke izmedu korisnika i jastuka. Ako se bilo kakav predmet,
osim kompatibilnih jastucnica i dodataka navedenih u odjeljku ,Specifikacije
proizvoda” u ovom priruéniku, stavi izmedu korisnika i jastuka, bilo unutar ili
izvan jastucnice, jastuk ¢e biti manje ucinkovit.

- Jastuk i jastuénica MORAJU biti kompatibilnih veli¢ina i MORAJU se
upotrebljavati sukladno odredbama u ovom priru¢niku. AKO TO NIJE
SLUCAJ: 1) pogodnosti koje jastuk pruza mogu se smanijiti ili nestati,
povecavajuci opasnost za kozu ili drugo meko tkivo i 2) korisnik moze
postati nestabilan i u opasnosti od pada.

- NE izlazite proizvod visokim temperaturama, otvorenom plamenu ili
vruéem pepelu. Rezultati testova ili certifikati, ukljuéujuci one na zapaljivost,
mozda viSe nece vrijediti za ovaj proizvod ako se on kombinira s drugim
proizvodima ili materijalima. Provjerite rezultate testova i certifikate za sve
proizvode koji se upotrebljavaju u kombinaciji s ovim proizvodom.

- PovrSina jastuka aklimatizirat ¢e se na temperaturu okoline. Poduzmite
odgovarajuce mjere opreza, osobito ako jastuk dolazi u kontakt
s nezasticenom kozom.

A Upozorenja:

- Ako niste u moguénosti izvrsiti neki zadatak opisan u ovom priruéniku,
potrazite pomo¢ na nacin da kontaktirate svojeg lijeCnika, dobavljaca
opreme, distributera ili Sluzbu za korisnike.

- Komponente ovog proizvoda NE upotrebljavajte zasebno. Da bi se jastuk
mogao upotrebljavati, sve komponente jastuka moraju biti sastavljene.

- NE upotrebljavajte jastuk kao sredstvo za plutanje na vodi (npr. prsluk za
spaSavanje). NECE vas drZati na vodi.

A Oprez:

- Jastuk drZite podalje od ostrih predmeta.
- Promjene u nadmorskoj visini mogu zahtijevati prilagodbu jastuka.

- Ako se jastuk nalazio na temperaturi nizoj od 0 °C (32 °F) i pokazuje
znakove neuobicajene krutosti, ostavite jastuk da se zagrije do
sobne temperature.

- NE upotrebljavajte neku drugu pumpu, jastu€nicu ili komplet za popravak
osim onih koji su kompatibilni s proizvodom.

- NE modificirajte jastuk ili bilo koje druge komponente. Time mozete oStetiti
proizvod i ponistiti jamstvo.

- NE dozvolite da jastuk dode u kontakt s losionima na bazi ulja ili lanolinom.
Mogu oStetiti materijal.

- Produljeno izlaganje ozonu moZe oStetiti materijale od kojih je izraden jastuk,
utjecati na izvedbu jastuka te biti temelj za poniStenje jamstva.

- Povremeno provijerite jesu li komponente oStecene i zamijenite ih prema
potrebi. Pogledajte ,RjeSavanje problema”.

- NE upotrebljavajte ventil za napuhavanje ili brzu spojku kao rucicu za
no3enje ili za povlaCenje jastuka. Jastuk nosite drzeci osnovu jastuka ili
za ru€icu za noSenje na jastucnici.



HR - Priruénik za rukovanje jastukom ROHO Hybrid Elite

Pojedinosti o rezervnim dijelovima i Specifikacije proizvoda
Sadrzaj paketa: Jastuk Hybrid Elite, jastuénica*, komplet za popravak, ru¢na pumpa,
priruénik za rukovanje, dodatak uz ograniCeno jamstvo, registracijska kartica proizvoda.
*Upute su priloZzene uz jastucnicu.

Za naruCivanje zamjenskih dijelova obratite se dobavijacu ili Sluzbi za korisnike.
Naljepnica sa serijskim brojem nalazi se s donje strane jastuka.

Materijali: umetak za jastuk: neoprenska guma, bez lateksa; ventil za napuhavanije:
Zytel; brza spojka: acetal; konturna osnova od pjene: polietilenska pjena sa zatvorenim
¢elijama; umetak od pjene: poliuretanska pjena.

Materijali od kojih je izradena jastuénica: Pogledajte etiketu za odrzavanje
na jastucnici.

Ocekivani zivotni vijek jastuka: 5 godina.

Jastucnice i dodatni pribor kompatibilni s jastucima Hybrid Elite
Napomena: Nije dostupno na svim trzistima. Obratite se Sluzbi za korisnike.

Cvrsta jastuénica ROHO A: Dvostruki ventil za napuhavanje (jastuk Hybrid Elite Dual Compartment)
Jastuénica za jastuk ROHO Hybrid Elite B: Brza spojka (Hybrid Elite SR)

Umetak za sjedalo ROHO Planar Solid

Komplet za popravak ROHO

Ruc¢na pumpa ROHO

Uredaj za nadzor jastuka Smart Check (Hybrid Elite SR)

$IRINA (§) —cm (in) => 35(13%) 37,5(14%) 40(15%) 43(16%) 45(17%) 50(19%) 555(21%) 60,5 (23 %)
DUBINA (D)** - cm (in) 1y Konturna osnova od pjene $irina x dubina: 1RHExxxxC-SR & 2RHExxxxC*
375(14%) 1414
40(15%) 1415 1515 1615

43 (16%) 1416 1516 1616 1716 1816

45 (17 %) 1517 1617 1717 1817 2017

48 (18 %) 1618 1718 1818 2018 2218 2418 | ]

53 (20 %) 1620 1720 1820 2020 2220 2420 o 5

58 (22 %) 2222 Napomena: Sve mjere su priblizne.
* Naznaguje model; primjerice: 1RHE1616C-SR ili 2RHE1616C g’gi;evj’g’gzj’;‘f:”;Zﬂif::;”n‘;dn‘;’jl‘;ﬂ
Tezina: 1,4 kg /3 %4 Ib (na temelju 1RHE1817C-SR) Visina: 10,0 cm /4 in 0,5 cm ili ¥ in. Brojevi stavke jastuka i etiketa

Jjastucnice naznacuju velicinu invalidskih

o Do . - Y . o
Prikazane dubine obuhvacaju 1,5 cm (% in) osnove od pjene koji pristaje izmedu podupira¢a naslona invalidskih kolica kolica za koja je jastuk namijenjen.

Ocekivani zivotni vijek jastuka: 5 godina

AKO IMATE TEHNOLOGIJU SMART CHECK: Jastuk Hybrid Elite SR opremljen je tehnologijom Sensor Ready te se moZze upotrebljavati uz opciju
Smart Check, a rije€ je o sustavu povratnih informacija jastuka. Opcija Smart Check moze se upotrebljavati kako bi se pronasla odgovaraju¢a razina
napuhanosti za pojedinu osobu te kako bi se pomoglo u provjeri njihova jastuka. Trebate li dodatne informacije, obratite se Sluzbi za korisnike.

Napomena: Ako imate opciju Smart Check, OVDJE STANITE i pogledajte upute za postavijanje jastuka koje se isporu¢uju uz Smart Check.

Postavljanje jastuka

A Upozorenja:

- NE upotrebljavajte proizvod koji je napuhan previse ili premalo, jer ¢e se 1) pogodnosti proizvoda smanijiti ili nestati, $to ¢e rezultirati pove¢anom opasnosti od
ostecenja koze i drugog mekog tkiva i 2) korisnik moze postati nestabilan i biti izloZzen opasnosti od pada. PaZljivo slijedite upute za napuhavanje, postavijanje
i ruénu provjeru. Ako izgleda da proizvod ne moze zadrZati zrak ili ako ne mozete napuhati ili ispuhati proizvod, pogledajte ,RjeSavanje problema”. Odmah se
obratite dobavljaéu opreme, distributeru ili Sluzbi za korisnike ako se problem i dalje javlja.

- Kada je to moguce koristite se ¢idak trakom kako biste bolje priévrstili jastuk na povrsinu za sjedenje. Cigak trake dostupne su na zahtjev.

- Nakon §to jastuk prvi put postavite, Cesto izvrSavajte provjeru rukom, barem jedanput dnevno. Kada jastuk upotrebljavaju i drugi korisnici ili se upotrebljava
u drugim invalidskim kolicima, ponovite postavljanje jastuka. Slijedite upute za provjeru rukom navedene u ovom priru¢niku.

Opis postavijanja jastuka nastava se na sljedecoj stranici.
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Postavljanje jastuka, nastavak

A VAZNO! Kod jastuka s dvostrukim odjeljcima ponovite sve korake na oba ventila.
Napuhavanje, jastucnica i premjestanje

1 Napuhavanje: Otvorite krilce jastu¢nice. Kod Cvrste jastucnice otvorite zatvarac.
a. Postavite mlaznicu ruéne pumpe na ventil za napuhavanje. Otvorite ventil za napuhavanje.
Upuhujte zrak u jastuk sve dok sve zracne ¢elije ne budu Cvrste.
b. Zatvorite ventil za napuhavanje do kraja. Uklonite ruénu pumpu. Uvjerite se da je ventil za
napuhavanje zatvoren.
Napomena: Kako biste otvorili ventil za napuhavanje, okrenite ga barem za jedan puni krug. Ventil
za napuhavanje slobodno Ce se okretati kada je otvoren.

Otvoreno Zatvoreno

2 Jastucnica: Vodite ra¢una da je jastuénica pravilno postavljena. Pogledajte upute prilozene uz
jastucnicu i odjeljak ,Uklanjanje i vracanje jastuCnice” u ovom priruéniku.

3 Prenosenje:
a. Postavite jastuk na invalidska kolica na nacin da zracne Celije budu okrenute prema gore, a
protuklizna podloga na jastucnici bude okrenuta prema dolje. Simbol na jastuénici koji prikazuje
lika u sjede¢em polozaju moZe se upotrijebiti kao pomo¢ prilikom postavljanja jastuka. (Slika 1)
b. Korisnik bi se trebao premjestiti na invalidska kolica i sjesti u svoj uobicajeni polozaj za
sjedenje. Provjerite podrzavaju li zracne celije najnize tocke kostiju. Ventil za napuhavanje
treba biti sprijeda, s lijeve strane korisnika koji sjedi. (Slika 2)

lzvrSite provjeru rukom

4 Kako biste izvrSili provjeru rukom, koristite se Sirinom svojih prstiju kako biste provjerili kolic¢inu
zraka u jastuku. Kada je u jastuku odgovarajuca koli¢ina zraka®, korisnik je utonuo u jastuk

i poduprt zrakom: * Preporucena udaljenost izmedu najnize tocke
a. Gurnite ruku izmedu zracnih ¢elija i korisnika i potrazite najnize tocke kostiju. Prijedlog: kostiju i tvrde povrsine je
Kako biste lakse prona$li istaknute tocke kostiju dok vrSite provjeru rukom, podignite i spustite 1,56-25¢cm (%-1in).

nogu korisnika.
b. U nastavku pogledajte Vodi¢ za provjeru rukom kako biste prilagodili jastuk.

VODIC ZA PROVJERU RUKOM

& VAZNO! Kod jastuka s dvostrukim odjelicima provjerite oba odjeljka.
PRESLABO NAPUHANO! PREVISE NAPUHANO! ISPRAVNA KOLICINA ZRAKA!

Nije moguce Pomicanje prstiju je Moguce blago

A f ;
pomicanje prstiju. preslobodno. pomicanje prstiju.
Nema dovoljno zraka L PreviSe zraka u jastuku.
u jastuku. Utonuo u jastuk i

X Opasnost: Nije utonuo d

rt zrakom.
Opasnost: Nema u jastuk. X poduiprt 2rakom v
podupiranja zrakom.
Ako je jastuk PRESLABO NAPUHAN: Ako je jastuk PREVISE NAPUHAN: Ako jastuk ima ISPRAVNU KOLICINU ZRAKA,
Dodajte jo$ zraka. Zatvorite ventil za Ispustite nesto zraka. Zatvorite ventil za spreman je za upotrebu.
napuhavanje. Ponovo izvrsite provjeru napuhavanje. Ponovo izvrsite provjeru A . o ; o
rukom. Ponavljajte sve dok jastuk ne dobije rukom. Ponavljajte sve dok jastuk ne dobije Up1o;orenje. Provjerite podrzava li najmanje
odgovarajuéu koli¢inu zraka. odgovarajucéu koliginu zraka. 1,5 cm (%2 in) zraka najnize tocke kostiju korisnika.
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Uklanjanje i vra¢anje jastucnice

I:EI VAZNO: Trebate li ukloniti li vratiti jastugnicu, pogledajte upute priloZene uz jastuénicu i slijedite ova upozorenja te upute za krilca jastugnice.

A Upozorenja:

- Prije vra¢anja jastucnice provjerite jesu li umetak od pjene i umetak za jastuk u pravilnom polozaju i dobro priévrSceni. Pogledajte odjeljke ,Vracanje umetka od
pjene” i ,Vracanje umetka za jastuk”.

- Ako trakice Cicak trake uklonite prije pranja, vratite trakice.

Upute za krilce jastuénice (samo jastucnica Hybrid Elite Cover; ne odnosi se na ¢vrstu jastucnicu)

Uklanjanje jastucnice Hybrid Elite: Prije uklanjanja jastucnice s jastuka, dok je na jastuénici otvoren
zatvarac, posegnite u jastuCnicu i povucite ventil za napuhavanje kroz otvor tako da bude u jastu¢nici.
Ponovite s obje strane.

Postavljanje jastucnice Hybrid Elite: Dok je na jastucnici otvoren zatvara¢, posegnite u jastu¢nicu

i gurnite ventil za napuhavanje kroz otvor ispod krilca jastucnice, a zatim zatvorite krilce jastunice. P Krilce
Ponovite s obje strane. jastugnice

Uklanjanje i vra¢anje umetka za jastuk

Uklanjanje umetka za jastuk

—_

Uklonite jastucnicu s jastuka. Pogledajte upute priloZzene uz jastuénicu i odjeljak
,Uklanjanje i vracanje jastuénice” u ovom priruéniku.

2 Gurnite cjevéicu izvan petlie na umetku od pjene.

3 Uklonite cjev€icu iz utora na osnovi od pjene i njezno povucite kroz otvor u kutu osnove
od pjene. Ponovite s druge strane.

4 Uklonite umetak za jastuk s konturne osnove od pjene.

Vracanje umetka za jastuk

1 Postavite umetak za jastuk na osnovu od pjene, poravnavajuci trakice ¢icak trake.
Provjerite je li umetak za jastuk centriran. Pritisnite prema dolje kako biste dobro
pricvrstili umetak za jastuk na osnovu od pjene.

2 Umetnite cjevéicu kroz otvor u kutu osnove od pjene. Ponovite s druge strane.

3 Gumite cjevéicu kroz petlju na umetku od pjene i pritisnite cjev€icu u utor na osnovi od
pjene. Ponovite s druge strane.

4 Provjerite je li umetak od pjene u pravilnom polozaju. Pogledajte odjeljak ,Vracanje
umetka od pjene”.

5 Vratite jastuénicu. Pogledajte upute prilozene uz jastucnicu i odjeljak ,Uklanjanje i vra¢anje
jastuénice” u ovom priruéniku.

Uklanjanje i vraéanje umetka od pjene

Uklanjanje umetka od pjene

—_

Uklonite jastucnicu s jastuka. Pogledajte upute priloZene uz jastuénicu i odjeljak
,Uklanjanje i vracanje jastu¢nice” u ovom priruéniku.

2 Gurnite cjevEicu izvan petlie na umetku od pjene. Ponovite s druge strane.

3 Preokrenite jastuk tako da celije budu okrenute prema dolje, a donji dio konturne osnove
od pjene bude okrenut prema gore.

4 Odvojite krilce umetka od pjene od ¢i¢ak trake na donjem dijelu konturne osnove od pjene.
Ponovite s druge strane.

5 Preokrenite jastuk tako da celije budu okrenute prema gore, a donji dio konturne osnove
od pjene bude okrenut prema dolje. Odvojite umetak od pjene od konturne osnove od pjene
tako da oslobodite cicak traku.

Pogledajte sliedecu stranicu zanima li vas vracanje umetka od pjene.
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Uklanjanje i vra¢anje umetka od pjene, nastavak

Vracanje umetka od pjene

A Upozorenje: Umetak od pjene treba biti u pravilnom poloZaju na konturnoj osnovi od pjene.

Napomena: Ako umetak za jastuk uklonite s konturne osnove od pjene, vratite umetak za jastuk prije vracanja umetka od
pjene. Pogledajte odjeljak ,Vracanje umetka za jastuk’.

1 Postavite umetak od pjene na konturnu osnovu od pjene.
- Umetak od pjene treba biti postavljen uz zraéne ¢éelije (A). Vodite racuna da umetak od pjene nije na
zragnim Celijama.
- Umetak od pjene treba biti poravnan s prednjim rubom osnove od pjene (B). Umetak od pjene ne smije se
protezati izvan prednjeg ruba osnove od pjene.
- Umetak od pjene treba biti centriran na konturnu osnovu od pjene.

2 Kad ga postavite u pravilni polozaj, pritisnite umetak od pjene kako biste ga dobro pricvrstili na konturnu
osnovu od pjene.

3 Gurnite cjevéicu kroz petlju na umetku od pjene. Po potrebi, gurnite cjevcicu natrag u utor. Ponovite s druge strane.

4 Preokrenite jastuk tako da celije budu okrenute prema dolje, a donji dio konturne osnove od pjene bude okrenut
prema gore.

5 Povucite i priCvrstite krilca umetka od pjene na CiCak trake na donjem dijelu konturne osnove od pjene.

6 Preokrenite jastuk tako da Celije budu okrenute prema gore, a donji dio konturne osnove od pjene bude okrenut
prema dolje.

7 Vratite jastuénicu. Pogledajte upute prilozene uz jastucnicu i odjeljak ,Uklanjanje i vrac¢anje jastuénice”
u ovom priru¢niku.

RjeSavanje problema
Trebate li dodatnu pomoc, obratite se dobavijacu opreme, distributeru ili Sluzbi za korisnike.

Jastuk ne zadrzava zrak. Napusite jastuk. Provjerite ima li ikakvih ostecenja na ventilima za napuhavanje, crijevima i brzim spojkama (Hybrid
Elite SR). Potvrdite da su ventili za napuhavanje u potpunosti zatvoreni. PotraZite rupe na jastuku. Ako postoje rupice ili
nema vidljivih rupa, slijedite upute u Kompletu za popravak koji se isporucuje uz proizvod. Kod oSte¢enja na ventilima za
napuhavanje, crijevima i brzim spojkama ili ako je rije¢ o velikim rupama ili curenjima na jastuku, pogledajte dodatak uz
ograni¢eno jamstvo ili se obratite SluZbi za korisnike.

Nije mogucée napuhati ili Provjerite jesu li ventili za napuhavanje otvoreni. Provjerite ima Ii odtecenja na ventilima i na crijevima. Kod jastuka
ispuhati jastuk. Hybrid Elite SR: provjerite ima li oSte¢enja i na brzoj spojci.

Jastuk je neudoban ili - Vodite rauna da zracne celije nisu previse ili premalo napuhane (Pogledajte ,Postavljanje jastuka”).
nestabilan. - Vodite rauna da umetak od pjene i umetak za jastuk budu u pravilnom polozaju na konturnoj osnovi od pjene.

- Vodite rauna da se umetak od pjene ne proteze preko zracnih celija.
- Zracne celije i gornji dio jastucnice trebali bi biti okrenuti prema gore.
- Jastuk bi trebao biti centriran ispod korisnika.

- Veli¢ina jastuka treba odgovarati korisniku i invalidskim kolicima.
Dajte korisniku barem sat vremena da se navikne na jastuk.

Jastuk klizi po invalidskim Vodite raCuna da je protuklizni donji dio jastuénice okrenut od korisnika. S pomocu oznaka za smijer na jastuku i na jastucnici
kolicima. okrenitq jastuk u pravom smjeru. Kada je to moguce koristite se ¢icak trakom kako biste bolje priCvrstili jastuk na invalidska
kolica. Cicak trake dostupne su na zahtjev. Pogledajte upute prilozene uz jastuénicu.

Neka od komponenti Obratite se Sluzbi za korisnike i zatraZite zamjenu.
je ostecena.

94



HR - Priruénik za rukovanje jastukom ROHO Hybrid Elite

Ciséenje i dezinfekcija

Odrzavanje jastucnice

Trebate li upute za odrZavanju jastuénice, pogledajte priruénik prilozen uz jastu€nicu.
Odrzavanje jastuka

A Upozorenja:

- Konturnu osnovu od pjene i umetak od pjene NE perite strojno i NE susite u susilici. Umetak za jastuk NE susite u susilici.

- NE dozvolite da voda ili otopina za CiS¢enje dospiju u jastuk. Vodite racuna da su ventili za napuhavanje zatvoreni. Hybrid Elite SR: Vodite rauna da je opcija
Smart Check odvojena od jastuka. Dospije li voda u jastuk s tehnologijom Sensor Ready (SR), moze do¢i do oSte¢enja opcije Smart Check i uzrokovati lazna
otitanja prilikom upotrebe opcije Smart Check.

- Ci&cenje i dezinfekcija odvojeni su postupci. Ciséenje mora prethoditi dezinfekciji. Ako se proizvod zaprlja ili ako ga upotrebljavaju vise korisnika, ogistite,
dezinficirajte i provjerite ispravnost proizvoda.

- Proizvod Cistite redovito i kada se zaprlja.

- Postujte sve smjernice proizvodaca izbjeljivaca navedene na ambalazi kao i sigurnosne smjernice sredstva za dezinfekciju.

- Napomena o sterilizaciji: Visoke temperature ubrzavaju starenje te ¢e ostetiti sastav proizvoda. Proizvodi opisani u ovom priru¢niku nisu pakirani u sterilnom
okruZenju, a nisu ni namijenjeni za sterilizaciju, niti je potrebna sterilizacija prije upotrebe. Ako protokol ustanove zahtijeva sterilizaciju: Najprije slijedite upute za
CiS¢enje i dezinfekciju, zatim otvorite ventile za napuhavanje i primijenite najnizu moguéu temperaturu za sterilizaciju, ali ne premasuijte 70 °C (158 °F), to je
krace moguce. NE stavljajte u autoklav.

A Oprez:

Primjena sljedecih sredstava moze uzrokovati ostecenja jastuka: abrazivi (Celi¢na vuna, jastuci¢i za ribanje); kaustiéni deterdzenti, deterdzenti za perilice
suda; sredstva za CiS¢enje koja sadrze petrolej ili organska otapala, ukljucuju¢i aceton, toluen, metil-etil-keton (MEK), naftu, tekucinu za suho pranje, sredstvo
za uklanjanije ljepila; losioni na bazi ulja, lanolin, plin ozon; metode &iS¢enja ultraljubi¢astim svjetlom.

- NE izlagati izravnom sun¢evom svjetlu.

Preporuka: Ako perete rucno, koristite se vodom na sobnoj temperaturi.

Napomena: Ispuhane zracne Celije moZda Ce biti lakSe temeljito oéistiti. Za ispuhavanje zracnih celija: dok su ventili za napuhavanje otvoreni, narolajte i/ili stisnite
jastuk, a zatim u potpunosti zatvorite ventile za napuhavanje.

Ruéno operite i dezinficirajte umetak za jastuk (preferirana metoda)

(1

za ruke, teku¢inom za ruéno pranje suda, deterdZzentom za rublje ili viSenamjenskim deterdzentom (Slijedite upute na ambalazi.). Njezno
oCistite sve povrsine jastuka mekom plastiénom Cetkicom, spuzvicom ili krpom. Isperite Cistom vodom. Susite na zraku.

PaZljivo uklonite umetak za jastuk s konturne osnove od pjene. Zatvorite ventil(e) za napuhavanje. Perite ruéno, blagim tekué¢im sapunom
+\
1:9

Zelite li dezinficirati, ponovite upute za &igéenje, upotrijebite jedan dio teku¢eg kuénog izbjeljivata na devet dijelova vode. Namatite
proizvod u otopini izbjeljivaca 10 minuta. Isperite temeljito istom vodom. Susite na zraku.

A Oprez: Temeljito isperite. Ostaci deterdzenta mogu uzrokovati sljepljivanje zracnih celija.

Ocistite i dezinficirajte konturnu osnovu od pjene i umetak od pjene

Kod ¢iséenja i dezinfekcije konturne osnove od pjene: Skinite jastu¢nicu, umetak od pjene i umetak za jastuk. Zelite li
oCistiti, njezno obrisite krpom navlazenom vodom i deterdZentom za kuéanstvo, zatim isperite hladnom, €istom vodom. i @ E

Zelite li dezinficirati, slijedite upute za is¢enje, ali upotrijebite dezinficiiens umjesto deterdzenta za kuéanstvo. Nakon ¢ig¢enja

ili dezinfekcije ostavite pjenu da se dobro osusi na zraku prije nego $to ponovno postavite jastucnicu.

Kod ¢iséenja i dezinfekciju umetka od pjene: Zelite i ogistiti, navlazite krpu, zatim je zavrnite kako biste uklonili viak vode. z E
Njezno obriSite krpom i deterdzentom za kuéanstvo, zatim ponovo obriSite istom, blago navlazenom krpom.

Zelite li dezinficirati, slijedite upute za &iséenje, ali upotrijebite dezinficijens umjesto deterdZenta za kuéanstvo. Nakon &iséenja
ili dezinfekcije ostavite pjenu da se dobro osusi na zraku prije nego to ponovno postavite jastucnicu.
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HR - Priruénik za rukovanje jastukom ROHO Hybrid Elite

Ciséenje i dezinfekcija, nastavak
Strojno pranje i dezinfekcija jastuka

A VAZNO: Strojno pranje moze uzrokovati istrosenost i ostecenie, ukljucujuci posjekotine i razderotine jastuka te odvajanje obaveznih informacija
0 proizvodu. Izricito se preporuuje ruéno pranje i dezinfekcija jastuka te suSenje na zraku.

A Upozorenja:
- Konturnu osnovu od pjene i umetak od pjene NE perite strojno i NE susite u susilici. Umetak za jastuk NE susite u susilici.

- NE dozvolite da voda ili otopina za ¢i$¢enje dospiju u jastuk. Vodite rauna da su ventili za napuhavanje zatvoreni. Hybrid Elite SR: Vodite racuna da
je opcija Smart Check odvojena od jastuka. Dospije li voda u jastuk s tehnologijom Sensor Ready (SR), moze doéi do oSte¢enja opcije Smart Check
i uzrokovati lazna ocitanja prilikom upotrebe opcije Smart Check.

- Visoka temperatura vode moZe uzrokovati promjenu boje jastuka i odvajanje etikete.
- NE izlaZite jastuke temperaturama viSim od 70 °C (158 °F), jer to moZe oStetiti komponente jastuka.

- Zastrojno pranije ili dezinfekciju vodite racuna da perilica ima dovoljan kapacitet. Perilica koja nije dovoljno velika mozda nece ukloniti svu prijavstinu
ili kontaminante s jastuka.

- Ako upotrebljavate oSteceni jastuk, smanjuju se ili eliminiraju pogodnosti jastuka, a povecava opasnost za kozu i druga meka tkiva.

Priprema jastuka za strojno pranje:

1) Uklonite jastucnicu i zatvorite ventile za napuhavanje. Vodite racuna da je opcija Smart Check odvojena od jastuka (Hybrid Elite SR). Pregledajte
jastuk na pojavu znakova o$te¢enja i zakrpajte sve rupe (pogledajte upute Kompleta za popravak koji se isporucuje uz proizvod).

2) Uklonite mrlje ili neugodne mirise prema potrebi: Jastuk stavite u toplu vodu i dezinficirajuce sredstvo za €iséenje. NjeZno ribajte mekom plastiénom
Cetkicom te isperite Cistom vodom.

3) Ispusite jastuk: Otvorite ventil za napuhavanije i narolajte jastuk, po¢evsi od kuta nasuprot ventila. Nakon $to ste uklonili ¢im vise zraka,
zatvorite ventil za napuhavanje.

4) Provjerite da se unutar perilice ne nalaze nikakvi o$tri rubovi koji bi mogli ostetiti jastuk.

Strojno pranje jastuka:

Jastuk stavite u vrecu za rublje, a zatim u perilicu. Prilikom presavijanja jastuka zracne ¢elije moraju biti okrenute prema van.

Upotrijebite toplu vodu (30 °C — 40 °C / 85 °F — 105 °F) i deterdZent za rublje ili sredstvo za CiS¢enje / biocid koji je siguran za jastuk i perilicu, i stavite
ga u posudicu za deterdzent. -
Njezno pranje: Ukljucite postavke na perilici koje ne obuhvaéaju centrifugu s visokim brojem okretaja.

proizvodaca). Pazljivo upotrebljavajte izbjeljivac: Upotrijebite samo otopinu od jednog dijela tekuceg izbjeljivaca za ku¢anstvo na devet

Strojna dezinfekcija jastuka: Slijedite upute za strojno pranje i upotrijebite toplu vodu 60 °C (140 °F). Upotrijebite biocid (pogledajte upute . f
dijelova vode. Isperite &istom vodom. 1:9

& Oprez: Temeljito isperite. Ostaci deterdzenta mogu uzrokovati sljepljivanje zracnih ¢elija.

Susenje jastuka: Jastuk izvadite iz vrece za rublje i susite na zraku. Za brze suSenje upotrijebite ruéno susilo za kosu, ne blize od m =<?
15 cm (6 in) od jastuka i masite njime.

A Upozorenje: Pregrijavanje neoprenske gume moZze uzrokovati trajna oStecenja proizvoda.

Simboli o odrzavanju

. . . . - I1zbjeljivac (jedan dio izbjeljivaca: devet Perite u perilici na programu za toplo
@ Rugno pranje. m Susite na uzetu u sjeni. % dijelova vode). @ pranje, za osjetljivo rublje.

Perite u perilici na visokoj ~ . ~ .
temperaturi, normalni program, q}? Koristite susilo za kosu. @ Obrisite vlaZnom krpom. W :iesrll? :lej:oe::turi iu:ll:‘sl?olegnuto
na prikazanoj temperaturi. ) P ’ :

Skladistenje, transport, odlaganje i recikliranje

Skladistenje i transport: Ocistite i dezinficirajte proizvod prije skladistenja. Otvorite ventile za napuhavanje. Ispusite proizvod. Pohranite proizvod u spremnik koji ga
§titi od vlage, kontaminanata i o$te¢enja. Nakon pohrane slijedite upute kako pripremiti proizvod za upotrebu. Nakon transporta pregledajte proizvod kako biste se
uvjerili da nije oSte¢en (pogledajte RjeSavanje problema).

Odlaganje: Komponente proizvoda u ovom priruéniku nisu povezane s ikakvim poznatim opasnostima za okoli$ ako se pravilno upotrebljavaju i kada se odloze
sukladno svim lokalnim/regionalnim propisima. Na kraju Zivotnog vijeka tretirati kao medicinski otpad i odloZiti sukladno lokalnim smjernicama za zbrinjavanje
medicinskog otpada. Spaliti s drugim medicinskim otpadom. Spaljivanje se mora provesti u kvalificiranom, licenciranom postrojenju za gospodarenje otpadom.

Recikliranje: Obratite se lokalnoj sluzbi za recikliranje kako biste odredili moguénosti recikliranja za proizvod.

Ogranic¢eno jamstvo

Trajanje ograni¢enog jamstva: 24 mjeseca od datuma kad je proizvod izvorno kuplien. Jamstvo se ne odnosi na probuseni, poderani, spaljeni ili zloupotrijebljeni
proizvod. Pogledajte i upute prilozene uz jastuénicu te dodatak uz ograni¢eno jamstvo prilozen uz va$ proizvod ili se obratite Sluzbi za korisnike.



CS - Navod k pouziti sedaciho polstafe ROHO Hybrid Elite

Kontaktni informace

“ ROHO, Inc.

100 N. Florida Avenue
Belleville, IL 62221-5429 USA

USA:
800-851-3449
Fax 888-551-3449

Zakaznicka podpora:
orders.roho@permobil.com

Mimo USA:

+1618-277-9150

Fax +1618-277-6518
intlorders.roho@permobil.com

permobilus.com

A Varovani

Oznatuje, Ze jiny nez specifikovany postup by mohl vést k potenciainé
nebezpeénym podminkam s naslednym véznym poranénim.

A Pozor

Oznatuje, Ze jiny nez specifikovany postup by mohl vést k potenciainé
nebezpeénym podminkam s naslednym lehkym aZ stfedné vaznym
poranénim nebo pokozenim prostfedku ¢i jiného majetku.

Hlaseni nezadoucich piihod
V pfipadé zavazné nezadouci pfihody nebo poranéni se obratte na
zakaznickou podporu.

Legenda znacek

N Vyrobce
@ Datum vyroby

I:m Ctéte navod k poufiti
MnoZstvi

FITS

Velikosti vhodné pro

EF| Modelové &islo

2 3

Vyrobni Eislo

Upozornéni

Dodavateli: Tento ndvod se musi pfedat uZivateli vyrobku.
UZivateli nebo pecovateli: Pfed pouZitim tohoto vyrobku si pfectéte tyto
pokyny a uloZte si je pro budouci potfebu.

V/yrobky mohou byt chrdnény jednim nebo nékolika americkymi nebo
zahraniénimi patenty a ochrannymi znamkami véetné DRY FLOATATION®,
Hybrid Elite®, Hybrid Elite SR™, ROHO®, Sensor Ready”, shape fitting
technology®, Smart Check® a Yellow Rope®. Zytel® je registrovana ochranna
znamka spole¢nosti DuPont.

Informace o vyrobcich se podle potfeby méni; aktualni informace naleznete na
webu permobilus.com.

Spole¢nost ROHO, Inc. je soucasti spolecnosti Permobil Seating and
Positioning.

© 2009, 2020 Permobil
Rev. 15.4.2020
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CS - Navod k pouziti sedaciho polstafe ROHO Hybrid Elite

Uréené pouziti

Sedaci polstaf ROHO Hybrid Elite (sedaci polStar Hybrid Elite) je nastavitelna, vzduchem naplnéna opérna podlozka pro voziky, ktera kombinuje polstafovou
vlozku ROHO DRY FLOATATION se vzduchovymi polstarky s konturovanou pénovou zékladnou a pfizpusobi se tvaru sedu uzivatele v zatéZové oblasti panve
tak, aby zajistovala ochranu kize / mékkych tkani, polohovani a prostedi, které napomaha hojeni ran. Nosnost je omezena na 225 kg (500 liber) a sedaci
polstar musi velikosti vyhovovat konkrétnimu uzivateli. Sedaci pol$tar Hybrid Elite se musi pouzivat s dodavanym potahem. Modely sedaciho polstare:

- Sedaci polstai ROHO Hybrid Elite SR (Hybrid Elite SR)

- Dvouooddilovy sedaci pol$taf ROHO Hybrid Elite (dvouooddilovy sedaci polstar Hybrid Elite)

Kontraindikace: Dvouooddilovy sedaci polstar Hybrid Elite nemusi byt na zakladé klinickych, védeckych nebo technickych dikazt vhodny pro uzivatele,
ktefi potfebuji zohlednit panevni asymetrii vétSi nez 5 cm (2 palce). Sedaci pol$tar Hybrid Elite SR neni vhodny pro uzivatele, ktefi potfebuiji zohlednit
panevni asymetrii.

Kompatibilita: Sedaci polstare Hybrid Elite NEJSOU KOMPATIBILNI s konturovanou zakladnou ROHO.
Zdravotnicky odbornik znaly sprévného sezeni a polohy musi urcit, zda tento vyrobek odpovida konkrétnim poZadavkim na sezeni daného uZivatele. To nelze
stanovit na zakladé samotného prohlaseni o uréeném pouZiti vyrobku.

Zdravotnické prostfedky zminéné v tomto dokumentu jsou zamysleny pouze jako jedna soucést celkového reZimu péce, ktery zahruje vsechny pomdcky pro
sezeni a mobilitu i I6Cebné vykony. Tento rezim stanovuje zdravotnicky odbornik znaly spravného sezeni a polohy po vyhodnoceni fyzickych potfeb a celkového
zdravotniho stavu uZivatele.

Zdravotnicky odbornik také vyhodnoti postiZeni zraku, poruchu cteni a kognitivni poruchu a stanovi potfebu pomoci ze strany poskytovatele péce nebo potfebu
jinych asistencnich technologii, jako napf: ndavodu se zvétsenym tiskem, k zajisténi spravného uZivani vyrobku.

Dulezité bezpecnostni informace

A Varovani: A Varovani:

- Vzhledem k mnoha rliznym faktort‘]mv, které se individualné odliSuji, miize - Pokud nejste schopni provést nékteré Ukony popsané v tomto névodu,
dojit k rozpadu kize / mékké tkané. Casto kizi kontrolujte, nejméné jednou vyZadejte si pomoc od svého zdravotnického odbornika, poskytovatele
denné. Z¢ervenani, zhmozdéni nebo tmavsi oblasti (v porovnani s normalini prostfedku, distributora nebo zakaznické podpory.

kdzi) mohou znagit poskozeni povrchovych nebo hlubokych tkani a je
tfeba je fesit. Pokud dojde k jakékoli zméné zbarveni kiize / mékkeé tkanég,
okamyité vyrobek PRESTANTE POUZIVAT. Pokud zména zabarveni B
nevymizi béhem 30 minut od doby, kdy jste vyrobek prestali pouzivat, - Sedaci polstaf NEPOUZIVEJTE jako plovaci zafizeni (napf. jako zachrannou
okamzité vyhledejte Iékafskou pomoc. vestu). Ve vodé vas NEBUDE nadnaset.

- Soucasti tohoto vyrobku NEPOUZIVEJTE samostatné. Sedaci polstaF se
musi pouzivat jako sestava vSech soucasti.

- Sedaci polétaf NEPOUZIVEJTE na zadném jiném vyrobku nebo materialu A .
: I . Upozornéni:
ani v kombinaci s zadnym jinym vyrobkem nebo materialem, s vyjimkou
pfipadud uvedenych v tomto navodu. V opacném pfipadé by uzivatel mohl - Nepfiblizujte k sedacimu pol3tafi ostré pfedméty.
byt nestabilni a mohl by mu hrozit pad. Pokud mate pocit,v Ze vas sedaci
polstar je nestabilni, seznamte se s informacemi v ¢asti ,ReSeni probléma*

nebo konzultujte spravné pouZiti se zdravotnickym odbornikem. - Pokud byl sedaci polstar vystaven teplotam nizsim nez 0 °C (32 °F)
a vykazuje nezvyklou ztuhlost, nechte ho ohfat na pokojovou teplotu.

- Pfi zméné nadmorské vySky mize byt nutné sedaci polstar pfizpisobit.

- Mezi uzivatele a sedaci pol$tai NEVKLADEJTE 7adné prekazky. Jakékoli

predméty kromé kompatibilnich potahti a pFisludenstvi uvedenych v ¢asti - NEPOUZIVEJTE jinou pumpu, potah nebo soupravu na opravu nez ty,

,Specifikace vyrobku* tohoto navodu viozené mezi uzivatele a sedaci které jsou kompatibilni s vasim vyrobkem.

polStar, at jiz vné nebo uvnitf potahu, snizi icinnost sedaciho polstare. - Sedaci polétaf ani zadné sougasti vyrobku NEUPRAVUJTE. V opaéném
- Sedaci polétaF a potah MUSI byt kompatibilnich velikosti a MUSI se pfipadé mize dojit k poskozeni vyrobku a zruseni platnosti zaruky.

pouzivat podie pokynii v tomto navodu. V OPACNEM PRIPADE: 1) Pfinosy . NENECHTE sedaci polstaf pfijit do styku s krémy na bézi olejt ani

sedaciho polStafe mohou byt omezeny nebo eliminovany se souasnym lanolinem. Mohly by zptisobit degradaci materilu.

zvySenim rizika pro kiZi a ostatni mékké tkané a 2) uzivatel miize byt

nestabilni a miZe mu hrozit pad. - Del3i vystaveni ozonu mize zpUsobit degradaci materialll pouZitych

v sedacim polstafi, ovlivnit vlastnosti sedaciho polstare a zrusit
- Vyrobek NEVYSTAVUJTE vysokym teplotdm, otevienému ohni ani platnost zaruky.

horkému popelu. Vysledky testovani a parametry osvédceni, véetné téch,
které se tykaji hoflavosti, nemusi pro tento prostfedek platit, pokud je
zkombinovan s jinymi vyrobky nebo materialy. Seznamte se s vysledky
testovani a parametry osvédceni pro vSechny vyrobky pouZivané - NEPOUZIVEJTE nafukovaci ventil ani rychlospojku jako tichop k prenaseni
v kombinaci s timto prostfedkem. nebo vytazeni sedaciho polstare. Sedaci polstar pfi noSeni drzte za zakladnu
nebo za Uchop na potahu.

- Pravidelné kontrolujte, zda soucasti vyrobku nejsou poskozené, a podle
potfeby je vyménte. Viz ,ReSeni problém(”.

- Povrch sedaciho polstare se pfizpusobi okolni teploté. Dodrzujte vhodna
bezpecnostni opatreni, zejména pokud sedaci polstar bude ve styku
s nechranénou kuzi.
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Informace o soucastech a specifikace vyrobku

Obsah baleni: sedaci polstar Hybrid Elite, potah*, souprava na opravu, ruéni pumpicka,
navod k pouZiti, doklad o omezené zaruce, registracni karta vyrobku.

* Potah se dodéva s viastnimi pokyny k pouZiti.

Budete-li chtit objednat nahradni soucasti, obratte se na poskytovatele vyrobku nebo na
zakaznickou podporu.

Stitek s vyrobnim Gislem se nachazi na spodni strané sedaciho polstare.

Materialy: polstarova viozka: neopren vyrobeny bez pouZiti latexu; nafukovaci
ventil: Zytel; rychlospojka: acetal; konturovana pénova zakladna: polyetylénova péna
s uzavienymi burikami; pénova vlozka: polyuretanova péna.

Materialy potahu: viz Stitek s pokyny k péci na potahu.

Ocekavana zivotnost sedaciho polstare: 5 let.

Potahy a prisluSenstvi kompatibilni se sedacimi polstari Hybrid Elite
Poznédmka: Nejsou k dispozici na vSech trzich. Obratte se na zakaznickou podporu.

Odolny potah sedaciho polstafe ROHO A: Dvojity nafukovaci ventil (dvouooddilovy sedaci polstar Hybrid Elite)
Potah sedaciho polstafe ROHO Hybrid Elite B: Rychlospojka (Hybrid Elite SR)

Plocha pevna sedova vlozka ROHO

Souprava na opravu ROHO

Ruéni pumpi¢ka ROHO

Prostredek Smart Check k monitorovani sedaciho polstare (Hybrid Elite SR)

SIRKA (8) - cm (palce) = 35 (13.75) 37,5(14,75) 40 (15,75) 43 (16,75) 45(17,75) 50 (19,75) 555 (21,75) 60,5 (23,75)

HLOUBKA (h)** - .
Sitka x hloubka konturované pénové zakladny: 1RHExxxxC-SR a 2RHExxxxC*
cm (palce) {}
37,5(14,75) 1414
40 (15,75) 1415 1515 1615
43 (16,75) 1416 1516 1616 1716 1816
45 (17,75) 1517 1617 1717 1817 2017
48 (18,75) 1618 1718 1818 2018 2218 2418 ‘
53 (20,75) 1620 1720 1820 2020 2220 2420 ‘ §
58 (22,75) 2222 Poznémka: VSechny miry jsou pfiblizné.

M R Sitka a hloubka se méfi od horni éasti pénové
Uvadi model; napf. 1RHE1616C-SR nebo 2RHE1616C. Zékladny s zaokrouhlenim na nejblizsich

Hmotnost: 1,4 kg / 3,25 libry (pro 1RHE1817C-SR) Vyska: 10,0 cm /4 palce. 0,5 cm (0,25 palce). Katalogova Cisla sedacich
polstart a $titky potah( indikuji velikost voziku,

** Uvedené hloubky zahrnuji 1,5 cm (0,75 palce) pénové zakladny, ktera se vejde mezi sloupky zadové opérky. kterému sedact polité odpovidé svou velikosti

Ocekavana Zivotnost sedaciho polstare: 5 let.

POKUD VLASTNITE SYSTEM SMART CHECK: Sedaci polétaF Hybrid Elite SR je vybaven technologii Sensor Ready a Ize ho pouZivat se systémem
Smart Check, coZ je systém zpétné vazby pro sedaci polStar. Smart Check Ize pouZit k zjisténi trovné nafouknuti pro daného uZivatele a na pomoc
s kontrolou jeho sedaciho polstare. Dalsi informace si vyzadejte od zakaznické podpory.

Poznamka: Pokud viastnite systém Smart Check, UKONCETE CTENI NA TOMTO MISTE a prejdéte na navod k pripravé dodany se systémem
Smart Check.

Priprava sedaciho polstare

A Varovani:

- NEPOUZIVEJTE vyrobek, ktery je nedostatedné nebo nadméré nafouknuty, protoze 1) piinosy vyrobku budou omezeny nebo eliminovany, coz bude mit
za nasledek zvySeni rizika pro kuzi a ostatni mékké tkané a 2) uzivatel mize byt nestabilni a mize mu hrozit pad. Peclivé dodrzujte pokyny pro nafouknuti,
umisténi a kontrolu rukou. Pokud se zda, Ze z vyrobku unika vzduch, nebo pokud vyrobek nelze nafouknout nebo vyfouknout, viz ,Re$eni problém*. Pokud
problém pretrva, ihned se obratte na poskytovatele prostfedku, distributora nebo zakaznickou podporu.

- Pokud je to mozné, sedaci polstar dale pfipevnéte k sedaku voziku suchym zipem. Suché zipy jsou k dispozici na vyzadani.
- Po pripravé sedaciho polstare k prvnimu pouziti provédéjtg Casté kontroly rukou, a to nejméné jednou denné. Pokud sedaci polStar pouziva jiny uzivatel nebo
se pouziva na jiném voziku, zopakujte pfipravu k pouziti. Ridte se pokyny pro kontrolu rukou v tomto névodu k pouziti.

Priprava sedaciho pol$tare pokracuje na dalsi strané.
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Priprava sedaciho polstare, pokracovani

/\ DULEZITE UPOZORNENI! U dvouooddilovych sedacich polstarii véechny kroky opakujte u obou ventild.

Nafouknuti, nasazeni potahu a presun

1 Nafouknuti: Oteviete klopu na potahu. U odolného potahu rozepnéte zip.

a. Nasunite nastavec ru¢ni pumpicky na nafukovaci ventil. Oteviete nafukovaci ventil.
Nafouknéte sedaci polstar tak, aby vSechny vzduchové polStarky byly na dotek pevné.

b. Zaviete nafukovaci ventil na doraz. Odpojte ruéni pumpicku. Zkontrolujte, zda je nafukovaci

ventil zavieny.

Poznamka: Nafukovaci ventil oteviete oto¢enim nejméné o jednu celou otacku. Otevieny

nafukovaci ventil se volné protaci.

2 Nasazeni potahu: Zkontrolujte, zda je potah spravné nasazeny. Ridte se pokyny dodanymi
s potahem a v ¢asti ,Sejmuti a nasazeni potahu® v tomto névodu.

3 Presun:

a. PoloZte sedaci polstar na vozik tak, aby vzduchové polstarky sméfovaly nahoru a protikluzny
povrch potahu sméfoval dolli. S orientaci sedaciho pol$tafe mize pomoci obrazek sedici

osoby na potahu. (Obr. 1)

b. UZivatel se pfesune na vozik a sedi ve své bézné sedici poloze. Zkontrolujte, zda jsou nejnizsi
kostni vybézky nadnasené vzduchovymi polstarky. Nafukovaci ventil musi byt vepfedu, na levé

strané z pohledu usazeného uzivatele. (Obr. 2)

Provedte kontrolu rukou.

4 Kontrola rukou se provadi tak, Ze naplocho zasunutymi prsty zkontrolujete mnozstvi vzduchu
v sedacim polStafi. KdyZ je v sedacim polstari spravné mnozstvi vzduchu*, je uzivatel zaroven do

sedaciho pol$tare zanofeny a nadnaseny vzduchem:

Tip: Kostni vybézky je pfi kontrole rukou snazsi najit, pokud nadzvednete a spustite nohu.
b. Sedaci pol$tar pfizplsobte podle nize uvedeného navodu ke kontrole rukou.

NAVOD KE KONTROLE RUKOU

/\ DULEZITE UPOZORNENi! U dvouooddilovych sedacich pol§taFd zkontrolujte oba oddily.

NEDOSTATECNE
NAFOUKNUTY!

Prsty nelze pohybovat.

f
V sedacim pol$tafi neni dost L

vzduchu. X

Riziko: Uzivatel neni
nadnasen vzduchem.

Pokud je sedaci pol$tar NEDOSTATECNE
NAFOUKNUTY:

Pfifouknéte ho. Zavfete nafukovaci ventil.
Opakujte kontrolu rukou. Opakujte, dokud

v sedacim pol$tafi nebude spravné mnozstvi
vzduchu.

NADMERNE NAFOUKNUTY!

Prsty Ize pfili§ snadno
pohybovat.

V sedacim polstafi je pfilis
mnoho vzduchu.

X

Riziko: UZivatel neni do
sedaciho polstare zanofeny.

Pokud je sedaci pol$taf NADMERNE
NAFOUKNUTY:

Odpustte ho. Zavfete nafukovaci ventil. Opakujte
kontrolu rukou. Opakuijte, dokud v sedacim
polstafi nebude spravné mnozstvi vzduchu.
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Zavrit

* Doporucena vzdalenost mezi nejniz§im kostnim

vybézkem a tvrdym povrchem je
1,5-2,5 cm (0,5-1 palec).

SPRAVNE MNOZSTVi
VZDUCHU!

Prsty Ize mirné pohybovat.

Uzivatel je zanofeny do @

sedaciho polStare a nadnaseny N
vzduchem.

Pokud je v sedacim polstafi SPRAVNE
MNOZSTVI VZDUCHU, je pfipraven
k pouzivani.

A Varovani: Zkontrolujte, Ze nejnizsi kostni
vybézky uzivatele nadnasi nejméné 1,5 cm
(0,5 palce) vzduchu.
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Sejmuti a nasazeni potahu

[:[ﬂ DULEZITE UPOZORNENi: Potah snimejte a nasazuite podle pokyni dodavanych s potahem a fidte se piitom témito varovanimi a pokyny na klopé
na potahu.

A Varovani:

- Nez nasadite potah, zkontrolujte, zda pénova vlozka a polStarova viozka jsou spravné umisténé a bezpecné upevnéné. Viz ,Zalozeni pénové viozky*
a ,Zalozeni polStafove viozky".
- Pokud jste pfed pranim odstranili prouzky suchych zipd, vratte je zpét.

Pokyny pro klopy na potahu (pouze potah Hybrid Elite; neni relevantni pro odolny potah)

Sejmuti potahu Hybrid Elite: Rozepnéte zip, sahnéte dovnitf potahu a vytahnéte nafukovaci ventil otvorem
tak, aby byl pfed stahnutim potahu ze sedaciho polstafe uvnitf potahu. Opakujte na druhé strané.

Nasazeni potahu Hybrid Elite: Rozepnéte zip, séhnéte dovniti potahu a protlacte nafukovaci ventil
otvorem pod klopou na potahu, potom klopu na potahu zavfete. Opakuijte na druhé strané.

Vyjmuti a zalozeni polsStarové vliozky

Vyjmuti polStarové viozky

1 Sejméte potah ze sedaciho pol$tare. Ridte se pokyny dodanymi s potahem a v &asti
,Sejmuti a nasazeni potahu* v tomto navodu.

2 Vytahnéte hadi¢ku z poutka na pénové vioZce.

3 Vyndejte hadicku z drazky v pénové zékladné a Setrné vytahnéte
otvorem v rohu pénové zakladny. Opakuijte na druhé strané.

4 \lyjméte polStafovou vioZku z konturované pénové zakladny.

Zalozeni polstarové vlozky

1 Umistéte polStafovou vioZku na pénovou zakladnu tak, aby se zarovnaly suché zipy.
Dbejte, aby polstafova vlozka byla vycentrovana. Zatlaenim polStarovou viozku pevné
pfipojte k pénové zékladné.

2 Otvorem v rohu pénové zakladny provedte hadicku. Opakujte na druhé strané.

3 Vedte hadicku poutkem na pénové viozce a zatlacte ji do drazky na pé&nové zakladné.
Opakuijte na druhé strané.

4 Zkontrolujte, zda je pénova vlozka spravné umisténa. Viz ,ZaloZeni pénové viozky".

5 Nasadte znovu potah. Ridte se pokyny dodanymi s potahem a v &asti ,Sejmuti a nasazeni
potahu* v tomto navodu.

Vyjmuti a zalozeni pénové vlozky

Vyjmuti pénové viozky
1 Sejméte potah ze sedaciho poltafe. Ridte se pokyny dodanymi s potahem a v &asti
,Sejmuti a nasazeni potahu* v tomto navodu.
2 \Vytahnéte hadicku z poutka na pénové viozce. Opakuijte na druhé strané.

3 Otocte sedaci poltar tak, aby vzduchové polstarky sméfovaly dold a dolni strana
konturované pénove zakladny nahoru.

4 Odepnéte klopu pénové vlozky od suchych zipli na spodni strané konturované pénové
zakladny. Opakujte na druhé strané.

5 Otocte sedaci poltar tak, aby vzduchové polstarky sméfovaly nahoru a dolni strana
konturované pénové zakladny dold. ZataZzenim smérem od suchych zip(i uvolnéte pénovou
vloZku z konturované pénové zakladny.

Zalozeni pénové viozky je popsano na nasledujici strané.
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Vyjmuti a zalozeni pénové vlozky, pokrac¢ovani

Zalozeni pénové vliozky

A Varovani: Pénovou viozku je tfeba do konturované pénové zakladny spravné umistit.

Poznémka: Pokud byla z konturované pénové zakladny odstranéna pol$tafova vioZka, vratte zpét nejprve polstarovou
vioZku a teprve potom pénovou viozku. Viz ,ZaloZeni pol$tafové viozky".

1 Umistéte pénovou vlozku na konturovanou pénovou zakladnu.
- Pénova viozka musi pfiléhat ke vzduchovym polStafkim (A). Dbejte, aby pénova vlozka nebyla na
vzduchovych polStafcich.
- Pénova vlozka musi byt zarovnana s prednim okrajem pénove zakladny (B). Dbejte, aby pénova viozka
nepfesahovala za pfedni okraj pénové zakladny.
- Pénovou vlozku je tfeba na konturované pénové zakladné vycentrovat.

AZ bude pénova vloZka ve spravné poloze, zatlacenim ji pevné pfipojte ke konturované pénové zakladné.
Protahnéte hadicku poutkem na pénové viozce. Podle potieby hadicku zatlacte zpét do drazky. Opakuijte na druhé strané.

Otocte sedaci polstar tak, aby vzduchové polStarky sméfovaly doll a dolni strana konturované pénové zakladny nahoru.

Zatahnéte a pripnéte klopy pénové viozky k suchym zipim na spodni strané konturované pénové zakladny.

OtocCte sedaci polstar tak, aby vzduchové polStarky sméfovaly nahoru a dolni strana konturované pénové zakladny dolu.

~N o a0 A 0N

Nasadte znovu potah. Ridte se pokyny dodanymi s potahem a v ¢asti ,Sejmuti a nasazeni potahu* v tomto navodu.

Reseni problému
Dal$i pomoc si vyZadejte od poskytovatele prostiedku, distributora nebo zakaznické podpory.

Ze sedaciho polstare Nafouknéte sedaci pol$taF. Zkontrolujte, zda nedo$lo k poskozeni nafukovaciho ventilu (ventild), hadi¢ky (hadicek) nebo

unika vzduch. rychlospojky (Hybrid Elite SR). Ovéfte, Ze nafukovaci ventil nebo ventily jsou zcela zaviené. Zkontrolujte, zda v sedacim
polstari nejsou diry. Pokud vidite velmi malé dirky nebo nevidite zadné dirky, postupujte podle pokynl v soupravé na opravu
dodavané s vyrobkem. Pokud dojde k poskozeni nafukovaciho ventilu (ventil), hadi¢ky (hadicek) i rychlospojky nebo
sedaci pol3taF vykazuje velké diry nebo netésnosti, vyhledejte pfislusné informace v omezené zéruce nebo kontaktujte
zakaznickou podporu.

Sedaci polstar nelze Ovétte, Ze nafukovaci ventil nebo ventily jsou otevfené. Zkontrolujte, zda nedoslo k poskozeni nafukovaciho ventilu (ventilli)
nafouknout nebo vyfouknout. nebo hadicky (hadicek). U sedaciho polStare Hybrid Elite SR: zkontrolujte také, zda neni poSkozena rychlospojka.

Sedaci polstar je nepohodiny - Dbejte, aby vzduchové polstarky nebyly nedostate¢né ani nadmérné nafouknuté (viz ,Pfiprava sedaciho polstare®).

nebo nestabilni. - Zkontrolujte, zda pénova viozka a polStafova vlozka jsou spravné umisténé na konturované pénové zakladné.

- Zkontrolujte, zda pénova viozka neni na vzduchovych polstarcich.
- Vzduchové polstarky a horni strana potahu musi sméfovat nahoru.
- Sedaci polstaF musi byt vycentrovany pod uzivatelem.

- Velikost sedaciho polstafe musi odpovidat uzivateli a voziku.
Dejte uzivateli nejméné jednu hodinu, aby si na sedaci polStar zvykl.

Sedaci polstar na voziku klouze.  Zkontrolujte, zda protikluzny povrch potahu sedaciho polstare sméfuje na druhou stranu od uzivatele. Sedaci polstar
orientujte podle §titk s vyznacenim sméru na sedacim polstari a Qotahu. Pokud je to mozné, sedaci pol$tar dale pfipevnéte
k voziku suchym zipem. Suché zipy jsou k dispozici na vyzadani. Ridte se pokyny dodanymi s potahem.

Soucast je posSkozena. Obratte se na zékaznickou podporu s Z&dosti 0 vyménu.
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Cisténi a dezinfekce

Péce o potah

Pokyny k péci o potah naleznete v ndvodu k pouZiti dodaném s potahem.

Péce o sedaci polstar

A Varovani:

- Konturovanou pénovou zakladnu ani pénovou viozku NEPERTE V PRACCE ani NESUSTE V SUSICCE. Polstafovou viozku NESUSTE V SUSICCE.

- ZABRANTE vniknuti vody nebo gisticiho roztoku do sedaciho polétaFe. Zkontrolujte, zda jsou nafukovaci ventil(y) zavfené. Hybrid Elite SR: Systém Smart
Check musi byt od sedaciho pol$tafe odpojeny. Pokud do sedaciho polstafe s technologii Sensor Ready (SR) vnikne voda, miZe se systém Smart Check
poskodit a pfi pouZiti systému Smart Check muze dojit k nespravnym odectdm.

- Ci&téni a dezinfekce jsou dva samostatné procesy. Cisténi musi predchazet dezinfekci. Pokud je vyrobek znecistén nebo mezi pouzitim riiznymi uzivateli:
oCistéte, vydezinfikujte a zkontrolujte spravnou funkci vyrobku.

- Cistéte vyrobek pravideln& a pokud je znegistén.

- Ridte se véemi bezpe&nostnimi pokyny vyrobce na &titku béliciho prostfedku nebo germicidniho dezinfekéniho prostfedku.

- Poznamka ke sterilizaci: Vysoké teploty urychluji starnuti a poskodi sestavu vyrobku. Vyrobky zminéné v tomto navodu k pouziti nejsou dodavany sterilizované,
nejsou urcené ke sterilizaci pfed pouzitim a sterilizace pfed pouzitim neni nutna. Pokud protokol zdravotnického zafizeni vyzaduje sterilizaci: Nejprve podle

a na nejkratsi moznou dobu. NESTERILIZUJTE v autoklavu.

A Upozornéni:

- Pouziti téchto pomdcek, ¢inidel ¢i postupd mize zpusobit poskozeni sedaciho polstare: abrazivni prostfedky (ocelova vina, draténky na nadobi); Ziravé
detergenty uréené pro automatické mycky; petrochemicke Cistici prostfedky nebo organicka rozpoustédia véetné acetonu, toluenu, butanonu, nafty,
tetrachlorethylenu a odstrariovace lepidla; krémy na bazi olejl, lanolin, ozonovy plyn; Eistici metody s vyuZitim ultrafialového svétla.

- NEVYSTAVUJTE pfimému slune¢nimu svétlu.
Doporuceni: Pfi prani v ruce pouZivejte vodu pfi pokojové teploté.

Poznémka: Vzduchové polstarky muze byt snazsi Cistit, pokud je z nich vypustény vzduch. Vypusténi vzduchu ze vzduchovych polstarkd: oteviete nafukovaci
ventil(y), srolujte a/nebo stlacte sedaci polstar a potom nafukovaci ventil(y) zcela zavrete.

Ruchni prani a dezinfekce polstarové vliozky (preferovana metoda)

(1

na ruce, prostFedke[n pro ruéni myti nadobi, pfipravkem pro prani pradla nebo vicecelovym detergentem (postupujte podle pokyn(
na Stitku vyrobku). Setrné otirejte vSechny povrchy sedaciho polstafe mékkym umélohmotnym kartaékem, houbickou nebo hadfikem.
Oplachnéte Cistou vodou. Nechte oschnout.

Opatrné vyjméte polstafovou viozku z konturované pénové zakladny. Zavfete nafukovaci ventil(y). Perte v ruce jemnym tekutym mydlem @.'_ f
1:9

Dezinfikujte postupem podle pokynu k €isténi pfi pouziti 1 dilu tekutého béliciho prostfedku pro pouziti v domacnosti na 9 dild vody.
Navlh&ete vyrobek roztokem béliciho prostfedku na 10 minut. Dlkladné oplachnéte Cistou vodou. Nechte oschnout.

A Pozor: Dikladné oplachnéte. Zbytky detergentu mohou zpUsobit, Ze se vzduchové polstarky k sobé navzajem pfilepi.

Cisténi a dezinfekce konturované pénové zakladny a pénové viozky

Vycistéte jemnym otfenim hadfikem navihéenym ve vodé a Cisticim prostfedkem pro domacnost, potom oplachnéte

Cisténi a dezinfekce konturované pénové zakladny: Sejméte potah a odstrafite p&novou i polétafovou viozku. g E
Cistou studenou vodou.

Dezinfikujte postupem podle pokynd k €isténi, ale namisto ¢isticiho prostfedku pro domacnost pouzijte dezinfekéni prostredek.
Nez po ¢isténi nebo dezinfekci naviéknete potah, nechte pénu na vzduchu zcela vyschnout.

Cisténi a dezinfekce pénové vlozky: Navihéete hadfik a potom z néj vyzdimejte nadbytednou vodu. Setrné otirejte hadFikem z E
a Cisticim prostfedkem pro domacnost, potom znovu otfete Cistym, mirné navlhéenym hadfikem.

Dezinfikujte postupem podle pokynu k ¢isténi, ale namisto €isticiho prostfedku pro domacnost pouZijte dezinfekéni prostredek.
Nez po CiSténi nebo dezinfekci naviéknete potah, nechte pénu na vzduchu zcela vyschnout.

103



CS - Navod k pouziti sedaciho polstafe ROHO Hybrid Elite

Cisténi a dezinfekce, pokraéovani

Prani a dezinfekce sedaciho polstare v pracce

A DULEZITE UPOZORNENI: Prani v pracce mlZe zpusobit opotfebeni a poskozeni véetné nafiznuti a natrzeni sedaciho polStare a odstranéni
povinnych informaci o vyrobku. Dirazné doporucujeme sedaci pol$taF prat v ruce a susit na vzduchu.

A Varovani:

- Konturovanou p&novou zakladnu ani p&novou viozku NEPERTE V PRACCE ani NESUSTE V SUSICCE. Polstatovou viozku NESUSTE V SUSICCE.

- ZABRANTE vniknuti vody nebo gisticiho roztoku do sedaciho polétaFe. Zkontrolujte, zda jsou nafukovaci ventil(y) zavfené. Hybrid Elite SR:
Systém Smart Check musi byt od sedaciho polstafe odpojeny. Pokud do sedaciho polstare s technologii Sensor Ready (SR) vnikne voda,
mUze se systém Smart Check poskodit a pfi pouziti systému Smart Check mize dojit k nespravnym odeétiim.

- Vysoka teplota vody miiZe zpUsobit zménu zbarveni sedaciho polstaFe a odstranéni Stitku.

- NEVYSTAVUJTE sedaci polstare teplotam vy$Sim nez 70 °C (158 °F), které mohou soucasti sedacich polstari poskodit.

- Pri prani nebo dezinfekci v pracce zkontrolujte, zda pracka mé dostateCnou kapacitu. Pokud pracka neni dost velkd, nemusi se ze sedaciho polstare
odstranit vSechny necistoty nebo kontaminanty.

- Pouzivanim po$kozeného sedaciho polStare se snizi nebo eliminuji pfinosy sedaciho polstéfe a zvysi se riziko pro kuZzi a jinou mékkou tkan.

Priprava sedaciho polstare k prani v pracce:

1) Sejméte potah a zaviete nafukovaci ventil(y). Systém Smart Check musi byt od sedaciho pol$tare odpojeny (Hybrid Elite SR). Zkontrolujte, zda
sedaci polstar nevykazuje poskozeni, a pfipadné diry zalepte zaplatami (viz pokyny k soupravé na opravu dodavané s vyrobkem).

2) Podle potfeby odstrafite skvrny a zapachy: Viozte sedaci polétaF do teplé vody s dezinfekénim Gisticim prostfedkem. Setrmé vydrhnéte mékkym
umélohmotnym kartackem a oplachnéte Cistou vodou.

3) Vyfouknéte sedaci polstar: Oteviete nafukovaci ventil a sedaci polStar srolujte; zaénéte od rohu naproti od ventilu. Az vytlaCite co mozna nejvice
vzduchu, nafukovaci ventil zaviete.

4) Zkontrolujte, zda pracka nema zadné ostré hrany, které by mohly sedaci polstar poskodit.

Prani sedaciho polstare v pracce:

Vlozte sedaci polstar do pytle na prani a potom do pracky. Sedaci polstar preloZte tak, aby vzduchové polStarky sméfovaly ven.

Perte v teplé vodé (30 °C - 40 °C/ 85 °F - 105 °F) pracim prostfedkem nebo Cisticim/biocidnim pfipravkem bezpeénym pro pracku i sedaci polStar;
dejte do davkovace pracich prostredku. —
Setrny cyklus: Zvolte program prani, ktery nepouziva odstfed&ni na vysoké otacky.

biocidni pFipravek (postupujte podle ndvodu od vyrobce). Bélici prostfedek pouzivejte opaté: PouZivejte pouze roztok 1 dilu tekutého

Dezinfekce sedaciho polStare v pracce: Postupuijte podle pokynd pro prani v pracce a pouzijte horkou vodu 60 °C (140 °F). Pouzijte . f
béliciho prostfedku pro pouziti v domacnosti na 9 dild vody. Oplachnéte Eistou vodou. 1:9

& Pozor: Diikladné oplachnéte. Zbytky detergentu mohou zpUsobit, Ze se vzduchové polStarky k sobé navzajem prilepi.

Suseni sedaciho polStare: \iyjméte sedaci polstar z pytle na prani a suste na vzduchu. K rychlej§imu vysuSeni pouZijte ruéni fén na vlasy; m =q?
nepfiblizujte ho na méné nez 15 cm (6 palcd) od sedaciho polStafe a pohybujte jim ze strany na stranu.

A Varovani: V/yrobek se mize nadmérnym zahfatim neoprenu trvale poskodit.

Symboly pro oSetiovani

< . o . Bélici prostiedek (1 dil béliciho prostfedku : Prat v pracce v teplé vodé,
@ Prat v ruce. m Susit na Sidfe ve stinu. 5> 9 dilii vody). @ Setrny cyklus.

Prat v pracce v horké vod€, normalni = Se o x ool o . o 2, Pratrucné ve Susit v rozprostfeném
PouZit ru¢ni fén na vlasy. Otfit vihkym had¥ikem. 2 < "
cyklus, na uvedenou teplotu. studené vodé. stavu ve stinu.

Skladovani, preprava, likvidace a recyklace

Skladovani a preprava: Vyrobek pfed skladovanim vycistéte a dezinfikujte. Oteviete nafukovaci ventil (ventily). Vypustte z vyrobku vzduch. Vyrobek skladujte
v nadobé, ktera ho ochrani pfgd vihkem, kontaminaci a poskozenim. Po skladovani vyrobek pfipravte k pouZiti podle pokyn(. Po pfepravé zkontrolujte, zda
vyrobek neni poskozeny (viz ReSeni probléma).

Likvidace: Pfi spravném pouzivani a likvidaci v souladu se v&emi platnymi pfedpisy nejsou soucasti vyrobki popsanych v tomto navodu spojovany s zadnymi
znamymi riziky pro Zivotni prostfedi. S vyrobkem na konci Zivotnosti zachézejte jako se zdravotnickym odpadem a zlikvidujte ho v souladu s mistnimi pokyny pro
zdravotnicky odpad. Spalte spolu s dal$im zdravotnickym odpadem. Spaleni musi provést zpUsobilé, opravnéné zafizeni pro nakladani s odpady.

Recyklace: Moznosti recyklace vyrobku konzultujte s mistni agenturou pro recyklaci odpadd.

Omezena zaruka

Délka omezené zaruky: 24 mésicl od data prvni koupé vyrobku. Zaruka se nevztahuje na propichnuti, roztrZeni, spaleni ani nespravné pouZiti. Viz téz navod
dodany s potahem a doklad o omezené zaruce dodany s vasim vyrobkem, pfipadné kontaktujte zakaznickou podporu.
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Tengilidaupplysingar

“ ROHO, Inc.

100 N. Florida Avenue
Belleville, IL 62221-5429 Bandarikjunum

Bandarikin:
800-851-3449
Fax: 888-551-3449

pjonustudeild:
orders.roho@permobil.com

Utan Bandarikjanna:
+1618-277-9150

Fax: +1618-277-6518
intlorders.roho@permobil.com

permobilus.com

A Vidvorun

Gefur til kynna ad ef pessum tilteknu leidbeiningum er ekki fylgt geeti pad
haft i for med sér heettulegar adsteedur og alvarleg meidsli.

A Varud

Gefur til kynna ad ef pessum tilteknu leidbeiningum er ekki fylgt geeti pad
haft i for med sér heettulegar adstaedur og smaveegileg eda nokkur meidsli
eda skemmt bunadinn eda adra hluti.

Tilkynningar um atvik

Hafid samband vid pjénustudeild ef alvarlegt 6happ eda meidsli eiga
sér stad.

Ordalisti yfir takn

N Framleidandi FITS| steersir
@ Dagsetning framleidslu Tegundarnimer

I:m Lesid notkunarleiébeiningarnar @l Radnumer

Athugid

Birgir: Notandi vorunnar verdur ad fa pessa handbok.
Notandi (einstaklingur eda uménnunaradili): Fyrir notkun & vérunni skal
lesa leidbeiningarnar og geyma peer til frekari nota.

Vérur kunna ad falla undir eitt eda fleiri bandarisk eda erlend einkaleyfi
og vorumerki, par & medal DRY FLOATATION®, Hybdrid Elite®,

Hybrid Elite SR”, ROHO®, Sensor Ready®, shape fitting technology”,
Smart Check® og Yellow Rope®. Zytel® er skrad vérumerki i eigu DuPont.

Upplysingum um vorur er breytt eftir porfum. Nugildandi upplysingar um
vorur eru tilteekar & permobilus.com.

ROHO, Inc. er hluti Permobil Seating and Positioning.
©2009, 2020 Permobil
Endursk. 15.4.2020
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Efni

Fyrirhugud notkun
Mikilveegar 6ryggisupplysingar

Upplysingar um ihluti og forskriftir voru
Uppsetning sessu

HIif fiarleegd og komid fyrir

Innri hluti sessu fiarleegdur og komid fyrir

Svampur fjarleegdur og komid fyrir
Urraedaleit

Hreinsun og s6tthreinsun

Geymsla, flutningur, forgun og endurvinnsla

Takmorkud abyrgd

Staerd (breidd x dypt x haed)

bpyngdarmérk BACK
Laekningataeki

Vidurkenndur umbodsadili ESB

Fjallad er um eftirfarandi vérur i pessari notkunarhandbok:

Hybrid Elite-sessa med tveimur hélfum
Hybrid Elite SR
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IS - Notkunarhandbdk fyrir ROHO Hybrid Elite-sessu

Fyrirhugud notkun

Hybrid Elite-sessan fra ROHO er stillanleg, loftfyllt sessa fyrir hjolastola sem sameinar ROHO DRY FLOATATION holfaskiptan innri hluta og formadan
svampgrunn. Sessan lagar sig ad setsvaedinu og verndar pannig hud/mjukvefi, veitir studning og skapar akjésanlegar adsteedur til saragreedslu. byngdarmérk
sessunnar eru 225 kg (500 pund) og sessan verdur ad vera af réttri steerd fyrir einstaklinginn. Hybrid Elite-sessuna verdur ad nota med medfylgjandi hlif.

Sessan kemur i eftirfarandi gerdum:
- ROHO Hybrid Elite SR-sessa (Hybrid Elite SR)

- ROHO Hybrid Elite-sessa med tveimur holfum (Hybrid Elite Dual Compartment Cushion)

Frabending: Med hlidsjon af kliniskum, visindalegum eda verkfraedilegum gdgnum er hugsanlegt ad Hybrid Elite-sessa med tveimur hélfum henti ekki
einstaklingum med 6samhverfar mjadmir par sem munurinn er meiri en 5 cm (2 to.). Hybrid Elite SR-sessan hentar ekki einstaklingum med 6samhverfar mjadmir.

Samhafi: Hybrid Elite-sessur eru EKKI SAMHAFAR vid formada ROHO-grunninn.

Laeknir med sérfraedibekkingu & setu og likamsstddu parf ad akveda hvort varan hentar setupdrfum vidkomandi einstaklings. Ekki etti ad treysta eingéngu &

yfirlysingu um fyrirhugada notkun vid slika &kvordun.

Laekningavdrur sem fallad er um i pessu skjali eru aetladar sem hluti af heildarmedferd sem neer til allra setu- og hreyfihjélpartaekja og laeknisfraedilegra inngripa.
Leeknir med sérfraedibekkingu & setu og likamsstddu parf ad akveda medferdina eftir mat a likamlegum pérfum og heilsufari vidkomandi einstaklings.

Leeknir eetti einnig ad meta skerdingu & sjon, lestrargetu og vitsmunum med pad ad markmidi ad meta hvort einstaklingurinn purfi adstodarmanneskju eda
taeknilega adstod, & bord vid leidbeiningar med stéru letri, til ad tryggja rétta notkun vorunnar.

Mikilveegar oryggisupplysingar

A Vidvaranir:

- Ymsir peettir geta valdid nidurbroti hidar/mjikvefja og beir eru mismunandi
& milli einstaklinga. Skodid hud oft, minnst einu sinni a dag. Rodi, marblettir
eda dokk sveedi (samanborid vid edlilega hid) geta gefid til kynna
grunnlzega eda djupleega averka & likamsvef og pessu parf ad huga ad.
HATTID NOTKUN tafarlaust ef vart verdur vid 6edlilegan lit & hid/mjukvef.
Ef dedlilegur litur hverfur ekki 30 mintum eftir ad notkun er heett skal
tafarlaust leita til leeknis.

- EKKI nota pessa sessu ofan a eda med 66rum vorum eda efnum nema
slikt sé sérstaklega tekid fram i pessari handbok. Slik notkun getur valdid
bvi ad einstaklingurinn sé Ur jafnveegi og i fallhaettu. Ef sessan virdist
6stodug skal lesa ,Urraedaleit’ eda leita rada hja leekni um rétta notkun.

- EKKI setja neitt & milli einstaklingsins og sessunnar. Hlutir, adrir en
samhaefar hlifar og aukabunadur sem fjallad er um i kaflanum ,Vorulysing”
i pessari handbok, sem settir eru a milli einstaklingsins og sessunnar,
hvort sem er utan & eda undir hlifinni, draga ur virkni sessunnar.

- Sessan og hlifin VERDA ad vera i sému steerd og peer VERDUR ad
nota eins og sagt er til um i pessari handbok. EF SVO ER EKKI:
1) kann avinningur af notkun sessunnar ad verda minni eda enginn, med
aukinni heettu & &verkum & hid eda 6drum mjukvef, og 2) kann notandinn
ad verda ostodugur og i fallheettu.

- Haldid vorunni i ORUGGRI FJARLZEGD fra miklum hita, opnum eldi eda
heitri dsku. Upplysingar um préfanir og vottun pessa teekis, par & medal
eldfimi, kunna ad falla ur gildi pegar pad er notad med 66rum vérum eda
efnum. Skodid upplysingar um préfanir og vottanir allra annarra vara sem
notadar eru med pessu taeki.

- Yfirbord sessunnar lagar sig ad umhverfishitastiginu. Synid adgat, sér i lagi
pegar sessan kemst i snertingu vid dvarda hug.

A Vidvaranir:

- Ef notandi er 6feer um ad framkveema pad sem fyrir er lagt i pessari
handbdk skal leita adstodar hja lsekni, sbluadila bunadarins, dreifingaradila
eda pjonustudeild.

- Notid EKKI ihluta v6runnar i sitthvoru lagi. Nota verdur sessuna i heilu lagi.

- EKKI nota sessuna sem flotbiinad i vatni (t.d. sem bjérgunarbunad).
Hun heldur pér EKKI & floti.

A Var(o:

- Haldid sessunni i 6ruggri fiarlaegd fréa beittum hlutum.
- Breytingar & haed yfir sjavarmali kunna ad krefjast breytinga a sessunni.

- Ef sessan hefur verid vid hitastig undir 0 °C (32 °F) og virkar 6edlilega stif
skal leyfa henni ad na stofuhita.

- EKKI nota adra pumpu, hlif eda vidgerdarsett en sem er samhaeft vérunni.

- EKKI breyta sessunni eda ihlutum hennar. pad kann ad valda skemmdum
& vorunni og dgilda abyrgdina.

- EKKI Iata sessuna komast i snertingu vid oliublondud krem eda landlin.
Pessi efni geta brotid nidur efnid i sessunni.

- Langvarandi snerting vid 6son getur valdid nidurbroti i efnum sessunnar,
haft ahrif & virkni hennar og dgilt abyrgd & vorunni.

- Leitid reglulega eftir skemmdum a ihlutum og skiptid um pa ef porf er
a. Sja Urreedaleit”.

- Notid EKKI blasturslokann eda hradaftengid sem handfang til ad bera eda
draga sessuna. Haldid undir botn sessunnar eda notid handfongin & hlifinni
pegar haldid er a sessunni.
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IS - Notkunarhandbdk fyrir ROHO Hybrid Elite-sessu

Upplysingar um ihluti og forskriftir voru

Innihald pakkningar: Hybrid Elite-sessa, hlif*; vidgerdarsett, pumpa, notkunarhandbok,
vidauki um takmarkada abyrgd, skraningarspjald voru.

* Leidbeiningar fylgja med hlifinni.

Hafid samband vid s6luadila vérunnar eda pjonustudeild pegar panta parf varahluti.
Radnumersmerkingin er nedan a sessunni.

Efni: Innri hluti sessu: gervigdmmi, &n latex; blastursloki: Zytel; hradaftengi: asetal;
formadur svampgrunnur: pélyetylensvampur med lokudum hélfum; svampur:
polyuretansvampur.

Efni i hlif: Nanari upplysingar er ad finna & pvottamida hlifarinnar.

Aztladur endingartimi sessu: 5 ar.

Hlifar og aukabunadur sem er samhafur vid Hybrid Elite-sessur

Athugid: EKKi i bodi & 6llum markadssveedum. Hafié samband vié pjénustudeild. Vidgerdarsett

Slitsterk ROHO-sessuhlif

ROHO Hybrid Elite-sessuhlif A: Tveir blasturslokar (Hybrid Elite-sessa med tveimur hélfum)
ROHO-undirstdduplata B: Hradaftengi (Hybrid Elite SR)

ROHO-vidgerdarsett

ROHO-pumpa

Eftirlitsbanadur fyrir Smart Check-sessu (Hybrid Elite SR)

BREIDD (B)—cm (to) => 35(13%) 37.5(14%) 40(15%) 43(16%) 45(17%) 50(19%) 555(21%) 605 (23%)

DYPT (D)** - cm (to.) 1y Formadur svampgrunnur, breidd x dypt: 1RHExxxxC-SR og 2RHExxxxC*
375(14%) 1414
40 (15%) 1415 1515 1615
43 (16%) 1416 1516 1616 1716 1816
45 (17%) 1517 1617 1717 1817 2017
48 (18%) 1618 1718 1818 2018 2218 2418 | i
53 (20%) 1620 1720 1820 2020 2220 2420 o B
58 (22%) 2222 Athugid: Allar meelingar eru namundadar.
* Gefur til kynna gerd: til deemis, 1RHE1616C-SR eda 2RHE1616C ffr:;:ﬁ;taogv‘;{g;zrrmﬁ:;Z’ erfzgfn'lf;z iar
byngd: 1,4 kg / 3% pund (fyrir 1IRHE1817C-SR) Haed: 10,0 cm /4 to. ad neesta 0,5 cm eda % to. Vruniimer

sessunnar og merki a hlif hennar gefa til kynna

o Aot A s ) A R
Dyptin sem birt er inniheldur 1,5 cm (% to.) af svampgrunni sem passar & milli bakstolpa hjdlastélsins i hvatia stzerd f hjlastd! hin passar.

Azetladur endingartimi sessu: 5 &r

EF NOTANDI A SMART CHECK: Hybrid Elite SR-sessan er bin Sensor Ready-taekni og haegt er ad nota hana med Smart Check, sem er svérunarkerfi
fyrir sessu. Haegt er ad nota Smart Check til ad greina videigandi loftprysting fyrir vibkomandi notanda og greina astand sessunnar. Frekari upplysingar
fast hja pjonustudeild.

Athugio: Ef Smart Check er notad skal STOPPA hér og lesa uppsetningarleidbeiningarnar sem fylgdu med Smart Check.

Uppsetning sessu

A Vidvaranir:

- EKKI nota voruna med of litlu eda of miklu lofti i vegna pess ad 1) avinningur af notkun vorunnar verdur minni eda enginn, leidir il aukinnar haettu & averkum
& haod og 68rum mjukvef, og 2) notandinn kann ad verda éstédugur og i fallheettu. Farid i einu og 6llu eftir leidbeiningum um uppblastur, stadsetningu og
handvirka skodun. Ef varan virdist ekki halda lofti eda ekki er haegt ad blasa hana upp eda hleypa lofti tr henni skal leita i kaflann ,Urreedaleit‘. Hafid tafarlaust
samband vid séluadila bunadarins, dreifingaradila eda pjonustudeild ef vandamalid er vidvarandi.

- begar haegt er skal nota kroka og lykkjur til ad festa sessuna betur vid setuna. Krékar eru i bodi sem aukabunadur.

- Eftir fyrstu uppsetningu sessunnar skal framkvaema reglulega handvirka skodun, minnst einu sinni & dag. bPegar fleiri en einn nota sessuna eda hun er notud
i mismunandi hjolastélum parf ad endurtaka uppsetningu hennar. Fylgid leidbeiningum um handvirka skodun i pessari handbok.

Umfj6llun um uppsetningu sessu heldur &fram & naestu sidu.
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IS - Notkunarhandbdk fyrir ROHO Hybrid Elite-sessu

Uppsetning sessu, framhald

A MIKILVAGT! Fyrir sessur med tveimur holfum skal endurtaka oll skrefin fyrir bada lokana.
Uppblastur, hlif og flutningur

1 Blasid upp: Opnid flipann & hlifinni. Opnid rennilasinn & slitsterku hlifinni.
a. Rennid stut pumpunnar yfir blasturslokann. Opnid blasturslokann. Bl&sid upp sessuna
par til 6ll loftholfin eru ordin stif.
b. Skrufid blasturslokann par til hann stédvast. Fjarleegid pumpuna. Gangid dr skugga um
ad blésturslokinn sé lokadur.
Athugid: Snuid blasturslokanum minnst einn heilan hring til ad opna. Blasturslokinn snyst
oOhindrad pegar hann er opinn.

Loka

2 HIif: Gangid ur skugga um ad hlifin sé sett rétt upp. Nanari upplysingar er ad finna
i leidbeiningunum sem fylgdu hlifinni og i kaflanum ,HIif fjarlaegd og komid fyrir*
i pessari handbok.

3 Flutningur:

a. Setjid sessuna & hjélastolinn pannig ad loftholfin snti upp og stami fléturinn & hlifinni sndi
nidur. Nota ma taknid med sitjandi manneskjunni & hlifinni til hliésjonar til ad tryggja ad
sessan sni rétt. (Mynd 1)

b. Einstaklingurinn & ad flytja sig yfir i hjélastolinn og sitja & edlilegan méata. Gangid ur skugga
um ad lofthélfin liggi undir sitjiandanum par sem styst er i bein. Blasturslokinn tti ad vera
framan 4, vinstra megin vid einstaklinginn sem situr i stélnum. (Mynd 2)

Framkvamd handvirkrar skodunar

4 Handvirk skodun er framkveemd med pvi ad nota fingurna til ad kanna hversu mikid loft er
i sessunni. Pegar sessan er rétt uppblasin* sigur einstaklingurinn ofan i sessuna en faer enn

studning fré loftinu i henni: * Ra616g0 fiarlaegd & milli bess svaedis par sem
a. Rennid hendi a milli lofthélfanna og sitjandans a peim stad par sem styst er i bein. styst er i bein og seetisyfirbords er
Tillaga: Audveldara er ad finna hvar styst er i bein fyrir handvirka skodun med pvi ad 1,5-2,5cm.

hreyfa fotlegginn upp og nidur.
b. Upplysingar um stillingu sessunnar eru i leidbeiningum fyrir handvirka skodun hér ad nedan.

LEIDBEININGAR FYRIR HANDVIRKA SKOBUN

& MIKILVAGT! Fyrir sessur med tveimur hélfum skal skoda baedi holfin.

OF LITID LOFT! OF MIKID LOFT! RETTUR LOFTPRYSTINGUR!
Ekki haegt ad hreyfa fingur. Heegt ad hreyfa fingur Heegt ad hreyfa

f E 4 /
Of Iitid loft i sessunni. GilaLice, fingurna litillega. g g
4 o [y ] L Of mikid loft i sessunni.
Ahesita: Enginn studningur Einstaklingur sigur ofan i

fré lofti. X Ahaetta: Einstaklingur sigur ina fré lofi

ekki ofan | sessuna. X sessuna med studning fra lofti. N
Ef OF LiTID LOFT er i sessu: Ef OF MIKID LOFT er i sessu: Ef sessan er RETT UPPBLASIN er han tilbdin
Blasid meira lofti i. Lokid blasturslokanum. Losid loft. Lokid blasturslokanum. Framkveemid til notkunar.
Framkveemid handvirka skodun aftur. Endurtakid handvirka skodun aftur. Endurtakid petta par il A N . )
betta par til réttum loftbrystingi er n&d. réttum loftprystingi er nad. Vigvorun: Gangid Ur skugga um ad pad séu

ad minnsta kosti 1,5 cm (' to.) af lofti undir peim
stad par sem styst er i bein.
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HIif fjarlegd og komio fyrir

[:[ﬂ MIKILVAEGT: begar fjarleegja parf hlifina eda koma henni fyrir aftur skal fara eftir leidbeiningunum sem fylgdu hlifinni, fylgja pessum vidvorunum sem og
leiébeiningunum fyrir flipann & hlifinni.
A Vidvaranir:

- Adur en hiifinni er komid fyrir aftur skal ganga ur skugga um ad svampurinn og innri hluti sessunnar séu rétt stadsettir og vel festir. Sja ,Svampi komid fyrir*
0g ,Innri hluta sessu komid fyrir*.

- Ef festikrokar voru fiarleegdir fyrir pvott skal koma peim fyrir & ny.
Leidbeiningar fyrir flipann a hlifinni (adeins Hybrid Elite-hlif; a ekki vid um slitsterka hlif)

Hybrid Elite-hlifin fjarleegd: Opnid rennilasinn, farid med hendi inn i hlifina og togid blasturslokann gegnum
opid pannig ad hann sé inni i hlifinni adur en hlifin er tekin af sessunni. Endurtakié badum megin.

Hybrid Elite-hlifin sett & sessuna: Opnid rennilasinn, farid med hendi inn i hlifina og ytid blasturslokanum
gegnum opid undir flipanum, lokid sidan flipanum. Endurtakié badum megin.

Innri hluti sessu fjarlaagdur og komid fyrir

Innri hluti sessu fjarlaegdur

1 Takio hlifina af sessunni. Nanari upplysingar er ad finna i leidbeiningunum sem fylgdu
hlifinni og i kaflanum ,HIif fjarleegd og komid fyrir* i pessari handbok.

2 Rennid leidslunni ut ar lykkjunni & svampinum.

3 Takid leidsluna at Ur raufinni @ svampinum og togid hana varlega gegnum gatid & horni
svampgrunnsins. Endurtakid hinum megin.

4 Takid innri hluta sessunnar fra formada svampgrunninum.

Innri hluta sessu komid fyrir

1 Komid innri hluta sessunnar fyrir & svampgrunninum og latid krokana og lykkjurnar
standast &. Gangid Ur skugga um ad innri hluti sessunnar sé fyrir midju. Prystid nidur
til ad festa innri hluta sessunnar tryggilega vid svampgrunninn.

2 Stingid leidslunni gegnum gatid & horni svampgrunnsins. Endurtakid hinum megin.

3 Rennid leidslunni gegnum lykkjuna & svampinum og prystid leidslunni inn i raufina
& svampgrunninum. Endurtakid hinum megin.

4 Stadfestid ad svampurinn sé rétt stadsettur. Sja ,Svampi komid fyrir.

5 Komid hlifinni aftur fyrir. Nanari upplysingar er ad finna i leidbeiningunum sem fylgdu
hlifinni og i kaflanum ,HIif fjarleegd og komid fyrir* i pessari handbok.

Svampur fjarleegdur og komid fyrir

Svampur fjarlegdur

1 Takid hlifina af sessunni. Nanari upplysingar er ad finna i leidbeiningunum sem
fylgdu hlifinni og i kaflanum ,Hlif fjarleegd og komid fyrir* i pessari handbok.

2 Rennid leidslunni ut ar lykkjunni @ svampinum. Endurtakié hinum megin.

3 Snid sessunni vid pannig ad lofthdlfin visi nidur og nedsti hiuti formada
svampgrunnsins visi upp.

4 Togid flipann & svampinum i att fra krokunum nedst & formada svampgrunninum.
Endurtakid hinum megin.

5 Snuid sessunni vid pannig ad lofthdlfin visi upp og nedsti hluti formada svampgrunnsins
visi nidur. Losid svampinn fra formada svampgrunninum med pvi ad toga hann
fra krokunum.

Upplysingar um hvernig svampi er komid fyrir er ad finna & naestu sidu.
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Svampur fjarleegdur og komid fyrir, framhald

Svampi komid fyrir

A Vidvorun: Svampurinn parf ad vera & réttum stad & formada svampgrunninum.

Athugid: Ef innri hluti sessu var fiarlaegdur af formada svampgrunninum skal koma innri hluta sessunnar fyrir &0ur en
svampinum er komid fyrir. Sja ,Innri hluta sessu komid fyrir".

1 Setjid svampinn & formada svampgrunninn.
- Svampurinn & ad vera vid hlidina & loftholfunum (A). Gangid ur skugga um ad svampurinn sé ekki ofan
& lofthdlfunum.
- Svampurinn & ad flutta vid fremstu bran svampgrunnsins (B). Gangid ur skugga um ad svampurinn fari ekki
fram yfir fremstu brin svampgrunnsins.
- Svampurinn & ad vera & miéjum svampgrunninum.

2 Ppegar svampinum hefur verid komid fyrir & réttum stad skal prysta honum nidur til ad hann festist tryggilega
vid formada svampgrunninn.

3 Rennid leidslunni gegnum lykkjuna & svampinum. Ytid leidslunni aftur inn i raufina eins og parf.
Endurtakid hinum megin.

4 Snuid sessunni vid pannig ad lofthdlfin visi nidur og nedsti hluti formada svampgrunnsins visi upp.
5 Togid i flipann & svampinum og festid hann vid krékana nedst a formada svampgrunninum.
6  Snuid sessunni vid pannig ad lofthdlfin visi upp og nedsti hluti formada svampgrunnsins visi niéur.
7 Komid hlifinni aftur fyrir. Nanari upplysingar er ad finna i leidbeiningunum sem fylgdu hlifinni og i kaflanum
,HIif fiarlzegd og komid fyrir* i pessari handbok.
Urradaleit

Sé frekari adstodar krafist skal hafa samband vid séluadila bunadarins, dreifingaradila eda pjonustudeild.

Sessan heldur ekki lofti. Blasiod sessuna upp. Leitid eftir skemmdum 4 blasturslokum, sléngum og hradaftenginu (Hybrid Elite SR). Tryggid ad
blasturslokarnir séu tryggilega lokadir. Leitid eftir gétum i sessunni. Ef mjdg litil gét eda engin got eru il stadar skal
fylgja leidbeiningunum i vidgerdarsettinu sem fylgdi med vorunni. Ef blasturslokar, sléngur eda hradaftengi hafa skemmst
eda stor got eda mikill leki er til stadar skal lesa vidaukann um takmarkada &byrgd eda hafa samband vid pjénustudeild.

Ekki er haegt ad blasa upp eda Gangid ur skugga um ad blasturslokarnir séu opnir. Leitid eftir skemmdum 4 blasturslokum og sléngum.
losa loft ur sessunni. Fyrir Hybrid Elite SR: leitid einnig eftir skemmdum & hradaftenginu.

Sessan er 6paxgileg - Gangid ur skugga um ad ekki sé of litid eda of mikid loft i sessunni (sja ,Uppsetning sessu‘).

eda 6stodug. - Gangid ur skugga um ad svampurinn og innri hluti sessu sitji rétt a formada svampgrunninum.

- Gangid ur skugga um ad svampurinn liggi ekki yfir lofthélfunum.
- Lofthdlfin og efri hluti hlifarinnar eiga ad snta upp.
- Sessan a ad vera midjud undir einstaklingnum.
Sessan parf ad vera i réttri staerd fyrir einstaklinginn og hjolastolinn.
Geflé einstaklingnum minnst eina klukkustund til ad venjast sessunni.

Sessan rennur ur hjdlastélnum.  Gangid ur skugga um ad stami flétur sessunnar snui fra einstaklingnum. Notid stefnumerkingarnar a sessunni og hlifinni il
ad snla sessunni rétt. begar haegt er skal nota kroka og lykkjur til ad festa sessuna betur vid hjolastolinn. Krékar eru i bodi
sem aukabUnadur. Upplysingar er ad finna i leidbeiningunum sem fylgdu med hlifinni.

ihlutur er skemmdur. Varahluti er haegt ad nalgast hja pjonustudeild.
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IS - Notkunarhandbdk fyrir ROHO Hybrid Elite-sessu

Hreinsun og sétthreinsun

Umhirda hlifar

Leidbeiningar um umhirdu hlifarinnar er ad finna i handbékinni sem fylgdi med hlifinni.

Umhirda sessu

A Vidvaranir:

- EKKI pvo formada svampgrunninn eda svampinn i pvottavél og ekki ma purrka hann i purrkara. EKKI ma purrka innri hluta sessunnar i purrkara.

- VARNID bV ad vatn eda hreinsivdkvi komist inn i sessuna. Gangid (r skugga um ad blasturslokarnir séu lokadir. Hybrid Elite SR: Gangid tr skugga um ad
Smart Check sé aftengt fra sessunni. Komist vatn i sessu med Sensor Ready-teekni er haetta & ad Smart Check skemmist og skili rongum aflestri vid notkun.

- Hreinsun og sotthreinsun eru adskilin ferli. Hreinsun parf ad fara fram &dur en sétthreinsad er. Ef varan er ordin 6hrein eda a milli notenda: hreinsid,
sotthreinsid og athugid hvort varan virkar rétt.

- brifid véruna reglulega og pegar hun er 6hrein.
- Fylgid oryggisreglum framleidanda klorsins og sétthreinsiefnisins.

- Athugasemd um daudhreinsun: Har hiti hradar sliti og skemmir véruna. Vérurnar sem fjallad er um i pessari handbok eru ekki pakkadar i daudhreinsadar
umbudir og ekki er etlast til eda pess krafist ad paer séu daudhreinsadar fyrir notkun. Ef starfsreglur stofnunar krefjast daudhreinsunar: Fyrst skal fylgja
leidbeiningum um hreinsun og sétthreinsun; naest skal opna blasturslokana og nota laegsta mégulega daudhreinsunarhitastig, p6 aldrei haerra en 70 °C
(158 °F), i eins stuttan tima og mdgulegt er. EKKI gufuseefa.

A Varuo:

- Notkun a eftirfarandi getur valdid skemmdum & sessunni: slipiefni (stalull, feegileppar); basisk pvottaefni fyrir upppvottavélar; hreingerningavérur sem
innihalda jardoliu eda lifraena leysa, par @ medal aseton, tollen, metyletylketon (MEK), nafta, purrhreinsivékva, limhreinsi; oliubléndud krem, lanélin, 6son;
hreinsun med utfjélublau ljési.

- VERJID sessuna gegn slarljési.

Tilmeeli: Vid handpvott skal nota vatn vid stofuhita.

Athugid: Audveldara getur reynst ad prifa loftlaus holf. Lofti hleypt dr loftholfum: Opnid blésturslokana, rallid sessunni upp og/eda bjappid henni saman og lokid
blasturslokunum pvi naest tryggilega.

Innri hluti sessu handpveginn og sétthreinsadur (radlogo adferd)

Takid innri hluta sessunnar varlega fra formada svampgrunninum. Lokid blasturslokunum. Pvoid sessuna i hdndunum med 7,
mildri handsapu, upppvottalegi, pvottaefni eda fjdinota pvotta- og hreinsiefni (fylgid fyrirmaelum & merkimida vidkomandi voru). +A I
1:9

Skrubbid alla fleti sessunnar varlega med mjukum plastbursta, svampi eda tusku. Skolid med hreinu vatni. Loftpurrkid.

Fyrir sétthreinsun skal endurtaka leidbeiningarnar um hreinsun med 1 hiuta af fljtandi heimiliskior & méti 9 hlutum af vatni.
Latid voruna liggja i kiérlausninni i 10 minGtur. Skolid hana pvi neest vandlega med vatni. Loftpurrkid.

A Varuo: Skolid vandlega. Pvotta- og hreinsiefnisleifar geta valdid pvi ad loftholfin limast saman.

Formadi svampgrunnurinn og svampurinn hreinsadur og sétthreinsadur

sessunnar. Til ad hreinsa svampgrunninn skal strjuka varlega yfir hann med kit veettum i vatni og hreinsiefni til heimilisnota

Gerid eftirfarandi til ad hreinsa og sétthreinsa formada svampgrunninn: Fjarlaegid hlifina, svampinn og innri hluta g E
og skola hann sidan med kdldu, hreinu vatni.

Fyrir sétthreinsun skal fylgja leidbeiningunum um hreinsun en nota sétthreinsiefni i stad hreinsiefnisins. Eftir hreinsun eda
sotthreinsun skal leyfa svampinum agd loftporna vel adur en hlifin er sett a.

Gerid eftirfarandi til ad hreinsa og sétthreinsa svampinn: Til ad hreinsa svampinn skal veeta kit og vinda hann til ad z E
fiarleegja allt vatn. burrkid varlega yfir med klitnum og hreinsiefni til heimilisnota og purrkid siéan aftur yfir med hreinum,
orlitid rokum klut.

Fyrir sétthreinsun skal fylgja leiGbeiningunum um hreinsun en nota sétthreinsiefni i stad hreinsiefnisins. Eftir hreinsun eda
sotthreinsun skal leyfa svampinum ad loftporna vel &dur en hlifin er sett &.
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IS - Notkunarhandbdk fyrir ROHO Hybrid Elite-sessu

Hreinsun og sétthreinsun, framhald
Hreinsun og sétthreinsun sessunnar i pvottavél

A MIKILVAGT: Hreinsun i pvottavél getur valdid sliti og skemmdum, par & medal geta myndast skurdir og rifur & sessunni og naudsynlegar
voruupplysingar dottid af. Sérstaklega er maelt med pvi ad sessan sé hreinsud og sétthreinsud i héndum og latin loftborna.

A Vidvaranir:

- EKKI pvo formada svampgrunninn eda svampinn i pvottavél og ekki ma purrka hann i purrkara. EKKI ma purrka innri hluta sessunnar i purrkara.

- VARNID bV a8 vatn eda hreinsivokvi komist inn i sessuna. Gangid Ur skugga um ad blasturslokarnir séu lokadir. Hybrid Elite SR: Gangid r skugga
um ad Smart Check sé aftengt fra sessunni. Komist vatn i sessu med Sensor Ready-taekni er haetta @ ad Smart Check skemmist og skili rongum aflestri
vid notkun.

- Har vatnshiti getur valdid pvi ad sessan aflitast og merkingar detta af.

- EKKI lata sessuna komast i snertingu vid heerra hitastig en 70 °C (158 °F), par sem haerri hiti getur skemmt ihluti sessunnar.

- Gangid ur skugga um ad afkastageta pvottavélarinnar sé fullnaegjandi &dur en sessan er hreinsud eda sotthreinsud i pvottavél. Of litil pvottavél getur
mogulega ekki hreinsad dll 6hreinindi eda adskotaefni af sessu.

- Notkun skemmdrar sessu dregur Ur eda skilar engum avinningi og eykur haettu & averkum & hid og 6drum mjukvef.

Sessan undirbuin fyrir hreinsun i pvottavél:

1) Fjarleegid hlifina og lokid blasturslokunum. Gangid Ur skugga um ad Smart Check sé aftengt fra sessunni (Hybrid Elite SR). Leitid eftir skemmdum
a sessunni og setjid baetur & got (frekari upplysingar er ad finna i leidbeiningum vidgerdarsettsins sem fylgir med vorunni).

2) brifid burtu bletti og olykt eftir porfum: Leggid sessuna i bleyti i volgt vatn og sétthreinsandi hreinsiefni. Skrubbid hana varlega med mjukum plastbursta
og skolid med vatni.

3) Losid loft tr sessunni: Opnid blasturslokann og rallid sessunni upp, fra horninu sem er andstaett lokanum. Pegar buid er ad fjarlaegja eins mikid loft og
haegt er skal loka blasturslokanum.

4) Leitid eftir skdrpum brinum i pvottavélinni sem geta skemmt sessuna.

Sessan hreinsud i pvottavél:

Setjid sessuna i pvottanet og svo i pvottavélina. Pegar sessan er brotin saman parf ad tryggja ad lofthélfafléturinn sndi ut.
Notid volgt vatn (3040 °C (85-105 °F)) og setjid pvottaefni eda hreinsiefni/seefiefni sem hentar fyrir pvottavélina og sessuna i sapuholfid. L=
Kerfi fyrir vidkvaeman pvott: Notid pvottakerfi sem ekki er med peytivindu.

eru i leidbeiningum fra framleidanda). Synid adgat vid notkun klérs: Notid eingdngu 1 hluta af flji6tandi heimilisklér @ moti 9 hlutum af vatni.

Sessan sétthreinsud i pvottavél: Fylgid leidbeiningum pvottavélarinnar og notid heitt vatn, 60 °C (140 °F). Notid seefiefni (frekari upplysingar . f
Skolid med hreinu vatni. 1:9

& Varud: Skolid vandlega. Pvotta- og hreinsiefnisleifar geta valdid pvi ad lofthdlfin limast saman.

Sessan purrkud: Takid sessuna Ur pvottanetinu og loftburrkid hana. Notid harblasara til ad purrka sessuna hradar. Haldid harblasaranum m =<?
minnst 15 cm fra sessunni og hreyfid fram og til baka.

A Vidvorun: Varan getur skemmst varanlega ef gervigdmmiid ofhitnar.

Takn fyrir umhirdu
P . - bvottur i pvottavél, volgt vatn, kerfi
@ Handpvottur. m purrkad a sndru i skugga. % KIér (1 hluti klér: 9 hlutar vatn). @ fyrir viskvaeman pvott,
Heitt pvottaprégramm, ~ 4 ks .
venjulegt, 4 hitastiginu sem “f Notié hérblasara. 3& Strjdkid af med rokum kidt.  {f ﬁ:deul:vottur [oggi8 tl perris
tilgreint er. . gga.

Geymsla, flutningur, férgun og endurvinnsia

Geymsla og flutningur: Hreinsid og sotthreinsid voruna fyrir geymslu. Opnid blasturslokana. Hleypid loftinu Ur vorunni. Geymid voruna i ilati sem ver hana gegn
raka, adskotaefnum og skemmdum. Eftir geymslu parf ad fylgja leidbeiningum um undirbtining vorunnar fyrir notkun. Eftir flutning parf ad skoda véruna til ad
tryggja ad hun hafi ekki skemmst (sja ,Urreedaleit”).

Forgun: fhlutir varanna i pessari handbok tengjast ekki neinum pekktum ahaettupattum fyrir umhverfid ef vérurar eru notadar med réttum heetti og peim fargad

i samraemi vid allar stadbundnar/gildandi reglugerdir. Vid lok endingartimans skal medhdndla véruna sem Urgang fra heilbrigdispjonustu og farga henni i samraemi
vid gildandi reglur um forgun sliks urgangs. Brennid med 68rum urgangi fra heilbrigdispjonustu. Brennsla parf ad vera a vegum vottadrar sorphreinsunarstédvar
med tilskilin leyfi.

Endurvinnsla: Hafid samband vid naestu endurvinnslustéd til ad akvarda moguleika & endurvinnslu vorunnar.

Takmorkud abyrgd

Timabil takmarkadrar abyrgdar: Tvd ar fra upprunalegum kaupdegi vérunnar. Abyrgdin gildir ekki um gét, rifur, bruna eda misnotkun. Frekari upplysingar eru
i leidbeiningunum sem fylgdu med hlifinni, i vidauka um takmarkada abyrgd sem fylgir med vérunni eda fast hja pjonustudeild.
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PL - Instrukcja obstugi poduszki ROHO Hybrid Elite

Informacje kontaktowe

“ ROHO, Inc.

100 N. Florida Avenue
Belleville, IL 62221-5429 USA

USA:
800-851-3449
Faks 888-551-3449

Dziat obstugi klienta:
orders.roho@permobil.com

Poza USA:

+1618-277-9150

Faks +1 618-277-6518
intlorders.roho@permobil.com

permobilus.com

A Ostrzezenie

Wskazuje, ze nieprzestrzeganie okre$lonej procedury moze prowadzi¢
do powstania potencjalnie niebezpiecznych warunkoéw, ktére moga
skutkowa¢ powaznymi obrazeniami.

A Przestroga

Wskazuje, ze nieprzestrzeganie okreslonej procedury moze prowadzi¢
do powstania potencjalnie niebezpiecznych warunkdw, ktdre

moga skutkowac niewielkimi lub umiarkowanymi obrazeniami albo
uszkodzeniem sprzetu lub innego mienia.

Zgtaszanie wypadkow

W razie powaznego wypadku lub urazu nalezy skontaktowac sie
z Dziatem obstugi klienta.

Wykaz symboli

N Producent FITS| Pasuje do rozmiaru
@ Data produkgji Numer modelu

Uwaga

Dostawca: Instrukcje nalezy przekazac uzytkownikowi produktu.
Uzytkownik (osoba korzystajaca z produktu lub opiekun): Przed uzyciem
produktu nalezy zapoznac sig z instrukcjg uzytkowania i zachowac jg do
wykorzystania w przysztosci.

Produkty moga by¢ chronione jednym lub kilkoma amerykanskimi

i zagranicznymi patentami i znakami towarowymi, w tym DRY FLOATATION®,

Hybrid Elite®, Hybrid Elite SR, ROHO®, Sensor Ready”’, shape fitting
technology®, Smart Check® oraz Yellow Rope®. Zytel® jest zarejestrowanym
znakiem towarowym firmy DuPont.

Informacje o produkcie sg aktualizowane odpowiednio do potrzeb. Aktualne
informacje o produkcie sg dostepne na stronie permobilus.com.

ROHO, Inc. jest czescig Permobil Seating and Positioning.
© 2009, 2020 Permobil
Wersja 2020-04-15

I:m Patrz instrukcja uzytkowania @l Numer seryjny
[ [rer]
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PL - Instrukcja obstugi poduszki ROHO Hybrid Elite

Przeznaczenie

Poduszka ROHO Hybrid Elite (poduszka Hybrid Elite) to regulowana, wypetniona powietrzem poduszka wspierajaca z wktadem poduszki o konstrukcji
komorowej ROHO DRY FLOATATION i piankowg podktadka profilowang przeznaczona do stosowania z wdzkiem inwalidzkim, ktéra dopasowuije sie do ksztattu
obcigzonego obszaru miednicy osoby siedzacej, tak by zapewni¢ ochrone skéry/tkanek miekkich, odpowiednig pozycje oraz warunki utatwiajace gojenie sie ran.
Limit obcigzenia poduszki wynosi 225 kg (500 funtow), a wymiary poduszki musza by¢ odpowiednio dobrane do osoby. Poduszki Hybrid Elite nalezy uzywaé

z dostarczonym pokrowcem. Dostepne sg nastepujace modele poduszki:

- Poduszka ROHO Hybrid Elite SR (Hybrid Elite SR)

- Poduszka ROHO Hybrid Elite Dual Compartment (poduszka Hybrid Elite Dual Compartment)

Przeciwwskazania: W oparciu o dowody kliniczne, naukowe lub inZzynieryjne poduszka Hybrid Elite Dual Compartment moze nie by¢ odpowiednia dla
0s6b wymagajacych korekty asymetrii miednicy wiekszej niz 5 cm (2 cale). Poduszka Hybrid Elite SR nie jest odpowiednia dla oséb wymagajacych korekty
asymetrii miednicy.

Zgodnos¢: Poduszki Hybrid Elite NIE SA ZGODNE z podktadka profilowang ROHO.

To, czy produkt jest odpowiedni do konkretnych potrzeb danej osoby, powinien ustalic¢ lekarz klinicysta z doswiadczeniem w sadzaniu i pozycjonowaniu
pacjentoéw. Dokonujgc takiego ustalenia, nie nalezy opierac sie wytacznie na o$wiadczeniu o przeznaczeniu produktu.

Produkty medyczne przedstawione w niniejszym dokumencie powinny stanowic jedynie czesc¢ catosciowego systemu opieki obejmujgcego 096t sprzetu do
siedzenia i poruszania sie oraz zabiegi terapeutyczne. Taki system opieki powinien zosta¢ opracowany przez lekarza klinicyste z doswiadczeniem w sadzaniu
i pozycjonowaniu pacjentdéw po dokonaniu oceny potrzeb fizycznych oraz ogdlnego stanu zdrowia danej osoby.

Aby zapewnic¢ prawidtowe uzytkowanie produktu, lekarz powinien réwniez oceni¢ osobe pod katem wad wzroku, trudnosci w czytaniu oraz zaburzen
poznawczych w celu ustalenia, czy potrzebna jest pomoc opiekuna lub technologii wspomagajgcych, np. dostarczenie instrukcji drukowanej duzq czcionka.

Wazne informacje dotyczace bezpieczenstwa

A Ostrzezenia: A Ostrzezenia:

- Uszkodzenia skory / tkanek migkkich moga by¢ spowodowane szeregiem - Jesli uzytkownik nie jest w stanie wykona¢ ktorego$ z zadan opisanych
czynnikow, ktére rdznig si¢ w zaleznosci od osoby. Nalezy czesto, co w niniejszej instrukcji, powinien skontaktowac sie z lekarzem, dostawcq
najmniej raz dziennie, sprawdza¢ stan skory. Zaczerwienienie, zasinienie sprzetu, dystrybutorem lub Dziatem obstugi klienta.

lub ciemniejsze obszary (w poréwnaniu z innymi powierzchniami skory)
moga wskazywac na powierzchowne lub gtebokie urazy tkanek, ktérymi
nalezy sie odpowiednio zajaé. W przypadku wystapienia przebarwien

- Elementéw tego produktu NIE NALEZY uzywaé osobno. Poduszki nalezy
uzywac ze wszystkimi elementami.

na skorze / tkankach migkkich nalezy natychmiast ZAPRZESTAC - Poduszki NIE NALEZY uzywat jako ptywajacego urzadzenia ratowniczego.
UZYTKOWANIA. Jesli przebarwienie nie zniknie w ciagu 30 minut Produkt NIE ZAPEWNIA utrzymania uzytkownika na powierzchni wody.
po zaprzestaniu uzytkowania, nalezy niezwtocznie skonsultowac sie
z lekarzem. & Przestrogi:
- Poduszki NIE NALEZY uzywaé w uzupeinieniu do innych produktow - Poduszke nalezy trzymac z dala od ostrych obiektow.

lub materiatow ani w potaczeniu z nimi, chyba ze w niniejszej instrukcji

/ ) s X ] ,, i - Zmiana wysoko$ci moze wymagac ponownego dopasowania poduszki.
podano inaczej. Takie uzytkowanie moze prowadzi¢ do utraty stabilnoSci

korzystajacej z produktu osoby i grozié jej upadkiem. Jesli poduszka wydaje - Jezeli poduszka byta wystawiona na dziatanie temperatury nizszej niz 0°C

sie niestabilna, nalezy zapoznaé sie z czescia ,Rozwiazywanie problemow” (32°F) i stata sie nienaturalnie sztywna, nalezy pozostawic poduszke do

lub skonsultowag sie z lekarzem w celu uzyskania informacji na temat ogrzania do temperatury pokojowe.

prawidiowego uzytkowania. - NIE NALEZY uzywaé pompki, pokrowca ani zestawu naprawczego innych
- Pomiedzy siedzaca osoba a poduszka NIE NALEZY umieszczaé zadnych niz te zgodne z produktem.

obiektow. Poza zgodnymi pokrowcami i akcesoriami wymienionymi - NIE NALEZY modyfikowaé poduszki ani zadnych jej elementéw. Moze to

w niniejszej instrukcji w czesci ,Specyfikacja produktu” wszelkie obiekty spowodowag uszkodzenie produktu i uniewaznienie gwarangji.

umieszczone pomiedzy siedzaca osobg a poduszka, zaréwno wewnatrz,

jak i na zewnatrz pokrowca, beda obnizaty skuteczno$¢ dziatania poduszki. -~ NIE NALEZY dopuszczat do kontakiu poduszki z balsamami na bazie

olejow ani z lanolina. Srodki te moga doprowadzi¢ do pogorszenia sie

- Poduszka oraz pokrowiec MUSZA by¢ zgodne pod wzgledem wymiaréw jakosci materiatu.
i MUSZA by¢ uzywane zgodnie z zaleceniami zawartymi w niniejszej . . . .,
instrukcji. W PRZECIWNYM RAZIE: 1) korzysci plynace ze stosowania - Dlugotrwate narazenie na dziatanie ozonu moze doprowadzic do

pogorszenia si¢ jakosci materiatow stosowanych w poduszce, obnizy¢

oduszki mogq zosta¢ ograniczone lub wyeliminowane, co zwieksza ryzyko 2 NENRSTS N
P 94 g y ¢ 2y skutecznos¢ jej dziatania i spowodowac uniewaznienie gwarancji produktu.

uszkodzenia skory lub innych tkanek miekkich oraz 2) siedzaca osoba
moze utraci¢ stabilnos¢, co grozi upadkiem. - Okresowo nalezy sprawdzac elementy poduszki pod katem uszkodzen

- Produktu NIE NALEZY wystawia¢ na dziatanie wysokiej temperatury, i w razie potrzeby je wymieniac. Patrz ,Rozwiazywanie problemow’.

otwartego ognia ani goracego popiotu. O$wiadczenia o przeprowadzonych - Zaworu napelniania ani szybkozlaczki NIE NALEZY uzywag jako uchwytu do
testach lub przyznanych certyfikatach, w tym tych dotyczacych palnosci, przenoszenia lub ciggniecia poduszki. Poduszke nalezy przenosi¢, trzymajac
moga nie mie¢ zastosowania do niniejszego wyrobu, gdy jest on uzywany za jej podstawe lub za uchwyt do przenoszenia znajdujacy sie na pokrowcu.

w potaczeniu z innymi produktami lub materiatami. Nalezy zapoznac sie
z o$wiadczeniami o testach i certyfikatach wzgledem wszystkich produktow
uzywanych w potgczeniu z niniejszym wyrobem.

- Powierzchnia poduszki przystosowuje sig do temperatury otoczenia. Nalezy
stosowa¢ odpowiednie $rodki ostrozno$ci, zwlaszcza gdy poduszka ma
kontakt z niechroniong skora.
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Szczegotowy wykaz czesci i specyfikacja produktu

Zawarto$¢ opakowania: poduszka Hybrid Elite, pokrowiec*, zestaw naprawczy,
pompka reczna, instrukcja obstugi, dodatek dotyczacy ograniczonej gwarancii,
karta rejestracyjna produktu.

* Instrukcje dofaczono do pokrowca.

W celu zaméwienia cze$ci zamiennych nalezy skontaktowac sie z dostawcg produktu
lub Dziatem obstugi klienta.

Oznaczenie numeru seryjnego znajduje sie na spodzie poduszki.

Materiaty: Wktad poduszki: guma neoprenowa, nie zawiera lateksu; zawér napetniania:
Zytel; szybkoztaczka: acetal; piankowa podktadka profilowana: pianka polietylenowa
0 komorach zamknigtych; wktad piankowy: pianka poliuretanowa.

Materialy uzyte w pokrowcu: nalezy zapoznac sie z etykieta dotyczaca pielegnacii
pokrowca znajdujaca sie na pokrowcu.

Przewidywany okres eksploatacji poduszki: 5 lat.

Pokrowce i akcesoria zgodne z poduszkami Hybrid Elite

Uwaga: Produkty nie sq dostepne na wszystkich rynkach. Nalezy skontaktowac sie
z Dziatem obstugi klienta.

Pokrowiec ROHO o podwyzszonej wytrzymato$ci A: Podwdjny zawér napetniania (poduszka Hybrid Elite Dual Compartment)
Pokrowiec ROHO Hybrid Elite B: Szybkoztaczka (Hybrid Elite SR)

Podkfadka na siedzisko ROHO

Zestaw naprawczy ROHO

Pompka reczna ROHO

Urzadzenie monitorujace poduszke Smart Check (Hybrid Elite SR)

SZEROKOSC (SZ) —cm (cale) > 35(13%) 37.5(14%) 40(15%) 43(16%) 45(17%) 50(19%) 555(21%) 60,5 (23%)

GLEBOKOSC (G)** — cm (cale) {4 Piankowa podktadka profilowana — szer. x gt.: 1RHExxxxC-SR & 2RHExxxxC*
375(14%) 1414

40 (15%) 1415 1515 1615

43 (16%) 1416 1516 1616 1716 1816

45 (17%) 1517 1617 1717 1817 2017

48 (18%) 1618 1718 1818 2018 2218 2418

53 (20%) 1620 1720 1820 2020 2220 2420

58 (22%) 2222 Uwaga: Wszystkie wymiary sq
* Wskazuje model; na przyklad 1RHE1616C-SR Iub 2RHE1616C IW;ZES;’;’:C" S‘Z Z,f]’f’;’rzz‘:)’,’f; ”gﬁg%‘;’;"éé
Masa: 1,4 kg / 3% funta (na podstawie modelu 1RHE1817C-SR) Wysokos¢: 10,0 cm /4 cale czesci podktadki piankowej i zaokraglane

do najblizszej wartosci 0,5 cm lub

Y cala. Numery elementéw poduszki

i znaczniki pokrowca wskazujg rozmiar
Przewidywany okres eksploatacji poduszki: 5 lat wozka inwalidzkiego, do ktérego pasuje
poduszka.

** Przedstawione wartosci gtebokosci obejmuja 1,5 cm (% cala) podktadki piankowej, ktéra jest dopasowywana migdzy tylnymi stupkami
wozka inwalidzkiego

JESLI POSIADASZ SYSTEM SMART CHECK: Poduszka Hybrid Elite SR jest wyposazona w technologie Sensor Ready i moze by¢ uzywana
z systemem taczno$ci z poduszka Smart Check. System Smart Check okre$la prawidtowy poziom napetnienia poduszki dla danej osoby i pomaga
kontrolowac ilo$¢ powietrza w poduszce. Wiecej informacji mozna uzyskaé, kontaktujac sie z Dziatem obstugi klienta.

Uwaga: Jesli posiadasz system Smart Check, ZATRZYMAJ SIE TUTAJ i zapoznaj sie z instrukcjg przygotowania dostarczong z systemem Smart Check.

Przygotowanie poduszki

& Ostrzezenia:

- NIE NALEZY uzywa¢ produktu, gdy ten jest niedostatecznie lub nadmiernie wypetniony powietrzem, poniewaz 1) korzyéci plynace ze stosowania produktu
bedg wtedy ograniczone lub wyeliminowane, co zwigksza ryzyko uszkodzenia skory lub innych tkanek miekkich oraz 2) siedzaca osoba moze utraci¢
stabilno$¢, co grozi jej upadkiem. Nalezy Scisle przestrzega¢ wskazowek dotyczacych napetniania poduszki, jej umiejscowienia oraz kontroli manualne;.
Jesli produkt wydaje sie nie trzyma¢ powietrza lub jesli nie mozna go napeic lub spuscic z niego powietrza, nalezy zapozna¢ sie z czgscig ,Rozwigzywanie
problemow”. Jezeli problem sie utrzymuije, nalezy bezzwiocznie skontaktowac sie z dostawca sprzetu, dystrybutorem lub Dziatem obstugi klienta.

- W miare mozliwosci w celu doktadnego przymocowania poduszki do powierzchni siedziska nalezy uzy¢ zapiec na rzepy. Zapiecia na rzepy sq dostepne
na zyczenie klienta.

- Po pierwszym przygotowaniu poduszki nalezy czesto, co najmniej raz dziennie, przeprowadzac jej kontrole manualng. Jezeli poduszka ma by¢ uzywana przez
inng osobg lub na innym wozku, nalezy powtdrzy¢ proces przygotowania poduszki. Nalezy wykonac kontrole manualng, postepujac zgodnie ze wskazéwkami
w niniejszej instrukcji.
Wskazowki dotyczace przygotowania poduszki sq kontynuowane na nastepnej stronie.
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Przygotowanie poduszki, ciag dalszy

A WAZNE! W przypadku poduszek dwusegmentowych nalezy powtorzyé wszystkie kroki dla obu zaworow.
Napetnianie poduszki, zaktadanie pokrowca i przenoszenie osoby

1 Napetnianie poduszki: Otworzy¢ klape pokrowca. W przypadku pokrowca o podwyzszonej
wytrzymato$ci rozpia¢ zamek.

a. Nasuna¢ dysze pompki recznej na zawdr napetiania. Otworzy¢ zawdr napemiania.
Napetnia¢ poduszke do momentu, gdy wszystkie komory bedg wyczuwalnie w petni
wypetnione powietrzem.

b. Zamkna¢ zawdr napetniania, dokrecajac go do oporu. Zdja¢ pompke reczna. Upewnic sie,
ze zawor napetniania zostat zamknigty.

Uwaga: Aby otworzy¢ zawor napetniania, nalezy go odkrecic, wykonujgc co najmniej jeden petny
obrét. Otwarty zawdr bedzie sie swobodnie obracat.

Otwieranie Zamykanie

2 Zaktadanie pokrowca: Upewnic sie, ze pokrowiec jest prawidtowo zatozony. Postepowac
zgodnie z instrukcjg dotaczong do pokrowca oraz sekcjq ,Zdejmowanie i zaktadanie pokrowca”
zamieszczong W niniejszej instrukcji.

3 Przenoszenie osoby:

a. Umiesci¢ poduszke na wozku, tak aby komory powietrzne byty skierowane ku gérze,
a antyposlizgowa powierzchnia pokrowca byta skierowana do dotu. W prawidtowym
utozeniu poduszki pomoc moze umieszczony na pokrowcu symbol przedstawiajacy
siedzacq postac. (Rys. 1)

b. Korzystajaca z produktu osoba powinna przenie$¢ sie na wozek i usig$¢ w typowej dla siebie
pozycji. Upewni¢ sie, ze najnizej potozone koéci sg podtrzymywane przez komory powietrzne.
Zawor napetniania powinien znajdowac sie z przodu, po lewej stronie siedzacej osoby. (Rys. 2)

Kontrola manualna

4 Aby przeprowadzi¢ kontrole manualng, nalezy za pomocg palcdw swojej dtoni sprawdzi¢ ilos¢
powietrza w poduszce. Gdy w poduszce znajduje sie odpowiednia ilo$¢ powietrza*, siedzaca osoba
jest jednoczesnie osadzona w poduszce, ale tez podtrzymywana przez wypetniajace ja powietrze:
a. Wsuna¢ dton miedzy komory powietrzne a ciato siedzacej osoby i wyczu¢ najnizej potozone
kosci. Podpowiedz: W celu fatwiejszego zlokalizowania kosci podczas kontroli manualnej
o0soba siedzaca moze unie$¢ i opuscic noge.

b. Skorygowa¢ stopien napetnienia poduszki, korzystajac z ponizszego Przewodnika po
kontroli manualne;j.

* Zalecana odlegto$¢ pomiedzy najnizej potozong
koScig a twardg powierzchnig wynosi
1,5-25¢cm (- 1cala).

PRZEWODNIK PO KONTROLI MANUALNEJ

A WAZNE! W przypadku poduszek dwusegmentowych nalezy sprawdzi¢ oba segmenty.

ZAMALO POWIETRZA! ZADUZO POWIETRZA! ODPOWIEDNIA
Nie mozna porusza¢ palcami. . Mozna swobodnie ILOSC POWIETRZA! (
W poduszce jest zbyt poruszac palcami. Mozna lekko poruszac palcami. '
mato powietrza. L W poduszce jest zbyt
/0 powi ' jest
Ryzyko: Siedzaca osoba X A e Siedzaca osoba jes
o st odoowiadi o el 3 X osadzona w poduszce v
fniajgce ji ietrze.
wypetniajace poduszke w poduszce. wypemniajace ja poweirze
powietrze.
Jezeli w poduszce jest ZA Jezeli w poduszce jest ZA Jezeli w poduszce jest ODPOWIEDNIA ILOSC
MALO POWIETRZA: DUZO POWIETRZA: POWIETRZA, produkt jest gotowy do uzycia.
Dodac troche powietrza. Zamkna¢ zawor Spuscic¢ troche powietrza. Zamkna¢ zawor A L. o
napelniania. Przeprowadzié kontrole manualng napelniania. Przeprowadzié kontrole manualng Ostrzezenie: Upewnic sig, ze najnize]
ponownie. Powtarzaé, az w poduszce bedzie ponownie. Powtarzaé, az w poduszce bedzie potozone kosci 54 podtrzymywane przez co
odpowiednia ilo$¢ powietrza. odpowiednia ilo$¢ powietrza. najmniej 1,5 cm (%2 cala) poduszki wypetnionej

powietrzem.
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Zdejmowanie i zaktadanie pokrowca

DII WAZNE: Aby zdjaé lub zatozyé pokrowiec, nalezy postepowac zgodnie z instrukcja dotaczong do pokrowca oraz przestrzegaé ninigjszych ostrzezen
i instrukcji dotyczacych klapy pokrowca.
A Ostrzezenia:

- Przed zatozeniem pokrowca nalezy upewnic sig, ze wkiad piankowy i wktad poduszki sg prawidtowo utozone i dobrze zamocowane. Patrz sekcje
~Wktadanie wktadu piankowego” i ,Wktadanie wktadu poduszki’.

- Jesli przed praniem odczepiono zapiecia na rzepy, nalezy je przypiac.

Instrukcje dotyczace klapy pokrowca (dotyczy wytacznie pokrowca Hybrid Elite; nie dotyczy pokrowca o podwyzszonej wytrzymatosci)

Zdejmowanie pokrowca Hybrid Elite: Odpia¢ zamek, wiozy¢ reke do $rodka pokrowca i przeciagnaé
zawor napetniania przez otwér, w taki sposéb, aby przed zdjeciem pokrowca z poduszki znajdowat sig on
wewnatrz pokrowca. Wykonac te same czynno$ci z obu stron.

Zaktadanie pokrowca Hybrid Elite: Odpia¢ zamek, wlozy¢ reke do $rodka pokrowca i wypchna¢ zawér
napetniania przez otwdr pod klapg pokrowca, a nastepnie zamkna¢ klape pokrowca. Wykonaé te same
czynno$ci z obu stron.

Klapa pokrowca

Wyciaganie i wktadanie wkitadu poduszki

Wyciaganie wktadu poduszki

1 Zdja¢ pokrowiec z poduszki. Postepowaé zgodnie z instrukcjq dotaczong do pokrowca
oraz sekcjg ,Zdejmowanie i zaktadanie pokrowca” zamieszczong W niniejszej instrukcji.

2 Wysuna¢ rurke z petli na wktadzie piankowym.

3 Wyjac rurke z rowka w podktadce piankowej, a nastepnie delikatnie przeciagna¢
przez otwdr znajdujacy sie w rogu podktadki piankowej. Wykona¢ te same czynnosci
z drugiej strony.

4 Wyja¢ wkiad poduszki z piankowej podktadki profilowane;.

Wkiadanie wktadu poduszki

1 Potozy¢ wktad poduszki na piankowej podktadce, dopasowujac zapiecia na rzepy do
siebie. UpewniC sie, ze wkiad poduszki jest wysrodkowany. Docisng¢ wktad poduszki,
aby dobrze przymocowac go do podktadki piankowe;.

2 Whozyc¢ rurke przez otwor znajdujacy sie w rogu podktadki piankowej. Wykonac te
same czynnosci z drugiej strony.

3 Wsunac rurke przez petle na wktadzie piankowym, a nastepnie wcisngé rurke do
rowka w podktadce piankowej. Wykona¢ te same czynnosci z drugiej strony.

4 Upewni sie, ze wkfad piankowy jest prawidtowo utozony. Patrz sekcja
,Wktadanie wktadu piankowego”.

5 Zatozy¢ pokrowiec. Postepowac zgodnie z instrukcjg dotaczong do pokrowca oraz
sekcja ,Zdejmowanie i zaktadanie pokrowca” zamieszczong w niniejszej instrukcji.

Wyciaganie i wktadanie wkiadu piankowego

Wyciaganie wktadu piankowego

1 Zdja¢ pokrowiec z poduszki. Postepowa¢ zgodnie z instrukcjg dotaczong do pokrowca
oraz sekcjg ,Zdejmowanie i zakladanie pokrowca” zamieszczong w niniejszej instrukcji.

2 Wysuna¢ rurke z petli na wktadzie piankowym. Wykona¢ te same czynnosci z drugiej strony.

3 Obroci¢ poduszke w taki sposob, aby komory byty skierowane w dot, a spdd piankowe;j
podktadki profilowanej byt skierowany w gére.

4 Odciagna¢ klape wktadu piankowego od rzepéw znajdujacych sie na dolnej czesci
piankowej podktadki profilowanej. Wykona¢ te same czynno$ci z drugiej strony.

5 Obroci¢ poduszke w taki sposob, aby komory byly skierowane w gore, a spdd piankowej
podktadki profilowanej byt skierowany w dét. Odtaczy¢ wktad piankowy od piankowej
podktadki profilowanej, odczepiajac go od rzepow.

Whktadanie wkfadu piankowego opisano na kolejnej stronie.
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Wyciaganie i wktadanie wktadu piankowego, ciagg dalszy

Wktadanie wkiadu piankowego

A Ostrzezenie: Wkiad piankowy musi by¢ prawidtowo utozony na piankowej podktadce profilowane;j.

Uwaga: Jesli wktad poduszki zdjeto z piankowej podktadki profilowanej, przed wiozeniem wktadu piankowego nalezy
wilozy¢ wkfad poduszki. Patrz sekcja ,Wktadanie wktadu poduszki”.

1 Utozy¢ wkiad piankowy na piankowej podktadce profilowanej.
- Wkiad piankowy powinien znajdowac sie obok komér powietrznych (A). Upewnic¢ sie, ze wktad piankowy nie
znajduje sie na komorach powietrznych.
- Wktad piankowy powinien by¢ utozony w jednej linii z przednia krawedzig piankowej podktadki (B). Upewnic sie,
ze wktad piankowy nie wystaje poza przednig krawedz piankowej podktadki.
- Wktad piankowy powinien by¢ wysrodkowany wzgledem podktadki piankowe;.

2 Po prawidtowym utozeniu wktadu piankowego docisnaé go, aby dobrze przymocowaé go do piankowe;
podktadki profilowane;.

3 Przeciggna¢ rurke przez petle na wktadzie piankowym. W razie potrzeby wcisnaé rurke z powrotem do rowka.
Wykonac te same czynnosci z drugiej strony.

4 Obroci¢ poduszke w taki sposob, aby komory byly skierowane w dét, a spod piankowej podktadki profilowanej
byt skierowany w goére.

5 Pociagna¢ i przymocowaé klapy wktadu piankowego do rzepdw znajdujacych sie na dolnej czesci piankowej
podktadki profilowane;.

6 Obroci¢ poduszke w taki sposob, aby komory byty skierowane w gore, a spod piankowej podktadki profilowanej
byt skierowany w dot.

7 Zatozy¢ pokrowiec. Postepowa¢ zgodnie z instrukcjg dotaczong do pokrowca oraz sekcjq ,Zdejmowanie i zaktadanie
pokrowca” zamieszczong w niniejszej instrukcii.

Rozwigzywanie probleméw
Aby uzyskac dodatkowg pomoc, nalezy skontaktowac sie z dostawcg sprzetu, dystrybutorem lub Dziatem obstugi klienta.

Poduszka nie trzyma powietrza. ~ Napehi¢ poduszke powietrzem. Sprawdzi¢ zawér/zawory napetniania, waz/weze i szybkoztaczke (Hybrid Elite SR) pod
katem uszkodzen. Upewni¢ sig, ze zawér/zawory napetiania sg catkowicie zamkniete. Sprawdzi¢, czy w poduszce nie
ma dziur. W przypadku bardzo matych dziur lub braku widocznych dziur nalezy postepowaé zgodnie ze wskazéwkami
zawartymi w zestawie naprawczym dostarczonym wraz z produktem. W razie stwierdzenia uszkodzen zaworu/zaworow
napetniania, weza/wezy lub szybkoztaczki, a takze w przypadku duzych dziur lub nieszczelnosci w poduszce nalezy
zapoznac¢ sie z dodatkiem dotyczacym ograniczonej gwarancii lub skontaktowac sie z Dziatem obstugi klienta.

Nie mozna napetni¢ poduszki Upewni¢ sig, ze zawdr/zawory napetniania sa otwarte. Sprawdzi¢ zawdr/zawory napetniania oraz waz/weze pod katem
lub spusci¢ z niej powietrza. uszkodzen. W przypadku produktu Hybrid Elite SR: sprawdzi¢ pod katem uszkodzen réwniez szybkoztaczke.
Poduszka jest niewygodna - Upewnic sie, ze komory powietrzne nie sg niedostatecznie lub nadmiernie wypetnione powietrzem (patrz sekcja

lub niestabilna. L,Przygotowanie poduszki”).

- Upewnic sig, ze wktad piankowy i wktad poduszki sg prawidtowo umieszczone na piankowej podktadce profilowane;.
- Upewnic sie, ze wktad piankowy nie nachodzi na komory powietrzne.
- Komory powietrzne oraz gérna powierzchnia pokrowca powinny by¢ skierowane ku gérze.
- Poduszka powinna by¢ wysrodkowana pod ciatem siedzacej osoby.
- Wymiary poduszki powinny by¢ odpowiednio dobrane do danej osoby oraz do wozka.
Nalezy odczekac co najmniej godzing, az siedzaca osoba przyzwyczai sie do poduszki.

Poduszka slizga sie po Upewnic sig, ze antyposlizgowy spdd pokrowca poduszki jest skierowany w strone siedziska. W prawidtowym utozeniu

powierzchni siedziska wozka. poduszki pomagajg umieszczone na poduszce i pokrowcu etykiety z oznaczeniem kierunkdw. W miare mozliwosci w celu
doktadnego przymocowania poduszki do wozka nalezy uzy¢ zapie¢ na rzepy. Zapiecia na rzepy sa dostepne na zyczenie
klienta. Postepowac zgodnie z instrukcjq dotaczong do pokrowca.

Ktorys z elementéw Skontaktowa¢ sie z Dziatem obstugi klienta w sprawie wymiany.
jest uszkodzony.
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Czyszczenie i dezynfekcja

Pielegnacja pokrowca

Wskazowki dotyczace pielegnaciji pokrowca znajdujg sie w instrukcji dotaczonej do pokrowca.

Pielegnacja poduszki

A Ostrzezenia:

- Piankowej podktadki profilowanej i wktadu piankowego NIE NALEZY praé w pralce ani suszy¢ w suszarce bebnowej. Wktadu poduszki NIE NALEZY suszy¢
w suszarce bebnowej.

- NIE NALEZY dopuscié do tego, by do wnetrza poduszki dostata sie woda lub roztwdr czyszczacy. Upewnié sie, ze zawér/zawory napetniania sa zamkniete.
Hybrid Elite SR: Upewnic sig, ze element Smart Check jest odtaczony od poduszki. Gdy do poduszki z technologig Sensor Ready (SR) dostanie si¢ woda,
moze spowodowac uszkodzenie systemu Smart Check i spowodowac btedny odczyt.

- Czyszczenie i dezynfekcja to dwa osobne procesy. Czyszczenie powinno poprzedzac dezynfekcje. W przypadku zabrudzenia produktu oraz przed jego uzyciem
przez inng osobe produkt nalezy wyczysci¢, zdezynfekowa¢ oraz sprawdzi¢, czy dziata prawidtowo.

- Produkt nalezy czysci¢ regularnie, a takze wtedy, gdy ulegnie zabrudzeniu.

- Nalezy stosowac sie do wszelkich wytycznych dotyczacych bezpieczenstwa podanych przez producenta na opakowaniach wybielaczy oraz bakteriobdjczych
$rodkow do dezynfekgji.

- Uwaga na temat sterylizacji: Wysokie temperatury przyspieszajg starzenie sie produktow i powodujg ich uszkodzenie. Produkty opisane w niniejszej instrukcji
nie sg pakowane w warunkach sterylnych, nie s przeznaczone do sterylizacji ani nie wymagajq sterylizacji przed uzyciem. Jezeli protokét danej placowki
wymaga przeprowadzenia sterylizacji: najpierw nalezy wyczysci¢ i zdezynfekowac produkt, postepujac zgodnie ze wskazéwkami; nastepnie otworzy¢
zawor/zawory napetniania i uzy¢ najnizszej mozliwej temperatury sterylizacji, jednak nieprzekraczajacej 70°C (158°F), przez mozliwie jak najkrotszy czas.
NIE UMIESZCZAC w autoklawie.

A Przestrogi:

Uzycie nastepujacych srodkow moze spowodowac uszkodzenie poduszki: Srodki Scierne (wetna stalowa, myjki do szorowania); zrace detergenty do
zmywarek; Srodki czyszczace zawierajace rope naftowa lub rozpuszczalniki organiczne, w tym aceton, toluen, metyloetyloketon (MEK), benzyne, ptyny
do czyszczenia na sucho, $rodki do usuwania kleju; balsamy na bazie oleju, lanolina, gaz ozonowy; metody czyszczenia w $Swietle ultrafioletowym.

NIE NALEZY wystawiaé na bezpoérednie dziatanie promieni stonecznych.

Zalecenie: Podczas prania recznego nalezy uzywac wody o temperaturze pokojowey.

Uwaga: Komory powietrzne moga byc fatwiejsze w czyszczeniu po spuszczeniu z nich powietrza. Aby oproznic komory powietrzne: przy otwartym
zaworze/zaworach napetniania zwija¢ i/lub Sciska¢ poduszke, a nastepnie catkowicie zamkna¢ zawér/zawory.

Reczne pranie i dezynfekcja wktadu poduszki (metoda preferowana)

tagodnego mydta w ptynie, ptynu do mycia naczyn, detergentu do prania lub detergentu uniwersalnego (przestrzegaé instrukcji l
zamieszczonej na etykiecie produktu). Delikatnie szorowaé¢ wszystkie powierzchnie poduszki, uzywajac szczotki z miekkim wiosiem

z tworzywa sztucznego, gabki lub szmatki. Wyptukaé w czystej wodzie. Pozostawi¢ do wyschniecia.

Ostroznie zdja¢ wktad poduszki z piankowej podktadki profilowanej. Zamkna¢ zawor/zawory napetniania. Praé recznie przy uzyciu @.'_ f
1:9

Aby przeprowadzi¢ dezynfekcje, wykona¢ ponownie kroki przedstawione w instrukcjach dotyczacych czyszczenia, stosujac roztwor
wybielacza do uzytku domowego rozciericzonego w wodzie w stosunku 1:9. Produkt zamacza¢ w roztworze wybielacza przez 10 minut.
Doktadnie wyptukaC w czystej wodzie. Pozostawi¢ do wyschnigcia.

A Przestroga: Doktadnie wyptukaé. Pozostatosci detergentu moga powodowac sklejanie sie komér powietrznych.

Czyszczenie i dezynfekcja piankowej podktadki profilowanej i wktadu piankowego

Aby wyczysci¢ i zdezynfekowa¢ piankowa podktadke profilowana: Zdja¢ pokrowiec, wyja¢ wktad piankowy i wktad
poduszki. Aby wyczysci¢ element, delikatnie przetrze¢ go szmatkg zwilzong roztworem wody i detergentu do uzytku domowego, i @ E
a nastepnie sptukac chtodna, czystq woda.

Aby zdezynfekowac element, postepowaé zgodnie ze wskazéwkami dotyczacymi czyszczenia, stosujac srodek do dezynfekcii
zamiast detergentu do uzytku domowego. Po wyczyszczeniu lub zdezynfekowaniu elementu wykonanego z pianki pozostawi¢
go do wyschniecia na powietrzu przed zatozeniem pokrowca.

Aby wyczysci¢ i zdezynfekowaé wkiad piankowy: Aby wyczysci¢ element, zwilzy¢ szmatke, a nastepnie odcisnag¢ ja z E
z nadmiaru wody. Delikatnie przetrze¢ element szmatkg zwilzong roztworem detergentu do uzytku domowego, a nastepnie
przetrze¢ go ponownie, uzywajac czystej, lekko zwilzonej szmatki.

Aby zdezynfekowac element, postepowac zgodnie ze wskazéwkami dotyczacymi czyszczenia, stosujac Srodek do dezynfekci
zamiast detergentu do uzytku domowego. Po wyczyszczeniu lub zdezynfekowaniu elementu wykonanego z pianki pozostawi¢
go do wyschnigcia na powietrzu przed zatozeniem pokrowca.
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Czyszczenie i dezynfekcja, cigg dalszy
Reczne pranie i reczna dezynfekcja poduszki

A WAZNE: Pranie w pralce moze prowadzi¢ do zuzycia i uszkodzenia poduszki, w tym do rozcie¢ i rozdaré lub oderwania sig niezbednych

informaciji o produkcie. Zdecydowanie zaleca sig reczne pranie i dezynfekcje poduszki oraz suszenie na powietrzu.

A Ostrzezenia:

- Piankowej podkfadki profilowane; i wktadu piankowego NIE NALEZY praé w pralce ani suszy¢ w suszarce bebnowej. Wktadu poduszki NIE NALEZY
suszy¢ w suszarce bebnowej.

- NIE NALEZY dopuscié do tego, by do wnetrza poduszki dostata sie woda lub roztwér czyszczacy. Upewnié sie, ze zawdr/zawory napetniania sg
zamkniete. Hybrid Elite SR: Upewni¢ sie, ze element Smart Check jest odtaczony od poduszki. Gdy do poduszki z technologig Sensor Ready (SR)
dostanie si¢ woda, moze spowodowac uszkodzenie systemu Smart Check i spowodowac btedny odczyt.

- Wysoka temperatura wody moze powodowa¢ odbarwienia poduszki i odklejanie sig etykiet.

- Poduszek NIE NALEZY wystawia¢ na dziatanie temperatur powyzej 70°C (158°F), gdyz moze to doprowadzi¢ do uszkodzenia elementow poduszki.

- W przypadku prania lub dezynfekcji w pralce nalezy upewnic sie, ze pojemno$¢ pralki jest wystarczajaca. Jesli pralka jest zbyt mata, z poduszki
moga nie zosta¢ usunigte wszystkie zabrudzenia i zanieczyszczenia.

- Uzywanie uszkodzonej poduszki zmniejszy lub wyeliminuje korzysci ptynace z jej stosowania oraz zwigkszy ryzyko uszkodzenia skory i innych
tkanek miekkich.

Przygotowanie poduszki do prania w pralce:

1) Zdja¢ pokrowiec i zamkna¢ zawdr/zawory napetniania. Upewnic sie, ze element Smart Check jest odtgczony od poduszki (Hybrid Elite SR).
Dokfadnie obejrze¢ poduszke pod katem uszkodzen i zatata¢ ewentualne dziury (postepowaé zgodnie z instrukcjami dotaczonego do produktu
Zestawu naprawczego).

2) W razie potrzeby usungé¢ plamy i zapachy: Umiesci¢ poduszke w cieptej wodzie z dodatkiem $rodka czyszczacego o wiasciwosciach
dezynfekujacych. Delikatnie szorowa¢ szczotkq z migkkim wtosiem z tworzywa sztucznego, a nastepnie wyptuka¢ w czystej wodzie.

3) Spuscic z poduszki powietrze: Otworzy¢ zawdr napetniania i zwina¢ poduszke, zaczynajac od naroznika naprzeciwko zaworu. Po usunieciu
maksymalnej ilosci powietrza zamkna¢ zawér napetniania.

4) Sprawdzi¢, czy w pralce nie ma zadnych ostrych krawedzi, ktore mogtyby uszkodzi¢ poduszke.

Pranie poduszki w pralce:
Umiesci¢ poduszke w worku na pranie, a nastepnie w pralce. Przy sktadaniu poduszki nalezy zadbac o to, aby komorki powietrzne byty

skierowane na zewnatrz.
Pra¢ w cieptej wodzie (30°C—40°C / 85°F-105°F), dodajac do dozownika detergent do prania lub Srodek czyszczacy/biobdjczy bezpieczny —
dla pralki i poduszki.

Delikatny program: Wybra¢ program prania, ktory nie obejmuje wirowania na wysokich obrotach.

Dezynfekcja poduszki w pralce: Postepowac zgodnie z instrukcjg prania w pralce, uzywajac goracej wody o temperaturze 60°C (140°F). .
Zastosowac $rodek biobdjczy (patrz instrukcja producenta). Podczas stosowania wybielacza zachowac¢ ostrozno$¢: stosowaé wytacznie A
roztwor wybielacza do uzytku domowego rozciernczonego w wodzie w stosunku 1:9. Wyptuka¢ w czystej wodzie. 1:9

A Przestroga: Doktadnie wyptukaé. Pozostatosci detergentu moga powodowaé sklejanie si¢ komér powietrznych.

Suszenie poduszki: Wyja¢ poduszke z worka na pranie i pozostawi¢ do wyschnigecia. W celu szybszego wysuszenia mozna uzy¢ recznej m -':?
suszarki do wlosow, trzymajac ja nie blizej niz 15 cm (6 cali) od poduszki i poruszajac nig na boki.

A Ostrzezenie: Przegrzanie gumy neoprenowej moze spowodowac trwate uszkodzenie produktu.
Symbole dotyczace pielegnacji produktu

. . . P A . iz . . P Pra¢ w pralce w cieptej wodzie,
@ Prac recznie. m Suszy¢ na sznurze w cieniu. - Wybielacz (1 cze$¢ wybielacza: 9 czesci wody). @ program delikatny.
Prac w pralcelw goracej wodzie, = . . . Przetrzec zwilzona 2\, Prac recznie Suszy¢ na ptaskiej
@ we wskazanej temperaturze, Uzyc¢ suszarki recznej. N . . H ’ o
szmatka. w zimnej wodzie. powierzchni, w cieniu.
program normainy.

Przechowywanie, transport, utylizacja i recykling

Przechowywanie i transport: Przed odtozeniem do przechowywania produkt nalezy wyczyscic i zdezynfekowac¢. Otworzy¢ zawor/zawory napetniania.

Spusci¢ powietrze. Produkt przechowywa¢ w pojemniku, ktdry zapewni mu ochrone przed wilgocia, zanieczyszczeniami i uszkodzeniami. Przed ponownym
uzyciem przygotowac produkt, postepujac zgodnie ze wskazéwkami. Po przetransportowaniu produktu sprawdzi¢, czy nie zostat on uszkodzony (patrz sekcja
,Rozwigzywanie problemow”).

Utylizacja: Elementy produktéw opisanych w niniejszej instrukcji nie wigza sig z zadnymi znanymi zagrozeniami dla $rodowiska, jezeli sa uzywane w sposob
prawidtowy i poddawane utylizacji zgodnie ze wszystkimi lokalnymi/regionalnymi przepisami. Po zakoriczeniu okresu uzytkowania nalezy je traktowac jako
odpady medyczne i utylizowa¢ zgodnie z lokalnymi wytycznymi dotyczacymi odpadéw medycznych. Spala¢ z innymi odpadami medycznymi. Spalanie musi by¢
przeprowadzone przez wykwalifikowany, licencjonowany zaktad gospodarki odpadami.

Recykling: W celu okre$lenia mozliwosci poddania produktu recyklingowi nalezy skontaktowac sie z lokalng organizacjg zajmujaca sie przetwarzaniem odpadow.

Ograniczona gwarancja

Okres obowigzywania ograniczonej gwarancji: 24 miesigce od daty pierwotnego zakupu produktu. Gwarancja nie obejmuje przebicia, rozdarcia, przypalenia
lub niewtasciwego uzytkowania produktu. Dodatkowe informacje zawiera instrukcja dotaczona do pokrowca oraz dotaczony do produktu dodatek dotyczacy
ograniczonej gwarancji. Mozna réwniez skontaktowac sie z Dziatem obstugi klienta.
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Informatii de contact

“ ROHO, Inc.

100 N. Florida Avenue
Belleville, IL 62221-5429 SUA

SUA:
800-851-3449
Fax 888-551-3449

Serviciul de asistenta pentru clienti:
orders.roho@permobil.com

In afara SUA:
+1618-277-9150

Fax +1618-277-6518
intlorders.roho@permobil.com

permobilus.com

A Avertisment

Acesta arata ca nerespectarea procedurii specificate poate duce la situatii
potential periculoase care pot provoca vatamari grave.

A Atentionare

Aceasta arata ca nerespectarea procedurii specificate poate duce la
situatii potential periculoase care pot provoca vatamari minore pana la
moderate sau deteriorari ale echipamentului sau altor obiecte.

Raportarea incidentelor

In cazul in care are loc un eveniment grav sau o vatamare grava,
contactati Serviciul de asistenta pentru clienti.

Glosar de simboluri

N Producator FITS| compatibilitate
@ Data fabricatiei Numar model
E[ﬂ Consultati instructiunile Numérul de serie
de utilizare

QTY/| cantitate

Retineti

Furnizor: Acest manual trebuie dat utilizatorului acestui produs.
Operator (persoana sau ingrijitor): Inainte de a utiliza acest produs, va rugam

Produsele pot fi supuse unuia sau mai multor brevete si marci americane sau
straine, inclusiv DRY FLOATATION®, Hybrid Elite*, Hybrid Elite SR", ROHO*,
Sensor Ready”, shape fitting technology®, Smart Check® si Yellow Rope”.
Zytel® este 0 marca inregistrata a DuPont.

Informatiile despre produs sunt modificate dupa cum este necesar; informatii
curente despre produs sunt disponibile pe permobilus.com.

ROHO, Inc. face parte din Permobil Seating and Positioning.
©2009, 2020 Permobil
Rev. 2020-04-15

HE D
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Cuprins

Utilizare prevazuta
Informatii importante privind siguranta

Detaliile pieselor si specificatiile produsului
Instalarea pernei

Indepértarea si inlocuirea husei
Indepartarea si inlocuirea insertiei pentru perna

Indepartarea si inlocuirea insertiei de spuma
Depanare
Curatare si dezinfectare

Depozitare, transport, eliminare si reciclare
Garantie limitata

Dimensiuni (ltime x adancime .
xinaltime) Fata produsului
Limita de greutate BACK Spatele produsului
Dispozitiv medical Baza produsului

Reprezentant autorizat in Comunitatea Europeana

Tn acest manual de utilizare sunt descrise urmatoarele produse:
Perna Hybrid Elite Dublu Compartiment
Hybrid Elite SR
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Utilizare prevazuta

Perna ROHO Hybrid Elite (Perna Hybrid Elite) este o suprafata de sustinere pentru fotoliul rulant, ajustabild, umpluta cu aer care imbind insertia pentru perna
ROHO DRY FLOATATION cu un design sub forma de celule cu o baza de contur din spuma si este conceputa in asa fel incat sa se muleze dupa forma unei
persoane asezate pentru a oferi protectia pielii/tesutului moale din zona de incarcare pelviana, o pozitionare corectd si un mediu care favorizeaza vindecarea
leziunilor. Exista o limita de greutate de 500 livre (225 kg), iar perna trebuie sa aiba dimensiunea adecvata pentru persoana respectiva. Perna Hybrid Elite trebuie
utilizata cu husa furnizata. Sunt incluse urmatoarele modele de perna:

- Perna ROHO Hybrid Elite SR (Hybrid Elite SR)
- Perna ROHO Hybrid Elite Dublu Compartiment (Perna Hybrid Elite Dublu Compartiment)

Contraindicatii: Conform dovezilor clinice, stiintifice sau ingineresti, este posibil ca Perna Hybrid Elite Dublu Compartiment sa nu fie potrivita pentru persoanele
care au nevoie de o ajustare a unei asimetrii pelviene de peste 2 inchi (5 cm). Perna Hybrid Elite SR nu este potrivita pentru persoanele care au nevoie de
0 ajustare a unei asimetrii pelviene.

Compatibilitate: Pernele Hybrid Elite NU sunt COMPATIBILE cu baza de contur ROHO.
Un clinician cu experienta in asezare si pozitionare ar trebui s& stabileasca daca produsul raspunde nevoilor specifice de asezare ale persoanei. Nu trebuie sa
vé bazati doar pe declaratia privind utilizarea prevézuta a produsului pentru a stabili acest lucru.

Produsele medicale descrise in acest document sunt destinate utilizarii ca parte a unui regim general de ingrijire care include toate echipamentele de asezare
si mobilitate si interventiile terapeutice. Un clinician cu experientd in asezare si pozitionare trebuie sa identifice acest regim de ingrijire dupa evaluarea nevoilor
fizice ale persoanei respective si starea medicala generald a acesteia.

Un clinician trebuie sa evalueze si daca exista deficiente vizuale, de citire si cognitive, pentru a vedea dacd este necesard asistenta unui ingrijitor sau o alta
tehnologie de asistare, cum ar fi instructiuni tiparite in format mare, pentru o utilizare adecvata a produsului.

Informatii importante privind siguranta

A Avertismente: A Avertismente:

- Pot aparea leziuni ale pielii/tesutului moale datorita unui numar de factori, - Daca nu puteti efectua vreo actiune descrisé in acest manual, solicitati
care variaza de la o persoana la alta. Examinati pielea frecvent, cel putin o asistentd contactand clinicianul, furnizorul dvs. de echipament, distribuitorul
data pe zi. Roseata, vanataile sau zonele mai inchise la culoare (cand sunt sau Serviciul de asistenta pentru clienti.

comparate cu pielea normald) pot indica o vatamare a tesutului superficial
sau profund si trebuie sd |i se acorde atentie. Dacé exista o decolorare a
pielii/tesutului moale, OPRITI imediat UTILIZAREA. Daca decolorarea nu

dispare fntr-un interval de 30 de minute de la oprirea utilizarii, consultati - NU utilizati perna ca dispozitiv de plutire pe apa (de ex. colac de salvare).
imediat un cadru medical. NU va va mentine la suprafata.

- NU utilizati componentele acestui produs separat. Perna trebuie utilizata
impreuna cu toate componentele asamblate.

- NU utilizati perna deasupra niciunui produs sau material sau impreuna A N
' N N s . Atentionari:
cu acestea, exceptand cazul in care se indica altfel in acest manual. ;
Dacé procedati astfel, persoana si-ar putea pierde stabilitatea si ar putea - Tineti perna departe de obiecte ascultite.
fi expusa céderilor. Dacé perna dvs. pare instabild, vedeti sectiunea

,, ! I ~ y - Modificarile de altitudine pot necesita ajustarea pernei.
,Depanare” sau consultati un clinician pentru o utilizare adecvata.

- Daca perna a stat la temperaturi de sub 32 °F (0 °C) si prezinta o rigiditate

- NU asezati obiecte obstructive intre persoand si perna. Cu exceptia huselor neobisnuits, I3sati perna sa se incalzeasca la temperatura camerei.

si accesoriilor compatibile enumerate in sectiunea ,Specificatii produs” din

acest manual, orice articole asezate ntre persoana si perna, fie in interiorul - NU folositi altd pompa, husa sau trusa de reparatii decét cele compatibile cu
fie Tn afara husei, vor reduce eficacitatea pernei. produsul dvs.

- Pemna si husa TREBUIE s fie de dimensiuni compatibile si TREBUIE sa - NU modificati perna sau oricare dintre componentele ei. Acest lucru poate
fie utilizate conform indrumérilor din acest manual. IN CAZ CONTRAR: cauza deteriorarea produsului si va anula garantia.
1) beneficiile oferite de pera pot fi reduse sau eliminate, crescand - NU Iasati perna dvs. s intre in contact cu lotiuni pe bazé de ulei sau
riscul pentru piele sau alte tesuturi moi si 2) persoana si-ar putea pierde lanolin. Este posibil ca acestea s producé degradarea materialului.

stabilitatea si poate fi expusa caderilor. . ) )
' - Expunerea prelungitd la ozon poate produce degradarea materialelor din

- NU expuneti produsul la caldura mare, flacara deschisd sau cenusa care este ficuta perna, poate afecta functionarea pemei si poate anula
fierbinte. Este posibil ca declaratiile de testare sau certificare, inclusiv garantia produsului.
pentru inflamabilitate, sa nu se mai aplice acestui dispozitiv atunci cand
este combinat cu alte produse sau materiale. Examinati declaratiile de
testare si certificare ale tuturor produselor utilizate in combinatie cu
acest dispozitiv. - NU utilizati supapa de umflare sau portul de deconectare rapida ca maner
pentru a transporta perna sau pentru a o trage. Transportati perna tinandu-o
de partea de jos sau de manerul de transport de pe husa.

- Examinati periodic componentele pentru a detecta semne de deteriorare si a
le inlocui, daca este necesar. Vedeti sectiunea ,Depanare”.

- Suprafata pernei se va aclimatiza la temperatura ambientald. Luati masurile
de precautie corespunzétoare, in special cand perna va intra in contact cu
pielea neprotejata.
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Detaliile pieselor si specificatiile produsului

Continutul pachetului: pernd Hybrid Elite, husa*; trusa de reparatii, pompa manuala,
manual de utilizare, supliment privind garantia limitata, fisa de inregistrare a produsului.

* Instructiunile sunt furnizate cu husa.

Pentru a comanda piese de schimb, contactai furnizorul dvs. de produse sau Serviciul de
asistenta pentru clienti.

Eticheta cu numarul de serie se afla la baza pemei.

Materiale: Insertia pentru perna: cauciuc neopren, produs fara latex; supapa de umflare:
Zytel; Portul de deconectare rapida: acetal; Baza de contur din spuma: spuma cu celule
inchise din polietilend; Insertia de spuma: spuma poliuretanica.

Materiale husa: Consultati eticheta de ingrijire de pe husa.
Durata de viaté estimata a pernei: 5 ani.

Huse si accesorii compatibile cu pernele Hybrid Elite
Nota: Nu sunt disponibile pe toate pietele. Contactati Serviciul de asistenta pentru clienti.

Husa de perna rezistenta ROHO

Husa de perna ROHO Hybrid Elite

Insertia solida pland pentru sezut ROHO

Trusa de reparatii ROHO

Pompa manuala ROHO

Dispozitiv de monitorizare a pernei cu Smart Check (Hybrid Elite SR)

LATIME (L) - inch (cm) = 13%(35)  14%(37.5) 15%(40) 16%(43) 17% (45)
ADANCIME (A)** -
Baza de contur din spuma latime x adancime: 1RHExxxxC-SR & 2RHExxxxC*
inch (cm) <} '
14% (37,5) 1414

15% (40) 1415 1515 1615
16% (43) 1416 1516 1616 1716 1816
17% (45) 1517 1617 1717 1817
18% (48) 1618 1718 1818
20% (53) 1620 1720 1820
22% (58)

* Indica modelul; de exemplu, 1RHE1616C-SR sau 2RHE1616C
Greutatea: 3% livre / 1,4 kg (conform 1RHE1817C-SR) inaltimea: 4 inch/ 10,0 cm

** Adancimea mentionata include % inch (1,5 cm) din baza de spuma care intra intre barele spatarului fotoliului rulant

Durata de viata estimata a pernei: 5 ani

multe informatii, contactati Serviciul de asistenta pentru clienti.

19% (50)

‘e//ﬁy/ Insertia de spuma

Pompa de mana

Trusé de reparatii

A: Supapa dubla de umflare (Perna Hybrid Elite Dublu Compartiment)
B: Port de deconectare rapida (Hybrid Elite SR)

21% (55,5)  23% (60,5)

2017
2018 2218 2418 :
200 2220 2420 ‘ L
2222 Nota: Toate méasurétorile sunt aproximative.

Mésuratorile de latime si addncime sunt
efectuate pornind de la varful bazei de spuma
si sunt rotunjite la cel mai apropiat % inch sau
0,5 cm. Numerele articolelor pernei i etichetele
husei indica dimensiunea fotoliului rulant pentru
care perna a fost conceputa sa se potriveasca.

DACA AVETI SMART CHECK: Perna Hybrid Elite SR este dotaté cu tehnologia Sensor Ready si poate fi folositd cu Smart Check, un sistem de
feedback al pernei. Smart Check poate fi folosit pentru a gési nivelul de umflare potrivit persoanei respective si a verifica perna acesteia. Pentru mai

Not&: Dacé aveli Smart Check, OPRITI-VA AICI si consultati instructiunile de instalare furnizate cu Smart Check.

Instalarea pernei

A Avertismente:

- NU utilizati un produs care este umflat prea putin sau prea mult pentru cé 1) beneficiile produsului ar putea fi reduse sau eliminate, ceea ce ar duce la un risc
crescut pentru piele sau alte tesuturi moi si 2) persoana si-ar putea pierde stabilitatea si ar putea fi expusa caderilor. Urmariti cu atentie instructiunile pentru
umflare, asezare si verificarea manuald. Daca produsul nu pare sa retind aerul sau daca nu puteti umfla sau dezumfla produsul, vedeti sectiunea ,Depanare’.
Contactati imediat furnizorul dvs. de echipament, distribuitorul sau Serviciul de asistenté pentru clienti daca problema persista.

- Cand este posibil, utilizati inchizatoarele tip velcro pentru a fixa si mai bine perna de suprafata de sedere. Tnchizatoarele tip velcro sunt disponibile la cerere.

- Dupa ce ati instalat perna pentru prima oara, faceti frecvent o verificare manuala, cel putin o daté pe zi. Cand perna este utilizata de o alta persoand sau pe un
alt fotoliu rulant, repetati instalarea pernei. Urmati instructiunile de verificare manuala din acest manual.
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Instalarea pernei - continuare

A IMPORTANT! in cazul pernelor cu dublu compartiment, repetati toti pasii pentru ambele supape.

Umflati, acoperiti si transferati

1 Umflati: Deschideti clapeta husei. In cazul husei rezistente, deschideti fermoarul.

a. Glisati duza pompei de méana peste supapa de umflare. Deschideti supapa de umflare.
Umflati perna pana céand toate celulele cu aer devin ferme.

b. Inchideti supapa de umflare pana cand se opreste. Tndepértati pompa de mana. Asigurati-va

ca supapa de umflare este inchisa.

Noté: Pentru deschidere, rotiti supapa de umflare astfel incat s& facé cel putin o rotatie completa.

Supapa de umflare se va invarti liber cand este deschisa.

2 Acoperiti: Asigurati-va ca husa este corect instalata. Consultati instructiunile furnizate cu husa si
sectiunea ,Indepartarea si inlocuirea husei” din acest manual.

3 Transferati:

a. Asezati perna pe fotoliul rulant cu celulele cu aer in sus si suprafata anti-alunecare a husei in
jos. Simbolul cu silueta asezata de pe husa va poate ajuta la orientarea pernei. (Fig. 1)

b. Persoana trebuie sa treaca pe fotoliul rulant si sa se aseze in pozitia sa de sedere obisnuita.
Confirmati ca proeminentele osoase majore sunt sustinute de celulele cu aer. Supapa de
umflare trebuie s fie in fatd, pe partea stanga a persoanei asezate. (Fig. 2)

Faceti o verificare manuala

4 Pentru a face o verificare manuala, folositi-va de grosimea degetelor dvs. pentru a examina
cantitatea de aer aflata in perna. Cand perna are cantitatea corecta de aer*, persoana este

scufundata in pernd, dar si sustinuta de aer:

a. Glisati ména intre celulele cu aer si persoana si gasiti cele mai joase proeminente osoase.
Sugestie: Pentru a reusi & localizafi proeminentele osoase cand facefi o verificare manuala,

ridicati si coboréti piciorul.

b. Consultati Ghidul pentru verificarea manuala de mai jos pentru a ajusta perna.

GHID PENTRU VERIFICAREA MANUALA

& IMPORTANT! in cazul pernelor cu dublu compartiment, verificati ambele compartimente.

UMFLATA PREA PUTIN!
Nu va puteti misca degetele.

Nu este destul aer in perna.

Qﬁ
Risc: Persoana nu este ==—=

sustinuta de aer. X

Dacé perna este UMFLATA PREA PUTIN:

Adaugati niste aer. Inchideti supapa de umflare.
Faceti din nou o verificare manuald. Repetati
pana cand perna are cantitatea corecta de aer.

UMFLATA PREA MULT!

Va puteti misca degetele
prea usor.

Este prea mult aer in perna.

Se?.

Risc: Persoana nu este X
scufundata in perna.
Daci perna este UMFLATA PREA MULT:

Scoateti niste aer. Inchideti supapa de umflare.
Faceti din nou o verificare manuala. Repetati
pana cand perna are cantitatea corecta de aer.
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inchis

* Distanta recomandatd intre cea mai joasé
proeminentd osoasa si suprafata tare este de
% -1inch (1,5-2,5cm).

CANTITATEA CORECTA
DE AER!

Va puteti misca degetele putin.

Persoana este scufundata in @

perna si este sustinutd de aer. N

Daci perna are CANTITATEA CORECTA DE
AER, este gata de utilizare.

A Avertisment: Asigurati-va ca exista un strat
de aer de cel putin ¥z inch (1,5 cm) care sustine
cele mai joase proeminente osoase.
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indepartarea si inlocuirea husei

I:EI IMPORTANT: Pentru a indeparta sau pentru a inlocui husa, consultati instructiunile furnizate cu husa si respectati avertismentele si instructiunile de pe
clapeta husei.

A Avertismente:

- Inainte de a inlocui husa, asigurati-vé ca insertia de spuma si insertia pentru pera sunt corect pozitionate si bine fixate. Vedeti sectiunile ,inlocuirea insertiei de

2n 20

spuma” si ,Inlocuirea insertiei pentru perna’.
- Daca benzile inchizatorului tip velcro au fost indepartate inainte de spalare, atunci inlocuiti-le.

Instructiunile privind clapeta husei (exclusiv pentru husa Hybrid Elite; nu se aplica husei rezistente)

indepértarea husei Hybrid Elite: Fermoarul husei fiind deschis, bagati mana in interiorul husei si trageti
supapa de umflare prin deschizatura astfel incat aceasta sa fie induntrul husei inainte de a indeparta husa
de pe pernd. Repetati pentru ambele parti.

Instalarea husei Hybrid Elite: Fermoarul husei fiind deschis, bagati mana in interiorul husei si impingeti
supapa de umflare prin deschizatura sub clapeta husei si apoi inchideti clapeta husei. Repetati pentru
ambele parti.

Clapeta husei

indepértarea si inlocuirea insertiei pentru perna

indepartarea insertiei pentru perna

1 Indepartati husa de pe perna. Consultati instructiunile furnizate cu husa si sectiunea
LIndepértarea si inlocuirea husei” din acest manual.

2 Scoateti tubul din inchizatorul tip velcro de pe insertia de spuma.

3 Indepartati tubul din canalul bazei din spumé si trageti-| incet
prin gaura din coltul bazei de spuma. Repetati pentru cealalté parte.

4 Tndepértati insertia pentru perna din baza de contur din spuma.

Inlocuirea insertiei pentru perna

1 Puneti insertia pentru perna pe baza din spuma, aliniind benzile de inchidere tip velcro.
Asigurati-va c& insertia pentru perna este centratd. Apasati pentru a fixa bine insertia pentru
perna pe baza din spuma.

2 Introduceti tubul prin gaura din coltul bazei de spuma. Repetati pentru cealalta parte.

3 Treceti tubul prin inchizatorul tip velcro de pe insertia de spuma si apasati-| in canalul de pe
baza din spuma. Repetati pentru cealaltd parte.

4 Confirmati pozitionarea corecté a insertiei de spuma. Vedeti ,Inlocuirea insertiei de spuma’.

5 Tnlocuiti husa. Consultati instructiunile furnizate cu husa si sectiunea ,indepértarea si
inlocuirea husei” din acest manual.

indepartarea si inlocuirea insertiei de spuma

indepartarea insertiei de spuma

-

Indepartati husa de pe perna. Consultati instructiunile furnizate cu husa si sectiunea
,Indepértarea si inlocuirea husei” din acest manual.

2 Scoateti tubul din inchizatorul tip velcro de pe insertia de spuma. Repetati pentru
cealalta parte.

3 Tntoarceti perna pe cealalta parte astfel incat celulele s fie cu fata in jos, iar partea
inferioara a bazei de contur din spuma sa fie cu fata in sus.

4 Trageti clapeta insertiei de spuma de pe piesele inchizatorului tip velcro din partea
inferioara a bazei de contur din spuma. Repetati pentru cealalta parte.

5 Intoarceti perna pe cealalté parte astfel incat celulele sa fie cu fata in sus, iar partea
inferioard a bazei de contur din spuma sa fie cu fata in jos. Desprindeti insertia de spuma de
pe baza de contur din spuma tragand-o de pe piesele inchizatorului tip velcro.

Vedetfi pagina urmétoare pentru JInlocuirea insertiei de spumé”.
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indepartarea si inlocuirea insertiei de spuma, continuare

Inlocuirea insertiei de spuma

A Avertisment: Insertia de spuma trebuie sa fie corect pozitionata pe baza de contur din spuma.

Noté&: Daca insertia pentru pernd a fost indepartaté de pe baza de contur din spuma, inlocuiti insertia pentru pernd inainte
de a inlocui insertia de spum4. Vedeti ,Inlocuirea insertiei pentru perna”.

1 Pozitionati insertia pentru perna pe baza de contur din spuma.
- Insertia de spuma ar trebui sa fie langa celulele cu aer (A). Asigurati-va ca insertia de spuma nu se afla deasupra
celulelor cu aer.
- Insertia de spuma ar trebui sa se alinieze cu marginea din fata a bazei din spuma (B). Asigurati-va ca insertia de
spuma nu depaseste marginea din faté a bazei din spuma.
- Insertia de spuma trebuie sa fie bine centrata pe baza de contur din spuma.

2 Odata corect pozitionatd, apasati insertia de spuma pentru a o fixa bine de baza de contur din spuma.

3 Introduceti tubul prin inchizatorul tip velcro de pe insertia din spuma. Dacd este nevoie, impingeti tubul inapoi in canal.
Repetati pentru cealalta parte.

4 Tntoarce;i perna pe cealaltd parte astfel incat celulele s& fie cu fata in jos, iar partea inferioara a bazei de contur din
spuma sa fie cu fata in sus.

5 Trageti si fixati clapetele insertiei de spuma de piesele inchizatorului tip velcro din partea inferioara a bazei de contur
din spuma.

6 Tntoarceti perna pe cealalta parte astfel incat celulele sa fie cu fata in sus, iar partea inferioara a bazei de contur din
spuma sa fie cu fata in jos.

7 Tnlocuiti husa. Consultati instructiunile furnizate cu husa si sectiunea ,indepértarea si inlocuirea husei” din acest manual.

Depanare
Pentru asistenta suplimentard, contactati furnizorul dvs. de echipament, distribuitorul sau Serviciul de asistenta pentru clienti.

Perna nu retine aerul. Umflati perna. Inspectati daca supapa (supapele) de umflare, furtunul (furtunurile) si portul de deconectare rapida
(Hybrid Elite SR) sunt deteriorate. Confirmati c& supapa/supapele de umflare sunt inchise complet. Cautati gauri in perna.
Dacé se vad gauri mici sau nu se vad gauri, urmati instructiunile din documentul Trusa de reparatii, furnizat cu produsul. Tn
cazul deteriorarii supapei (supapelor) de umflare, a furtunului (furtunurilor), a portului de deconectare rapida sau in cazul in
care exista gauri mari sau sparturi in pernd, vedeti Suplimentul privind garantia limitata sau contactati Serviciul de asistenta
pentru clienti.

Nu puteti umfla sau dezumfla Confirmati ca supapa/supapele de umflare sunt deschise. Examinati supapa/supapele de umflare si furtunul/furtunurile
perna. pentru a vedea daca sunt deteriorate. Pentru Hybrid Elite SR: verificati si daca portul de deconectare rapida este deteriorat.
Perna este inconfortabila sau - Asigurati-va ca celulele cu aer nu sunt umflate prea putin sau prea mult (Vedeti ,Instalarea pernei”).

nu este stabila. - Asigurati-va ca insertia de spuma si cea pentru perna sunt amplasate corect pe baza de contur din spuma.

- Asigurati-va ca insertia de spuma nu se suprapune pe celulele cu aer.

- Celulele cu aer si partea superioara a husei ar trebui sa fie cu fata in sus.

- Perna ar trebui sa fie centrata sub persoana respectiva.

- Perna ar trebui sa aiba dimensiunea adecvata pentru persoana respectiva si fotoliul rulant.
Acordati-i persoanei respective cel putin o ora pentru a se obisnui cu perna.

Perna aluneca pe fotoliul rulant.  Asigurati-va ca baza anti-alunecare a husei de perna nu este cu fata spre persoana respectiva. Utilizati etichetele
directionale de pe perna si de pe husa pentru a orienta perna. Cand este posibil, utilizati inchizatoarele tip velcro pentru a
fixa si mai bine perna de fotoliul rulant. Inchizaétoarele tip velcro sunt disponibile la cerere. Consultati instructiunile furnizate
cu husa.

O componenta este deterioratd. ~ Contactati Serviciul de asistenta pentru clienti pentru inlocuirea componentei.
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Curatare si dezinfectare

Ingrijirea husei

Pentru instructiuni legate de ingrijirea husei, consultati manualul furnizat cu husa.
ingrijirea pernei

A Avertismente:
- NU spalati baza de contur din spuma sau insertia de spuma in masina de spalat, nici nu le uscati in masina de uscat. NU uscati insertia pentru perna in masina
de uscat.

- NU lasati apa sau solutia de curatare s& intre in pernd. Asigurati-va ca supapa/supapele de umflare sunt inchise. Hybrid Elite SR: Asigurati-va c& Smart Check
este detasat de perna. Apa care patrunde intr-o perna cu tehnologia Sensor Ready (SR) poate deteriora Smart Check si poate genera valori false atunci cand
Smart Check este utilizat.

- Curatarea si dezinfectarea sunt procese separate. Curatarea trebuie sé preceada dezinfectarea. Daca produsul se murdéreste sau dacé urmeaza sa fie folosit
de o alta persoana: curatati, dezinfectati si verificati dacé produsul functioneaza adecvat.

- Curatati produsul in mod regulat si cdnd se murdareste.
- Urmati toate indicatiile de siguranta ale producatorului de pe recipientul de inalbitor si de pe dezinfectantul germicid.

- Nota despre sterilizare: Temperaturile inalte accelereazé degradarea produsului si vor deteriora ansamblul acestuia. Produsele descrise in acest manual nu
sunt ambalate in conditii sterile si nici nu sunt concepute pentru a fi sterilizate inainte de utilizare si acest lucru nu este necesar. Daca protocolul institutiei
prevede sterilizarea: Mai intéi respectati instructiunile de curatare si dezinfectare; apoi deschideti supapa/supapele de umflare si utilizati temperatura de
sterilizare cea mai mica posibil 158 °F (70 °C), la cel mai scurt interval de timp posibil. NU sterilizati prin autoclavare.

A Atentionari:

- Utilizarea urméatoarelor substante poate deteriora perna: obiecte abrazive (bureti metalici, bureti de vase cu suprafaté abraziva); detergenti caustici, detergenti
pentru masind automata de spalat vase; produse de curatare care contin petrol sau solventi organici, inclusiv acetona, toluen, metil etil cetona (MEK), nafta,
lichid pentru curatare chimicd, solutie de indepartare a adezivilor; lotiuni pe baza de ulei, lanoling, gaz ozon; metode de curatare cu ultraviolete.

- NU expuneti la lumina solara directa.

Recomandari: Cand spélafi de méana, folositi apa la temperatura camerei.

Notd: Este posibil ca celulele cu aer dezumflate s& fie mai usor de spalat temeinic. Pentru dezumflarea celulelor cu aer: cu supapa/supapele de umflare deschise,
rulati si/sau comprimati perna si apoi inchideti supapa/supapele de umflare complet.

Spalati si dezinfectati de méana insertia pentru perna (metoda recomandata)

(1

utilizand un sapun de maini lichid delicat, detergent lichid de spalat vase manual, detergent de rufe sau un detergent cu utilizéri multiple
(urmati instructiunile de pe eticheta produsului.) Frecati usor toate suprafetele pernei, folosind o perie moale cu tepi din plastic, un burete
sau o carpa. Clatiti cu apa curatd. Uscati la aer.

indepértati cu grija insertia pentru perna din baza de contur din spuma. Tnchideti supapa (supapele) de umflare. Spalati de mana, @.'_ f
1:9

Pentru a dezinfecta, repetati instructiunile de curatare folosind 1 parte indlbitor lichid pentru uz casnic la 9 parti apa. Tineti produsul in
solutia de inalbire timp de 10 minute. Clatiti bine cu apa curata. Uscati la aer.

A Atentionare: Clatiti bine. Reziduurile de detergent pot cauza lipirea celulelor cu aer unele de altele.

Curétati si dezinfectati baza de contur din spuma si insertia de spuma

Pentru a curata si dezinfecta baza de contur din spuma: Tndepértati husa, insertia de spuma si insertia pentru perna. Pentru
curatare, stergeti usor cu o carpa umezita cu apa si detergent de uz casnic, dupa care clatiti cu apa rece si curata. i @ E

Pentru dezinfectare, urmati instructiunile de curatare, folosind insa o solutie dezinfectanta in locul detergentului de uz casnic.
Dupa curatare si dezinfectare, permiteti insertiei de spuma sa se usuce complet la aer inainte de a pune husa.

Pentru a curata si dezinfecta insertia de spuma: Pentru curatare, inmuiati o carpa pe care o stoarceti pentru a indeparta z E
excesul de apa. Stergeti usor cu carpa folosind un detergent de uz casnic, dupa care stergeti din nou folosind o carpa curata,
usor umeda.

Pentru dezinfectare, urmati instructiunile de curatare, folosind insa o solutie dezinfectanta in locul detergentului de uz casnic.
Dupa curatare si dezinfectare, permiteti insertiei de spuma s& se usuce complet la aer inainte de a pune husa.
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Curatare si dezinfectare - continuare
Spélati perna in masina de spalat si dezinfectati-o

A IMPORTANT: Spalarea in masina de spalat poate cauza uzura si deteriorari, inclusiv taieturi si rupturi pe pernd, precum si detasarea informatiilor
necesare despre produs. Se recomanda cu insistenté spalarea si dezinfectarea de mana a pernei si uscarea ei la aer.

& Avertismente:

- NU spalati baza de contur din spuma sau insertia de spuma in masina de spalat, nici nu le uscati in masina de uscat. NU uscati insertia pentru
perna in masina de uscat.

- NU Iasati apa sau solutia de curatare sa intre in pernd. Asigurati-va ca supapa/supapele de umflare sunt inchise. Hybrid Elite SR: Asigurati-va ca
Smart Check este detasat de pernd. Apa care patrunde intr-o perna cu tehnologia Sensor Ready (SR) poate deteriora Smart Check si poate genera
valori false atunci cand Smart Check este utilizat.

- Temperatura inaltd a apei poate cauza decolorarea pernei si detasarea etichetei.

- NU expuneti pernele la temperaturi de peste 158 °F (70 °C), acestea putand deteriora componentele pernei.

- Pentru spalare sau dezinfectare in masing, asigurati-va ca masina de spalat are o capacitate suficienta. O masina de spélat care nu este destul de
mare poate sa nu indeparteze toatd murdaria sau toti agentii contaminanti dintr-o perna.

- Utilizarea unei perne deteriorate va reduce sau va elimina beneficiile pernei si va creste riscul pentru piele si alte tesuturi moi.

Pregatiti perna pentru curatarea in magina de spalat:

1) Indepértati husa si inchideti supapa/supapele de umflare. Asigurati-va ca Smart Check este detasat de perna (Hybrid Elite SR). Examinati daca
perna este deteriorata si astupati orice gauri (consultati instructiunile pentru trusa de reparatii furnizate cu produsul).

2) Indepértati petele sau mirosurile, dupé caz: Asezati perna n apa calda cu un agent de curatare dezinfectant. Frecati usor, folosind o perie moale cu
tepi din plastic si clatiti cu apa curata.

3) Dezumflati perna: Deschideti supapa de umflare si rulati perna, pornind de la coltul opus supapei. Dupa ce ati indepartat cat mai mult aer posibil,

inchideti supapa de umflare.
4) Inspectati daca exista margini ascutite in masina de spalat care ar putea deteriora perna.

Spélati perna in masina de spalat:

Asezati perna intr-un sac de rufe si apoi puneti-o in masina de spélat. Cand pliati perna, asigurati-va ca celulele cu aer sunt cu fata spre exterior.

Folositi apa calda (85 °F - 105 °F / 30 °C - 40 °C) si un detergent de rufe sau o solutie de curatare/biocid potrivite pentru masina de spalat si pentru
perna, pe care sa le turnati in dozatorul de detergent. I
Program delicat: Utilizati un program al masinii de spalat care nu include un ciclu cu rotatii la viteza mare.

biocid (consultati instructiunile producatorului). Albiti cu grija: Folositi doar o solutie diluaté cu 1 parte inalbitor lichid pentru uz casnic la 9 parti

Dezinfectati perna in masina de spalat: Urmati instructiunile de spalare in masina de spalat si folositi apa fierbinte la 140 °F (60 °C). Folositi . f
apa. Clatiti cu apa curata. 1:9

& Atentionare: Clatiti bine. Reziduurile de detergent pot cauza lipirea celulelor cu aer unele de altele.

Uscati perna: Indepértati perna din sacul de rufe si uscati-o la aer. Pentru o uscare mai rapida, folositi un uscator de par de mana pe care sa m =<1?
il manevrati la minimum 6 inch (15 cm) cu o miscare stanga-dreapta.

A Avertisment: Supraincalzirea cauciucului neopren poate cauza deteriorarea permanenta a produsului.

Simboluri pentru ingrijirea produsului

. Alx . < < A PN N lie e O bd o Spalati in masina cu apa calda, la un
@ Spalati de mana. m Uscati pe sfoara la umbra. — Inalbitor (1 parte Tnalbitor: 9 parti apa). @ program delicat,
g Spalati in masina cu apa fierbinte, la = Folositi un uscator Stergeti cu o carpa 2%, Spalati de mana cu Uscati prin intindere
temperatura indicata. de mana. umeda. apa rece. la umbra.

Depozitare, transport, eliminare si reciclare

Depozitare si transport: Curatati si dezinfectati produsul inainte de depozitare. Deschideti supapa (supapele) de umflare. Dezumflati produsul. Depozitati produsul
intr-un recipient care protejeaza produsul impotriva umezelii, agentilor contaminanti si deteriorarii. Dupa depozitare, urmati instructiunile de pregatire a produsului
pentru utilizare. Dupa transport, inspectati produsul pentru a va asigura ca nu a fost deteriorat (Vedeti Depanare).

Eliminare: Componentele produselor din acest manual nu sunt asociate cu niciun pericol cunoscut pentru mediu atunci cand sunt utilizate adecvat si cand sunt
eliminate in conformitate cu toate regulamentele locale/regionale. La sférsitul duratei de viata utile, tratati husa ca deseu medical si eliminati-o conform indicatiilor
locale privind deseurile medicale. Incinerati cu alte deseuri medicale. Incinerarea trebuie s fie facuta de o unitate de gestionare a deseurilor autorizata si licentiata.

Reciclare: Contactati o agentie de reciclare locala pentru a stabili care sunt optiunile de reciclare pentru produs.

Garantie limitata

Termen de garantie limitaté: 24 de luni de la data la care produsul a fost achizitionat initial. Garantia nu se aplica in cazul perforarilor, rupturilor, arsurilor sau
utilizarii necorespunzatoare. Vedeti si instructiunile furnizate cu husa si Suplimentul privind garantia limitata furnizat cu produsul dvs. sau contactati Serviciul de
asistenta pentru clienti.
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Kontaktné informacie

“ ROHO, Inc.

100 N. Florida Avenue
Belleville, IL 62221-5429 USA

USA:
800-851-3449
Fax: 888-551-3449

Zakaznicka podpora:
orders.roho@permobil.com

Mimo USA:

+1618-277-9150

Fax: +1618-277-6518
intlorders.roho@permobil.com

permobilus.com

A Vystraha

Znamend, Ze nedodrzanie uvedeného postupu by mohlo viest k vzniku
potenciélne nebezpecnych podmienok, ktoré by mohli mat za nasledok
zavazné poranenie.

A Upozornenie

Znamena, ze nedodrzanie uvedeného postupu by mohlo viest k vzniku
potencidlne nebezpecnych podmienok, ktoré by mohli mat za nasledok
menej az stredne zavazné poranenie alebo poSkodenie vybavenia alebo
iného majetku.

Hlasenie neziaducich udalosti

V pripade zavaznej neziaducej udalosti alebo poranenia kontaktujte
zakaznicku podporu.

Vysvetlenie symbolov

N Vyrobca
@ Datum vyroby

I:m Pozrite si navod na pouZitie
MnoZstvo

Velkosti
Cislo modelu é
@l Sériové Cislo

o [re]

Do pozornosti

Dodavatel: tento navod na pouzitie musi byt dodany pouzivatelovi
tohto vyrobku.

Obsluha (fyzicka osoba alebo oSetrovatel): pred pouzitim tohto vyrobku
si precitajte tento navod a ulozte si ho na buduce pouZitie.

Na vyrobky sa mdze vztahovat jeden alebo viacero americkych (USA) alebo
zahrani¢nych patentov a ochrannych znamok vratane DRY FLOATATION®,
Hybrid Elite®, Hybrid Elite SR™, ROHO®, Sensor Ready”, shape fitting
technology”, Smart Check® a Yellow Rope®. Zytel” je registrovana ochranna
znamka spolo¢nosti DuPont.

Informécie o vyrobku sa menia podla potreby. Aktuélne informacie o vyrobku
su dostupné na stranke permobilus.com.

Spolo¢nost ROHO, Inc. je sucastou spoloénosti Permobil Seating
and Positioning.

© 2009, 2020 Permobil
Rev. 15. 4. 2020
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Autorizovany zastupca v Eurépskom spolocenstve

Tento ndvod na pouzitie sa vztahuje na tieto vyrobky:
Dvojkomorovéa sedacka Hybrid Elite
Hybrid Elite SR
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SK - Navod na pouzitie sedacky ROHO Hybrid Elite

Uréené pouzitie

Sedacka ROHO Hybrid Elite (sedacka Hybrid Elite) je nastavitelna, vzduchom plnena podporné podlozka uréena do invalidného vozika, ktorej si¢astou je
vloZka sedacky ROHO DRY FLOATATION s bunkovym dizajnom a anatomicka penova zakladna, a ktora je urena na prispdsobenie sa sedu pouzivatela

v oblasti zataZenia panvy, aby poskytovala ochranu pokozky/méakkého tkaniva, umoZfiovala polohovanie a zabezpecovala prostredie na ulahéenie hojenia ran.
Sedacka ma limit hmotnosti 225 kg (500 libier) a jej rozmery musia byt vhodné pre daného pouzivatela. Sedacka Hybrid Elite sa musi pouzivat s dodanym
krytom. K dispozicii su tieto modely sedacky:

- sedacka ROHO Hybrid Elite SR (Hybrid Elite SR)

- dvojkomorova sedacka ROHO Hybrid Elite (dvojkomorova sedacka Hybrid Elite)

Kontraindikacie: Na zéklade klinickych, vedeckych alebo konstrukénych dokazov nemusi byt dvojkomorova sedacka Hybrid Elite vhodna pre pouzivatelov,
ktori vyzaduju zohladnenie asymetrie panvy vacsej ako 5 ¢cm (2 palce). Sedacka Hybrid Elite SR nie je vhodna pre pouzivatelov, ktori vyzaduji zohladnenie
asymetrie panvy.

Kompatibilita: Sedacky Hybrid Elite NIE SU KOMPATIBILNE s anatomickou zakladfiou ROHO.
O tom, ¢i je tento vyrobok vhodny pre konkrétne potreby sedu prislusného pouZivatela, musi rozhodnut lekér so skisenostami s usadzanim a polohovanim.
Pri tomto rozhodovani sa nespoliehajte len na samotny popis uréeného pouzitia vyrobku.

Zdravotnicke pomécky uvedené v tomto dokumente st ur¢ené na pouzitie len ako jedna Cast celkového rezimu starostlivosti, ktory zahffia vSetky pomécky pre
usadzovanie a mobilitu a aj terapeutické zakroky. Lekér so skisenostami s usadzanim a polohovanim musi tento rezim starostlivosti stanovit po vyhodnoteni
telesnych potrieb a celkového zdravotného stavu prislusného pouzivatela.

Lekar musi pri zaisteni spravneho pouZivania vyrobku tiez vyhodnotit' poruchy zraku, citania a kognitivne poruchy, aby stanovil potrebu asistencie oSetrovatelov
alebo potrebu inej asistencnej techniky, ako napr. pokyny uvedené velkym pismom.

Dolezité bezpe¢nostné informacie

A Vystrahy: A Vystrahy:

- Defekty pokozky/mékkého tkaniva moze sposobit viacero faktorov, - Ak nemdzete vykonat niektoru z uloh opisanych v tomto navode,
ktoré sa u jednotlivych pouzivatelov liSia. Pokozku pravidelne kontrolujte obratte sa na svojho lekara, dodavatela pomdcky, distribltora alebo
- minimalne raz za def. ZaCervenanie, podliatiny alebo tmavsie miesta zakaznicku podporu.

(v porovnani so zdravou pokozkou) méZu indikovat poranenie povrchovych
alebo hibSich tkanivovych vrstiev a je nutné ich riesit. Ak dojde k neziaducej
zmene sfarbenia pokozky/makkého tkaniva, VYROBOK okamzite B
PRESTANTE POUZIVAT. Ak tato neziaduca zmena sfarbenia nezmizne - Sedacku NEPOUZIVAJTE ako plavecki pomdcku (napr. zachranné koleso).
do 30 minut od preru$enia pouzivania vyrobku, okamzite vyhladajte Vo vode vas NEBUDE nadnasat.

lekarsku pomoc.

- NEPOUZIVAJTE sedatku polozeni na akjchkolvek injch vyrobkoch alebo A\ upozomenis:
materialoch ani subezne s nimi, pokial v tomto navode nie je uvedené - Sedacku uchovavajte bokom od ostrych predmetov.
inak. Nedodrzanie tohto pokynu méze spdsobit nestabilitu pouzivatela
a nachylnost k padu. Ak mate zo sedacky pocit nestability, pozrite si Cast

- NEPOUZIVAJTE sugasti tohto vyrobku samostatne. Sedacka sa smie
pouzivat len spolu so vSetkymi jej zostavenymi sti¢astami.

- Zmeny nadmorskej vysky mozu vyzadovat Upravu sedacky.

,Riesenie problémov* alebo sa o spravnom pouzivani poradte s lekarom. - Ak sa sedacka nachadzala v teplotach nizSich ako 0 °C (32 °F) a je
L . . L nezvyCajne tuha, nechajte ju zohriat na izbovu teplotu.

- Medzi pouzivatela a sedatku NEVKLADAJTE prekazky. Akykolvek predmet ., o o
polozeny medzi pouzivatela a sedacku, ¢i uz do vnutra krytu alebo mimo - NEPOUZIVAJTE pumpu, kryt ani siipravu na opravu, ktore nie si
krytu, s vynimkou kompatibilnych krytov a prislusenstva uvedeného v &asti kompatibilné s vasim vyrobkom.

»Technické Udaje vyrobku® v tomto névode, znizuje Ucinnost sedacky. - Sedatku ani ziadne sucasti NEMODIFIKUJTE. Modifikacie mozu

- Sedacka a kryt MUSIA mat kompatibilné velkosti a MUSIA sa pouzivat vyrobok poskodit a sposobit zrusenie platnosti zaruky.
podra pokynov v tomto névode. AK TO TAK NIE JE: 1) prinosy poskytované . NEDOVOLTE, aby sedatka prisla do kontaktu s prostriedkami
sedackou sa mozu znizit alebo Uplne stratit, ¢im sa zvySi riziko pre na oSetrovanie pleti na baze oleja alebo lanolinom. Mbze dojst
pokoZku alebo iné makké tkanivo, a 2) mdze to spdsobit nestabilitu k degradacii materialu.

ouzivatela a nachylnost k padu.
P y P - Dlhodobé vystavenie 0zénu moze spdsobit degradaciu materialov

- Vyrobok NEVYSTAVUJTE vysokému teplu, otvorenému ohiiu ani horicemu pouzitych v sedacke, mat vplyv na funkénost sedacky a sposobit zrusenie
popolu. Vyhlasenia o testovani alebo certifikacii zahffiajuce horfavost sa platnosti zaruky vyrobku.
na tito pomdcku nemusia vztahovat, ak sa kombinuje s inymi vyrobkami
alebo materialmi. Pozrite si vyhlasenia o testovani a certifikacii véetkych
vyrobkov pouZitych v kombinécii s touto poméckou.

- Pravidelne kontrolujte sucasti, ¢i nedo$lo k pripadnému poskodeniu,
a v pripade potreby ich vymerite. Pozrite si East ,RieSenie problémov*.

- Nafukovaci ventil a rychlospojku NEPOUZIVAJTE ako rukovét na nosenie
alebo tahanie sedacky. Na prenos sedacky pouzivajte zakladriu sedacky
alebo nosnu rukovat na kryte.

- Povrch sedacky sa prispdsobi okolitej teplote. Vykonajte prislusné
bezpec€nostné opatrenia, obzvlast vtedy, ked sedacka bude v kontakte
s nechranenou pokozkou.
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Popis sucasti a technické udaje vyrobku

Obsah balenia: sedacka Hybrid Elite, kryt*, siprava na opravu, ruénd pumpa, navod na
pouZitie, dodatok o obmedzenej zaruke, registracna karta vyrobku.

* Prislusné pokyny st dodané s krytom.

V pripade objednavania nahradnych dielov kontaktujte dodavatela vyrobku alebo
zakaznicku podporu.

Stitok so sériovym &islom sa nachadza na spodnej strane sedacky.

Materialy: vlozka sedacky: neoprénova guma, bez latexu; nafukovaci ventil: Zytel;
rychlospojka: acetal; anatomicka penovéa zakladna: polyetylénova pena s uzatvorenymi
bunkami; penova vlozka: polyuretanova pena.

Materialy krytu: pozrite si titok starostlivosti na kryte.

Predpokladana zivotnost’ sedacky: 5 rokov.

Kryty a prisluSenstvo kompatibilné so sedackami Hybrid Elite
Poznémka: Dostupnost na vSetkych trhoch nie je zarucena. Kontaktujte

zakaznicku podporu. A: dvoijty nafukovaci ventil (dvojkomorova sedacka Hybrid Elite)

Zosilneny kryt sedacky ROHO B: rychlospojka (Hybrid Elite SR)
Kryt sedacky ROHO Hybrid Elite

Plosna pevna sedacia vlozka ROHO

Suprava na opravu ROHO

Ruc¢na pumpa ROHO

Monitorovacie zariadenie sedac¢ky Smart Check (Hybrid Elite SR)

SIRKA (§) - om (palce) > 35 (13%) 37.5(14%) 40(15%) 43(16%) 45(17%) 50(19%) 555 (21%) 60,5(23%)

HLBKA (H)** - cm (palce) 4 Anatomicka penova zakladnia: irka x hibka: 1RHExxxxC-SR a 2RHExxxxC*
37,5(14%) 1414

40 (15%) 1415 1515 1615

43 (16%) 1416 1516 1616 1716 1816

45 (17%) 1517 1617 1717 1817 2017

48 (18%) 1618 1718 1818 2018 2218 2418 i B

53 (20%) 1620 1720 1820 2020 2220 2420 o 3

58 (22%) 2222 Poznamka: Vs“etk}{ rozmery su priblizné.
* Oznaduje model, napriklad 1RHE1616C-SR alebo 2RHE1616C f;;:’fg;\:; ’;yz Zk']:;’g; s: S"Zf;gg,fﬂj’;j,:ﬁé”e’
Hmotnost: 1,4 kg (3% libier) (na zaklade modelu 1RHE1817C-SR) Vyska: 10,0 cm (4 palce) na najblizSieho 0,5 cm, teda % palca. Cisla

stcasti sedacky a Stitky krytu oznacuju
velkost invalidného vozika, pre ktory je
Predpokladana Zivotnost sedacky: 5 rokov rozmer sedacky urceny.

** Uvedené Udaje hibky zahffiajti 1,5 cm (% palca) penovej zakladne, ktora sa zmesti medzi zadné stipiky invalidného vozika

AK MATE K DISPOZICIl SYSTEM SMART CHECK: Sedacka Hybrid Elite SR je vybavena technologiou Sensor Ready a mozno ju pouzit so
systémom Smart Check, ¢o je systém na sledovanie L’Jrovrje nafiknutia sedacky. Pomocou systému Smart Check mozno stanovit iroveri nafliknutia
pre konkrétneho pouzivatela a kontrolovat stav sedacky. DalSie informacie vam poskytne zakaznicka podpora.

Poznamka: Ak mate k dispozicii systém Smart Check, OD TOHTO BODU sa zachnite riadit pokynmi na nastavenie dodanymi so systémom Smart Check.

Nastavenie sedacky

A Vystrahy:

- Nedostato¢ne naftknuty ani nadmerne nafaknuty vyrobok NEPOUZIVAJTE, pretoZe 1) prinosy poskytované vyrobkom sa mdzu zniZit alebo Uplne stratit,
¢im sa zvysi riziko pre pokozku alebo iné makké tkanivo, a 2) mdZze to spdsobit’ nestabilitu pouzivatela a nachylnost k padu. Désledne dodrziavajte pokyny
pre nafukovanie, zalozZenie a ruénu kontrolu. Ak vyrobok zjavne neudrzi vzduch alebo ak nie je mozné vyrobok nafiknut alebo vyfuknut, pozrite si &ast
,RieSenie problémov”. Ak problém pretrvava, okamZite kontaktujte dodavatela pomdcky, distribltora alebo zakaznicku podporu.

- Ked je to mozné, pouZite hacikové a sluckové upeviiovacie prvky na dalSie zaistenie sedacky na sedacej ploche. Hagikové upevriovacie prvky st dostupné
na zaklade poziadania.

- Po prvom nastaveni sedacky pravidelne vykonavajte ru¢nu kontrolu — minimaine raz za den. Ked ma sedacku pouZit iny pouzivatel alebo sa ma pouzit na
inom invalidnom voziku, zopakuijte nastavenie sedacky. Postupujte podla pokynov pre ru¢nu kontrolu v tomto navode.

Pokyny pre nastavenie sedacky pokraCuju na dalSej strane.
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Nastavenie sedacky, pokracovanie

/\ DOLEZITEV pripade dvojkomorovych sedagiek zopakuite véetky kroky pre oba ventily.
Nafuknutie, kryt a presun pouzivatela

1 Nafuknutie: Odkryte chlopu krytu. V pripade zosilneného krytu otvorte zips.
a. Na nafukovaci ventil nasurite dyzu ruénej pumpy. Otvorte nafukovaci ventil. Sedacku
nafukujte, kym nemate pocit, ze st v3etky vzduchové bunky pevné.
b. Nafukovaci ventil zatvorte Uplne na doraz. Odlozte ruént pumpu. Uistite sa, ze nafukovaci
ventil je zatvoreny.
Poznamka: Nafukovaci ventil otvorte oto¢enim minimalne o jednu celii otacku. Ked je nafukovaci
ventil otvoreny, bude sa volne otacat.

Otvorenie Zatvorenie

2 Kryt: Skontrolujte, Ci je kryt spravne nasadeny. Postupujte podfa ndvodu dodaného s krytom
a krokov uvedenych v Casti ,Stiahnutie a vymena krytu“ v tomto névode.

3 Presun pouzivatela:

a. Sedacku poloZte na invalidny vozik vzduchovymi bunkami nahor a nekizavym povrchom
krytu nadol. Symbol usadenej osoby na kryte je mozné pouzit ako pomécku pri umiestneni
sedacky. (Obr. 1)

b. PouZivatel by sa mal presundt na invalidny vozik a posadit sa do svojej zvy¢ajnej polohy
v sede. Skontrolujte, ¢i sU najnizsie kostné vycnelky podopreté vzduchovymi bunkami.
Nafukovaci ventil ma byt vpredu, na lavej strane sediaceho pouzivatefa. (Obr. 2)

Vykonajte ruénu kontrolu

4 Na vykonanie rucnej kontroly pouzite Sirku svojich prstov a skontrolujte mnozstvo vzduchu
v sedacke. Ked ma sedacka spravne mnozstvo vzduchu*, pouzivatel je vnoreny do sedacky

a sucasne podporovany vzduchom: * Odporucana vzdialenost' medzi najniz§im
a. Medzi vzduchové bunky a pouzivatela vsunte ruku a pocitovo nahmatajte najnizsie kostné kostnym vycnelkom a pevnym povrchom je
vyénelky. Odportcanie: Pri lokalizécii kostnych vycénelkov pocas rucnej kontroly vam méze 1,5-2,5¢cm (% - 1 palca).

pombct zdvihnutie a spustenie nohy.
b. Pri nastavovani sedacky postupuje podla Sprievodcu ru¢nou kontrolou uvedeného dalej.

SPRIEVODCA RUGNOU KONTROLOU

A DOLEZITE! V pripade dvojkomorovych sedaciek skontrolujte obe komory.

NEDOSTATOCNE NADMERNE NAFUKNUTIE! SPRAVNE MNOZSTVO
NAFUKNUTIE! Pretami sa dé hybat a2 VZDUCHU!

. - . f — /
Nedé sa hybat prstami. prili§ volne. Prstami sa da trocha hybat.
Nedostatoéné mnozstvo i Prili§ velké mnozstvo 3 ‘ )
vzduchu v sedacke. vzduchu v sedacke. Poutzivatel je vnoreny

X dack d y

Riziko: Nedostato¢na Riziko: PouZivatel nie je X Y SS0AGAS & pogporovany v

. . . vzduchom.
vzduchova podpora. vnoreny v sedacke.
Ak je sedacka NEDOSTATOCNE NAFUKNUTA: Ak je sedacka NADMERNE NAFUKNUTA: Ak sedacka obsahuje SPRAVNE MNOZSTVO
Doplrite trocha vzduchu. Zatvorte nafukovaci Viypustite trocha vzduchu. Zatvorte nafukovaci VZDUCHU, e pripravend na pouzivanie.
ventil. Opat vykonajte ruénu kontrolu. ventil. Opat vykonajte ruénu kontrolu. A i - R .
Opakuijte, kym sedacka neobsahuje spravne Opakujte, kjm sedacka neobsahuje spravne 2 Vystraha: Uistite sa, ze najnizsie kostné
mnozstvo vzduchu. mnozstvo vzduchu. vycnelky pouzivatela st podporené najmenej

1,5 cm (%2 palca) vzduchu.
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Stiahnutie a vymena krytu

DII DOLEZITE: Pri stahovani a vymene krytu postupujte podfa navodu dodaného s krytom a redpektujte uvedené vystrahy a pokyny tykajlice sa chlopni krytu.
A Vystrahy:

- Pred vymenou krytu skontrolujte, ¢i st penova vlozka a vlozka sedacky spravne umiestnené a bezpecne pripevnené. Pozrite si pokyny uvedené v astiach
,Vymena penovej viozky“ a ,Vymena viozky sedacky“.

- Ak ste pred pranim odstranili hacikové upeviiovacie pasiky, vratte ich na svoje miesto.
Pokyny k chlopniam krytu (len pre kryt Hybrid Elite; netykaju sa zosilneného krytu)

Stiahnutie krytu Hybrid Elite: Predtym, ako stiahnete kryt zo sedacky, otvorte zips krytu, siahnite do vnitra
krytu a pretiahnite nafukovaci ventil cez otvor do vnutra krytu. Postup zopakuijte na oboch stranach.

Natiahnutie krytu Hybrid Elite: Otvorte zips krytu, siahnite do vntra krytu a vsurite nafukovaci ventil do
otvoru pod chlopiiou krytu. Potom zatvorte chlopriu krytu. Postup zopakuijte na oboch stranach.

Vybratie a vymena vliozky sedaéky

Vybratie viozky sedacky

1 Stiahnite kryt zo sedacky. Postupujte podla navodu dodaného s krytom a krokov
uvedenych v Casti ,Stiahnutie a vymena krytu* v tomto navode.

2 Vytiahnite rurku zo slucky na penovej viozke.

3 Vyberte rurku z drazky na penovej zakladni a jemne ju prestréte cez otvor v rohu penovej
zakladne. Postup zopakujte aj na druhej strane.

4 Vyberte vlozku sedacky z anatomickej penovej zakladne.

Vymena vlozky sedacky

1 Polozte vlozku sedacky na penovu zékladiu a zarovnajte hacikové a sluckové upeviiovacie
pasiky. Skontrolujte, ¢i je viozka sedacky vycentrovana. Zatlacte na viozku sedacky, aby sa
pevne zaistila na penovej z&kladni.

2 Cez otvor v rohu penovej zakladne vsunte rarku. Postup zopakujte aj na druhej strane.

3 Rurku vsurite cez slucku na penovej viozke a vtlacte ju do drazky na penovej zakladni.
Postup zopakuijte aj na druhej strane.

4 Skontrolujte spravnu polohu penovej vioZky. Pozrite si ¢ast ,Vymena penovej vioZky“.

5 Vymerite kryt. Postupuijte podla navodu dodaného s krytom a krokov uvedenych v Easti
,Stiahnutie a vymena krytu“ v tomto navode.

Vybratie a vymena penovej viozky

Vybratie penovej viozky
1 Stiahnite kryt zo sedacky. Postupujte podla navodu dodaného s krytom a krokov uvedenych
v Casti ,Stiahnutie a vymena krytu“ v tomto navode.
2 Vytiahnite rurku zo slucky na penovej vlozke. Postup zopakuijte aj na druhej strane.

3 Otocte sedacku tak, aby bunky smerovali nadol a spodna strana anatomickej penovej
zakladne smerovala nahor.

4 Odklopte chlopriu penovej vlozky z hacikovych upeviiovacich prvkov na spodnej strane
anatomickej penovej zakladne. Postup zopakujte aj na druhej strane.

5 Otocte sedacku tak, aby bunky smerovali nahor a spodna strana anatomickej penovej
zakladne smerovala nadol. Vytiahnite penovu vioZku z hagikovych upeviovacich prvkov
a uvolnite ju z anatomickej penovej zakladne.

Pozrite si pokyny k vymene penovej vioZky na dalSej strane.
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Vybratie a vymena penovej viozky, pokracovanie
Vymena penovej viozky

A Vystraha: Penova vlozka musi byt spravne umiestnena na anatomickej penovej zakladni.

Poznémka: Ak ste vybrali viozku sedacky z anatomickej penovej zakladne, pred opdtovnym umiestnenim penovej viozky
vrétte vioZku sedacky na svoje miesto. Pozrite si Cast’,Vymena vioZky sedacky".

1 Polozte penovu vlozku na anatomicku penovu zakladriu.
- Penova vlozka musi byt vedla vzduchovych buniek (A). Skontrolujte, i penova viozka nie je na
vzduchovych bunkach.
- Penova vlozka musi licovat s prednym okrajom penovej zakladne (B). Uistite sa, ze penova vlozka neprecnieva
cez predny okraj penovej zakladne.
- Penova vlozka musi byt vycentrovana na penovej zakladni.

2 Po spravnom umiestneni zatlacte na penovu vioZku, aby sa pevne zaistila na anatomickej penovej zakladni.

3 Vsunte rarku do sluéky na penovej viozke. V pripade potreby zatlacte rirku spat do drazky. Postup zopakuijte aj
na druhej strane.

4  Otocte sedacku tak, aby bunky smerovali nadol a spodna strana anatomickej penovej zakladne smerovala nahor.

5 Potiahnite a upevnite chlopne penovej viozky k hagikovym upeviiovacim prvkom na spodnej strane anatomickej
penovej zakladne.

6 Otocte sedacku tak, aby bunky smerovali nahor a spodna strana anatomickej penovej zakladne smerovala nadol.

7 Vymeiite kryt. Postupujte podla ndvodu dodaného s krytom a krokov uvedenych v ¢asti ,Stiahnutie a vymena krytu*
v tomto navode.

RieSenie problémov
Ak potrebujete dalSiu pomoc, kontaktujte dodavatela pomécky, distributora alebo zékaznicku podporu.

Sedacka neudrzi vzduch. Sedacku naftknite. Skontrolujte, ¢i nie st poSkodené nafukovacie ventily, hadice a rychlospojka (Hybrid Elite SR). Overte,
¢i st nafukovacie ventily Uplne zatvorené. Hiadajte dierky (unikajlice otvory) na sedacke. Ak su viditelné velmi malé dierky
alebo nie su ziadne dierky, postupujte podfa pokynov v stprave na opravu dodanej s vyrobkom. V pripade poSkodenia
nafukovacich ventilov, hadic alebo rychlospojky alebo velkych dierok ¢i tinikov zo sedacky si pozrite dodatok o obmedzenej
zaruke alebo kontaktujte zakaznicku podporu.

Sedacku nie je mozné nafuknut’  Overte, ¢i su nafukovacie ventily otvorené. Skontroluijte, ¢i nie si poSkodené nafukovacie ventily a hadice. Pre sedacku

ani vyfiknut'. Hybrid Elite SR: skontrolujte tiez, ¢i nie je poSkodena rychlospojka.
Sedacka je nepohodina - Uistite sa, ¢i vzduchové bunky nie sl nedostatoéne alebo nadmerne nafuknuté (pozrite si ¢ast ,Nastavenie sedacky").
alebo nestabilna. - Uistite sa, ze penova vlozka a vlozka sedacky su spravne umiestnené na anatomickej penovej zakladni.

- Skontrolujte, ¢i penova viozka neprecnieva cez vzduchové bunky.

- Vzduchové bunky a horna strana krytu musia byt otoené nahor.

- Sedacka musi byt pod pouzivatelom vycentrovana.

- Sedacka musi mat rozmery vhodné pre pouzivatela a invalidny vozik.
Ponechajte pouzivatelovi aspon hodinu, aby si na sedacku zvykol.

Sedacka sa kize po Uistite sa, 7e nekizava dolna strana krytu je otodena nadol, smerom od pouzivatela. Na nastavenie orientacie sedacky

invalidnom voziku. pouzite smerové Stitky na sedacke a na kryte. Ked je to mozné, na dalSie zaistenie sedacky na invalidnom voziku pouzite
hacikové a sluckové upeviovacie prvky. Hacikové upeviiovacie prvky su dostupné na zaklade poziadania. Postupujte
podfa navodu dodaného s krytom.

Doslo k poskodeniu stucasti. Kontaktujte zkaznicku podporu pre vymenu.
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Cistenie a dezinfekcia

Starostlivost’ o kryt

Pokyny pre starostlivost o kryt njdete v ndvode dodanom s krytom.

Starostlivost' o sedacku

A Vystrahy:
- Anatomick(i penovii zakladiiu a penovii viozku NEPERTE V PRACKE a NESUSTE V SUSICKE. Viozku sedatky NESUSTE V SUSICKE.

- ZABRANTE prieniku vody alebo &istiaceho roztoku do sedagky. Skontrolujte, &i st nafukovacie ventily zatvorené. Hybrid Elite SR: Skontrolujte, &i je
systém Smart Check odpojeny od sedacky. Prienik vody do sedacky s technoldgiou Sensor Ready (SR) mbZze spdsobit poskodenie systému Smart Check
a generovanie nespravnych hodnét pri pouZivani systému Smart Check.

- Cistenie a dezinfekcia sii samostatné procesy. Cistenie musi predchadzat dezinfekcii. Ak sa vyrobok znegisti alebo sa maju pouzivatelia vystriedat: vygistite
vyrobok, dezinfikujte ho a skontrolujte jeho spravne fungovanie.

- Vyrobok Cistite pravidelne a vtedy, ked sa znecisti.
- DodrZiavajte vSetky bezpeénostné usmernenia od vyrobcu uvedené na nadobe s bielidlom a germicidnym dezinfekénym prostriedkom.

- Poznamka o sterilizacii: Vysokeé teploty urychluju starnutie materiélu a poSkodzuju zostavu vyrobku. Vyrobky uvedené v tomto navode nie su balené v sterilnom
stave, nie su urCené na sterilizaciu pred pouzitim a ich sterilizacia sa ani nevyzaduje. Ak protokol prisluSného zariadenia vyZaduije sterilizaciu: Najprv postupujte
podla navodu na Cistenie a dezinfekciu. Potom otvorte nafukovacie ventily a na ¢o najkrat$i mozny €as pouzite najnizSiu moznu sterilizatnu teplotu, no nie
vysSiu ako 70 °C (158 °F). NESTERILIZUJTE v autoklave.

A Upozornenia:

- Poutzitie nasledujucich prostriedkov méZe viest k poSkodeniu sedacky: abrazivne prostriedky (ocelova vina, Gistiace hubky), lthy, Cistiace prostriedky
do umyvaciek riadu, istiace vyrobky obsahujlce petrolej alebo organické rozpustadia vratane acetonu, toluénu, metyletylketénu (MEK), nafty, tekutého
prostriedku na chemické Cistenie a prostriedku na odstranenie lepidiel, olejové roztoky, lanolin, 0zén, Cistenie ultrafialovym Ziarenim.

- NEVYSTAVUJTE priamemu sIne¢nému Ziareniu.

Odportcanie: Pri ruénom prani pouZite vodu s izbovou teplotou.

Poznémka: Vyfuknuté vzduchové bunky je mozné lahS$ie dékladne vycistit. Viyfiknutie vzduchovych buniek: otvorte nafukovacie ventily, potom zrolujte a/alebo
stlacte sedacku a potom Uplne zatvorte nafukovacie ventily.

Rucné pranie a dezinfekcia vliozky sedacky (odporti¢ana metoda)

(1

roztoku, roztoku Cistiaceho prostriedku na riad, roztoku s pracim prostriedkom alebo roztoku s univerzalnym ¢istiacim prostriedkom
(postupuijte podra pokynov na etikete). VSetky povrchy sedacky jemne vydrhnite mékkou kefkou s plastovymi Stetinami, $pongiou alebo
handri¢kou. Oplachnite Eistou vodou. Nechajte vyschnit na vzduchu.

Opatrne vyberte vioZku sedacky z anatomickej penovej z&kladne. Zatvorte nafukovacie ventily. Ru¢ne operte v jemnom mydlovom @.'_ f
1:9

Pri dezinfekcii postupujte podla pokynov na Cistenie a pouzite 1 diel tekutého bielidla na 9 dielov vody. Vyrobok nechajte namoceny
v roztoku bielidla 10 mintt. Dékladne oplachnite Cistou vodou. Nechajte vyschnut na vzduchu.

A Upozornenie: Dokladne opléachnite. Zvysky Eistiaceho prostriedku mézu sposobit zlepenie vzduchovych buniek.

Cistenie a dezinfekcia anatomickej penovej zakladne a penovej viozky

Vycistite ich jemne handrikou navlhenou vo vode a Eistiacom prostriedku pre domacnost a potom ich oplachnite Cistou

Postup Cistenia a dezinfekcie anatomickej penovej zakladne: Stiahnite kryt a vyberte penovu vioZku a vioZku sedacky. g E
studenou vodou.

Pri dezinfekcii postupujte podla pokynov na Cistenie, no namiesto Cistiaceho prostriedku pouZite dezinfekény prostriedok pre
doméacnost. Po Cisteni a dezinfekcii nechajte penu poriadne vyschnit na vzduchu a az potom na fiu natiahnite kryt.

Postup cistenia a dezinfekcie penovej vlozky: Navih¢ite handricku a vyzmykajte z nej nadbytocnu vodu. Penovu viozku z E
jemne utrite handrickou s Cistiacim prostriedkom a potom ¢istou, jemne navihéenou handri¢kou.

Pri dezinfekcii postupujte podla pokynov na Cistenie, no namiesto Cistiaceho prostriedku pouZite dezinfek&ny prostriedok pre
doméacnost. Po Cisteni a dezinfekcii nechajte penu poriadne vyschnit na vzduchu a az potom na fiu natiahnite kryt.

135



SK - Navod na pouzitie sedacky ROHO Hybrid Elite

Cistenie a dezinfekcia, pokraéovanie

Pranie v pracke a dezinfekcia sedacky

A DOLEZITE: Pri prani v pracke moze dojst k opotrebovaniu, poskodeniu, prederaveniu a natrhnutiu sedacky a strate uzitoénych informacii
o vyrobku. Dérazne odporicame prat a dezinfikovat sedacku ruéne a potom ju nechat vyschnit na vzduchu.

A Vystrahy:

- Anatomick(i penovii zakladiiu a penovii viozku NEPERTE V PRACKE a NESUSTE V SUSICKE. Viozku sedatky NESUSTE V SUSICKE.

- ZABRANTE prieniku vody alebo gistiaceho roztoku do sedacky. Skontrolujte, &i st nafukovacie ventily zatvorené. Hybrid Elite SR: Skontrolujte,
¢i je systém Smart Check odpojeny od sedacky. Prienik vody do sedacky s technologiou Sensor Ready (SR) méZe spdsobit poskodenie systému
Smart Check a generovanie nespravnych hodnét pri pouzivani systému Smart Check.

- Prili§ vysoka teplota mdze sposobit zmenu farby sedacky a odpadnutie Stitku.

- NEVYSTAVUJTE sedacky teplotam vy$§im ako 70 °C (158 °F), pretoZe by mohlo déjst k poSkodeniu sucasti sedacky.

- Pri prani a dezinfikovani sedacky v pracke sa uistite, ze kapacita pracky je dostatocna. V pracke s nevyhovujucou kapacitou sa nemusia zo sedacky
odstranit v3etky necistoty a kontaminanty.

- Pri pouzivani poskodenej sedacky sa mézu zniZit alebo Uplne stratit prinosy sedacky a zvySuije sa aj riziko pre pokozku a iné makkeé tkaniva.

Priprava sedacky na pranie v pracke:

1) Odstrante kryt a zatvorte nafukovacie ventily. Skontrolujte, ¢i je systém Smart Check odpojeny od sedacky (Hybrid Elite SR). Skontrolujte, ¢i sedacka
nie je poskodena, a zaplatajte pripadné diery (pozrite si pokyny k stprave na opravu dodanej s vyrobkom).

2) Odstranenie pripadnych $kvin a zapachu: Ponorte sedacku do teplej vody s primesou dezinfekéného Cistiaceho prostriedku. Sedacku jemne
vydrhnite makkou kefkou s plastovymi Stetinami a oplachnite ju Cistou vodou.

3) Vyfuknutie sedacky: Otvorte nafukovaci ventil a za¢nite rolovat sedacku od rohu oproti ventilu. Po vypusteni ¢o najvaésieho objemu vzduchu
zatvorte nafukovaci ventil.

4) Skontrolujte, ¢i sa v pracke nenachadzaju ziadne ostré hrany, ktoré by mohli sedacku poskodit.

Pranie sedacky v pracke:

Vlozte sedacku do vrecka na bielizefl a potom ju dajte do pracky. Sedacku zloZte tak, aby vzduchové bunky boli oto¢ené smerom von.

Nastavte rezim prania v teplej vode (30 °C — 40 °C/85 °F — 105 °F) a do priehradky na praci prostriedok nalejte praci prostriedok alebo €isti¢/biocidny
prostriedok na pranie v pracke, ktory je vhodny pre sedacku. -
Cyklus Setrného prania: PouZite rezim pracky, ktorého stcastou nie je odstredovanie pri vysokych otackach.

Pouzite biocidny prostriedok (postupuite podra pokynov vyrobcu). Setrmné bielenie: PouZite roztok len 1 dielu tekutého bielidia na 9 dielov vody.

Dezinfekcia sedacky v pracke: Postupujte podla pokynov na pranie v pracke a nastavte rezim prania s teplotou vody 60 °C (140 °F). . f
Oplachnite Gistou vodou. 1:9

& Upozornenie: Dokladne oplachnite. Zvysky Cistiaceho prostriedku mézu spdsobit zlepenie vzduchovych buniek.

Susenie sedacky: Vyberte sedacku z vrecka na bielizeri a nechajte ju vyschnut na vzduchu. Ak chcete suSenie urychlit, pouZite ruény susic m =<?
vlasov. Susic pritom drZte vo vzdialenosti najmenej 15 cm (6 palcov) od sedacky a hybte nim zo strany na stranu.

A Vystraha: Ak sa neoprénova guma prehreje, moze dojst k trvalému poSkodeniu vyrobku.

Symboly pre ¢istenie

- » - - Lo  Rialidlae O A Perte v pracke v teplej vode, s pouZitim
@ Ruéne umyte. m Vysuste na Snure v tieni. % Dezinfikujte (1 diel bielidla: 9 dielov vody). @ cyklu Zetrného prania,

Perte v pracke na beznom - - - . . .
cykle s horticou vodou pri q}? PouZite ruény susic vlasov. E;s:;ﬁ;ka:lljhcenou ’ :es:tued::'nceqevo de ‘Sll:;eﬁrozprestrete
uvedene;j teplote. . ] . .

Uskladnenie, preprava, likvidacia a recyklacia

Uskladnenie a preprava: Vyrobok pred uskladnenim vycistite a vydezinfikujte. Otvorte nafukovaci ventil. Viyrobok vyfaknite. Vyrobok uskladnite v obale,
v ktorom bude chréneny pred vlhkostou, kontaminéciou a poSkodenim. Po uskladneni postupujte podla pokynov pre pripravu vyrobku na pouZivanie.
Po preprave vyrobok skontrolujte a uistite sa, Ze sa nepo$kodil (pozrite si ¢ast RieSenie problémov).

Likvidacia: Stucasti vyrobku uvedeného v tomto navode sa nespajaju so Ziadnymi znamymi rizikami pre Zivotné prostredie, ak sa spravne pouzivaju a ak sa
zlikviduju v sulade s miestnymi/regionalnymi predpismi. Vyrobok na konci Zivotnosti povazujte za zdravotnicky odpad a likvidujte ho v stlade s miestnymi

predpismi pre zdravotnicky odpad. Vyrobok zlikvidujte v spalovni s ostatnym zdravotnickym odpadom. Spalovanie musi vykonat kvalifikované pracovisko
odpadového hospodarstva s prislusnou licenciou.

Recyklacia: Ohladom zistenia moznosti recyklacie vyrobku kontaktujte miestny zberny dvor.

Obmedzena zaruka

Platnost obmedzenej zaruky: 24 mesiacov od datumu pdvodného zakupenia vyrobku. Tato zaruka sa nevztahuje na otvory, trhliny, spaleniny ani nespravne
pouzivanie. Pozrite si aj pokyny dodané s krytom a dodatok o obmedzenej zaruke dodany s vyrobkom alebo kontaktujte zakaznicku podporu.
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Kontaktni podatki

“ ROHO, Inc.

100 N. Florida Avenue
Belleville, IL 62221-5429, ZDA

ZDA:
800-851-3449
Faks 888-551-3449

Podpora strankam:
orders.roho@permobil.com

Zunaj ZDA:

+1618-277-9150

Faks +1 618-277-6518
intlorders.roho@permobil.com

permobilus.com

A Opozorilo

Oznacuje, da neupostevanije priporocenega postopka lahko povzroci
nevarnost, zaradi katere lahko pride do hudih telesnih poSkodb.

A Pozor

Oznatuje, da neupostevanje priporoéenega postopka lahko povzroci
nevarnost, zaradi katere lahko pride do manjsih ali zmernih telesnih
poskodb oziroma poskodb opreme ali druge lastnine.

Porocanje o nezelenih dogodkih

V primeru hude nesrece ali telesne poSkodbe se obrnite na sluzbo za
podporo strankam.

Legenda simbolov

N Izdelovalec FITS| Oznaka ustreznosti
@ Datum izdelave Stevilka modela é

I:m Glejte navodila za uporabo @l Serijska Stevilka
Koli¢ina

Opomba

Dobavitelj: Ta priroénik morate izroCiti uporabniku tega izdelka.
Upravljavec (uporabnik ali njegov negovalec): Pred uporabo tega
izdelka preberite navodila in jih shranite za nadaljnjo uporabo.

Izdelki so morda zas¢iteni z enim ali ve¢ patenti v ZDA in drugje ter
z blagovnimi znamkami, vkljuéno z DRY FLOATATION®, Hybrid Elite®,
Hybrid Elite SR”, ROHO*®, Sensor Ready®, shape fitting technology”,
Smart Check” in Yellow Rope®. Zytel” je zasCitena blagovna znamka
druzbe DuPont.

Podatki o izdelkih se lahko po potrebi spremenijo; trenutno veljavne
informacije o izdelkih so na voljo na splethem mestu permobilus.com.

Druzba ROHO, Inc. je del druzbe Permobil Seating and Positioning.
© 2009, 2020 Permobil
Rev. 15.4.2020
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Vsebina

Predvidena uporaba

Pomembni varnostni napotki

Podrobnosti o delih in specifikacije izdelka

Priprava blazine

Odstranitev in namestitev previeke

Odstranitev in namestitev viozka blazine

Odstranitev in namestitev penastega vlozka

Odpravljanje tezav

Ciggenje in razkuzevanje

Shranjevanje, prevoz, odstranjevanje in recikliranje

Garancijska izjava
Velikost (Sirina x globina x viSina) Sprednja stran izdelka
Omejitev telesne mase BACK Hrbtna stran izdelka
Medicinski pripomocek Spodnja stran izdelka

Pooblasceni predstavnik v Evropski skupnosti

V/ tem priroCniku za uporabo so opisani naslednji izdelki:
Dvokomorna blazina Hybrid Elite
Hybrid Elite SR
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Predvidena uporaba

Blazina ROHO Hybrid Elite (blazina Hybrid Elite) je prilagodljiva, z zrakom napolnjena, podporna blazina s celi¢no zasnovo ROHO DRY FLOATATION in
penastim podstavkom blazine posebne oblike za uporabo na invalidskih vozi¢kih. Namenjena je prilagajanju uporabnikovemu sede¢emu poloZaju in obremenitvi
medenicnega predela, kar zagotavlja zas¢ito za kozo/mehko tkivo in pravilno namescanje ter prispeva k celjenju ran. Omejitev telesne mase znasa 225 kg

(500 funtov). Velikost blazine mora biti prilagojena uporabniku. Blazino Hybrid Elite je treba obvezno uporabljati s priloZeno previeko. Modela blazine:

- Blazina ROHO Hybrid Elite SR (Hybrid Elite SR)
- Dvokomorna blazina ROHO Hybrid Elite (Dvokomorna blazina Hybrid Elite)

Kontraindikacije: Klinicne, znanstvene in inZenirske ugotovitve kazejo, da dvokomorna blazina Hybrid Elite morda ni primerna za uporabnike, pri
katerih medeni¢na asimetricnost presega 5 cm (2 palca). Blazina Hybrid Elite SR ni primerna za posameznike, ki potrebujejo posebne blazine zaradi
medenicne asimetri¢nosti.

Zdruzljivost: Blazine Hybrid Elite Cushions NISO ZDRUZLJIVE s podstavki posebne oblike ROHO.
Zdravstveni delavec, ki ima izkusnje s sedeZnimi povrSinami in njihovim name$¢anjem, mora presoditi, ali izdelek ustreza uporabnikovim potrebam. Pri tej
odlocitvi se ne sme zanasati samo na navedbo predvidene uporabe izdelka.

Medicinski pripomocki, opisani v tem dokumentu, so samo del splosnega sistema oskrbe, ki vkljuCuje vso sedezno opremo, opremo za mobilnost invalidov ter
terapevtske ukrepe. Ta sistem oskrbe mora doloCiti zdravstveni delavec, ki ima izku$nje z izbiro in name$canjem sedeznih povrsin, potem ko oceni uporabnikove
fizicne potrebe in sploSno zdravstveno stanje.

Zdravstveni delavec mora z oceno okvar vida ter bralnih in kognitivnih omejitev presoditi, ali uporabnik potrebuje pomo¢ negovalca ali drugo pomozno
tehnologijo, na primer navodila v veliki pisavi, da zagotovi pravilno uporabo izdelka.

Pomembni varnostni napotki

A Opozorila: A Opozorila:

- Zaradi ve¢ dejavnikov, ki se razlikujejo med uporabniki, lahko pride do - Ce ne morete opraviti katerega od ukrepov, opisanih v tem priroéniku,
poskodb koze ali mehkih tkiv. Zato je treba pogosto, vsaj enkrat dnevno, poiscite pomo€ pri svojem zdravstvenem delavcu, dobavitelju opreme,
preverjati stanje koze. Pordelost, modrice ali temnejsi predeli (v primerjavi prodajalcu ali sluzbi za podporo strankam.

z normalno kozo) lahko kaiejg na povrsinsko ali globoko poskodbo tkiva,
zato jih je treba obravnavati. Ce opazite spremembg barve koze/mehkega
tkiva, izdelek takoj PRENEHAJTE UPORABLJATI. Ce sprememba barve

ne izgine v 30 minutah po uporabi, se takoj posvetujte z zdravnikom. - Te blazine NE uporabljajte kot pripomocka za lebdenje na vodi
(npr. kot resilne blazine). Blazina vas NE bo podpirala na vodni gladini.

- Sestavnih delov blazine NE uporabljajte loéeno. Blazina se uporablja
izkljucno kot sestavljena celota vseh sestavnih delov.

- NE uporabljajte blazine, namescene na drug izdelek ali material oz. skupaj

z njim, razen kot je priporoceno v tem priro¢niku. To bi lahko povzrocilo A .
. . o X S Svarila:
nestabilnost in posledicno nevarnost za padce. Ce se vam zdi blazina
nestabilna, glejte poglavje »Odpravljanje teZzav« oziroma se glede pravilne -V bliZini blazine ne uporabljajte ostrih predmetov.

uporabe posvetujte z zdravnikom. - Zaradi spremembe nadmorske vi&ine bo morda treba prilagoditi blazino.

- Med uporabnika in blazino NE name3¢ajte nikakrsnih ovir. Z izjemo
zdruZljivih prevlek in dodatne opreme, navedene v poglavju » Tehni¢ni
podatki izdelka« tega priro¢nika, bodo vsi predmeti, vstavljeni

- Ce je bila blazina na temperaturi pod 0 °C (32 °F) in je nenavadno toga,
pocakajte, da se segreje na sobno temperaturo.

med uporabnika in blazino, bodisi pod ali nad previeko, zmanjsali - NE uporabljajte tlacilke, previeke ali kompleta za popravilo, razen teh,
uinkovitost blazine. ki so zdruzljivi z izdelkom.

- Blazina in previeka MORATA biti zdruZljive velikosti in se MORATA - NE spreminjajte blazine ali katerega od njenih sestavnih delov. To lahko
uporabljati skladno z navodili v tem priroéniku. CE NE UPOSTEVATE privede do poskodbe izdelka in razveljavi garancijo.
NAVODIL: 1) to lahko privede do zmanjSanja ali iznicenja koristnega - Pazite, da blazine NE pride v stik z losjoni na oljni osnovi ali lanolinom.
ucinka blazine, kar pove¢a nevarnost poskodbe koZe ali drugih mehkih tkiv, To jo lahko poskoduije.

2) uporabnik lahko postane nestabilen in pade.
Jup P P - Dalj8a izpostavljenost ozonu lahko poSkoduje materiale, iz katerih je

- |lzdelka NE izpostavijajte visoki vrocini, odprtemu ognju ali vrocemu pepelu. izdelana blazina, vpliva na uginkovitost blazine in razveljavi garancijo.
Navedbe o preskusih ali certifikatih, tudi glede vnetljivosti, za ta izdelek

ne veljajo vec, Ce ga kombinirate z drugimi izdelki ali materiali. Preverite
navedbe o preskusih ali certifikatih za vse izdelke, ki se uporabljajo

v kombinaciji s tem pripomockom. - NE uporabljajte polnilnega ventila ali hitro odklopnega prikljucka kot rocaja
pri prenaSaniju ali vie¢enju blazine. Blazino nosite tako, da jo drzite za
podstavek blazine oziroma za ro¢aj previeke.

- Obcasno preverite, ali so sestavni deli kakor koli poskodovani, in jih po
potrebi zamenjajte. Glejte »Odpravijanje tezav«.

- Povrsina blazine se prilagaja temperaturi okolice. Upo$tevaijte ustrezne
previdnostne ukrepe, zlasti kadar je blazina v stiku z neza3¢iteno kozo.
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Podrobnosti o delih in specifikacije izdelka

Vsebina pakiranja: Blazina Hybrid Elite, prevleka®; komplet za popravilo, priro¢nik za
uporabo, priloga z garancijsko izjavo, kartica za registracijo izdelka.

* Navodila so priloZena previeki.

Nadomestne dele lahko naroCite pri dobavitelju izdelka ali sluzbi za podporo strankam.
Serijska Stevilka je navedena na spodniji strani blazine.

Materiali: Vlozek blazine: neoprenska guma brez lateksa; polnilni ventil: Zytel; hitro
odklopni prikljucek: acetal; penasti podstavek posebne oblike: polietilenska pena
z zaprtimi celicami; penasti vloZek: poliuretanska pena.

Materiali prevleke: Glejte navodila, ki so prilozena prevleki.
Pri¢akovana zivljenjska doba blazine: 5 let.

Prevleke in dodatna oprema, zdruzljiva z blazino Hybrid Elite
Opomba: Izdelki niso na voljo na vseh trgih. Obrnite se na sluzbo za podporo strankam.

Visoko zmogljiva prevleka za blazino ROHO

Prevleka za blazino ROHO Hybrid Elite

Plos¢ati trdi sedezni vstavek ROHO

Komplet za popravilo ROHO

Rocna tlacilka ROHO

Pripomocek za upravljanje blazine Smart Check (Hybrid Elite SR)

SIRINA (8) - cm (palci) =  35(13%) 375(14%) 40(15%) 43 (16%)

GLOBINA (G)** - cm (palci) &

375(14%) 1414
40(15%) 1415 1515 1615
43(16%) 1416 1516 1616 1716
45 (17%) 1517 1617 1717
48 (18%) 1618 1718
53 (20%) 1620 1720
58 (22%)

* Oznacuje model npr., 1RHE1616C-SR ali 2RHE1616C.
Masa: 1,4 kg (3% funta) (velja za 1RHE1817C-SR); visina: 10,0 cm (4 palce).

** Navedena globina vkljucuje 1,5 cm (% palca) debeline penastega podstavka, ki ga je mogoce namestiti med zadnja stebricka

invalidskega vozicka.

Pri¢akovana Zzivljenjska doba blazine: 5 let.

Smart Check.

45 (17%)

Sirina x globina penastega podstavka posebne oblike: 1RHExxxxC-SR in 2RHExxxxC*

1816
1817
1818
1820

¢ Penasti vlozek

Zagpy _

Penasti podstavek
posebne oblike

A: Dvojni polnilni ventil (dvokomorna blazina Hybrid Elite)
B: Hitro odklopni prikljucek (Hybrid Elite SR)

50(19%) 555 (21%) 60,5 (23%)

2017
2018 2218 2418 n
2020 2220 2420 S
2222 Opomba: Vse mere so priblizne.

Meritve Sirine in globine so izmerjene od
vrha penastega podstavka in zaokroZene na
0,5 cm (1/4 palca). Oznake delov blazin in
previek vsebujejo navedbo velikosti vozicka,
za katerega so primerne.

CE IMATE PRIPOMOCEK SMART CHECK: Blazina Hybrid Elite SR je opremljena s tehnologijo Sensor Ready in jo lahko uporabljate s pripomockom
Smart Check, merilno napravo, ki podaja povratne informacije. PripomoCek Smart Check lahko uporabljate za dolo&anje ravni napolnjenosti, ki najbolj
ustreza uporabniku, in za preverjanje ustreznosti napolnjenosti. Za ve¢ informacij se obrnite na sluzbo za podporo strankam.

Opomba: Ce imate pripomocéek Smart Check, ODLOZITE TA NAVODILA in nadaljujte po navodilih za namestitev, ki so prilozena pripomocku

Priprava blazine

A Opozorila:

- NE uporabljajte izdelka, ¢e ni dovolj napihnjen ali ¢e je ¢ezmerno napihnjen, saj 1) to lahko poslabsa ali izni¢i njegovo uinkovitost ter privede do morebitnih
poskodb koZe ali mehkega tkiva ter 2) povzroci nestabilnost in padec uporabnika. Dosledno upostevajte navodila za napihovanje, namestitev in roéno
preverjanje. Ce se zdi, da iz izdelka uhaja zrak oziroma &e ga ne morete napihniti ali izprazniti, glejte poglavje »Odpravijanje tezav«. Ce teZave ne morete
odpraviti, se nemudoma obrnite na dobavitelja opreme, distributerja ali sluzbo za podporo strankam.

- Ce je mogode, uporabite sprijemne trakove za dodatno pritrditev blazine na sedezno povrsino. Sprijemni trakovi so na voljo na zahtevo.

- Ko prvi& namestite blazino, jo pogosto roéno preverjajte — najmanj enkrat na dan. Ce bo blazino uporabljal drug uporabnik oziroma se bo uporabljala na drugem
vozi¢ku, ponovite pripravo blazine. Upostevajte navodila za roéno preverjanje v tem priro¢niku.
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Navodila za pripravo blazine, nadaljevanje

A POMEMBNO! Pri dvokomorni blazini celoten postopek ponovite Se za drugi ventil.
Napihovanje, previeka in premescanje

1 Napihovanje: Odprite zavihek previeke. Pri visoki zmogljivi previeki odprite zadrgo.
a. Sobo roéne tlagilke potisnite ez polnilni ventil. Odprite polnilni ventil. Napihujte blazino,
dokler ne bodo vse zracne komore polne.
b. Zaprite polnilni ventil, privijajte ga, dokler je mogoce. Odstranite ro¢no tlacilko. Prepricajte se,
da je polnilni ventil zaprt.
Opomba: Ce Zelite odpreti ventil, ga odvijte najmanj za en obrat. Polnilni ventil se prosto vrti,
ko je odprt.

Odpiranje Zapiranje

2 Prevleka: Prepricajte se, da je prevleka pravilno nameS¢ena. Glejte navodila, ki so prilozena
prevleki, in poglavje »Odstranitev in namestitev previeke« v tem priroéniku.

3 Premescanje:

a. Blazino namestite na invalidski vozicek tako, da bodo zracne komore obrnjene navzgor,
nedrse€a povrsina prevleke pa navzdol. Oznaka na prevleki, ki prikazuje sedeco postavo,
oznacuje, kako mora biti blazina obrnjena. (SI. 1)

b. Uporabnik naj se premesti na stol in sedi kot obi¢ajno. Preverite, ali je najnizja izbokla kost
podprta z zracnimi celicami. Polnilni ventil mora biti na sprednji strani, na levi strani uporabnika,
ko ta sedi. (SI. 2)

Roéno preverite blazino

4 C:)e zelite rocno preveriti blazino, podstavite dlan ene roke, da preverite koli¢ino zraka v blazini.
Ce je v blazini pravilna koli¢ina zraka*, je uporabnik stabilno obdan z blazino in hkrati udobno
podprt z zrakom:

a. Potisnite dlan med zracne celice in uporabnika, tako da jo podstavite pod najnizjo izboklo kost.
Predlog: Najnizjo izboklo kost boste najlaZje locirali tako, da dvignete in spustite nogo.

b. Glejte spodnja navodila za roéno preverjanje in nastavitev blazine.

* Priporocena razdalja med najniZjo izboklo
kostjo in trdo povrsino je
1,2-2,5 cm (Y1 palca).

NAVODILA ZA ROCNO PREVERJANJE

& POMEMBNO! Pri dvokomorni blazini preverite obe komori.
PREMALO NAPIHNJENA! PREVEC NAPIHNJENA! PRAVILNO NAPIHNJENA!

Prstov ni mogoce premikati. Prste lahko zlahka premikate. Prste lahko delno premikate

f :
Premalo zraka v blazini. Preve€ zraka v blazini.
N  zrak A N - blazi Podprto z zrakom in blazina
evarnost: zrak ne levarnost: blazina ne nudi stabilno oporo.

nudi podpore. X nudi stabilne opore. X J
Ce je blazina PREMALO NAPIHNJENA: Ce je blazina PREVEC NAPIHNJENA: Blazina bo pripravljena za uporabo, ko bo
Se malo jo napolnite z zrakom. Zaprite polnilni Izpustite malo zraka. Zaprite polnilni ventil. PRAVILNO NAPIHNJENA.

ventil. Znova roéno preverite blazino. Postopek Znova rocno preverite blazino. Postopek

A Opozorilo: Najnizja izbokla kost uporabnika

ponavljajte, dokler koli¢ina zraka ni ustrezna. ponavljajte, dokler koli¢ina zraka ni ustrezna. P ela e
mora biti podprta z najmanj 1,5 cm (%2 palca) zraka.
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Odstranitev in namestitev previeke

DII POMEMBNO: Ce elite odstraniti ali zamenjati previeko, glejte navodila, prilozena prevleki, ter upostevajte spodnja opozorila in navodila glede
zavihka previeke.
A Opozorila:

- Preden znova namestite previeko, preverite, ali sta penasti viozek blazine in vioZek blazine pravilno namescena in dobro pritrjena. Glejte »Ponovna namestitev
penastega vlozka« in »Ponovna namestitev viozka blazine«.

- Ce ste pred pranjem odstranili sprijemne trakove, jih znova namestite.

Navodila za zavihek previeke (samo za prevleko Hybrid Elite, ne velja za visoko zmogljivo previeko)

Odstranjevanje prevleke Hybrid Elite: Odprite zadrgo previeke, z roko sezite pod previeko in povlecite
polnilni ventil skozi odprtino, da ga umaknete pod previeko. Nato prevleko povlecite z blazine. Ponovite na
obeh straneh.

Nameséanje prevleke Hybrid Elite: Pri odprti zadrgi z roko sezite pod prevleko in potisnite polnilni ventil
ven skozi odprtino. Nato zaprite zadrgo blazine. Ponovite na obeh straneh.

Zavihek previeke

Odstranitev in namestitev vlozka blazine

Odstranjevanje vlozka blazine

1 Odstranite previeko z blazine. Glejte navodila, ki so priloZzena prevleki, in poglavje
»QOdstranitev in namestitev previeke« v tem prirocniku.

2 Cev povlecite iz zanke, ki je na penastem vlozku.

3 Odstranite cev iz utora na penastem podstavku in jo previdno povlecite skozi luknjo
v vogalu penastega podstavka. Ponovite e na drugi strani.

4 Odstranite vioZek blazine s penastega podstavka posebne oblike.

Ponovna namestitev viozka blazine

1 Vlozek blazine namestite na penasti podstavek tako, da bodo sprijemni trakovi poravnani.
Preverite, ali je vloZek blazine sredinsko poravnan. Viozek blazine pritisnite navzdol,
da ga pritrdite na penasti podstavek.

2 Cev previdno povlecite skozi luknjo v vogalu penastega podstavka. Ponovite Se
na drugi strani.

3 Cev povlecite skozi zanko na penastem viozku in jo potisnite v utor na penastem
podstavku. Ponovite e na drugi strani.

4  Preverite, ali je penasti vioZzek pravilno namescen. Glejte »Ponovna namestitev
penastega vlozka«.

5 Znova namestite previeko. Glejte navodila, ki so prilozena prevleki, in poglavie
»QOdstranitev in namestitev prevleke« v tem priro¢niku.

Odstranitev in namestitev penastega viozka

Odstranjevanje penastega vlozka

1 Odstranite prevleko z blazine. Glejte navodila, ki so priloZzena prevleki, in poglavje
»QOdstranitev in namestitev previeke« v tem priro¢niku.

2 Cev povlecite iz zanke, ki je na penastem vlozku. Ponovite $e na drugi strani.

3 Obrnite blazino, tako da bodo celice obrnjene navzdol, spodnja stran penastega
podstavka posebne oblike pa obrnjena navzgor.

4 Odpnite zavihek penastega vlozka s sprijemnih trakov na spodnji strani penastega
podstavka posebne oblike. Ponovite $e na drugi strani.

5 Obrmnite blazino, tako da bodo celice obrnjene navzgor, spodnja stran penastega
podstavka posebne oblike pa obrnjena navzdol. Na mestih, kjer so sprijemni trakovi,
povlecite penasti vlozek s penastega podstavka posebne oblike, da ju locite.

Glejte »Ponovna namestitev penastega vioZzka« na naslednji strani.
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Odstranitev in namestitev penastega viozka, nadaljevanje

Ponovna namestitev penastega viozka

A Opozorilo: Penasti viozek mora biti pravilno names$éen na penasti podstavek posebne oblike.

Opomba: Ce ste viozek blazine odstranili s penastega podstavka posebne oblike, morate pred namestitvijo penastega
vlozka namestiti Se vioZek blazine. Glejte »Ponovna namestitev vioZka blazine«.

1 Penasti vlozek namestite na penasti podstavek posebne oblike.
- Penasti vlozek mora biti ob zracnih celicah (A). Penasti viozek ne sme biti na zracnih celicah.
- Penasti vlozek mora biti poravnan s sprednjim robom penastega podstavka (B). Penasti viozek ne sme segati
preko sprednjega roba penastega podstavka.
- Penasti vlozek mora biti sredinsko poravnan s penastim podstavkom.

2 Ko je penasti vioZek pravilno namescen, ga pritisnite navzdol, da ga pritrdite na penasti podstavek posebne oblike.
3 Cev povlecite skozi zanko na penastem vlozku. Po potrebi cev potisnite nazaj v utor. Ponovite $e na drugi strani.

4 Obrnite blazino, tako da bodo celice obrnjene navzdol, spodnja stran penastega podstavka posebne oblike
pa obrnjena navzgor.

5 Povlecite zavihka penastega vloZka in ju pritrdite na sprijemne trakove na spodnji strani penastega podstavka
posebne oblike.

6 Obrnite blazino, tako da bodo celice obrnjene navzgor, spodnja stran penastega podstavka posebne oblike
pa obrnjena navzdol.

7 Znova namestite previeko. Glejte navodila, ki so prilozena previeki, in poglavje »Odstranitev in namestitev
previeke« v tem prirocniku.

Odpravljanje tezav
Ce potrebujete dodatno pomoé, se posvetujte z dobaviteljem opreme, distributerjem ali sluzbo za podporo strankam.

Iz blazine uhaja zrak. Napolnite blazino. Preverite, ali so polnilna ventila, cevi in hitro odklopni priklju¢ek (Hybrid Elite SR) poSkodovani. Preverite,
ali sta polnilna ventila pravilno zaprta. Preglejte blazino, ali je preluknjana. Ce najdete majhne Iuknje ali te niso vidne, sledite
navodilom za uporabo kompleta za popravilo, ki je prilozen izdelku. Ce je poskodovan katerih od polnilnih ventilov, cev ali
hitro odklopni prikljuéek oziroma e so v blazini velike luknje ali zrak mo¢no uhaja iz nje, glejte prilogo Garancijska izjava ali
pa se obrnite na sluzbo za podporo strankam.

Polnjenje ali praznjenje Preverite, ali je/sta polnilna ventila odprta. Preverite, ali so polnilna ventila in cevi poskodovani. Pri Hybrid Elite SR: preverite
blazine ni mogoce. tudi, ali je poSkodovan hitro odklopni prikljucek.

Blazina je neudobna - Zagotovite, da zra¢ne celice blazine niso preve¢ ali premalo napihnjene (glejte »Priprava blazine«).

ali nestabilna. - Preverite, ali sta penasti vlozek blazine in vioZek blazine pravilno name$¢ena in dobro pritrjena na penasti podstavek

posebne oblike.
- Penasti vlozek ne sme prekrivati zraénih celic.
- Zracne celice blazine in zgornji del prevleke morajo biti na zgornii strani.
- Uporabnik mora sedeti na sredini blazine.
- Velikost blazine mora ustrezati posamezniku in invalidskemu vozicku.
Pustite uporabniku vsaj eno uro ¢asa, da se navadi na blazino.

Blazina drsi po Nedrseca spodnja stran previeke blazine mora biti obrgjena navzdol, stran od uporabnika. Pri name$c¢anju blazine si
invalidskem vozicku. pomagajte z oznakami za smer na blazini in prevleki. Ce je mogoCe, s sprijemnimi trakovi pritrdite blazino na invalidski
voziCek. Sprijemni trakovi so na voljo na zahtevo. Glejte navodila, ki so priloZzena previeki.

Eden od sestavnih delov S sluzbo za podporo strankam se dogovorite za zamenjavo.
je poskodovan.
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Ciséenje in razkuzevanje

Nega previeke

Navodila za nego prevleke najdete v priro&niku, ki je prilozen previeki.

Nega blazine

A Opozorila:

- Penastega podstavka posebne oblike in penastega viozka NE smete prati ali susiti v stroju. Vlozka blazine NE susite v stroju.

- Pazite, da yoda ali Cistilna raztopina NE vdre v blazino. PrepriCajte se, da sta polnilna ventila zaprta. Hybrid Elite SR: Pripomocek Smart Check odklopite
z blazine. Ce v blazino s tehnologijo Sensor Ready (SR) vdre voda, lahko poSkoduje pripomo&ek Smart Check in povzroci napaéno odcitavanje
s pripomo¢kom Smart Check.

- Cidcenje in razkuzevanje sta logena postopka. Cis&enje je treba opraviti pred razkuzevanjem. Ce se izdelek umaze in pred uporabo pri drugem posamezniku:
izdelek oCistite, razkuzite in preverite, ali pravino deluje.

- lzdelek redno Gistite in vedno, kadar se umaze.

- UpoStevaijte vse varnostne napotke proizvajalca belila in razkuZila.

- Opomba o sterilizaciji: Visoka temperatura pospesi staranje materiala in lahko po§koduje sestavne dele izdelka. Izdelki, ki so opisani v tem priro¢niku, niso
sterilno pakirani in zanje ni predvidena ali predpisana sterilizacija pred uporabo. Ce protokol ustanove zahteva sterilizacijo: Najprej sledite navodilom za
Cis¢enje in razkuzevanje, nato odprite polnilne ventile in izdelek ¢im manj ¢asa sterilizirajte pri najnizji mozni temperaturi — ta ne sme preseéi 70 °C (158 °F).
NE avtoklavirajte.

A Svarila:

Uporaba naslednjih postopkov in snovi lahko poSkoduije blazino: abrazivne snovi (jeklena volna, polirne gobice); jedka sredstva za samodejno pranje posode;
Cistila, ki vsebujejo nafto ali organska topila, vklju¢no z acetonom, toluenom, metil etil ketonom (MEK), Eistilnim bencinom, teko€ino za kemiéno &isCenje,
sredstva za odstranjevanje lepil; losjoni na oljni osnovi, lanolin, sredstva, ki vsebujejo ozon; Cistilni postopki z ultravijoli¢no svetlobo.

- lzdelka NE izpostavljajte neposredni sonéni svetlobi.

Priporocilo: Pri roénem pranju uporabljajte vodo sobne temperature.

Opomba: Komore izpraznjene blazine boste laZje ocistili. Praznjenje zracnih celic: odprite polnilna ventila, zvijte in/ali stisnite blazino, nato pa pravilno zaprite
polnilna ventila.

Rocno pranje in razkuzevanje vlozka blazine (priporoéena metoda)

(1

roke, s teko€ino za ro¢no pranje posode, z detergentom za pranje perila ali z veénamenskim detergentom (upostevajte navodila na etiketi).
S previdnim drgnjenjem operite vse povr3ine blazine; uporabite S¢etko z mehkimi plasti¢nimi $¢etinami, gobico ali krpo. Sperite s Cisto
vodo. Posusite na zraku.

Previdno odstranite vloZek blazine s penastega podstavka posebne oblike. Zaprite polnilni/-a ventil/-a. Operite jo roéno z blagim milom za @.'_ f
1:9

Za razkuZevanije sledite napotkom za Ci¢enje, pri Cemer uporabite navadno gospodinjsko belilo, zme$ano z vodo v razmerju 1 proti 9.
Izdelek pustite 10 minut namocen v tej raztopini. Temeljito ga sperite s Cisto vodo. Posusite na zraku.

A Svarilo: Temeljito sperite. Zaradi ostankov detergenta se lahko zraéne komore zlepijo.

Ciséenje in razkuzevanje penastega podstavka posebne oblike in penastega viozka

Ciscéenje in razkuzevanje penastega podstavka posebne oblike: Odstranite previeko, penasti viozek in viozek blazine.
Odistite jih tako, da jih nezno obriete s krpo in gospodinjskim detergentom, nato pa jih ponovno obrisite s Cisto, rahlo i @ E
vlazno krpo.

Za razkuzevanije sledite navodilom za ¢iSCenje, vendar namesto gospodinjskega detergenta uporabite razkuZilo. Po €is¢enju
oziroma razkuzevanju poCakajte, da se pena popolnoma posusi, preden namestite previeko.

Ciscenje in razkuzevanje penastega vlozka: NavlaZite krpo in iztisnite odve&no vodo. Dele nezno obrisite s krpo in z E
gospodinjskim detergentom, nato pa jih ponovno obrisite s Eisto, rahlo vlazno krpo.

Za razkuZevanje sledite navodilom za CiS¢enje, vendar namesto gospodinjskega detergenta uporabite razkuzilo. Po €iS¢enju
oziroma razkuzevanju poCakajte, da se pena popolnoma posusi, preden namestite previeko.
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Ciséenje in razkuzevanje, nadaljevanje

Strojno pranje in razkuzevanje blazine

A POMEMBNO: Strojno pranje lahko povzro¢i obrabo in poSkodbe, vkljuéno s presekanjem ali pretrganjem blazine, in odstopanije etikete s podatki
o izdelku. Priporo€amo izkljuéno roéno pranje in sudenje na zraku.

A Opozorila:

- Penastega podstavka posebne oblike in penastega vioZzka NE smete prati ali susiti v stroju. Vlozka blazine NE susite v stroju.

- Pazite, da voda ali é[stilna raztopina NE vdre v blazino. PrepriCajte se, da sta polnilna ventila zaprta. Hybrid Elite SR: Pripomocek Smart Check
odklopite z blazine. Ce v blazino s tehnologijo Sensor Ready (SR) vdre voda, lahko poskoduje pripomocek Smart Check in povzroi napaéno
odcitavanje s pripomockom Smart Check.

- Zaradi visoke temperature vode lahko pride do razbarvanja blazine in odstopanja etikete.

- NE izpostavljajte blazine temperaturi nad 70 °C (158 °F), saj to lahko po$koduje njene sestavne dele.

- Pred strojnim pranjem in su$enjem blazine preverite, ali je prostornina pralnega oziroma susilnega stroja dovolj velika. Ce je pralni stroj premajhen,
pranje ne bo odstranilo umazanije in onesnazevalcev z blazine.

- Uporaba po$kodovane blazine zmanjSa ali izni¢i koristi, ki bi jih imela blazina, in lahko privede do poskodb koze in mehkih tkiv.

Priprava blazine na strojno pranje:

1) Odstranite prevleko in zaprite polnilna ventila. Pripomocek Smart Check odklopite z blazine (Hybrid Elite SR). Preglejte blazino, da ni poskodovana,
in zamasite vse morebitne luknje (glejte navodila za uporabo kompleta za popravilo).

2) Odstranjevanje morebitnih madezev ali neprijetnega vonja: Blazino polozite v raztopino tople vode in razkuzilnega sredstva. Previdno podrgnite
blazino s §¢etko z mehkimi plasti¢nimi S¢etinami in jo sperite s Cisto vodo.

3) Izpraznite blazino: odprite polnilni ventil in zvijte blazino, zanite na strani nasproti ventila. Ko iztisnete ves zrak, ki ga lahko, zaprite polnilni ventil.

4) Prepricajte se, da v pralnem stroju ni ostrih robov, ki bi lahko po$kodovali blazino.

Strojno pranje blazine:

Blazino dajte v vre€o za perilo, nato pa v pralni stroj. Blazino zloZite tako, da bodo zracne celice obrnjene navzven.

V razdelek za pralni praSek dodajte pralni pradek oziroma Cistilo ali protibakterijsko sredstvo, ki ne bo Skodovalo stroju ali blazini,
ter nastavite nizko temperaturo pranja 3040 °C (85-105 °F). -
Nastavite cikel za ob&utljivo perilo: uporabite nastavitev pranja z nizjo hitrostjo centrifuge.

protibakterijsko sredstvo (upo$tevajte navodila proizvajalca). Pri uporabi belila bodite previdni: uporabite navadno gospodinjsko belilo,

Strojno razkuzevanje blazine: Sledite navodilom za strojno pranje, vendar nastavite pranje z vroco vodo pri 60 °C (140 °F). Uporabite . f
zmeSano z vodo v razmerju 1 proti 9. Sperite s €isto vodo. 1:9

& Svarilo: Temeljito sperite. Zaradi ostankov detergenta se lahko zraéne komore zlepijo.

Susenje blazine: blazino vzemite iz vrege za perilo in jo posusite na zraku. Ce jo Zelite hitreje posusiti, uporabite ro¢ni susilnik za lase, m =<?
ki ga uporabljajte na razdalji najmanj 15 cm (6 palcev) od blazine in ga ves ¢as premikajte.

A Opozorilo: ¢ezmerno segrevanje neoprenske gume lahko trajno poskoduje izdelek.

Simboli za nego

. . Susite v senci, na vrvi za . ~ . Strojno pranje z mla¢no vodo, cikel za
Ro€no pranje. PR 2 Belilo (razredceno z vodo v razmerju 1:9). P . ’
@ pranj obesanje perila. 19 ( 1 ) obcutljivo perilo.

e . . ~ ~ . o - . Susite v senci,

Obicajno strojno pranje z vroco = Uporabite rocni . 5 2 Rocno operite 5

. . . - Brisite z vlazno krpo. poloZeno na ravno
vodo, pri navedeni temperaturi. suSilnik za lase. s hladno vodo. povrsino

Shranjevanje, prevoz, odstranjevanje in recikliranje

Shranjevanije in transport: Izdelek pred shranjevanjem ocistite in razkuzite. Odprite polnilna ventila. Iztisnite zrak iz izdelka. Izdelek shranjujte v vsebniku, ki $¢iti
pred son¢no svetlobo, vlago, onesnazevali in poSkodbami. Ko izdelek vzamete iz skladi$Ca, izvedite postopek priprave za uporabo. Po prevozu se prepriCajte,
da izdelek ni poSkodovan (glejte »Odpravljanje tezav«).

Odstranjevanje: Sestavni deli izdelkov v tem priro¢niku niso povezani z nobeno znano nevarnostjo za okolje, ¢e se uporabljajo pravilno in odstranijo skladno
z vsemi lokalnimi/regionalnimi predpisi. Izdelek ob koncu Zivljenjske dobe obravnavajte kot odpadek iz zdravstvenega varstva in ga odstranite skladno

s krajevnimi predpisi za tovrstne odpadke. SeZgite ga skupaj z drugimi odpadki iz zdravstvenega varstva. Sezig mora opraviti usposobljen in licenciran center
za ravnanje z odpadki.

Recikliranje: Moznosti recikliranja izdelka preverite pri lokalnem centru za recikliranje.

Garancijska izjava

Obdobje veljavnosti garancijske izjave: 24 mesecev od datuma prvotnega nakupa. Garancija ne velja za prebode, raztrganine, oZganine in nepravilno uporabo.
Glejte tudi navodila, ki so prilozena prevleki, in garancijsko izjavo, ki je prilozena izdelku, ali pa se obrnite na sluzbo za podporo strankam.
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TR - ROHO Hybrid Elite Minder Calistirma El Kitabi

Belirtilen islemi izlememenin ciddi yaralanma ile sonuglanabilecek tehlikeli

olabilecek durumlara neden olabilecegini belirtir.

A Dikkat

Belirtilen islemi izlememenin hafif ila orta derece yaralanma veya ekipman
veya diger malda hasarla sonuclanabilecek tehlikeli olabilecek durumlara

neden olabilecegini belirtir.

Olay Bildirimi

Ciddi bir olay veya yaralanma durumunda Musteri Destedi ile irtibat kurun.

Sembol Sozliigii

N Uretici
@ Uretim tarihi

I:m Kullanma talimatina bagvurun

Adet

Liitfen Dikkat

Bilyiklikler
Model numarasi é
@l Seri numarasi

o [re]

Tedarikgi: Bu el kitabi bu drlintin kullanicisina verilmelidir.
Kullanici (Kisi veya Bakict): Bu trini kullanmadan énce talimati okuyun ve

gelecekte referans olmasi agisindan saklayin.

DRY FLOATATION®, Hybrid Elite®, Hybrid Elite SR”, ROHO®, Sensor Ready®,
shape fitting technology®, Smart Check® ve Yellow Rope® dahil trlnler bir
veya birkag A.B.D. veya yabanci patent ve ticari marka kapsaminda olabilir.

Zytel’, DuPont sirketinin tescilli bir ticari markasidir.

Uriin bilgisi gerektikge degistirilir; meveut iiriin bilgisi permobilus.com

sitesinde bulunmaktadir.

ROHO, Inc., Permobil Seating and Positioning'in bir kismidir.

© 2009, 2020 Permobil
Rev. 15.04.2020
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TR - ROHO Hybrid Elite Minder Calistirma El Kitabi

Kullanim Amaci

ROHO Hybrid Elite Minderi (Hybrid Elite Minderi) bir ROHO DRY FLOATATION hiicresel tasarimli minder insertini konturlu bir siinger tabanla kombine eden
ayarlanabilir, hava dolu bir tekerlekli sandalye destek ytizeyidir ve cilt’yumusak doku korumasi, pozisyon verme ve yara iyilesmesini kolaylastirmak amagli bir
cevre sadlamak Uzere pelvik ylikleme alaninda kisinin oturmus sekline uyum saglamasi amaglanmistir. Agirlik siniri 500 Ib. (225 kg) seklindedir ve minder
biiy(iklugu kisiye uygun olmalidir. Hybrid Elite Minderi saglanan kilifla kullaniimalidir. Minder modelleri arasinda sunlar vardir:

- ROHO Hybrid Elite SR Minderi (Hybrid Elite SR)
- ROHO Hybrid Elite iki BsImeli Minderi (Hybrid Elite iki Bélmeli Minderi)

Kontrendikasyon: Klinik, bilimsel veya miihendislikle ilgili kanitlar temelinde Hybrid Elite iki Bsimeli Minderi 2 ing (5 cm) Gizerinde pelvik asimetrinin dikkate
alinmasini gerektiren kisiler igin uygun olmayabilir. Hybrid Elite SR Minderi pelvik asitmetrinin dikkate alinmasi gereken kisiler icin uygun dedgildir.

Uyumluluk: Hybrid Elite Mindeleri ROHO Contour Tabani ile UYUMLU DEGILDIR.

Uriindin kiginin kendine 6zel oturma gereksinimi igin uygun olup olmadigini oturma ve pozisyon konusunda deneyimli bir klinisyen belirlemelidir. Bu belirlemeyi
yapmak icin sadece (rdintn kullanim amaci beyanina dayaniimamalidir.

Bu belgede belirtilen tibbi dirtinlerin sadece tiim oturma ve mobilite ekipmani ve terapdtik girisimleri ieren genel bir bakim rejiminin bir parcasi olmasi
amaclanmigtir. Bu bakim rejimini oturma ve pozisyon konusunda deneyimli bir klinisyen kisinin fiziksel gereksinimleri ve genel tibbi durumunu degerlendirdikten
sonra belirlemelidir.

Bir klinisyen ayrica Grdntin uygun kullanimini saglamak (izere bakici yardimi gereksinimi veya blytk yaziyla yazilmis talimat gibi diger yardimei teknoloji
gereksinimini belirlemek (izere gérsel, okumayla ilgili ve kognitif bozukluk degerlendirmesi yapmalidir.

Onemli Giivenlik Bilgisi

A Uyarilar: A Uyarilar:

- Kisiden kisiye degisen cesitli faktérler nedeniyle cilt/yumusak doku - Bu el kitabinda tanimlanan herhangi bir islemi yapamiyorsaniz klinisyeniniz,
acilmasi olusabilir. Cildi en az glinde bir kez olmak (izere sik sik ekipman saglayiciniz, distribltériiniiz veya Misteri Destegi ile irtibat kurarak
kontrol edin. Kizariklik, morarma veya daha koyu bdlgeler (normal ciltle yardim isteyin.

karsilastirildiginda) yiizeysel veya derin doku hasarina isaret edebilir
ve ilgilenilmesini gerektirir. Cilt’yumugak dokuda herhangi bir renk
degisikligi varsa hemen KULLANIMI DURDURUN. Renk degisikligi
30 dakika kullanmama sonrasinda kaybolmazsa hemen bir saglik bakim - Minderi bir ylzdtirme aleti (6rn. bir can simidi) olarak KULLANMAYIN.
uzmanina danigin. Minder sizi suda YUZDURMEZ.

- Bu Urlindn bilesenlerini ayrt KULLANMAYIN. Minder tim bilesenler kurulu
olarak kullaniimalidir.

- Minderi bu el kitabinda aksi belirtiimedikce herhangi bir baska trtin . . .
veya materyalle birlikte veya izerinde KULLANMAYIN. Aksi halde Kisi £\ bikiat Edlecek Nokdalar:
dengesiz ve dliismeye yatkin bir hale gelebilir. Minderiniz dengesiz - Minderi keskin nesnelerden uzak tutun.
gibiyse "Sorun Giderme" kismina bakin veya uygun kullanim agisindan

A - Rakim yukseklikleri minderde ayarlama gerektirebilir.
bir klinisyene danigin.

- Minder 32°F (0°C) altinda sicakliklarda kalmissa ve olagan disi sertlik

- Kisiyle minder arasina engeller KOYMAYIN. Kisi ve minder arasina bu gosteriyorsa minderin oda sicakligina gelmesini bekleyin.

el kitabinda "Uriin Spesifikasyonlari" kisminda belirtilen uyumlu kiliflar

ve aksesuarlar disinda yerlestirilen herhangi bir madde, kilifin ister iginde - Uriiniintizle uyumlu olanlar disinda bir pompa, kilif veya tamir
ister disinda olsun minderin etkisini azaltir. kiti KULLANMAYIN.

- Minder ve kilif MUTLAKA uyumlu biiyiikliikte olmali ve MUTLAKA bu el - Minder veya herhangi bir bilegeninde modifikasyon YAPMAYIN. Aksi halde
kitabinda talimat verildigi sekilde kullaniimalidir. AKSi HALDE: 1) minderin trlin zarar gorebilir ve garanti gegersiz kalir.
sagladigi faydalar azalabilir veya ortadan kalkabilir ve cilt veya diger - Minderinizin yag tabanli losyonlar veya lanoline temas etmesine izin
yumusak dokular igin risk artabilir ve 2) kisi dengesiz ve diismeye yatkin VERMEYIN. Bunlar materyali bozabili.

bir hale gelebilir. . . . . .
g - Ozona uzun stire maruz kalma bu minderdeki materyalleri bozabilr,

- Urlindi yiiksek 1s1, agik alevler veya sicak kiillere maruz BIRAKMAYIN. minder performansini etkileyebilir ve iriin garantisini gegersiz kilabilir.
Yanicilik igin olanlar dahil test veya sertifikasyon iddialari, baska
urtinler veya materyallerle kombine edildiginde artik bu cihaz icin
gegerli olmayabilir. Bu cihazla birlikte kullanilan tiim drtinler igin test
ve sertifikasyon iddialarini kontrol edin. - Sisirme valfi veya hizli ayirma kismini minderi tagimak veya ¢ekmek igin

bir sap olarak KULLANMAYIN. Minderi minder tabanindan veya kiliftaki

tasima sapindan tasiyin.

- Zaman zaman bilesenleri hasar agisindan kontrol edin ve gerekirse
degistirin. "Sorun Giderme" kismina bakin.

- Minder yiizeyi gevre sicakliga uyum saglayacaktir. Ozellikle minder
korunmasiz cilde temas edecekse uygun dnlemleri alin.
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Pargalarin Ayrintilari ve Uriin Spesifikasyonlari

Paket igerigi: Hybrid Elite minderi, kilif*, tamir kiti, el pompasi, calistirma el kitabi, sinirli
garanti eki, Urtin kayit karti.

* Talimat kilifla saglanmistir.

Yedek parca siparisi igin triin saglayiciniz veya Miisteri Destedi ile irtibat kurun.
Seri numaras| etiketi minderin altinda bulunur.

Materyaller: Minder inserti: neopren kauguk, latekssiz tretilmistir; Sisirme Valfi: Zytel;
Hizli Ayirma Kismi: asetal; Konturlu Stinger Taban: polietilen kapali hiicreli siinger;
Siinger Inserti: poliiiretan siinger.

Kilif materyalleri: Kilif (izerindeki bakim etiketine bagvurun.

Minderin beklenen émrii: 5 yil.

Hybrid Elite Minderleri ile Uyumlu Kiliflar ve Aksesuarlar Tamir Kiti
Not: Tiim pazarlarda bulunmaz. Miigteri Destedi ile irtibat kurun.

ROHO Dayanikli Minder Kilifi L s ) e T N A g
ROHO Hygrid Elite Minder Kilif A: Ikili Sisirme Valfi (Hybrid Elite Iki Bélmeli Minderi)

ROHO Planar Sert Koltuk inserti B: Hizli Ayirma Kismi (Hybrid Elite SR)
ROHO Tamir Kiti

ROHO EI Pompasi

Smart Check Minder izleme Cihazi (Hybrid Elite SR)

GENISLIK (G) - ing (cm) => 13%(35) 14%(375) 15%(40) 16%(43) 17%(45) 19%(50) 21%(555) 23%(60)5)

DERINLIK (D)** - ing (cm) 4 Konturlu Stinger Taban genislik x derinlik: 1RHExxxxC-SR & 2RHExxxxC*
14% (37,5) 1414

15% (40) 1415 1515 1615

16% (43) 1416 1516 1616 1716 1816

17% (45) 1517 1617 1717 1817 2017

18% (48) 1618 1718 1818 2018 2218 2418 |

20% (53) 1620 1720 1820 2020 2220 2420 o G

22% (58) 2222 Not: Tim dlgtimler yaklagiktir.
* Modele isaret eder; 6megin 1RHE1616C-SR veya 2RHE1616C S;Z’,fgg i ,z]e,;’c’e’ke‘:%’;’ﬁ' ;I‘;”ggfgyt:b;g”c'm
Agirlik: 3% 1b. / 1,4 kg (IRHE1817C-SR temelinde) Yiikseklik: 4 ing /10,0 cm degerine yuvarlanir. Minder madde numaralari

ve kilif etiketleri minderin uymak (izere
tasarlandigi tekerlekli sandalye biytkligiine
Minderin beklenen émri: 5 yil isaret eder.

** Gosterilen derinlikler tekerlekli sandalye arka direkleri arasina yerlesen % ing (1,5 cm) siinger tabani igerir.

BIR SMART CHECK SAHIBIYSENIZ: Hybrid Elite SR, Sensor Ready Teknolojisi ile donatilmistir ve bir minder geri bildirim sistemi olan Smart Check
ile kullanilabilir. Smart Check kisi icin sisme seviyesini saptamak ve minderi kontrol etmeye yardimei olmak igin kullanilabilir. Daha fazla bilgi igin Musteri
Destegi ile irtibat kurun.

Not: Bir Smart Check sahibiyseniz BURADA DURUN ve Smart Check ile saglanan kurulum talimatina basvurun.

& Uyarilar:

- Fazla sisirilmis veya az sisirilmis bir Grlin KULLANMAYIN ¢linki 1) triintin sagladigi faydalar azalir veya ortadan kalkar ve cilt veya diger yumusak dokular icin
risk artar ve 2) kisi dengesiz ve diismeye yatkin bir hale gelebilir. Sisirme, yerlestirme ve elle kontrol talimatini dikkatle izleyin. Uriin havay! tutmuyor gibiyse
veya Uriiny sisiremiyor veya indiremiyorsaniz "Sorun Giderme" kismina bakin. Problem devam ederse hemen ekipman saglayiciniz, distribltériiniz veya
Musteri Destedi ile irtibat kurun.

- Miimkiin oldugunda minderi oturma yiizeyine daha siki sabitlemek igin kanca ve halka tutturucular kullanin. Istek iizerine kanca tutturucular saglanabilir.

- Minderi ilk kez hazirladiktan sonra en az giinde bir kez olmak (izere sik sik elle kontrol edin. Minder farkli bir kisi i¢in veya farkli bir tekerlekli sandalyede
kullanildiginda minder kurulumu iglemini tekrarlayin. Bu el kitabindaki elle kontrol talimatini izleyin.

Minder Kurulumu sonraki sayfada devam etmektedir.
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Minder Kurulumu, devam ediyor

A ONEMLI! iki béimeli minderler igin tiim adimlari her iki valf igin tekrarlayin.
Sisirin, kilifi yerlestirin ve aktarin

1 Sisirin: Kilif kanadini agin. Dayanikli Kilif durumunda fermuari agin.
a. El pompasi memesini sisirme valfi Gizerinden kaydirin. Sisirme valfini agin. Minderi tlim hava
hiicreleri sert hissedilinceye kadar sisirin.
b. Sisirme valfini durma noktasina kadar kapatin. EI pompasini gikarin. Sisirme valfinin kapali
oldugundan emin olun.
Not: Acmak icin sisirme valfini en az bir tam tur gevirin. Sisirme valfi agik oldugunda
serbestge déner.

Kapatma

2 Kilfi yerlestirin: Kilifin dogru yerlestirildiginden emin olun. Kilifla birlikte saglanan talimata ve
bu el kitabinda “Kilifi Cikarma ve Degistirme” kismina bagvurun.

3 Aktarma:

a. Minderi tekerlekli sandalyeye hava hiicreleri yukari bakacak ve kilifin kaymaz yiizeyi asagi
bakacak sekilde yerlestirin. Kilifta oturmus sekli gésteren sembol minderi yonlendirmek icin
kullanilabilir. (Sekil 1)

b. Kisi tekerlekli sandalyeye gecip normal oturma pozisyonunda oturmalidir. En algak kemik
cikintilarinin hava hiicreleriyle desteklendiginden emin olun. Sisirme valfi dnde, oturan kisinin
sol tarafinda olmalidir. (Sekil 2)

Elle bir kontrol yapin

4 Elle kontrol yapmak icin minderdeki hava miktarini kontrol etmek tizere parmaklarinizi tim
genisligiyle kullanin. Minderde dogru miktarda hava oldugunda* kisi hem mindere batar hem
de havayla desteklenir:
a. Elinizi hava hiicreleriyle kisi arasina kaydirin ve en algak kemik ¢ikintilarini hissedin. Oneri: Elle
kontrol yaparken kemik gikintiyr bulmaya yardimei olmasi agisindan bacadi kaldirin ve indirin.

b. Minderi ayarlamak i¢in asagidaki Elle Kontrol Kilavuzuna bagvurun.

* En algak kemik ¢ikintisi ile sert yiizey arasinda
Gnerilen mesafe séyledir:
Y% -1ing (1,5-2,5cm).

ELLE KONTROL KILAVUZU
& ONEMLI! iki bélmeli minderler igin her iki bsImeyi kontrol edin.

AZ SISIRILMIS! FAZLA SISIRILMIS! DOGRU MIKTARDA HAVA!

Parmaklar hareket ettirilemez. . Parmaklar fazla serbestge [ (

Minderde yeterli hava yok. é 5 hareket etrebilr hareket ettirebilir. g ' g

ol i Minderde fazla hava var.
dRéZl;'eZZ;?efr:vE;;ayla X Risk: Hasta, mindere Hasta, mindere balri ve
’ ' ’ havayl kleniyor.
batmans, X avayla destekleniyor. N

Minder AZ SiSIRILMISSE: Minder FAZLA SISIRILMISSE: Minderinizde DOGRU MIKTARDA HAVA varsa
Biraz hava ekleyin. Sisirme valfini kapatin. Biraz hava ¢gikarin. Sisirme valfini kapatin. kullanima hazirdir.

Elle tekrar bir kontrol yapin. Minderde dogru Elle tekrar bir kontrol yapin. Minderde dogru A o )

miktarda hava oluncaya kadar tekrarlayin. miktarda hava oluncaya kadar tekrarlayin. Uyan: Kisinin en alcak kemik cikintilarini

destekleyen en az 2 ing (1,5 cm) hava
bulundugundan emin olun.
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Kilifi Cikarma ve Degistirme

[:[ﬂ ONEMLI: Kilifi gikarmak veya degistirmek icin kilifla birlikte sagjlanan talimata bagvurun ve bu uyarilari ve kilif kanadi talimatini izleyin.

A Uyarilar:

- Kilifi tekrar takmadan 6nce siinger inserti ve minder insertinin dogru konumlandirilip saglamca tutturuldugundan emin olun. Bakiniz “Siinger insertini Degistirme”
ve “Minder insertini Degistirme”.
- Kanca tutturucu seritleri yikama dncesinde ¢ikarildiysa seritleri tekrar yerlestirin.

Kilf Kanadi Talimati (Sadece Hybrid Elite Kilifi; Dayanikl Kilif igin gegerli degildir)
Hybrid Elite Kilifini Gikarma: Kilifi minderden gikarmadan énce, kilifin fermuari agiimis olarak kilif icine
uzanin ve sisirme valfini agiklik icinden, kilif icinde olacag sekilde gekin. Her iki taraf icin tekrarlayin.

Hybrid Elite Kilifin1 Yerlestirme: Kilifin fermuari agilmis olarak kilif igine uzanin ve sisirme valfini kilif
kanad altindaki agiklik iginden itip sonra kilif kanadini kapatin. Her iki taraf icin tekrarlayin.

Kilif Kanadi

Minder insertini Cikarma ve Degistirme

Minder insertini Cikarma

1 Kilifi minderden ¢ikarin. Kilifla birlikte saglanan talimata ve bu el kitabinda “Kilifi Gikarma
ve Degistirme” kismina bagvurun.

2 Boruyu stinger inserti Uizerinde halka digina kaydirin.

3 Boruyu siinger tabandaki oluktan gikarip stinger taban kdsesindeki delik icinden yavasca
cekin. Diger taraf igin tekrarlayin.

4 Minder insertini konturlu stinger tabandan ¢ikarin.

Minder insertini Degistirme

1 Minder insertini stinger taban tizerine kanca ve halka tutturucu seritleri hizalayarak
yerlestirin. Minder insertinin ortalandigindan emin olun. Minder insertini stinger tabana
saglamca tutturmak igin asagiya dogru bastirin.

2 Boruyu siinger taban kdsesindeki delik icinden yerlestirin. Diger taraf icin tekrarlayin.

3 Boruyu stinger inserti Gizerinde halka iginden kaydirin ve boruyu stinger taban igindeki
oluga bastirin. Diger taraf icin tekrarlayin.

4 Stinger insertinin pozisyonunun dogru oldugundan emin olun. Bakiniz
“Suinger Insertini Yerlestirme”.

5 Kilifi degistirin. Kilifla birlikte saglanan talimata ve bu el kitabinda “Kilifi Cikarma
ve Degistirme” kismina bagvurun.

Siinger insertini Gikarma ve Degistirme

Siinger insertini Gikarma

1 Kilifi minderden ¢ikarin. Kilifla birlikte saglanan talimata ve bu el kitabinda “Kilifi Gikarma
ve Degistirme” kismina basvurun.

2 Boruyu siinger inserti Uizerinde halka digina kaydirin. Diger taraf igin tekrarlayin.

3 Minderi hiicreler asadi bakacak ve konturlu stinger tabanin alt yukari bakacak sekilde
ters gevirin.

4 Siinger inserti kanadini konturlu siinger taban altindaki kanca tutturucu parcalardan
uzaga dogru gekin. Diger taraf igin tekrarlayin.

5 Minderi hicreler yukari bakacak ve konturlu siinger tabanin alti asagiya bakacak sekilde
ters gevirin. Stinger insertini konturlu siinger tabandan kanca tutturucu pargalardan uzaga
dogru gekerek serbest birakin.

Siinger Insertini Degistirme igin sonraki sayfaya bakiniz.
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Siinger insertini Gikarma ve Degistirme, devam ediyor
Siinger insertini Degistirme

A Uyari: Siinger insertinin konturlu stinger taban (izerinde pozisyonu dogru olmalidir.

Not: Minder inserji konturlu stinger tabandan ¢ikarildiysa minder insertini stinger insertini yerlestirmeden 6nce yerlegtirin.
Bakiniz “Minder Insertini Dedistirme”.

1 Siinger insertini konturlu siinger taban lizerinde konumlandirin.
- Slinger inserti hava hiicrelerinin (A) yaninda olmalidir. Siinger insertinin hava hiicrelerinin (izerinde
olmadigindan emin olun.
- Slinger inserti stinger taban (B) 6n kenariyla hizalanmalidir. Stinger insertinin stinger tabanin 6n kenarini
gegmediginden emin olun.
- Slinger inserti stinger taban (izerinde ortalanmalidir.

2 Dogru konumlandiktan sonra siinger insertini konturlu stinger tabana saglamca tutturmak icin asagi dogru bastirin.

w

Boruyu siinger inserti lizerinde halka iginden kaydirin. Gerektigi sekilde boruyu oluga geri itin. Diger taraf
icin tekrarlayin.

Minderi hiicreler asagi bakacak ve konturlu stinger tabanin alti yukari bakacak sekilde ters gevirin.
Siinger inserti kanatlarini gekip konturlu siinger taban altindaki kanca tutturucu pargalara tutturun.

Minderi hiicreler yukari bakacak ve konturlu stinger tabanin alti asagiya bakacak sekilde ters cevirin.

~N o o &~

Kilifi degistirin. Kilifla birlikte saglanan talimata ve bu el kitabinda “Kilifi Gikarma ve Degistirme” kismina basvurun.

Sorun giderme
Ek yardim igin ekipman saglayiciniz, distribiitériniiz veya Musteri Destegi ile irtibat kurun.

Minder havayi tutmamaktadir. Minderi sisirin. Sisirme valfi/valfleri, hortum/hortumlar ve hizli ayirma kismini (Hybrid Elite SR) hasar agisindan inceleyin.
Sisirme valfinin/valflerinin tamamen kapali oldugunu dogrulayin. Minderde delik arayin. Cok kiictik delikler varsa veya
gorlinir delik yoksa Uriintinlizle saglanan Tamir Kitindeki talimati izleyin. Sisirme valfi/valfleri, hortum/hortumlar veya hizli
ayirma kisminda hasar veya minderde buytk delikler veya sizintilar durumunda Sinirli Garanti ekine bakin veya Misteri
Destegi ile irtibat kurun.

Minder sisirilemiyor veya Sisirme valfinin/valflerinin acik oldugunu dogrulayin. Sisirme valfi/valfleri ve hortumu/hortumlari hasar agisindan inceleyin.
indirilemiyor. Hybrid Elite SR igin: ayrica hizli ayirma kisminda hasar kontroli yapin.
Minder rahatsiz veya dengesiz. - Hava hiicrelerinin az sisirilmis veya fazla sisiriimis olmadigindan emin olun (bakiniz “Minder Kurulumu”).

- Slinger inserti ve minder insertinin konturlu stinger tabana dogru yerlestiriimis oldugundan emin olun.
- Slinger insertinin hava hiicreleriyle 6rtlismediginden emin olun.

- Hava hiicreleri ve kilifin Gist kismi yukari bakmaldir.

- Minder kisinin altinda ortalanmalidir.

- Minder buyuklugi kisiye ve tekerlekli sandalyeye uygun olmalidir.

Kisinin mindere uyum saglamasi i¢in en az bir saat bekleyin.

Minder tekerlekli sandalye Minder kilifinin kaymaz alt kisminin kisiye dogru bakmadigindan emin olun. Minderi ydnlendirmek igin minder ve kiliftaki
lizerinde kayar. yonli etiketleri kuIIan!n. Mumkiin oldugunda minderi tekerlekli sandalyeye daha siki sabitlemek icin kanca ve halka
tutturucular kullanin. Istek tzerine kanca tutturucular saglanabilir. Kilifla birlikte saglanan talimata bagvurun.

Bir bilegen hasarlidir. Degistirmek icin MUsteri Destegi ile irtibat kurun.
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Temizlik ve Dezenfeksiyon

Kilif Bakimi

Kilif bakim talimati igin kilifla saglanan el kitabina bagvurun.

Minder Bakimi

A Uyarilar:

- Konturlu stinger taban veya stinger insertini makinede YIKAMAYIN veya makinede KURUTMAYIN. Minder insertini makinede KURUTMAYIN.

- Mindere su veya temizlik gézeltisi girmesine izin VERMEYIN. Sisirme valfinin/valflerinin kapali oldugundan emin olun. Hybrid Elite SR: Smart Check kisminin
minderden ayrildigindan emin olun. Sensor Ready (SR) teknolojisi olan bir minder i¢inde su bulunmasi Smart Check kismina zarar verebilir ve Smart Check
kullanilirken hatali bir 6lclime yol agabilir.

- Temizlik ve dezenfeksiyon ayri siireclerdir. Temizlik, dezenfeksiyondan énce yapiimalidir. Uriin kirlenirse veya farki bir kisi tarafindan kullanilacaksa temizleyin,
dezenfekte edin ve drliniin dogru calisip calismadigini kontrol edin.

- Uriinii diizenli olarak ve kirlendiginde temizleyin.
- Ureticinin camasir suyu sisesindeki ve jermisit dezenfektanla ilgili olarak tiim giivenlik kilavuzlarini izleyin.

- Sterilizasyon hakkinda not: YUksek sicakliklar tiriiniin eskimesini hizlandirir ve Uriin yapisina zarar verir. Bu el kitabinda belirtilen rtinler steril olarak
paketlenmemistir ve kullanim éncesinde sterilize edilmeleri amaglanmamis olup béyle bir islem gerekmemektedir. Kurumunuzun protokolii sterilizasyon
gerektiriyorsa: Once temizlik ve dezenfeksiyon talimatini izleyin; sonra sisirme valfini/valflerini agin ve 158°F (70°C) degerini gegmeyecek sekilde miimkiin
olan en distik sterilizasyon sicakligini mimkun olan en kisa stire boyunca kullanin. Otoklava SOKMAYIN.

A Dikkat Edilecek Noktalar:

- Asagidakilerin kullanilmasi mindere zarar verebilir: giziciler (gelik yin, bulasik stingerleri); agindirici temizlik maddeleri, otomatik bulasik makinesi deterjanlari;
petrol veya aseton veya toluen, Metil Etil Keton (MEK), nafta, kuru temizleme sivisi, yapiskan giderici dahil organik ¢oziiciler iceren temizlik Uriinleri; yag
tabanli losyonlar, lanolin, ozon gazi; ultraviyole isigiyla temizleme yéntemleri.

- Dogrudan giines isigina maruz BIRAKMAYIN.

Oneri: Elle yikarken oda sicakliginda su kullanin.

Not: Hava hiicrelerini iyice inmisken temizlemek daha kolay olabilir. Hava hiicrelerini indirmek igin: sisirme valfi/valfleri agikken minderi rulo haline getirin ve/veya
sikigtirin ve sonra gsigirme valfini/valflerini tamamen kapatin.

Minder insertini Elle Yikama ve Dezenfekte Etme (Tercih Edilen Yontem)

(1

sivisi, gamasir deterjani veya cok amagl bir deterjan kullanarak elle yikayin (Uriin etiketindeki talimati izleyin). Tiim minder yiizeylerini
yumusak killi bir plastik firga, bir stinger veya bir bez kullanarak yavasga ovalayin. Temiz suyla durulayin. Havada birakarak kurutun.

Minder insertini konturlu stinger tabandan dikkatle cikarin. Sisirme valfini/valflerini kapatin. Yumusak sivi el sabunu, elle bulasik yilkama @.'_ f
1:9

Dezenfekte etmek igin 9 kisim suya bir kisim ev tipi sivi camasir suyu kullanarak temizlik talimatini tekrarlayin. Uriinii 10 dakikaligina
camasir suyu ¢ozeltisi ile 1slatin. Temiz suyla iyice durulayin. Havada birakarak kurutun.

A Dikkat: Iyice durulayin. Deterjan kalintilari hava hiicrelerinin birbirine yapismasina neden olabilir.

Konturlu Siinger Taban ve Siinger insertini Temizleme ve Dezenfekte Etme

Konturlu Siinger Tabani Temizlemek ve Dezenfekte Etmek igin: Kilif, siinger inserti ve minder insertini ¢ikarin. Temizlemek
icin su ve ev tipi deterjanla nemlendirilmis bir bezle yavasca silin ve sonra serin temiz suyla durulayin. i @ E

Dezenfekte etmek igin temizlik talimatini izleyin ama ev tipi deterjan yerine dezenfektan kullanin. Temizlik veya dezenfeksiyon

sonrasinda kilifi gegirmeden dnce stingerin havada tamamen kurumasini bekleyin.

Siinger insertini temizlemek ve dezenfekte etmek igin: Temizlemek igin bir bezi nemlendirin ve sonra fazla suyu gidermek z E
uzere sikin. Bez ve ev tipi bir deterjanla yavasca silin ve sonra temiz ve hafif nemli bir bezle tekrar silin.

Dezenfekte etmek igin temizlik talimatini izleyin ama ev tipi deterjan yerine dezenfektan kullanin. Temizlik veya dezenfeksiyon
sonrasinda kilifi gegirmeden dnce stingerin havada tamamen kurumasini bekleyin.
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Temizlik ve Dezenfeksiyon, devam ediyor
Minderi Makinede Yikama ve Dezenfekte Etme

A ONEMLI: Makinede yikama minderde kesikler ve yirtiklar ve gerekli Urtin bilgisinin kopmasi dahil asinma ve hasara yol agabilir. Minderi elle yikamak
ve dezenfekte etmek ve havada kurumaya birakmak kuvvetle dnerilir.

A Uyarilar:

- Konturlu stinger taban veya stnger insertini makinede YIKAMAYIN veya makinede KURUTMAYIN. Minder insertini makinede KURUTMAYIN.

- Mindere su veya temizlik ¢ézeltisi girmesine izin VERMEYIN. Sisirme valfinin/valflerinin kapali oldugundan emin olun. Hybrid Elite SR: Smart Check
kisminin minderden ayrildigindan emin olun. Sensor Ready (SR) teknolojisi olan bir minder iginde su bulunmasi Smart Check kismina zarar verebilir
ve Smart Check kullanilirken hatali bir élglime yol agabilir.

- Yksek su sicakligi minder renginin dedismesine ve etiketin kopmasina neden olabilir.

- Minderleri, minder bilesenlerine zarar verebilecek 158°F (70°C) lizerinde sicakliklara maruz birakmayin.

- Makinede yikamak ve dezenfekte etmek icin camasir makinesi kapasitesinin yeterli oldugundan emin olun. Yeterince biyuk olmayan bir camasir
makinesi bir minderden tlim kiri veya kirleticileri ¢ikarmayabilir.

- Hasarli bir minder kullanmak minderin faydalarini azaltir veya ortadan kaldirir ve cilt ve diger yumusak dokular icin riski arttirir.

Minderi Makineyle Temizlemeye Hazirlama:

1) Kilifi gikarin ve sisirme valfini/valflerini kapatin. Smart Check kisminin minderden ayrildigindan emin olun (Hybrid Elite SR). Minderi hasar agisindan
inceleyin ve varsa delikleri yamalayin (Urtinle saglanan Tamir Kiti talimatina bagvurun).

2) Gerektigi sekilde lekeler ve kokulari giderin: Minderi ilik su ve dezenfektan temizlik maddesi igine yerlestirin. Yumusak killi plastik bir fira kullanarak
yavasca firgalayin ve temiz suyla durulayin.

3) Minderi indirin: Sisirme valfini agin ve valfin karsisindaki kdseden baglayarak minderi rulo haline getirin. Mimkiin oldugunca fazla hava gikardiktan
sonra sisirme valfini kapatin.

4) Camasir makinesini mindere zarar verebilecek herhangi bir keskin kenar agisindan inceleyin.

Minderi Makinede Yikama:

Minderi bir camasir torbasina koyun ve sonra gamasir makinesine koyun. Minderi katlarken hava hiicrelerinin disariya baktigindan emin olun.

Itk su (85°F - 105°F / 30°C - 40°C) ve deterjan dispenserine konan camasir deterjani veya makine ve minder agisindan givenli temizlik
maddesi/biyosit kullanin. -
Hassas dongu: Yiksek hizda dénme dongusu icermeyen bir makine ayari kullanin.

Minderi Makinede Dezenfekte Etme: Makine yikama talimatini izleyin ve 140°F (60°C) sicaklikta su kullanin. Biyosit madde kullanin . f
(Ureticinin talimatina basvurun). Dikkatle gamasir suyu kullanin: Sadece 9 kisim suya 1 kisim ev tipi sivi camasir suyu seyreltisi kullanin.
Temiz suyla durulayin. 1:9

& Dikkat: Iyice durulayin. Deterjan kalintilari hava hiicrelerinin birbirine yapigmasina neden olabilir.

Minderi Kurutma: Minderi gamasir torbasindan gikarin ve havada birakarak kurutun. Daha hizli kurutma igin bir fon makinesi kullanin ve m =q?
mindere en fazla 6 ing (15 cm) mesafede tutup saga sola cevirin.

A Uyari: Neopren kaugugu fazla isitmak kalici triin hasarina neden olabilir.

Bakim Sembolleri

. . Makinede ilik suyla ve hassas
‘ﬁ Elle yikayin. m Golgede asarak kurutun. % Camasir suyu (1 kisim gamasir suyu: 9 kisim su). déngiide yikayin.

Makinede gosterilen sicaklikta ~ 4 Golgede diz bir
sicak suyla normal programda Q—Z-/E" Bir fon makinesi kullanin. ﬁ Nemli bir bezle silin. w Soguk suyla elle yikayin. yere koyarak
yikayin. kurutun.

Saklama, Nakil, Atma ve Geri Doniistiirme

Saklama ve Nakil: Saklamadan dnce Uriind temizleyin ve dezenfekte edin. Sisirme valfini/valflerini agin. Uriindi indirin. Uriinii, nemden, kirleticilerden ve hasardan
koruyan bir kap icinde saklayin. Urlinli sakladiktan sonra kullanima hazirlamak igin talimati izleyin. Nakilden sonra Griini zarar gérmediginden emin olmak igin
inceleyin (bakiniz Sorun Giderme).

Atma: Bu el kitabindaki tirtinlerin bilesenleri uygun sekilde kullanildiklarinda ve tim yerel/bélgesel diizenlemelerle uyumlu olarak atildiklarinda herhangi bir bilinen
cevresel tehlikeyle iliskili degildir. Faydal 6mrl sonunda saglik bakimi atigi olarak muamele edin ve yerel saglik bakimi atigi kilavuzlarina gére atin. Diger saglk
bakimi atiklariyla birlikte yakin. Yakma, vasifli, lisansli bir atik yonetimi tesisince yapiimalidir.

Geri déniistirme: Urlin igin geri déniistiirme segeneklerini belilemek izere yerel bir geri doniistirme kurumuyla irtibat kurun.

Sinirli Garanti Siiresi: Uriiniin ilk alindigt tarihten itibaren 24 ay. Garanti delikler, yirtiklar, yaniklar veya hatali kullanim igin gegerli degildir. Ayrica kilifla birlikte
saglanan talimata ve Uriinlintizle saglanan Sinirli Garanti ekine bakin veya Misteri Destedi ile irtibat kurun.
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